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Público da União, crédito suplementar no valor de R$ 18.004.050,00, para reforço de dotações
constantes da Lei Orçamentária vigente. Aprovado no Senado Federal. À sanção.

Item 3

Projeto de Lei do Congresso Nacional no 17/2021, do Presidente da República, que abre aos
Orçamentos Fiscal e da Seguridade Social da União, em favor de diversos Órgãos do Poder
Executivo e de Operações Oficiais de Crédito, crédito suplementar no valor de R$ 4.113.646.125,00,
para reforço de dotações constantes da Lei Orçamentária vigente. Aprovado no Senado Federal.
À sanção.

Item 4

Projeto de Lei do Congresso Nacional no 18/2021, do Presidente da República, que abre ao
Orçamento Fiscal da União, em favor dos Ministérios da Ciência, Tecnologia e Inovações e da
Justiça e Segurança Pública, crédito especial no valor de R$ 16.764.966,00, para os fins que
especifica. Aprovado no Senado Federal. À sanção.

Item 5

Projeto de Lei do Congresso Nacional no 23/2021, do Presidente da República, que altera o Anexo
I à Lei no 13.971, de 27 de dezembro de 2019, que institui o Plano Plurianual da União para o
período de 2020 a 2023. Aprovado no Senado Federal. À sanção.

Item 6

Projeto de Lei do Congresso Nacional no 24/2021, do Presidente da República, que abre ao
Orçamento Fiscal da União, em favor da Justiça Federal, crédito especial no valor de R$
23.300.000,00, para os fins que especifica. Aprovado no Senado Federal. À sanção.

Item 7

Projeto de Lei do Congresso Nacional no 26/2021, do Presidente da República, que abre ao
Orçamento da Seguridade Social da União, em favor do Ministério da Cidadania, crédito especial
no valor de R$ 9.363.481.257,00, para os fins que especifica. Aprovado no Senado Federal. À
sanção.

Item 8

Projeto de Lei do Congresso Nacional no 31/2021, do Presidente da República, que abre aos
Orçamentos Fiscal e da Seguridade Social da União, em favor de diversos órgãos do Poder
Executivo e de Operações Oficiais de Crédito, crédito suplementar no valor de R$ 859.592.565,00,
para reforço de dotações constantes da Lei Orçamentária vigente. Aprovado o Substitutivo no
Senado Federal, ressalvado o destaque. À sanção.

Item 9
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Ata da 25ª Sessão, Deliberativa Remota (CN),
em 11 de novembro de 2021

3ª Sessão Legislativa Ordinária de 56ª Legislatura

Presidência do Sr. Romário.

(Inicia-se a sessão às 14 horas e 14 minutos e encerra-se às 15 horas e 49 minutos.)
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ABERTURA DA SESSÃO

O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Boa tarde a todos. Boa tarde aos Srs. Deputados,
às Sras. Deputadas, aos Srs. Senadores, às Sras. Senadoras, a todos os que nos ouvem, a todos os que nos
veem nesta sessão do Congresso Nacional, no Plenário da Câmara dos Deputados, no dia 11 de novembro
de 2021, às 14 horas.

O sistema acusa a participação de 296 Srs. Parlamentares.
Havendo número regimental, declaro aberta a sessão.
O SR. BOSCO COSTA (PL - SE) - Sr. Presidente, peço 1 minuto a V.Exa.
O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Sim, Deputado, por favor. Tem a palavra V.Exa.
O SR. BOSCO COSTA (PL - SE. Pela ordem. Sem revisão do orador.) - Srs. Deputados, Sras.

Deputadas, Srs. Senadores, Sras. Senadoras, Sr. Presidente, gostaria apenas de registrar que faleceu, na
manhã de hoje, em Aracaju, no Estado de Sergipe, o ex-radialista Reinaldo Moura. Ele iniciou sua vida
como radialista na Rádio Sociedade, da Bahia, na qual ficou por muitos anos. Foi Deputado Estadual em
Sergipe, teve vários mandatos, além de ter sido Presidente da Assembleia por dois mandatos e Conselheiro
do Tribunal de Contas.

Sr. Presidente, hoje Sergipe perde um dos seus mais ilustres filhos, o Deputado Reinaldo Moura,
que vem a ser o pai do nosso colega ex-Deputado André Moura, então Líder do Governo Temer nesta
Casa, com vários serviços prestados, tanto Reinaldo Moura, como André Moura.

Eu faço este registro, manifestando meus sentimentos à família Moura, ao Deputado André Moura...

(Interrupção do som.)

O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Obrigado, Deputado Bosco Costa.
O SR. AFONSO FLORENCE (PT - BA) - Sr. Presidente, Senador Romário...
O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Tem a palavra o Deputado Claudio Cajado.
O SR. CLAUDIO CAJADO (PP - BA. Pela ordem. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

primeiro, quero parabenizar V.Exa. por inaugurar a Presidência da sessão congressual. É um prazer tê-lo
como Presidente no dia de hoje e iniciarmos a sessão já na Ordem do Dia, pautando os PLNs previstos.
Eu acredito que não haverá nenhuma polêmica maior em relação aos projetos que já foram debatidos,
discutidos e aprovados na Comissão Mista de Orçamentos Públicos e Fiscalização, a CMO, projetos que
dizem respeito, muitos deles, ao auxílio emergencial, que o Governo Federal está pronto para pagar a
partir da próxima semana.

Nós retiramos as questões polêmicas desta sessão, e ficaram apenas os PLNs que serão fundamentais
para que o Governo possa dar sequência principalmente às transferências de renda para a população mais
necessitada do País.

Por outro lado, tudo o que diga respeito às emendas RP-9 saiu. Os PLNs estão sendo divididos
a partir desta semana e, na semana que vem, entre o que contém a RP-9 e o que não contém, para que
possamos seguir respeitando a decisão do Supremo Tribunal Federal até posterior modificação.

O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Muito bem, Deputado Claudio Cajado. Muito
obrigado pelas informações.

O SR. AFONSO FLORENCE (PT - BA) - Sr. Presidente Senador Romário, eu, Deputado
Afonso Florence, peço a palavra pela Liderança da Oposição, por apenas 1 minuto, para tentar ajudar no
encaminhamento. É possível?

O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Tem a palavra o Deputado Afonso Florence.
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O SR. AFONSO FLORENCE (PT - BA. Como Líder. Sem revisão do orador.) - Obrigado,
Presidente. Quero saudar V.Exa., Senador Romário, que está na Presidência. Saúdo os Parlamentares que
me antecederam e o Líder do Governo, o Deputado Claudio Cajado.

Quero dizer, Presidente Senador Romário, que o Líder da Oposição no Congresso, o Deputado
Arlindo Chinaglia, a quem eu saúdo, está no exterior. Eu sou o Vice-Líder e estou, neste pronunciamento,
usando o tempo para tentar ajudar na pauta.

De fato, nós não temos objeções, Líder Claudio Cajado, à pauta dos PLNs. Entretanto, há um
conjunto de vetos que são, também, de derrubada consensual, e é muito ruim que não haja nenhum deles
na pauta de hoje. Eu posso citar, por exemplo, o da pobreza menstrual. Posso citar, também, o da Lei
Assis Carvalho. Não vou me estender citando outros vetos que podem ser derrubados, como o da Lei de
Segurança Nacional. Todos estes projetos passaram por consenso na Câmara e alguns deles, por consenso,
no Senado.

Esta é uma sessão em que, a despeito da unidade do acordo entre nós em relação ao PLN — quero
saudar pela luta as professoras, os professores, os estudantes —, há um atraso no PIBID, e nós temos que
pagar as bolsas. Portanto, nós precisamos derrubar alguns vetos hoje. A sessão do Congresso não será
sustentada se houver algum pedido de verificação.

Por isso, Presidente Romário, Líder Cajado, apelo para que tenhamos algum tempo para chegarmos
a um acordo para a derrubada consensual também de alguns desses inúmeros vetos que estão fora da
pauta.

Muito obrigado, Presidente.
O SR. CLAUDIO CAJADO (PP - BA) - Presidente, se V.Exa. me permite, gostaria de fazer

uma observação.
O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Tem a palavra o Deputado Claudio Cajado.
O SR. CLAUDIO CAJADO (PP - BA. Pela ordem. Sem revisão do orador.) - Quero, com

muito respeito, reportar-me virtualmente ao Deputado Afonso Florence, que exerce a Liderança em nome
das oposições, e dizer que nós, justamente para que não houvesse polêmica, não colocamos na pauta os
vetos. Os vetos estão acordados.

Na semana que vem, nós temos outras matérias importantíssimas. O Líder Eduardo Gomes está
fazendo um apelo para que nós possamos, através do Presidente Rodrigo Pacheco, fazer uma sessão
congressual na semana que vem. Hoje, obviamente, nós temos uma questão fundamental, que é este
PLN que nós votamos, por consenso, com a base do Governo e a Oposição na CMO. Nós acordamos
votar os PLNs, acordamos não fazer nenhum procedimento polêmico para a sessão de hoje. Na semana
que vem, nós teremos um feriado na segunda-feira, mas será uma semana extremamente proveitosa nos
dias seguintes, para podermos não apenas chamar uma sessão congressual para os novos PLNs que estão
chegando, como também para debater outras questões, entre elas, os vetos.

Eu faço um apelo a V.Exa., Deputado Afonso Florence, em nome do Deputado Arlindo Chinaglia,
que não está aqui — o Deputado está em missão oficial ao lado de outros Parlamentares: o Deputado Aécio
Neves, Presidente da CREDN; o Deputado Rubens Bueno; o próprio Presidente da Câmara dos Deputados,
o Deputado Arthur Lira; o Presidente do Congresso e do Senado Federal, o Senador Rodrigo Pacheco, que
estão chegando ou já chegaram a Lisboa, em Portugal. Portanto, nós estamos com os chefes do Poder
Legislativo e os Parlamentares exercendo suas funções de diplomacia e representação parlamentares da
Câmara dos Deputados no exterior e achamos por bem fazer com que esta sessão tenham sua continuidade
assegurada com projetos que são consensuais.

Votamos todos eles na CMO sem nenhum problema, e todos tiveram a oportunidade de exercer o
seu papel, e, consensualmente, acertamos esta sessão congressual, à qual eu peço a V.Exa. e aos demais
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Líderes da Oposição que possamos dar continuidade, para assegurar não apenas a aprovação dos projetos
que foram objeto da deliberação na CMO durante esta semana, mas também e acima de tudo a votação
de projetos fundamentais que vão dar ao Governo a possibilidade legal de pagar o Auxílio Brasil a partir
da terça-feira da semana que vem.

O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Muito bem, Deputado Cajado.
O SR. JOSÉ GUIMARÃES (PT - CE) - Presidente, peço a palavra pela ordem, por 1 minuto,

por gentileza.
O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Deputado, espere só um minutinho, porque eu quero

abrir a Ordem do Dia.
Nos termos do art. 7o do Ato da Comissão Diretora do Senado Federal, que constitui o Sistema de

Deliberação Remota, informo que a sessão será iniciada diretamente pela Ordem do Dia.
Portanto, declaro aberta a Ordem do Dia.

ORDEM DO DIA

O SR. JOSÉ GUIMARÃES (PT - CE) - Sr. Presidente, peço a palavra pela ordem. Quem fala
é o Deputado José Guimarães.

A SRA. TALÍRIA PETRONE (PSOL - RJ) - Em seguida, a Deputada Talíria Petrone, Presidente,
por favor.

O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Concedo a palavra ao Deputado Jorge Solla.
O SR. JORGE SOLLA (PT - BA. Pela ordem. Sem revisão do orador.) - Obrigado, Presidente.
Eu queria reforçar a questão que o Deputado Afonso Florence acabou de apresentar.
Deputado Claudio Cajado, peço a compreensão de V.Exa., porque é impraticável nós continuarmos

tendo sessões do Congresso que não analisam os vetos presidenciais. Se nós seguirmos ipsis litteris o
Regimento Interno, não teremos como analisar nenhum PLN, em face do atraso que há de vetos acumulados,
e veto cada um mais absurdo do que outro, Presidente Romário.

Ou esta Casa pauta os vetos, ou será uma completa desmoralização para o Congresso Nacional.
Rasga-se o Regimento Interno, atacam-se com os vetos diversos projetos importantes que esta Casa
aprovou, e ficam ene sessões... Esta não é a primeira sessão marcada em que se deixam de lado os vetos.

Eu faço este apelo. Como disse o Deputado Afonso Florence, Deputado Claudio Cajado, nós não
estamos pedindo que se analisem todos os vetos acumulados porque, do contrário, nós levaríamos semanas,
seriam sessões infinitas, uma atrás da outra, para conseguirmos analisar a quantidade de vetos que há
do Presidente Bolsonaro. Porém, nós poderíamos pegar alguns vetos prioritários, vetos que precisam ser
derrubados, em torno dos quais podemos construir certo consenso, e aproveitar a sessão de hoje.

Muito obrigado.
O SR. JOSÉ GUIMARÃES (PT - CE) - Sr. Presidente, peço a palavra pela ordem. Eu estou

no Ceará, pelo sistema remoto.
A SRA. TALÍRIA PETRONE (PSOL - RJ) - Sr. Presidente, eu também quero me inscrever.

Muito obrigada.
O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Tem a palavra o Deputado José Guimarães.
O SR. JOSÉ GUIMARÃES (PT - CE. Pela ordem. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

quero, neste 1 minuto e pouco, tratar de dois assuntos.
Em primeiro lugar, quero dizer do nosso sentimento de dor pela perda da jornalista Cristiana Lôbo,

com quem eu, particularmente, tinha uma relação de amizade, de respeito e de diálogo. Ela, como jornalista
e ser humano, sempre pautou sua trajetória na discussão conosco, no acompanhamento no Congresso
Nacional, com muita isenção e muito respeito.
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Eu quero, neste momento, manifestar minha solidariedade aos seus filhos, às meninas, como costumo
dizer, da Globo News, especialmente a ela, que tão bem desempenhou a missão de levar informação de
forma imparcial para todas as brasileiras e todos os brasileiros.

Sr. Presidente, solicito que esta menção que faço seja registrada nos Anais da Casa pelo que Cristiana
Lôbo representou como jornalista na área política para todo o Brasil, especialmente na cobertura que
fazia do Congresso Nacional. Fica meu sentimento de dor e de solidariedade a toda a sua família.

Em segundo lugar, comunico a esta Casa e ao meu Líder Afonso Florence, que está neste momento na
sessão pela Liderança da Minoria, que é bem verdade que na CMO, Deputado Cajado, que nos acompanha,
nós não discutimos vetos. Eu e o Deputado Carlos Zarattini votamos favoravelmente aos PLNs na CMO,
por entendermos que a eles foi incorporada uma questão fundamental, ou seja, o pagamento aos bolsistas
do PIBID, muito importante para os bolsistas em relação aos quais o pagamento estava pendente. A
Presidenta da CMO teve participação efetiva.

Tanto eu como o Deputado Carlos Zarattini, o Deputado Daniel e o próprio Deputado Claudio
Cajado retiramos o PLN 31 para que as bolsas fossem efetivamente pagas até dezembro. Faço aqui este
registro.

Talvez o melhor encaminhamento, permitam-me meus companheiros da bancada do PT, seria que
nós pudéssemos votar, dependendo da compreensão do Deputado Cajado, os PLNs que nós acordamos
e iniciar o diálogo daqui para a frente, porque, na verdade, esta discussão não aconteceu na CMO. Nós
tratamos especialmente dos PLNs, principalmente do PLN que trata do novo Bolsa Família e do pagamento
aos bolsistas que estava em atraso.

O SR. DANILO FORTE (PSDB - CE) - Peço a palavra pela ordem, Sr. Presidente.
A SRA. TALÍRIA PETRONE (PSOL - RJ. Pela ordem. Sem revisão da oradora.) - Presidente,

eu queria fazer uma proposta. Eu estava conversando com os colegas. Nós sabemos que regimentalmente
— esta batalha temos feito nas diferentes reuniões do Congresso Nacional — os vetos devem ser votados
antes dos PLNs. Isso é regimental, e nós temos feito no último ano concessões para garantir a votação dos
PLNs.

Deputado, eu conversava aqui, e há uma série de vetos em relação aos quais eu imagino que vamos
conseguir chegar a um consenso até a próxima reunião do Congresso Nacional, no dia 23, especialmente
em relação ao veto da pobreza menstrual, que ganhou uma visibilidade muito grande, já que tem a ver
com meninas e mulheres em vulnerabilidade e tem uma importância social de tamanho gigante. Há os
vetos da LDO, os vetos da LSN.

O ideal, todos e todas sabemos, Presidente Romário, em exercício, neste momento, que nós votássemos
alguns vetos consensuais hoje. São 11 PLNs. Eu acho que não tem muito cabimento colocarmos vetos na
frente de vetos que são fundamentais, como 11 PLNs.

Eu queria propor que nós pudéssemos, entre nós que estamos aqui, pensar em alguns vetos em que há
acordo ao menos entre nós, para trabalharmos com o Governo, para serem derrubados no dia 23, e pensar
que PLNs são prioritários. Há os PLNs da educação, da pesquisa, do Auxílio Brasil, mesmo com toda a
crítica que temos. Foi lamentável o Governo acabar com o Bolsa Família, sem uma proposta objetiva de
haver um auxílio permanente, mas não seremos nós que vamos inviabilizar que a comida chegue à barriga
do povo.

Minha proposta é que pensemos nos PLNs prioritários, tentemos fazer uma força-tarefa entre nós
em relação a alguns vetos que possam efetivamente ser derrubados na sessão do dia 23.

Nós sabemos que o quórum está baixo hoje. Vamos ter dificuldade de completar o quórum, mesmo
virtualmente. Isso não é preciso. Eu acho que é possível sairmos desta sessão com algum acordo.

O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Muito obrigado, Deputada Talíria Petrone.
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Passo a palavra ao Deputado Danilo Forte.
O SR. DANILO FORTE (PSDB - CE. Pela ordem. Sem revisão do orador.) - Presidente Romário,

primeiro, quero parabenizar V.Exa., que foi nosso colega de bancada. Eu já torci muito por V.Exa. na
Copa de 1994.

O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Muito obrigado, Deputado.
O SR. DANILO FORTE (PSDB - CE) - Senador Romário, eu faço um apelo. Milhões de

brasileiros estão passando fome. Nós vimos, recentemente, cenas da mães correrem atrás de caminhão de
lixo, no desespero de garantir alimento para suas famílias. Isso é lamentável, principalmente num país rico
como o nosso. No meu Município de Itapajé, na semana passada, havia mães revirando um camburão de
lixo.

Nós votamos ontem, na CMO, por unanimidade — o que é difícil nesta Casa —, o PLN 26/21,
que transfere recursos imediatos para o Auxílio Brasil. Pode ser Auxílio Brasil, pode ser Bolsa Família,
pode ser Bolsa Alimentação, seja lá o nome que se dê, mas o importante é que esse recurso chegue e
seja distribuído o mais rápido possível, porque há brasileiros passando fome, passando necessidade. É
lamentável o estado de insegurança alimentar de mães, idosos e crianças no Brasil de hoje.

Diante disso, eu faço um apelo a todos os colegas para que demos prioridade ao item 7, que é o
PLN 26/21. Eu espero que repitamos a unanimidade que conseguimos ontem, na CMO, para fazer essa
votação, e que diante dos apelos possamos acordar a continuidade das votações, sejam dos PLNs, sejam
dos vetos, que também são importantes. Há um veto do FNE — Fundo Constitucional de Financiamento
do Nordeste e do FNO — Fundo Constitucional de Financiamento do Norte, que são importantes inclusive
para salvar empresas, para gerar empregos no Norte e Nordeste do Brasil, mas neste momento a dor da
fome fala mais alto. A fome tem pressa, a fome precisa de resposta, e a resposta é injetar esse dinheiro o
mais rápido possível na bolsa, para que as famílias possam se alimentar e...

(Interrupção do som.)

O SR. PAULO RAMOS (PDT - RJ) - Sr. Presidente, o Deputado Paulo Ramos, do PDT,
gostaria de falar, por favor.

O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Muito bem, Deputado.
Antes de continuar esta sessão, eu queria fazer uma fala, porque, para mim, este é um dia histórico

na minha vida, principalmente na minha vida parlamentar, no momento em que assumo a Presidência do
Congresso Nacional. É claro que eu não poderia deixar isso passar em branco.

Meus caros e minhas caras colegas, é com muito orgulho, alegria e entusiasmo que assumo o honroso
posto de Presidente temporário deste Congresso Nacional. É uma grande satisfação estar de volta a esta
Casa, onde comecei a minha carreira política como Deputado Federal, há 10 anos. Hoje reencontro mais
do que grandes amigos e colegas aqui. Sentar nesta cadeira me faz reencontrar o passado, a minha infância
humilde na Favela do Jacarezinho, e agradecer por tudo que Papai do Céu me proporcionou e fez em
minha vida, por tudo que continua e continuará fazendo.

Como eu disse lá no Senado, nada mais simbólico do que, no Mês da Consciência Negra, assumir a
cadeira de Presidente deste Parlamento um negro, um lutador, um cara que veio da favela, um brasileiro
em sua melhor essência, em seu maior espelho. Aqui, sentado nesta cadeira, carrego comigo todos os
símbolos de um Brasil que acredito: plural, multirracial, com mobilidade social, talentos e diversidade,
um Brasil que sabe respeitar a diferença e luta incansavelmente por um futuro melhor. Hoje dou a esta
honrosa cadeira a minha cara. Tenho certeza de que é a cara do Brasil.

Com a ajuda das senhoras e dos senhores, a quem já antecipadamente agradeço a confiança e o
prestígio, espero estar à altura desta missão e corresponder aos anseios de toda a sociedade brasileira.
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Nesta Casa, aprendi o imenso valor da representação política, da defesa incansável dos interesses do meu
Rio de Janeiro e do meu Brasil.

Agora, após receber 4.683.963 de votos do povo carioca, e voltando como Presidente temporário do
Congresso Nacional, encerro agradecendo ao povo fluminense, ao povo brasileiro e aos Parlamentares pela
confiança. Agradeço à minha família, aos amigos, a toda a minha equipe. E agradeço a Deus por estar
aqui, neste momento.

Desejo a todos uma ótima e produtiva sessão! Contem comigo para conduzir os trabalhos da melhor
e mais democrática forma possível.

Muito obrigado.
O SR. PAULO RAMOS (PDT - RJ) - O Deputado Paulo Ramos, Sr. Presidente, pede a V.Exa.

a palavra pelo PDT do Rio de Janeiro.
O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Deputado Paulo Ramos, V.Exa. tem a palavra.
O SR. PAULO RAMOS (PDT - RJ. Pela ordem. Sem revisão do orador.) - Senador Romário,

primeiro quero cumprimentar V.Exa., cuja trajetória de vida e trajetória política, obviamente, sendo aqui
do Rio de Janeiro, já conheço. Portanto, ao cumprimentar V.Exa., digo que estive atento à manifestação
inicial de V.Exa. e quero manifestar o meu reconhecimento.

Também quero dizer que tive a oportunidade de conviver com a jornalista Cristiana Lôbo, que
cobriu os trabalhos da Assembleia Nacional Constituinte, muito jovem, mas também já muito competente.
É uma perda, mas, normalmente, das pessoas importantes temos que nos lembrar sempre com alegria.

Portanto, eu quero mandar um abraço de solidariedade a todos os familiares da Cristiana Lôbo e
dizer que, com certeza absoluta, ela deu uma contribuição para a afirmação do Estado Democrático de
Direito, a partir da liberdade de imprensa.

(Interrupção do som.)

O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Quero corroborar as palavras do Deputado Paulo
Ramos, do Rio de Janeiro, em relação à jornalista Cristiana Lôbo.

O SR. PAULO RAMOS (PDT - RJ) - Cortaram-me o som, Presidente.
O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Pode continuar.
O SR. PAULO RAMOS (PDT - RJ) - Pelo PDT, Sr. Presidente, quero manifestar a minha

preocupação em relação ao descumprimento da própria Constituição em relação aos vetos. Talvez com a
complexidade do dia a dia em relação aos deveres do Poder Legislativo, nós, por força das circunstâncias,
perdemos a perspectiva em relação ao dever de cumprir a Constituição. O Congresso Nacional, a começar
pela Câmara dos Deputados, transformou-se em uma fábrica de produção de leis. Obviamente, vem o
retorno, a consequência, que é o acúmulo, a profusão de vetos, uma profusão correspondente à profusão
da produção legislativa. Deixam o Congresso Nacional e a Câmara dos Deputados de se dedicarem, com
certa seletividade, aos grandes problemas nacionais. Como aceitar o descumprimento da Constituição? E,
ao mesmo tempo, como não aceitá-lo, diante de alguns temas que são muito mais relevantes?

Eu ouvi a manifestação de todos os Parlamentares que me antecederam, mas também dos Parlamentares
da Oposição. Afinal de contas, qual é o posicionamento? Não vamos concordar com a apreciação da
Ordem do Dia de hoje, porque entendemos que os vetos têm preferência, têm precedência constitucional.
Estaremos aqui assumindo a responsabilidade.

O SR. DIEGO GARCIA (PODE - PR) - Sr. Presidente, peço que conceda a palavra ao Deputado
Diego Garcia, quando possível.

O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Deputado Paulo Ramos, eu gostaria que V.Exa.
concluísse a sua fala.
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O SR. PAULO RAMOS (PDT - RJ) - Estou concluindo, para dizer que nós vamos hoje selecionar
alguns itens da Ordem do Dia, fazendo uma deferência ao descumprimento da Constituição em relação aos
vetos.

O Deputado Danilo Forte falou de um projeto relevante. A Deputada Talíria Petrone tratou da
questão do veto ao atendimento das mulheres em relação à pobreza da menstruação.

O SR. DIEGO GARCIA (PODE - PR) - Sr. Presidente, quem fala é o Deputado Diego Garcia,
do Podemos do Paraná. Quando possível, peço que me conceda a palavra.

O SR. PAULO RAMOS (PDT - RJ) - É um dever cumprir a Constituição. Espero a manifestação
dos demais Líderes para que possamos chegar a um acordo em relação à pauta do dia de hoje.

Agradeço a V.Exa.
O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Muito bem, Deputado.
Eu gostaria de passar a palavra ao Líder Claudio Cajado, por favor.
O SR. CLAUDIO CAJADO (PP - BA. Como Líder. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

nós estamos aqui acordando, em nome das Oposições. Estão aqui a Deputada Talíria Petrone e o Deputado
Jorge Solla. Ouvimos os Deputados Afonso Florence e José Guimarães, que também falaram em nome das
Oposições. E estamos propondo um acordo. Qual é o acordo? Nós iremos apresentar um requerimento de
votação em bloco dos PLNs de que há acordo para votarmos. Tiramos alguns PLNs da pauta para que
houvesse o consenso e vamos fazer duas solicitações, atendendo ao que nos foi sugerido pelo Líder Afonso
Florence, pelo Deputado Jorge Solla e pela Deputada Talíria Petrone.

Na terça-feira, a Liderança do Governo no Congresso irá fazer uma reunião com os Líderes da base e
da Oposição para podermos pautar os vetos que serão objeto da próxima sessão congressual. Existe uma
demanda muito grande por parte de vários partidos para pautar vetos. E o Governo precisa estudar cada
um deles e dar a sua posição.

Dentro desse contexto, feito o acordo para votação em bloco dos PLNs que estão já encaminhados à
Mesa Diretora, a V.Exa., Senador Romário, nós nos comprometemos a fazer duas coisas: realizarmos a
reunião na terça-feira e pautar na próxima sessão do Congresso os vetos que forem objeto dessa reunião
que acontecerá na terça-feira e, se for preciso, na sequência, também na quarta-feira.

E faço um apelo a V.Exa., Presidente em exercício do Congresso Nacional, e obviamente ao Senador
Rodrigo Pacheco: antecipem para a próxima quinta-feira, de hoje a 8 dias, a nova sessão congressual.
Faço o apelo por dois motivos. Primeiro, já está marcada para a semana subsequente, a próxima. Nós
poderíamos antecipá-la para quinta-feira, dado o volume de PLNs que já está no Congresso Nacional. Nós
estamos aqui com onze PLNs, sendo nove votados sem nenhuma alteração, sem nenhuma emenda. Apenas
dois foram emendados.

E, na Comissão de Orçamento, nós zeramos os PLNs. Só há dois, salvo engano, que foram objeto
de RP 9 e que estão sobrestados até a decisão de mérito do Supremo Tribunal Federal. Estão chegando
novos PLNs. Já estão no Congresso Nacional, segundo informação da Liderança do Congresso, dez PLNs.
Esses PLNs, para serem levados à consideração da CMO e posteriormente à do Congresso, têm um prazo
para serem votados, para serem sancionados e liberados para a execução orçamentária. Como já estamos
praticamente em meados de novembro, e levando-se em consideração o prazo de 30 a 40 dias, no mínimo,
para efetivarmos a execução desses projetos de suplementação orçamentária, se nós não anteciparmos a
convocação do Congresso Nacional para a próxima quinta-feira, nós vamos frustrar a execução desses
PLNs. Resumindo, primeiro, ficam acordadas com as Oposições a retirada de três PLNs e a votação dos
demais, em bloco; segundo, fica o compromisso de fazermos uma reunião com a Liderança do Governo. O
Senador Eduardo Gomes já deu a aquiescência, como Líder do Governo no Congresso, para, na próxima
terça-feira, na Liderança do Governo, fazermos essa reunião, inclusive semipresencial e virtual.
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Quanto à sessão do Congresso, eu faço o apelo que possamos antecipá-la da semana do dia 23, salvo
engano, para a quinta-feira próxima, dia 19.

O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Muito bem, Deputado Claudio Cajado.
Antes de passar a palavra ao Deputado Jorge Solla, eu queria só comunicar que constam da pauta

os Projetos de Lei do Congresso Nacional no 17, no 18, no 23, no 26, no 31, no 33, no 34 e no 35, de 2021.
Informo que foram retirados de pauta os PLNs no 10, no 11 e no 24, de 2021.
Passamos à deliberação das matérias.
Informo que o PLN 17/21, de relatoria do Senador Roberto Rocha; o PLN 18/21, de relatoria da

Deputada Dra. Soraya Manato; o PLN 23/21, de relatoria do Senador Carlos Fávaro; o PLN 26/21, de
relatoria do Deputado Danilo Forte; e o PLN 33/21, de relatoria do Deputado Hildo Rocha, tiveram
parecer da CMO concluído pela aprovação do projeto, na forma proposta pelo Poder Executivo.

O SR. AFONSO FLORENCE (PT - BA) - Presidente Romário, peço a palavra para falar pela
Oposição, quando possível. Quem fala é o Deputado Afonso Florence.

O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Informo que o PLN 13/21, de relatoria do Deputado
Wilson Santiago, teve parecer da CMO concluído pela aprovação do projeto, na forma de substitutivo,
com destaque de parte da proposição para a construção de projeto autônomo.

Informo que o PLN 34/21, de relatoria do Deputado Coronel Tadeu, teve parecer da CMO concluído
pela aprovação do projeto, na forma de substitutivo. O substitutivo apresentado recebeu adendo de
Plenário, que já se encontra publicado na tramitação da matéria. (Vide Item 3.1.1 do Sumário)

Informo, finalmente, que o PLN 35/21, de relatoria ad hoc do Senador Carlos Fávaro, teve parecer
do CMO concluído pela aprovação do projeto, na forma do substitutivo.

Passemos à discussão em globo das matérias.
Para discutir as matérias, nos termos dos pareceres da CMO, estão abertas as inscrições.
Passarei a palavra de novo ao Deputado Claudio Cajado.
O SR. JORGE SOLLA (PT - BA) - Estou pedindo a palavra, Sr. Presidente.
O SR. CLAUDIO CAJADO (PP - BA) - Eu abro mão da discussão, Sr. Presidente.
O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Passo a palavra ao Deputado Jorge Solla.
O SR. JORGE SOLLA (PT - BA. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, o

Deputado Claudio Cajado, como Líder do Governo, apresentou uma proposta, e eu queria acordar com os
pontos que S.Exa. colocou aqui, reiterar que esses três PLNs ficarão para a próxima reunião e registrar que
nós precisamos, Deputado Claudio Cajado, que essa reunião aconteça na próxima semana. A quantidade
de vetos acumulados é algo exorbitante. A cobrança da sociedade para que o veto em relação à política de
distribuição de preservativos seja derrubado é imensa. Também é imensa a pressão dos agentes de saúde
para que se derrube o veto da LDO que tirou da previsão orçamentária o reajuste salarial, Deputado Hildo
Rocha, que é aprovado em lei. E cito somente dois exemplos de muitos.

Portanto, nós não podemos continuar sem apreciar os vetos nesta Casa, não podemos continuar!
Estamos abrindo uma concessão hoje, excepcionalmente, para que aprovemos exclusivamente esses PLNs
que estão na pauta, mas deixando bem claro que o nosso acordo prevê a reunião das Lideranças, na
terça-feira, para preparar a sessão do Congresso que irá analisar os vetos. E espero contar também com
seu apoio para derrubar o veto da pobreza menstrual.

O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Muito bem, com a palavra o Deputado Paulo
Teixeira. (Pausa.)

O SR. DIEGO GARCIA (PODE - PR) - Sr. Presidente, depois conceda a palavra ao Deputado
Diego Garcia, quando possível, por favor.

O SR. AFONSO FLORENCE (PT - BA) - Peço a palavra pela Liderança da Oposição, Sr.
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Presidente, porque eu vou retirar minha inscrição, mas quero me posicionar em nome do Líder Arlindo
Chinaglia.

Obrigado.
O SR. EDUARDO CURY (PSDB - SP) - Sr. Presidente, em nome do PSDB, eu pediria 1

minuto também, na hora que for possível, por favor.
O SR. PAULO TEIXEIRA (PT - SP. Pela ordem. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente

Romário, em nome do Partido dos Trabalhadores, eu quero transmitir o nosso profundo pesar pelo
falecimento da grande, imensa, gigante jornalista Cristiana Lôbo. Cristiana Lôbo era a jornalista que
circulava neste Congresso Nacional conversando com todos os Parlamentares, dialogando e, assim, fazendo
as suas análises políticas na GloboNews, órgão de imprensa em que ela se encontrava. Faleceu muito cedo.
Era uma pessoa muito querida nesta Casa, por diferentes correntes políticas.

Nós queremos transmitir os nossos pesares à família. Queremos transmitir igualmente a suas colegas,
a seus colegas, às companheiras e aos companheiros de trabalho, a todos os jornalistas da sala de imprensa
que conviveram com ela durante todos esses anos, os nossos pesares pela imensa perda.

Cristiana, muito obrigado pelo que você fez pelo jornalismo brasileiro!
O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Muito bem, Deputado!
Eu gostaria de aproveitar a oportunidade e transmitir todos meus pesares e meus sentimentos. Que

Papai do Céu possa confortar o coração dos amigos e familiares dessa grande jornalista Cristina Lôbo!
Passo a palavra ao Deputado Diego Garcia.
O SR. DIEGO GARCIA (PODE - PR. Pela ordem. Sem revisão do orador.) - Obrigado, Sr.

Presidente.
Eu quero cumprimentar V.Exa., Presidente Senador Romário, pela condução dos trabalhos neste dia.

V.Exa. representa no Congresso Nacional esse exemplo de superação. É batalhador, um homem vencedor
em tudo na vida!

Hoje quero cumprimentar também o Líder no Congresso e Deputado Claudio Cajado pela construção
desse acordo que vai possibilitar a aprovação de um dos PLNs importantes da pauta de hoje, o PLN 31/21.
Um dos pontos dessa proposta vai ser a viabilização de 78 milhões de reais do Orçamento para a Secretaria
Nacional de Cuidados e Prevenção às Drogas — SENAPRED.

Com isso, será possível finalizar o ano financeiro e pagar as vagas contratadas das comunidades
terapêuticas. Será possível o pagamento dessas vagas, que já está atrasado há 4 meses. Além disso, a
SENAPRED poderá contratar mais de 3 mil novas vagas provenientes do Edital de 2019.

Presidente, assim como V.Exa. preside esta sessão, esse é um retrato da importância daquilo que
nós temos que acreditar no povo brasileiro, nós temos a oportunidade de hoje, nesta sessão do Congresso,
aprovar PLNs importantes para o País e poder ajudar as pessoas a superarem as suas dificuldades, os seus
problemas e darem início a um novo tempo, a uma nova etapa em suas vidas.

Muito obrigado.
O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Muito obrigado, Deputado Diego Garcia, pelas

palavras.
Passo agora a palavra ao Deputado Afonso Florence. (Pausa.)
O SR. ARLINDO CHINAGLIA (PT - SP) - Sr. Presidente, eu queria falar como Líder da

Minoria no Congresso.
O SR. AFONSO FLORENCE (PT - BA. Pela ordem. Sem revisão do orador.) - Eu declino da

minha intervenção e quero só atualizar o Líder Arlindo Chinaglia. Eu quero agradecer, Deputado Arlindo,
e dizer que fechamos um acordo com o Governo. O Governo se comprometeu a fazer uma reunião, na
terça-feira, com a Liderança do Governo e com o Colégio de Líderes da Oposição e da Situação. Este é um
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compromisso público do Líder Cajado.
Antecipa-se para quinta a próxima sessão do Congresso, retira-se um conjunto de PLNs e mantém-se

três. Na terça, vamos construir uma intervenção de unidade para derrubar vetos. Só para mantê-lo
atualizado.

Presidente, agradeço a V.Exa. a compreensão e declino da inscrição para o Líder Arlindo usar a
palavra então.

Obrigado.
O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Muito bem, Deputado.
Passo a palavra agora ao Deputado Eduardo Cury.
O SR. EDUARDO CURY (PSDB - SP. Para discursar. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

primeiramente, quero parabenizá-lo pela condução dos trabalhos na Presidência.
Quero fazer dois rápidos registros.
Primeiro, venho compartilhar a dor pelo falecimento da jornalista Cristiana Lôbo. A jornalista

Cristiana Lôbo formou opinião de milhões de brasileiros quando, circulando pelo seu trabalho do dia a
dia, ela levava a tradução, com a linguagem mais simples, para todos que acompanhavam a imprensa.
Esta é uma grande perda para a política brasileira, é uma grande perda para o jornalismo, e quero aqui
compartilhar os meus sentimentos com seus familiares e seus colegas de trabalho.

Segundo, com relação à votação de hoje, do PLN 23, esclareço que a PEC dos Precatórios, a ”PEC
do Calote”, nada tinha a ver no seu texto com o Auxílio Brasil. O Auxílio Brasil é o que vamos votar hoje,
provavelmente com um acordo e com o nosso apoio. Eu fui contra a ”PEC do Calote”, sou a favor do
Auxílio Brasil.

Votaremos hoje um grande acordo — espero — o PLN 23, da relatoria do meu colega Deputado
Danilo Forte. Este PLN vai tratar especificamente de uma coisa importante para os brasileiros que estão
passando por enorme necessidade neste momento: o Auxílio Brasil.

Obrigado, Sr. Presidente.
O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Muito bem, Deputado.
Passo a palavra agora ao Deputado Arlindo Chinaglia. (Pausa.)
O SR. CORONEL TADEU (PSL - SP) - Presidente, após o Deputado Arlindo Chinaglia, V.Exa.

me concede 30 segundos para fazer um registro do PLN 34?
O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Pois não, Deputado.
Tem a palavra o Deputado Arlindo Chinaglia.
O SR. ARLINDO CHINAGLIA (PT - SP. Como Líder. Sem revisão do orador.) - Ao

cumprimentar o Presidente da sessão, o Senador Romário, cumprimento todos os Parlamentares, Deputados
e Senadores, e dar continuidade ao que o Líder Afonso Florence acabou de externar.

Primeiro, quero cumprimentar o Deputado Afonso Florence, que, a meu pedido, vem conduzindo
esse trabalho, visto que estou em missão oficial no exterior. Também quero cumprimentar o Líder Cajado,
em face da votação dos PLNs. Eu diria que nós temos algumas unanimidades, como por exemplo, o PLN
17 e o PLN 31, que tratam tanto do PIBID quanto do CNPq recursos. Então, a Comissão de Orçamento
se empenhou, produziu o acordo, e quero destacar o papel da Oposição.

Segundo, nós temos alguns vetos, e eu vou citar três. Um deles diz respeito à Lei de Segurança
Nacional; outro, àquilo que foi, digamos, apelidado, no sentido de dar conhecimento, como tema referente
à Lei Assis Carvalho; e outro referente ao projeto de lei aprovado, de autoria da Deputada Marília Arraes,
que procura ofertar absorventes higiênicos a meninas pobres, nas escolas, no trabalho. Eu faço o destaque
desses três, mas não são somente esses três.

Portanto, eu creio que, daqui até a próxima quinta-feira, tanto com o Líder Cajado como com o

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 3510C067004167A6. 

00100.124932/2021-51



20 Quinta-feira DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL 18 Novembro 2021

Líder Eduardo Gomes e com os Líderes da Oposição, devemos fazer uma reunião preparatória — mais
de uma — para tentarmos construir definitivamente esse acordo que hoje foi mais do que desenhado, foi
firmado.

Meus cumprimentos a todos aqueles que trabalharam para esse momento aqui do Congresso Nacional.

O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Passo a palavra agora ao Deputado Coronel Tadeu.
O SR. CORONEL TADEU (PSL - SP. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Presidente,

primeiro eu quero cumprimentar V.Exa. pela condução dos trabalhos do Congresso Nacional e desejar-lhe
muito sucesso. Como disse um Deputado anteriormente, eu também torci muito nos campos de futebol
por V.Exa., que sempre representou muito bem o nosso País na função que abraçou, que é ser jogador de
futebol.

O meu aparte, Presidente, é apenas para registrar o adendo feito ao PLN 34. Eu só queria deixar
registrada a alteração da funcional programática de um 1D73001 para 1D730030. Em vez de ser Apoio
à Política Nacional de Desenvolvimento Urbano Nacional passou a ser Apoio à Política Nacional de
Desenvolvimento Urbano Voltado à Implantação e Qualificação Viária na Região Sudeste. O adendo (falha
na transmissão)

O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Passo agora a palavra ao Deputado Paulo Teixeira.
Por favor.

O SR. PAULO TEIXEIRA (PT - SP. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
eu quero falar aqui da importância de votarmos, nesta tarde, dois PLNs: o PLN 17 e o PLN 31.

Esses dois PLNs dão conta das bolsas que estão atrasadas: as bolsas de estudo da educação básica
referentes ao Programa Institucional de Bolsas de Iniciação à Docência — PIBID; as de Residência
Pedagógica; e as do Programa Nacional de Formação de Professores da Educação Básica — PARFOR.
Também dão conta das bolsas da CAPES para os pesquisadores nas áreas de mestrado, doutorado e
pós-doutorado.

Por isso achamos muito importante votarmos hoje esses PLNs: é a possibilidade de destinar recursos
para os bolsistas, sejam eles os que trabalham na educação básica, sejam também os bolsistas que estejam
cursando mestrado, doutorado e pós-doutorado.

O Brasil, para se transformar numa economia sofisticada, não pode deixar de investir em pesquisa,
ciência e tecnologia. Por essa razão, essas bolsas são decisivas para essa transição em que o mundo todo
está — e o Brasil vem bem atrás — para uma economia sofisticada.

Também não podemos deixar que aquelas pessoas que recebem bolsa do PIBID — são estudantes
que desempenham um papel relevante junto ao ensino público — tenham as suas bolsas atrasadas.

Por isso, Senador Romário, a importância dessa votação dos PLNs 17 e 31. Eu estou aqui com a
Deputada Professora Rosa Neide, que é especializada em educação. Ela já foi Secretária de Educação do
Estado do Mato Grosso, é conhecedora. Destacou-se nesta Casa na área da educação. Estivemos juntos
recentemente numa audiência pública na CAPES, exatamente para podermos votar esses dois PLNs. Eu
parabenizo V.Exa., Deputada Professora Rosa Neide, por esse imenso esforço.

Senador Romário, V.Exa. que se notabilizou, é uma pessoa conhecida em todo o País, hoje vai ficar
marcado, presidindo esta sessão, como quem aprovou estes dois PLNs para a educação brasileira: o PLN
17 e o PLN 31.

Muito obrigado.
O SR. PAULO RAMOS (PDT - RJ) - Presidente, Deputado Paulo Ramos, do PDT do Rio de

Janeiro, quer falar.
O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Muito bem, Deputado.
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Foi recebido o requerimento do encerramento de discussão, nos termos do art. 39, § 1o, do Regimento
Comum.

O SR. HILDO ROCHA (MDB - MA) - Nem iniciou a discussão.
O SR. PAULO RAMOS (PDT - RJ) - Presidente...
O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Tendo usado da palavra mais de seis oradores,

declaro encerrada a discussão.
O SR. HILDO ROCHA (MDB - MA) - Questão de ordem, Sr. Presidente, nem iniciou a discussão.

O SR. PAULO RAMOS (PDT - RJ) - Questão de ordem, Presidente.
O SR. HILDO ROCHA (MDB - MA) - Não houve discussão, Sr. Presidente.
A SRA. TALÍRIA PETRONE (PSOL - RJ) - Presidente, eu tinha também pedido para usar o

tempo de Liderança do PSOL.
O SR. HILDO ROCHA (MDB - MA) - Ninguém foi chamado aqui. Qual foi o Parlamentar

inscrito que falou? Diga pela ordem, por favor.
O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - A discussão já foi aberta faz 30 minutos, Srs.

Deputados.
O SR. HILDO ROCHA (MDB - MA) - Eu estou aqui desde o começo, não fui chamado, eu sou

o quarto.
O SR. PAULO RAMOS (PDT - RJ) - Sr. Presidente, foi costurado um acordo e quero sobre ele

me manifestar, pela Liderança do PDT.
O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Lendo o art. 39, nós temos que ter no mínimo seis

que participam da discussão.
O SR. HILDO ROCHA (MDB - MA) - Mas dos inscritos ninguém participou. Sr. Presidente,

esse sistema de inscrição é feito...
O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Eu vou dar a palavra a V.Exa., mas mais de seis já

falaram sim.
A SRA. TALÍRIA PETRONE (PSOL - RJ) - Presidente, quando for possível, eu gostaria de

falar também.
O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Por favor, Deputado.
O SR. PAULO RAMOS (PDT - RJ) - Quero me manifestar sobre o acordo, pela Liderança do

PDT, Presidente.
A SRA. TALÍRIA PETRONE (PSOL - RJ) - Também estou aqui no aguardo, Sr. Presidente.
O SR. PAULO RAMOS (PDT - RJ) - Quero me manifestar sobre o acordo, pela Liderança do

PDT.
O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Com a palavra a Deputada Talíria Petrone.
A SRA. TALÍRIA PETRONE (PSOL - RJ. Para discutir. Sem revisão da oradora.) -

Rapidamente, Sr. Presidente, queria aqui fazer três registros.
Primeiro, quero estender minha solidariedade aos familiares, amigos da jornalista Cristiana Lôbo,

uma das maiores jornalistas políticas do Brasil. É uma enorme perda para o jornalismo brasileiro, para a
democracia brasileira.

Segundo, também quero reforçar a importância da aprovação dos PLNs 17 e 31. Nós vivemos um
ataque muito sistemático ao ensino, à pesquisa e à extensão, Deputada Professora Rosa Neide. Sem
dúvida, é preciso garantir que as bolsas que viabilizam a pesquisa no Brasil possam ser concedidas. Aliás,
nós temos que pensar mais estruturalmente o quanto não há um Brasil que se desenvolve, um Brasil que
caminha sem pesquisa, que não tem enfrentamento à COVID, não tem vacina sem pesquisa. A pesquisa é
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fundamental. Inclusive, sou professora de história da escola pública. Então, queria saudar a aprovação
desses PLNs.

Terceiro e último, quero fazer um apelo. Acho que foi feito um bom acordo aqui para que possamos
na próxima terça-feira discutir os vetos pendentes para este Congresso analisar. Eu queria destacar apenas
um. É muito importante derrubarmos o veto da pobreza menstrual. É escandaloso constatar que 23% das
brasileiras entre 15 e 17 anos não têm acesso a produtos de higiene menstrual. São mais de 4 milhões de
meninas que não têm acessos a itens mínimos, 65% dessas meninas são negras.

Então, garantir itens de higiene menstrual para meninas que estão no socioeducativo, para mulheres
do cárcere, para pessoas em situação de rua, para mulheres que vivem em vulnerabilidade é uma urgência
do Estado brasileiro, porque isso é enfrentar a violência contra meninas e mulheres.

Portanto, este o apelo que faço, Senador Romário. Estamos falando de dignidade. Muitas meninas
param de frequentar a escola. A evasão escolar de meninas, muitas vezes, está relacionada ao fato de elas
não terem um absorvente no momento em que menstruam — meninas e mulheres que menstruam.

Reitero o apelo para que, na próxima terça-feira, tenhamos um consenso para a derrubada desse veto
absurdo, que tem a ver com o enfrentamento a essa violência, que meninas e mulheres experimentam.

Obrigada, Sr. Presidente.
O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Muito obrigado, Deputada.
Passo a palavra ao Deputado Hildo Rocha.
O SR. HILDO ROCHA (MDB - MA. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Muito obrigado.
Sr. Senador Romário, que preside a sessão do Congresso nesta tarde, saúdo V.Exa. e o parabenizo

pela boa condução dos trabalhos na Presidência, algo de muita responsabilidade.
Saúdo todos os Senadores e todas as Senadoras, Deputados e Deputadas, saúdo a nossa Presidente

da Comissão Mista de Orçamento, que vem conduzindo os trabalhos com muita maestria, com muita
habilidade, com muita sensibilidade, e foi responsável por tudo isso que hoje debatemos e, com certeza,
vamos aprovar.

Utilizo a tribuna para defender a aprovação desses oito projetos de lei ao Congresso Nacional. São
projetos de lei importantíssimos, que abrem crédito para vários órgãos, para vários Ministérios do Governo
Federal. Eram 11. Foram retirados três e ficaram oito. Os três que abriam créditos para a Justiça brasileira
e o Ministério Público devem ser votados na próxima reunião do Congresso Nacional, acredito que na
próxima semana.

Mas desses PLNS dois são imprescindíveis para o pagamento do Auxílio Brasil. Um deles é o que
cria o programa dentro do PPA, porque programa que não está no PPA não existe; ele não pode ser pago.
Não havia esse programa no PPA. Ele foi incluído e foi relatado pelo Senador Weverton Rocha, lá do
Maranhão, a quem parabenizo pela boa relatoria; e o outro PLN é o que viabiliza o pagamento, que é a
dotação para o programa, relatado pelo Deputado Danilo Forte, que ali está aflito para aprová-lo, porque
ele é sensível à questão, e sabe da importância desse programa social para milhares, senão milhões de
brasileiros, que, segundo o Deputado Claudio Cajado, irão receber este mês os 400 reais do Auxílio Brasil.
Portanto, é fundamental a aprovação desses projetos de lei pelo Congresso Nacional.

Cumprimento também o Deputado Claudio Cajado, grande Vice-Líder, mas que está hoje na
Liderança do Governo, e que tem feito o trabalho de organização para que essa matéria seja votada. Ele
tem muita habilidade para isso. Parabenizo o Deputado por conseguir colocar em votação os oito projetos
mais importantes.

Também parabenizo a Oposição por respeitar a vontade da Maioria, e não criar nenhum tipo de
obstrução. A Oposição poderia, sem dúvida, obstruir e encerrar esta sessão, mas houve o acordo, e o Líder
fez a devida articulação no momento certo.
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Presidente, aproveito ainda a oportunidade para dizer que há outro projeto de lei, o Projeto de
Lei no 33, que me foi dada a oportunidade, pela Senadora Rose de Freitas, de relatá-lo na Comissão de
Orçamento. Esse projeto viabiliza um importante programa, programa este destinado à habitação para os
profissionais da segurança pública.

Ele se chama Programa Habite Seguro, e vai permitir que os policiais da Polícia Militar, os policiais
da Polícia Civil e os policiais da Polícia Federal e das guardas municipais possam ter dinheiro subsidiado
para também terem a sua casa própria, a sua moradia própria.

Este é um programa inovador do Presidente Jair Bolsonaro. Não havia este programa; agora, há
recursos destinados para ele. Além disso, abriremos recursos para o DNIT, para as rodovias federais. Há
obras paralisadas no Brasil inteiro por falta de aprovação destes PLNs. Além disso, há hospitais que
precisam de dotações, inclusive do Rio de Janeiro, e estamos aprovando na data de hoje estes PLNs. A
importância de os aprovarmos é muito grande.

Quero pedir aos colegas Deputados e Deputadas que aprovemos de forma unânime e, se for de
possível, de uma só vez, de forma global, para que possamos encerrar e passar a sessão para o Senado.

Quero parabenizar, mais uma vez, o Senador Romário, grande jogador de futebol e um grande
político também. Sabe trabalhar como Deputado; foi um excelente Deputado, tanto é que se elegeu
Senador, e está realizando um grande trabalho como Senador. Parabéns!

Obrigado a todos.
O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Muito obrigado, Deputado, pelas palavras.
Passo a palavra à Deputada Professora Rosa Neide. (Pausa.)
O SR. PAULO RAMOS (PDT - RJ) - Sr. Presidente, peço o tempo da Liderança do PDT.
O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - O.k., Deputado. Concederei a palavra a V.Exa.

logo em seguida.
A SRA. PROFESSORA ROSA NEIDE (PT - MT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) -

Sr. Presidente, Senador Romário, cumprimento V.Exa. e os demais pares presentes na sessão do Congresso.

É com muita alegria, nesta tarde, que vejo na pauta 8 PLNs, especialmente o PLN 17 e o PLN 31.
Estivemos nesta semana com a Presidente da CAPES e com representantes das entidades da educação

de todo o País, que precisam que a educação seja a centralidade da discussão de políticas públicas neste
País. A concessão de bolsas de apoio à educação básica, com estímulo à docência, é de fundamental
importância. Temos estudantes de todas as universidades, estaduais, federais, institutos federais, com
bolsas do PIBID ou com bolsas de residência docente; pessoas que estão nas escolas básicas, fazendo um
trabalho preparatório para se tornarem professoras e professores, e há bolsas de valores muito pequenos,
mas que, neste momento, são fundamentais para a sobrevivência destas pessoas, para a continuidade dos
cursos e para a preparação daqueles e daquelas que assumirão a educação das crianças e dos adolescentes
do Brasil em nossas escolas básicas.

Termos estes 2 PLNs aprovados na data de hoje é uma grande vitória.
Parabenizo todos, o Fórum Nacional dos Coordenadores Institucionais do Programa Institucional de

Bolsas de Iniciação à Docência — FORPIBID, a Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível
Superior — CAPES, a Associação Nacional dos Dirigentes das Instituições Federais de Ensino Superior —
ANDIFES, a União Nacional dos Estudantes — UNE, o Plano Nacional de Formação de Professores da
Educação Básica — PARFOR, todas as entidades que se juntaram, falaram com os Deputados e Senadores
e fizeram todo um esforço para que pudéssemos ter a votação e, com certeza, a aprovação, garantindo os
pagamentos de setembro, outubro, novembro e dezembro — grande parte, já em atraso —, para que estas
pessoas concluam o ano de trabalho e possam dar continuidade em 2022.
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No orçamento da educação do próximo ano, precisamos ter estas garantias.
Esses dois PLNs não têm apenas as bolsas, têm outras atividades que são muito importantes, para

que todo mundo tenha direito à educação de qualidade, para que o trabalho da universidade, dos institutos
de pesquisa e de avanços em tecnologia e de apoio a pesquisadores esteja garantido.

Esperamos que, no ano de 2022, não fiquemos aqui todos os meses aprovando um PLN para completar
o Orçamento para que a CAPES, o CNPq, enfim, as nossas universidades tenham condições de trabalho.
A educação precisa ter condições de planejar a sua atuação. Começar um ano na universidade ou nas
instituições que cuidam do ensino superior, da pesquisa, da ciência e da tecnologia, sem orçamento
garantido, é deixar de forma apática, pisando em areia movediça, aquilo que existe de mais precioso no
País, que é a educação básica e superior e tecnológica.

Sr. Presidente, pelo acordo de hoje, ficou para a próxima quinta-feira a derrubada do veto do projeto
da pobreza menstrual. Aqui a Deputada Talíria já fez essa referência. Como é que, no ano de 2021, as
nossas estudantes, na maioria das vezes, não podem ir à escola, faltam praticamente uma semana por
mês, porque as famílias não têm condições de garantir os objetos de higiene pessoal para que elas possam
frequentar a escola? Acho que esta Casa vai dar essa resposta, e vai ser muito significativo para o Brasil.

Muito obrigada, Presidente Romário.
O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Muito bem, Deputada.
Passo a palavra ao último orador, o Deputado Paulo Ramos.
O SR. PAULO RAMOS (PDT - RJ) - Peço que acrescente o tempo de Liderança do PDT à

minha manifestação.
O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Por favor, Deputado.
O SR. PAULO RAMOS (PDT - RJ. Como Líder. Sem revisão do orador.) - Primeiro, quero

acreditar, Senador Romário, que o Senado da República vai derrotar a ”PEC do Calote”, lamentavelmente
aprovada na Câmara dos Deputados. O Senado há de derrotar esta PEC, que representa uma farsa, uma
mentira, uma mentira que hoje na nossa sessão nós podemos superar a partir do relatório do Deputado
Danilo Forte.

Quero dizer, como Presidente da frente parlamentar mista que defende também recursos para a
produção científica e tecnológica, que é uma das razões também do apoio da Liderança do PDT ao acordo
que foi feito para a sessão de hoje. Quero acrescentar, em relação a financiamentos subsidiados para
habitações para os policiais civis, militares, federais, rodoviários, policiais penitenciários, etc., que o
Governo Bolsonaro deve muito aos agentes da segurança pública. Prometeu muita coisa, e não cumpriu. O
pessoal da segurança pública vem perdendo direitos, e não são poucos os direitos que estão sendo perdidos
no Governo Bolsonaro. Bolsonaro já está sendo visto como traidor, traidor dos caminhoneiros, traidor dos
profissionais da segurança pública e, obviamente, de todo o povo brasileiro.

Quero dizer, Sr. Presidente, que nós não podemos hoje, com pouco tempo, imaginar que o acordo
será cumprido. É preciso um compromisso muito grande para que votemos as matérias que já foram
acordadas hoje da forma a mais ágil, a mais célere possível, mas que tenhamos tempo de apreciar os
vetos na próxima semana, para que não fiquemos na posição de obstrução enquanto os vetos não forem
apreciados, porque são vetos muito importantes. Já foi citada a chamada pobreza menstrual, que registra
a insensibilidade, o descaso do Presidente da República para com as mulheres mais pobres, principalmente.
Imaginar que é necessária uma lei para que tenhamos uma política pública para doar absorventes para as
mulheres mais pobres, um princípio de higiene elementar!

Quero, por último, Sr. Presidente, ao mesmo tempo em que manifesto o acordo, dizer que cabe a
V.Exa., Senador Romário, que está presidindo a sessão de hoje, liderar a articulação junto ao Presidente
do Congresso Nacional, Senador Rodrigo Pacheco, para que o acordo que está sendo firmado agora possa
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ser cumprido.
Eu agradeço muito.
O PDT adere ao acordo que foi feito.
E quero, por último, somente anunciar que o Ministro Paulo Guedes está convocado para prestar

esclarecimentos, na Comissão de Trabalho e Serviço Público, na próxima terça-feira, às 10 horas, sobre
a existência da sua conta, numerada e secreta, nas Ilhas Virgens Britânicas, uma conta que ele diz que
declarou à Comissão de Ética Pública para assumir o cargo que exerce. É duro verificar o conflito de
interesses. O Ministro Paulo Guedes está convocado e não poderá fugir: terça-feira, às 10 horas, Comissão
de Trabalho, Administração e Serviço Público.

Cumprimento V.Exa., cumprimento todos e espero que o acordo que foi firmado hoje seja cumprido.

O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Muito bem, Deputado.
Com a palavra o Deputado Danilo Forte, para encaminhar.
Será o último orador.
O SR. DANILO FORTE (PSDB - CE. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

Sras. e Srs. Deputados, Sras. e Srs. Senadores, num momento de tanta angústia, de tanta dor e de
tantas famílias sofridas por esta pandemia, que retirou do nosso convívio mais de 600 mil brasileiros e
brasileiras, tanta gente desempregada, desiludida, desencantada, desamparada, tanta gente pelas ruas
morando debaixo de pontes, viadutos, à sombra das árvores, tantos pedintes nas esquinas, nos sinais,
nas filas dos ônibus, tanto desespero em mães perdendo os filhos e filhas para o tráfico de drogas, para a
violência, e agora nos chega uma oportunidade.

Quero agradecer muito à Senadora Rose de Freitas, que me deu a incumbência de, na Comissão
Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização, relatar uma matéria tão importante, tão necessária
e tão oportuna num momento de dor e sofrimento, relatar os recursos para o Auxílio Brasil, para tirar da
miséria, da aflição 17 milhões de brasileiros que hoje não têm de quem se socorrer, que não têm com quem
buscar um prato de comida, uma alimentação para si, para os seus filhos, para as suas famílias.

É triste e deplorável viver num país em que somos um dos maiores produtores de alimentos do
mundo, uma das 10 maiores economias do mundo, e nos depararmos com tanta tristeza e aflição nas ruas
das cidades pelo Brasil inteiro.

Num momento como este, a construção desse consenso em todos os partidos, sejam de Oposição,
sejam de Governo, sejam independentes, que se irmanaram diante de um acordo para fazer esta votação,
tem uma simbologia muito forte, Senador Romário, que nos preside neste momento. V.Exa. viu o que é
dor e o que é tristeza, e eu também vi muito isso no interior do meu Nordeste. E hoje estamos aqui tendo
uma oportunidade de cravar na nossa história, no nosso legado, um momento de salvação, de redenção,
um momento de alívio para as famílias brasileiras que hoje passam fome e necessidade.

É necessário ser fraterno. É necessário ser cristão. É necessário sermos irmãos de todos os brasileiros,
que são tão brasileiros quanto nós: estamos na mesma Pátria, na mesma nação, torcemos pelo mesmo
time, pela mesma Seleção. Não podemos ser discriminados muitas vezes pela falta de oportunidade, por
termos nascido numa região mais pobre, mais desprotegida, ou numa família menos abastada. Todos nós
temos um sentimento de dor e de solidariedade.

Esse auxílio vem mais do que em boa hora. Aliás, já vem atrasado, porque já poderíamos estar com
essa solução e essa equação resolvidas desde o ano passado.

Em 2019, apresentei, no Plenário da Câmara dos Deputados, o PLN 241, que já naquela época
previa a busca de orçamento, a busca inclusive de receita para abastecer e dar continuidade a uma política
pública de longo prazo, a um programa de renda mínima, que é tão necessário neste País. Não é de hoje
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esta discussão. O Senador Eduardo Suplicy há 30 anos diz que o Brasil precisa de um programa de renda
mínima. E todos nós estamos vendo a cada dia o contingente de excluídos sociais aumentar, exatamente
pelo avanço da tecnologia, pela busca da qualificação na geração de emprego e da falta de oportunidade
exatamente para aqueles menos afortunados.

Nós não podemos viver num país com tantas contradições.
Agora esta oportunidade que me foi dada é uma oportunidade de compartilhar com todos os colegas,

Deputados e Senadores, que é na política, é no diálogo, é no consenso que nós vamos encontrar soluções
para o Brasil. O que está sendo feito aqui hoje é exatamente isso.

Eu fico muito feliz, Senador Romário, por ter a oportunidade de, nesta votação, ofertar ao Brasil
uma solução para uma das suas piores chagas, uma das suas piores aflições, que é o combate à pobreza, a
pobreza que persiste em continuar reinando no nosso País e que precisa ser extirpada do nosso dia a dia.
E os programas de renda mínima continuados poderão dar a essas famílias uma oportunidade de ter uma
vida com dignidade.

Muito obrigado.
O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Muito bem, Deputado.
Foi recebido o requerimento de encerramento da discussão, nos termos do art. 39, § 1o, do Regimento

Comum. (Requerimento no 73/2021-CN - Vide Item 3.1.1 do Sumário)
Assim, tendo usado a palavra mais de seis oradores, declaro encerrada a discussão.
Foi apresentado requerimento de votação em globo dos Projetos de Lei do Congresso Nacional nos 17,

18, 23, 26, 31, 33, 34 e 35, de 2021. (Requerimento no 74/2021-CN - Vide Item 3.1.1 do Sumário)
O SR. ISNALDO BULHÕES JR. (MDB - AL) - Presidente, eu gostaria de fazer uma sugestão.
O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Sim, Deputado.
O SR. ISNALDO BULHÕES JR. (MDB - AL. Pela ordem. Sem revisão do orador.) - Como há

um encaminhamento de acordo, inclusive com votação global, não há nenhum motivo para não reincluir na
pauta — e gostaria que os partidos fossem ouvidos — os PLNs 10, 11 e 24. Eu acho que há pouca polêmica
em relação à necessidade desse crédito orçamentário. O Líder Claudio Cajado está aqui. Eu só estou
usando da palavra, antes de falar com ele, porque ele deve estar logicamente numa ligação importante, e
está chegando um momento de votação em que ainda é possível decidirmos nesse caminho.

Essa é a proposta do MDB, sugerida pelo Vice-Líder Hildo Rocha. Acredito que tanto a Oposição
como a Situação, como os partidos de centro concordarão com essa possibilidade, por não enxergarmos
justificativas de excluir esses PLNs do acordo.

O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Muito bem, Deputado.
Esta discussão já foi feita, já foi feito um acordo para a retirada de PLNs.
Passa-se à votação.
As Sras. Deputadas e os Srs. Deputados que aprovam o requerimento permaneçam como se

encontram. (Pausa.)
Aprovado o requerimento.
Passa à votação em globo dos PLNs.
As Sras. Deputadas e os Srs. Deputados que aprovam os Projetos de Lei do Congresso Nacional nos

17, 18, 23, 26, 31, 33 e 35, de 2021, nos termos dos pareceres do Projeto de Lei do Congresso Nacional no

34, de 2021, nos termos do parecer com adendo de Plenário, permaneçam como se encontram. (Pausa.)
Aprovados os projetos.
Passa-se à votação da redação final do Projeto de Lei do Congresso Nacional no 34, de 2021. (Parecer

no 13/2021-PLEN-CN - Vide Item 3.1.1 do Sumário)
Em votação a redação final do PLN 34/21.
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As Sras. Deputadas e os Srs. Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.)
Aprovada a redação final.
As matérias vão ao Senado.
O SR. CLAUDIO CAJADO (PP - BA) - Pela ordem, Presidente.
O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Sim, Deputado.
O SR. CLAUDIO CAJADO (PP - BA. Pela ordem. Sem revisão do orador.) - Quero apenas

agradecer à Oposição, ao Líder da Minoria e das oposições no Congresso Nacional, ao Deputado Arlindo
Chinaglia, ao Líder Afonso Florence, conterrâneo da Bahia, ao Líder Deputado Jorge Solla, que está
presente, à Deputada Talíria Petrone, representando o PSOL, e a todos os Parlamentares que estiveram
hoje presencialmente ou virtualmente, na sessão Congresso Nacional, à Liderança do Governo, pela
aquiescência.

O SR. PAULO RAMOS (PDT - RJ) - Deputado Paulo Ramos, do PDT.
O SR. CLAUDIO CAJADO (PP - BA) - Nós votamos aqui matérias importantíssimas. A partir

da próxima semana, assim que o Governo sancionar esse PLN — espero que o faça com a brevidade
necessária —, poderemos pagar o Auxílio Brasil de 400 reais para 50 milhões de brasileiros.

O Ministro da Cidadania, João Roma, esteve na Comissão de Orçamento no dia ontem. Está aqui a
Presidenta da Comissão de Orçamento, Senadora Rose de Freitas, que, diga-se de passagem, teve uma
participação fundamental para articular toda a aprovação em consenso com os Líderes partidários, do
Governo e da Oposição, nesta semana e especialmente no dia de ontem, fazendo um esforço muito grande,
tirando tudo o que era polêmico. E hoje o Congresso Nacional ratifica tudo o que a CMO votou. Houve
um acordo para que nenhum projeto de suplementação orçamentária seja deliberado em sessão congressual
sem que anteriormente tenha sido aprovado pela CMO. É o que estamos fazendo. Por isso, eu quero
agradecer à Presidente Rose de Freitas; ao Líder Eduardo do Gomes; ao MDB, na figura do Deputado
Hildo Rocha; ao PSDB, na figura do Deputado Danilo Forte, que inclusive relatou um dos PLNs que
abrem a possibilidade de o Governo pagar o Auxílio Brasil; ao Deputado Bosco Costa, de Sergipe, e a
todos aqueles que estiveram aqui conosco nessa missão, concluindo esta semana exitosa.

Nós tivemos agora uma grande surpresa em relação ao RP9. V.Exa. tem conhecimento, Presidente,
de que houve uma decisão judicial. Nós iremos trabalhar no Congresso Nacional — Senado e Câmara —,
para podermos apresentar alternativas ao RP9. Essa questão está afeta aos Presidentes das duas Casas.
Queremos fazer com que na próxima semana também resolvamos isso.

O Senador Marcelo Castro é o Relator da proposta para alterar a Resolução no 1, e nós esperamos que
ele apresente o relatório na próxima semana, conversando amplamente com os Deputados, as Deputadas,
os Senadores e as Senadoras, para que resolvamos esse problema. Já que não havia consenso, achamos por
bem não pautar essa matéria hoje, assim como outras matérias mais polêmicas. Mas esperamos que isso
se resolva na próxima sessão congressual.

E, ao tempo em que parabenizo V.Exa. pela Presidência desta sessão Congressual, Presidente
Romário, na qual V.Exa. atuou de forma brilhante, como fez nos gramados do nosso País e do exterior,
mas em especial do Maracanã, a sua casa principal, eu deixo aqui deixo registrado um apelo para que na
próxima quinta-feira façamos a sessão do Congresso não apenas para votarmos os PLNs remanescentes e
os vetos que serão deliberados no acordo entre Governo e Oposição, na semana que vem, mas também os
PLNs que serão deliberados na próxima semana, espero, na terça-feira, já que a Presidenta da CMO, a
Senadora Rose de Freitas, já convocou para terça-feira reunião da CMO para podermos discutir os PLNs
que estão chegando.

Agradeço a todos mais uma vez.
Muito obrigado, Presidente.
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O SR. DANILO FORTE (PSDB - CE) - Presidente, peço a palavra por 30 segundos.
O SR. ISNALDO BULHÕES JR. (MDB - AL) - Presidente...
O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - O Deputado Isnaldo Bulhões Jr. tem a palavra.

Em seguida, terá a palavra a Deputada Bia Kicis.
O SR. ISNALDO BULHÕES JR. (MDB - AL. Pela ordem. Sem revisão do orador.) - Presidente,

nós fizemos uma votação em bloco com a concordância de todos os partidos, e eu solicitei a inclusão de
três PLNs na pauta. Ainda é possível nós discutirmos isso nesta sessão. Conversei com a Presidente da
Comissão Mista de Orçamento, a Senadora Rose de Freitas, para que, atendendo também a um acordo
que estamos construindo aqui com a Oposição, com a Deputada Talíria Petrone, nós possamos fazer a
votação de dois desses três PLNs — aqui os Líderes decidiriam com os membros da Comissão pela votação
de dois, deixando um para a próxima votação.

Eu queria ouvir os Líderes, principalmente o Líder do Governo, o Deputado Claudio Cajado, para
que façamos esse entendimento. Acho que isso é possível e acho que é um gesto que fazemos por não haver
grandes polêmicas nos PLNs cuja inclusão solicitei. Acho que, dentro de um acordo, faremos uma rápida
votação.

Muito obrigado.
O SR. WELLINGTON ROBERTO (PL - PB. Pela ordem. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, o PL se acosta às palavras do Líder Isnaldo Bulhões Jr. para dizer que, dentro desse acordo,
há dois PLNs que tratam da Justiça Eleitoral e um que trata da Justiça Federal. Então, votaríamos,
dentro desse acordo, um da Justiça Federal e um da Justiça Eleitoral.

O SR. DANILO FORTE (PSDB - CE. Pela ordem. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, o
PSDB também não tem nenhuma objeção à proposta de acordo dentro desse encaminhamento que foi
apresentado pelo Deputado Isnaldo Bulhões Jr. Nós nos solidarizamos com essa proposta de acordo.

O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Tem a palavra a Deputada Bia Kicis.
A SRA. BIA KICIS (PSL - DF. Pela ordem. Sem revisão da oradora.) - Presidente Senador

Romário, é um prazer vê-lo aqui presidindo esta sessão.
Eu gostaria de reafirmar a necessidade de apoiarmos e aprovarmos os PLNs, especialmente o PLN

31, que trará grande alívio às comunidades terapêuticas que cuidam de pessoas necessitadas, aquelas que
buscam auxílio para se livrarem das drogas, dos vícios, do álcool.

Esse PLN destinará 78 milhões de reais à Secretaria Nacional de Cuidados e Prevenção às Drogas —
SENAPRED. Com isso, os contratos serão pagos, serão quitados, e nós teremos uma imensa comunidade
beneficiada, aqueles mais vulneráveis.

Então, eu apelo aqui para a sensibilidade de todos os colegas do Congresso Nacional, a fim de que
apoiemos o PLN 31.

Muito obrigada.
A SRA. TALÍRIA PETRONE (PSOL - RJ. Pela ordem. Sem revisão da oradora.) - Presidente

Senador Romário, a preocupação aqui levantada desde o início pela bancada do PSOL e pelo conjunto da
Oposição foi com a garantia de uma sessão de votação de vetos. Eu queria que os Líderes aqui presentes
se manifestassem, inclusive o Líder Claudio Cajado, mais uma vez, para que saíamos daqui com um
entendimento comum de que haverá uma sessão para deliberar sobre os vetos. A expectativa é que seja
no dia 18. Já tinha sido dito dia 23, mas o Líder trouxe a informação sobre o dia 18, quinta-feira. E, na
terça-feira, nós Líderes no Congresso Nacional nos reuniremos para discutir o mérito dos vetos.

Então, já que estão sendo incluídos mais um ou dois PLNs na pauta e que ficaremos com um ou
dois para a próxima semana, acho que vale um reforço tanto do Líder do Governo quanto dos Líderes aqui
presentes para um acordo, a fim de que, na semana que vem, tenhamos, na terça-feira, de manhã, reunião
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dos Líderes do Congresso para tratar do mérito dos vetos e, na própria terça-feira e/ou na quinta-feira,
sessão do Congresso Nacional para...

(Interrupção do som.)

O SR. JORGE SOLLA (PT - BA) - Presidente Romário...
O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Tem a palavra o Deputado Jorge Solla.
O SR. JORGE SOLLA (PT - BA. Pela ordem. Sem revisão do orador.) - Diante da solicitação

da Senadora Rose de Freitas e dos demais Parlamentares, estamos querendo fazer um acordo. Vou até
propor que coloquemos os três PLNs na pauta, Senadora, mas com o compromisso de todos os presentes,
Deputado Claudio Cajado, de que teremos sessão do Congresso Nacional no dia 18 para analisar os vetos.

Quero deixar bem claro que nem eu nem a Deputada Talíria temos objeção ao conteúdo, ao mérito
desses projetos. Temos, sim, motivos para comemorar a aprovação de vários desses PLNs que foram
votados aqui hoje, destacando os que tratam das bolsas do PIBID, das bolsas da educação, deixando claro
que a votação do orçamento para o Auxílio Brasil se deu em um PLN, e não na PEC 23, como saíram
espalhando em fake news. Quem votou hoje aqui aprovou os PLNs que garantiram o orçamento para o
Auxílio Brasil. O orçamento para o Auxílio do Brasil, Deputado Cajado, foi aprovado com esses PLNs,
não foi com a PEC 23 não.

Não temos nada contra os outros PLNs. O que nós estamos aqui defendendo é o direito e a obrigação
do Congresso Nacional de apreciar os vetos presidenciais, porque nós não estamos tendo esse direito, já que
o Congresso não tem cumprido com essa obrigação. O Congresso está se omitindo de analisar os vetos.

A SRA. ROSE DE FREITAS (MDB - ES) - Sr. Presidente...
O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Muito bem. Srs. Congressistas, já que há um acordo

entre os Líderes presentes, vamos recolocar na pauta os três PLNs que saíram da pauta.
O SR. ISNALDO BULHÕES JR. (MDB - AL) - Muito obrigado, Sr. Presidente.
O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - São três PLNs, não é isso? São os PLNs 10, 11 e 24.

O SR. DANILO FORTE (PSDB - CE) - Isso mesmo.
A SRA. ROSE DE FREITAS (MDB - ES) - Exatamente.
Sr. Presidente, V.Exa. me permite...
O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Vamos recolocá-los na pauta e vamos votá-los em

globo, da mesma forma como foi feita a votação dos outros.
A SRA. ROSE DE FREITAS (MDB - ES) - Pois não. V.Exa. me permite falar agora, Presidente?

O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Tem V.Exa. a palavra, Senadora Rose de Freitas.
A SRA. ROSE DE FREITAS (MDB - ES. Pela ordem. Sem revisão da oradora.) - Primeiro,

eu queria dizer que tudo o que está construído aqui foi construído com a parceria e com a política de
qualidade que faz a Oposição nesta Casa. Não é a Oposição do “quanto pior, melhor”, pelo contrário. E a
prova disso está aqui na palavra do Deputado Jorge Solla, com quem eu convivo há muitos anos nesta
Casa, e da Deputada Talíria, que foi com quem eu comecei a dialogar.

Evidentemente que aconteceu um fato aqui. Recebi telefonemas de vários outros Parlamentares do
Partido dos Trabalhadores, dizendo: ”Olha, estão desonrando o nosso compromisso”. Aqui ninguém está
desonrando nada. O que foi colocado pelo Deputado Jorge Solla e pela Deputada Talíria Petrone é um
fato que aconteceu por muitos anos nesta Casa, deixou de acontecer há pouco tempo e está voltando a
acontecer, que é a desconsideração com os vetos que esta Casa quer apreciar.

Portanto, aqui fica o nosso compromisso público — meu, como Presidente da CMO, do Deputado
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Danilo, do Deputado Bosco Costa, do Deputado Cajado, do Deputado Isnaldo, do Deputado Hildo Rocha
— de que todos estaremos sentados à mesa para que a pauta da próxima semana contemple sobretudo os
vetos que nós precisamos apreciar.

Quero dizer a V.Exa. que num país de conflito e crise é muito difícil construir acordos. Nós
só construímos os acordos que estamos trazendo aqui com a participação da Oposição, absolutamente
responsável, absolutamente voltada aos compromissos do País.

Hoje o dinheiro que está sendo devolvido aqui para pagar as bolsas de estudo é objeto dessa sintonia
em favor do Brasil e das instituições democraticamente escolhidas para atuar nessas áreas e que devem ser
apoiadas.

Quero parabenizar V.Exa. — é tão bom ver V.Exa. sentado a essa mesa para presidir a sessão! — e
pedir a inclusão, como Presidente da CMO, dos três PLNs que foram objeto de discussão e que agora,
com a gentileza cívica e política dos nossos pares e companheiros, volta à pauta por concessão absoluta de
S.Exas.

Muito obrigada, Sr. Presidente.
O SR. PAULO RAMOS (PDT - RJ) - Eu quero me manifestar sobre o acordo.
O SR. ALEXIS FONTEYNE (NOVO - SP) - O Partido Novo também quer se manifestar.
O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Muito bem, Senadora.
Discussão em globo dos PLNs 10, 11 e 24, de 2021, nos termos do parecer da CMO.
O SR. BOSCO COSTA (PL - SE. Pela ordem. Sem revisão do orador.) - Presidente, permita-me

apenas reforçar a palavra da nobre Senadora Rose.
Agradeço ao Deputado Jorge Solla e à Deputada Talíria por esse entendimento, com o compromisso

de na próxima semana trabalharmos a pauta dos vetos.
Obrigado, Presidente.
O SR. CLAUDIO CAJADO (PP - BA) - Sr. Presidente...
O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Já que há entendimento entre as Lideranças, vamos

encerrar a discussão e vamos colocar a matéria em votação.
O SR. DANILO FORTE (PSDB - CE) - Sr. Presidente, eu pediria a V.Exa. 30 segundos.
O SR. ALEXIS FONTEYNE (NOVO - SP) - O Partido Novo quer se manifestar, Presidente.
O SR. DANILO FORTE (PSDB - CE. Para discursar. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

hoje é um momento muito triste para nós que temos convivência neste plenário.
Eu tive a oportunidade de conhecer a jornalista Cristiana Lôbo na época da Constituinte. Foi uma

pessoa com quem convivi, uma pessoa que estava sempre com um sorriso largo, sempre alegre, sempre no
debate político. Ela, inclusive, sempre nos ajudou na construção de pautas em momentos difíceis que o
Brasil atravessou, e sempre muito esperançosa.

A Cristiana leva um pedaço de nós que gostamos da política, que acompanhamos a política. Ela
descreveu a política e a narrou com tanta fidelidade à verdade e ao compromisso com o debate democrático.

A toda a família de Cristiana Lôbo o nosso sentimento.
Eu tenho pela Cristiana Lôbo um carinho muito grande, especial, porque foi uma pessoa com quem

eu convivi aqui, em noites e noites de debates e de polêmicas, nesta Casa, e ela sempre na busca exatamente
da boa informação para levar aos seus ouvintes, aos seus telespectadores.

Então, à família enlutada os nossos sentimentos.
O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Muito obrigado, Deputado.
Tem a palavra o Deputado Claudio Cajado, para finalizar a discussão.
O SR. CLAUDIO CAJADO (PP - BA. Pela ordem. Sem revisão do orador.) - Presidente, pedi
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a palavra apenas para agradecer a deferência às Oposições.
Nós tínhamos feito um acordo, mas Parlamentares que defendiam a aprovação desses PLNs que

dizem respeito somente à Justiça Federal, ao Tribunal Regional Eleitoral do Ceará, ao Ministério Público
da União e ao Tribunal Regional Federal da 1a Região, com a aquiescência dos Líderes da Oposição e
principalmente da Senadora Rose de Freitas, que nos fez o apelo, propuseram outro acordo, e nós do
Governo concordamos com ele.

Agradecemos a deferência e a atenção aos Líderes da Oposição para podermos zerar a pauta e votar
os três PLNs remanescentes.

O SR. PAULO RAMOS (PDT - RJ) - Peço a palavra para falar pelo PDT.
O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Muito bem, Deputado.
Está encerrada a discussão.
Foi apresentado requerimento de votação em globo dos PLNs 10/21, 11/21 e 24/21. (Requerimento

no 75/2021-CN - Vide Item 3.1.2 do Sumário)
A Presidência coloca em votação o requerimento para votação em globo dos PLNs 10/21, 11/21 e

24/21.
Em votação.
As Sras. Deputadas e os Srs. Deputados que aprovam o requerimento permaneçam como se

encontram. (Pausa.)
Aprovado o requerimento.
O SR. ALEXIS FONTEYNE (NOVO - SP. Pela ordem. Sem revisão do orador.) - Nós não

concordamos. O Partido Novo não concorda.
O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Registramos o voto contrário do Partido Novo.
O SR. PAULO RAMOS (PDT - RJ) - Peço a palavra pelo PDT, para falar sobre o novo acordo,

Presidente.
O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Passa-se à votação em globo dos PLNs 10/21, 11/21

e 24/21.
As Sras. Deputadas e os Srs. Deputados que aprovam os projetos de lei do Congresso Nacional nos

temos dos pareceres permaneçam como se encontram. (Pausa.)
Aprovados os projetos.
A matéria vai ao Senado.
O SR. ALEXIS FONTEYNE (NOVO - SP. Pela ordem. Sem revisão do orador.) - O Partido

Novo registra novamente o voto contra.
O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Registramos o voto contrário do Partido Novo.
O SR. PAULO RAMOS (PDT - RJ) - Peço a palavra para falar pelo PDT sobre o novo acordo,

Sr. Presidente.
O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Sim, Deputado. Tem V.Exa. a palavra.
O SR. PAULO RAMOS (PDT - RJ. Pela ordem. Sem revisão do orador.) - Quero dizer que nós

compartilhamos do acordo, mas, acima de tudo, quero mandar um forte e carinhoso abraço para a Senadora
Rose de Freitas pela nossa boa convivência e pela luta comum na Assembleia Nacional Constituinte.

Um beijo, Rose! É uma alegria revê-la e acompanhar o seu relatório e a sua sugestão.
O PDT está de acordo com a votação, Sr. Presidente.

ENCERRAMENTO

O SR. PRESIDENTE (Romário. PL - RJ) - Nada mais havendo a tratar, está encerrada a sessão.
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Muito obrigado a todos.

(Levanta-se a sessão às 15 horas e 49 minutos.)
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SESSÃO CONJUNTA Nº 025 (DEPUTADOS) -
11/11/2021

Partido Bloco 

RORAIMA
PSD  Haroldo Cathedral
PP  Hiran Gonçalves
Rede  Joenia Wapichana
PSL  Nicoletti
PSDB  Shéridan

Presentes de Roraima : 5

AMAPÁ
PROS  Acácio Favacho
Republican  Aline Gurgel
PP  André Abdon
PSB  Camilo Capiberibe
Avante  Leda Sadala
PSC  Pedro Dalua
PCdoB  Professora Marcivania
PL  Vinicius Gurgel

Presentes de Amapá : 8

PARÁ
PT  Airton Faleiro
PT  Beto Faro
PSB  Cássio Andrade
PL  Cristiano Vale
PTB  Eduardo Costa
MDB  Elcione Barbalho
DEM  Hélio Leite
PSD  Joaquim Passarinho
PSD  Júnior Ferrari
PSDB  Nilson Pinto
DEM  Olival Marques
PTB  Paulo Bengtson

Presentes de Pará : 12
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AMAZONAS
PP  Átila Lins
Solidaried  Bosco Saraiva
Republican  Capitão Alberto Neto
PSL  Delegado Pablo
PT  José Ricardo
PSD  Sidney Leite
Republican  Silas Câmara

Presentes de Amazonas : 7

RONDONIA
PSL  Coronel Chrisóstomo
PSD  Expedito Netto
PP  Jaqueline Cassol
Podemos  Léo Moraes
MDB  Lucio Mosquini
PSDB  Mariana Carvalho
PSB  Mauro Nazif
PDT  Silvia Cristina

Presentes de Rondonia : 8

ACRE
DEM  Alan Rick
Solidaried  Dra. Vanda Milani
MDB  Flaviano Melo
PT  Leo de Brito
PSDB  Mara Rocha
PCdoB  Perpétua Almeida

Presentes de Acre : 6

TOCANTINS
DEM  Carlos Henrique Gaguim
PT  Célio Moura
MDB  Dulce Miranda
Solidaried  Eli Borges
PSC  Osires Damaso
DEM  Professora Dorinha Seabra Rezende
Solidaried  Tiago Dimas
PL  Vicentinho Júnior

Presentes de Tocantins : 8

MARANHÃO
PSC  Aluisio Mendes
PP  André Fufuca
PSB  Bira do Pindaré
Republican  Cleber Verde
PSD  Edilázio Júnior
Republican  Gil Cutrim
MDB  Hildo Rocha
PL  Josimar Maranhãozinho
Podemos  Josivaldo JP
DEM  Juscelino Filho
PCdoB  Márcio Jerry
Patriota  Marreca Filho
PL  Pastor Gil
PTB  Pedro Lucas Fernandes
PCdoB  Rubens Pereira Júnior
PT  Zé Carlos

Presentes de Maranho : 16
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CEARÁ
PP  AJ Albuquerque
PDT  André Figueiredo
PROS  Capitão Wagner
PV  Célio Studart
PSDB  Danilo Forte
PSB  Denis Bezerra
PSD  Domingos Neto
PL  Dr. Jaziel
PDT  Eduardo Bismarck
Solidaried  Genecias Noronha
PSL  Heitor Freire
PDT  Idilvan Alencar
PT  José Guimarães
PL  Júnior Mano
PDT  Leônidas Cristino
PT  Luizianne Lins
PDT  Mauro Benevides Filho
MDB  Moses Rodrigues
PTB  Pedro Augusto Bezerra
PDT  Robério Monteiro
PROS  Vaidon Oliveira

Presentes de Ceará : 21

PIAUÍ
PP  Átila Lira
PL  Capitão Fábio Abreu
PP  Iracema Portella
PSD  Júlio Cesar
MDB  Marcos Aurélio Sampaio
PP  Margarete Coelho
PL  Marina Santos
PT  Merlong Solano
PT  Rejane Dias

Presentes de Piauí : 9

RIO GRANDE DO NORTE
Republican  Benes Leocádio
PP  Beto Rosado
PROS  Carla Dickson
PSL  General Girão
PL  João Maia
PT  Natália Bonavides
MDB  Walter Alves

Presentes de Rio Grande do Norte : 7

PARAÍBA
PP  Aguinaldo Ribeiro
PDT  Damião Feliciano
PSDB  Edna Henrique
DEM  Efraim Filho
PT  Frei Anastacio Ribeiro
PSB  Gervásio Maia
Republican  Hugo Motta
PSDB  Pedro Cunha Lima
PSDB  Ruy Carneiro
PLWellington Roberto (*)
PTB  Wilson Santiago

Presentes de Paraíba : 11
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PERNAMBUCO
PSD  André de Paula
PSC  André Ferreira
PSB  Felipe Carreras
DEM  Fernando Coelho Filho
PP  Fernando Monteiro
PL  Fernando Rodolfo
PSB  Gonzaga Patriota
PT  Marília Arraes
PSB  Milton Coelho
Republican  Ossesio Silva
Patriota  Pastor Eurico
MDB  Raul Henry
PCdoB  Renildo Calheiros
Podemos  Ricardo Teobaldo
Avante  Sebastião Oliveira
PSB  Tadeu Alencar
PDT  Túlio Gadêlha

Presentes de Pernambuco : 17

ALAGOAS
MDB  Isnaldo Bulhões Jr.
PSD  Marx Beltrão
PTB  Nivaldo Albuquerque
PT  Paulão
PSDB  Pedro Vilela
PL  Sergio Toledo
Republican  Severino Pessoa

Presentes de Alagoas : 7

SERGIPE
PL  Bosco Costa
PDT  Fábio Henrique
PSD  Fábio Mitidieri
MDB  Fabio Reis
Solidaried  Gustinho Ribeiro
PT  João Daniel
PP  Laercio Oliveira
PL  Valdevan Noventa

Presentes de Sergipe : 8
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BAHIA
PL  Abílio Santana
PT  Afonso Florence
PDT  Alex Santana
PCdoB  Alice Portugal
Podemos  Bacelar
PP  Cacá Leão
PSD  Charles Fernandes
PP  Claudio Cajado
PCdoB  Daniel Almeida
PDT  Félix Mendonça Júnior
PL  João Carlos Bacelar
PT  Jorge Solla
PSD  José Nunes
PL  José Rocha
PT  Joseildo Ramos
DEM  Leur Lomanto Júnior
PSB  Lídice da Mata
PSB  Marcelo Nilo
Republican  Márcio Marinho
PP  Mário Negromonte Jr.
PSD  Otto Alencar Filho
Avante  Pastor Sargento Isidório
DEM  Paulo Azi
PSD  Paulo Magalhães
PSL  Professora Dayane Pimentel
PL  Raimundo Costa
PP  Ronaldo Carletto
PSD  Sérgio Brito
Republican  Tia Eron
Avante  Tito
PT  Valmir Assunção
PT  Waldenor Pereira
PT  Zé Neto

Presentes de Bahia : 33
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MINAS GERAIS
PSDB  Aécio Neves
PL  Aelton Freitas
PSL  Alê Silva
Avante  André Janones
PSL  Charlles Evangelista
PSL  Delegado Marcelo Freitas
PSD  Diego Andrade
PP  Dimas Fabiano
PSDB  Domingos Sávio
Patriota  Dr. Frederico
PSDB  Eduardo Barbosa
PROS  Eros Biondini
PSC  Euclydes Pettersen
PP  Franco Cartafina
Patriota  Fred Costa
Republican  Gilberto Abramo
Avante  Greyce Elias
MDB  Hercílio Coelho Diniz
Podemos  Igor Timo
PSL  Junio Amaral
Republican  Lafayette de Andrada
PSL  Léo Motta
PL  Lincoln Portela
Novo  Lucas Gonzalez
PSL  Marcelo Álvaro Antônio
PP  Marcelo Aro
PSD  Misael Varella
PT  Odair Cunha
PT  Padre João
PT  Patrus Ananias
PT  Paulo Guedes
PP  Pinheirinho
PT  Reginaldo Lopes
PSDB  Rodrigo de Castro
PT  Rogério Correia
PSD  Stefano Aguiar
PDT  Subtenente Gonzaga
Novo  Tiago Mitraud
PSB  Vilson da Fetaemg
PROS  Weliton Prado
Solidaried  Zé Silva
PL  Zé Vitor

Presentes de Minas Gerais : 42

ESPÍRITO SANTO
Republican  Amaro Neto
Cidadania  Da Vitória
PSL  Dra. Soraya Manato
PP  Evair Vieira de Melo
PSB  Felipe Rigoni
PT  Helder Salomão
PSC  Lauriete
PSD  Neucimar Fraga
DEM  Norma Ayub
PSB  Ted Conti

Presentes de Espírito Santo : 10
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RIO DE JANEIRO
PL  Altineu Côrtes
Solidaried  Aureo Ribeiro
PT  Benedita da Silva
PSL  Carlos Jordy
PDT  Chico D`Angelo
Avante  Chiquinho Brazão
PSL  Chris Tonietto
PP  Christino Aureo
PROS  Clarissa Garotinho
PSL  Daniel Silveira
PSL  Delegado Antônio Furtado
PP  Dr. Luiz Antonio Teixeira Jr.
PSL  Felício Laterça
PL  Gelson Azevedo
PSOL  Glauber Braga
PSL  Gurgel
MDB  Gutemberg Reis
PSD  Hugo Leal
PCdoB  Jandira Feghali
PSD  Jones Moura
Republican  Jorge Braz
PP  Julio Lopes
DEM  Juninho do Pneu
PSL  Lourival Gomes
PL  Luiz Antônio Corrêa
PSL  Luiz Lima
PSL  Major Fabiana
PSB  Marcelo Freixo
PSL  Márcio Labre
PSDB  Otavio Leite
PSC  Otoni de Paula
Novo  Paulo Ganime
PDT  Paulo Ramos
PSD  Pedro Augusto Palareti
PSL  Professor Joziel
PSC  Ricardo da Karol
Republican  Rosangela Gomes
PL  Soraya Santos
DEM  Sóstenes Cavalcante
PSOL  Talíria Petrone

Presentes de Rio de Janeiro : 40
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SÃO PAULO
PSL  Abou Anni
Novo  Adriana Ventura
PT  Alencar Santana Braga
Cidadania  Alex Manente
PSDB  Alexandre Frota
DEM  Alexandre Leite
PT  Alexandre Padilha
Novo  Alexis Fonteyne
PTArlindo Chinaglia (*)
Cidadania  Arnaldo Jardim
MDB  Baleia Rossi
PSL  Bozzella
PSDB  Bruna Furlan
PL  Capitão Augusto
PSL  Carla Zambelli
PSDB  Carlos Sampaio
PT  Carlos Zarattini
Republican  Celso Russomanno
PSD  Cezinha de Madureira
PSL  Coronel Tadeu
PSL  Eduardo Bolsonaro
PSDB  Eduardo Cury
DEM  Eli Corrêa Filho
Republican  Ely Santos
PV  Enrico Misasi
PP  Fausto Pinato
PSL  General Peternelli
DEM  Geninho Zuliani
PSL  Guiga Peixoto
PP  Guilherme Derrite
PP  Guilherme Mussi
MDB  Herculano Passos
PSOL  Ivan Valente
PSB  Jefferson Campos
PSL  Joice Hasselmann
DEM  Kim Kataguiri
PL  Luiz Carlos Motta
PSL  Luiz Philippe de Orleans e Bragança
PL  Marcio Alvino
PSD  Marco Bertaiolli
Republican  Maria Rosas
PL  Miguel Lombardi
Republican  Milton Vieira
PT  Nilto Tatto
PCdoB  Orlando Silva
PL  Paulo Freire Costa
PT  Paulo Teixeira
PL  Policial Katia Sastre
PL  Pr. Marco Feliciano
Podemos  Renata Abreu
PP  Ricardo Izar
PSB  Ricardo Silva
Podemos  Roberto de Lucena
PSB  Rodrigo Agostinho
PSB  Rosana Valle
PT  Rui Falcão
PSOL  Sâmia Bomfim
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SÃO PAULO
PSDB  Samuel Moreira
PSB  Tabata Amaral
PL  Tiririca
PSDB  Vanderlei Macris
PT  Vicentinho
Republican  Vinicius Carvalho
Novo  Vinicius Poit
PSDB  Vitor Lippi

Presentes de So Paulo : 65

MATO GROSSO
MDB  Carlos Bezerra
Solidaried  Dr. Leonardo
PTB  Emanuel Pinheiro Neto
Podemos  José Medeiros
MDB  Juarez Costa
PSL  Nelson Barbudo
PT  Professora Rosa Neide

Presentes de Mato Grosso : 7

DISTRITO FEDERAL
PSL  Bia Kicis
PP  Celina Leão
PT  Erika Kokay
Republican  Julio Cesar Ribeiro
DEM  Luis Miranda
Cidadania  Paula Belmonte
PV  Professor Israel Batista

Presentes de Distrito Federal : 7

GOIÁS
PP  Adriano do Baldy
Patriota  Alcides Rodrigues
PSDB  Célio Silveira
PSL  Delegado Waldir
DEM  Dr. Zacharias Calil
PSB  Elias Vaz
PDT  Flávia Morais
PSD  Francisco Jr.
PSC  Glaustin da Fokus
Republican  João Campos
DEM  Jose Mario Schreiner
Podemos  José Nelto
PL  Magda Mofatto
PP  Professor Alcides
PT  Rubens Otoni
PSL  Vitor Hugo

Presentes de Goiás : 16

MATO GROSSO DO SUL
PSDB  Beto Pereira
PSDB  Bia Cavassa
PDT  Dagoberto Nogueira
PSL  Dr. Luiz Ovando
PSL  Loester Trutis
PSDB  Rose Modesto
PT  Vander Loubet

Presentes de Mato Grosso do Sul : 7
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PARANÁ
PSB  Aliel Machado
PSL  Aline Sleutjes
PL  Christiane de Souza Yared
Podemos  Diego Garcia
PT  Enio Verri
PSL  Felipe Francischini
PL  Giacobo
PT  Gleisi Hoffmann
PDT  Gustavo Fruet
MDB  Hermes Parcianello
PV  Leandre
PSB  Luciano Ducci
PTB  Luisa Canziani
PL  Luiz Nishimori
Republican  Luizão Goulart
PP  Osmar Serraglio
PSC  Paulo Eduardo Martins
DEM  Pedro Lupion
PP  Ricardo Barros
Patriota  Roman
PSDB  Rossoni
Cidadania  Rubens Bueno
PSD  Sargento Fahur
MDB  Sergio Souza
PROS  Toninho Wandscheer
PSD  Vermelho
PT  Zeca Dirceu

Presentes de Paraná : 27

SANTA CATARINA
PP  Angela Amin
MDB  Carlos Chiodini
Cidadania  Carmen Zanotto
PSL  Caroline de Toni
MDB  Celso Maldaner
PSL  Coronel Armando
PSL  Daniel Freitas
PSD  Darci de Matos
PSL  Fabio Schiochet
PSDB  Geovania de Sá
Novo  Gilson Marques
Republican  Hélio Costa
PT  Pedro Uczai
PSD  Ricardo Guidi
Podemos  Rodrigo Coelho
MDB  Rogério Peninha Mendonça

Presentes de Santa Catarina : 16
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RIO GRANDE DO SUL
PP  Afonso Hamm
PDT  Afonso Motta
MDB  Alceu Moreira
PSL  Bibo Nunes
PT  Bohn Gass
Republican  Carlos Gomes
PP  Covatti Filho
PSDB  Daniel Trzeciak
PSD  Danrlei de Deus Hinterholz
PSOL  Fernanda Melchionna
PL  Giovani Cherini
MDB  Giovani Feltes
PSB  Heitor Schuch
PT  Henrique Fontana
PP  Jerônimo Goergen
PSB  Liziane Bayer
PSDB  Lucas Redecker
Novo  Marcel van Hattem
PTB  Marcelo Moraes
MDB  Márcio Biolchi
PT  Marcon
PT  Maria do Rosário
PDT  Marlon Santos
PTB  Maurício Dziedricki
PSL  Nereu Crispim
MDB  Osmar Terra
PT  Paulo Pimenta
PP  Pedro Westphalen
PDT  Pompeo de Mattos
PSL  Sanderson

Presentes de Rio Grande do Sul : 30
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Ata da 26ª Sessão, Deliberativa Remota (CN),
em 11 de novembro de 2021

3ª Sessão Legislativa Ordinária de 56ª Legislatura

Presidência do Sr. Romário.

(Inicia-se a sessão às 16 horas e 9 minutos e encerra-se às 16 horas e 32 minutos.)
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O SR. PRESIDENTE (Romário. Bloco/PL - RJ) – Boa tarde a todos.
Sessão do Congresso Nacional no Senado Federal, 11/11/2021, 16h, declaro aberta a sessão.
Nos termos do art. 7o do Ato da Comissão Diretora do Senado Federal, que institui o Sistema de

Deliberação Remota, informo que a sessão será iniciada diretamente na Ordem do Dia.
Portanto, declaro aberta a Ordem do Dia.

Início da Ordem do Dia

De acordo com o resultado da sessão da Câmara dos Deputados, informo que os PLNs 10, 11, 17,
18, 23, 24, 26, 31, 33 e 35, de 2021, foram aprovados em globo, na forma dos seus pareceres.

Informo ainda que o Projeto de Lei do Congresso Nacional no 34, de 2021, foi aprovado, na forma
do seu parecer, com adendos de Plenário, em globo, junto aos outros PLNs.

Constam na pauta os Projetos de Lei do Congresso Nacional nos 10, 11, 17, 18, 23, 24, 26, 31, 33, 34
e 35, de 2021.

Passamos à deliberação das matérias.
Discussão em globo das matérias.
Para discutir as matérias, nos termos dos pareceres da CMO, Senador Paulo Paim com a palavra.
O SR. PAULO PAIM (Bloco/PT - RS. Para discutir. Sem revisão do orador. Por videoconferência.)

– Boa tarde, Presidente Romário. Satisfação vê-lo presidindo a sessão agora do Congresso e já aproveito
para cumprimentar todos os Senadores e Deputados.

Presidente, eu acompanho a posição de V. Exa. pela triste notícia que recebemos do falecimento
da jornalista Cristiana Lôbo, uma grande perda para o País. A sua capacidade de análise e o seu trato
com os fatos e acontecimentos na política brasileira eram diferenciados. Meus sinceros sentimentos aos
familiares, amigos e colegas da imprensa.

Sr. Presidente, Senador Romário, eu quero lamentar que nesta sessão do Congresso a gente não
esteja também votando vetos, entre eles cito aqui – e faço um apelo para que seja votado na semana que
vem – o Veto no 48 ao PL 12, que permite a quebra de patente de vacina contra a covid-19. Temos que
garantir, Presidente, o fornecimento de material biológico e a aplicação imediata da lei. Assim, estaremos
colocando o Brasil na vanguarda nessa luta planetária contra o vírus. O Brasil estaria, se assim agisse,
na vanguarda mundial em relação à produção de vacinas e medicamentos. Estaremos também ajudando
outros países pobres que estão com falta de vacina.

Chamo a atenção, Presidente Romário, de que a Alemanha bateu recorde de novos casos dessa
pandemia, e na Rússia também houve muitas mortes nessa semana. O aumento está relacionado à
resistência contra a vacina por parte da população. Lembro que, no Brasil, são 610 mil mortos. Não
podemos descuidar das medidas de segurança. Aproveito este momento aqui, sob a Presidência de V. Exa.:
quem ainda não se vacinou se vacine, vamos continuar usando máscara e álcool gel – a vida em primeiro
lugar.

Faço o apelo que, na semana que vem, a gente vote o Veto 33 ao projeto que dispensa às pessoas que
possuem lúpus ou epilepsia de carência de 12 meses de filiação ao INSS para receberem a sua aposentadoria
por invalidez ou auxílio-doença. São 65 mil pessoas com lúpus no Brasil. A epilepsia atinge 4 milhões de
pessoas.

Lembro também a importância de derrubarmos o Veto 51 ao PL 823, Lei Assis Carvalho, que trata
do auxílio a pequenos produtores rurais afetados pela pandemia. Os agricultores familiares são responsáveis
por 70% da comida que chega à mesa dos brasileiros. São 2 milhões de famílias envolvidas, empregam
mais de 15 milhões de pessoas.

Lembro aqui também o Veto 59 ao PL 4.968, que institui o programa de proteção da saúde menstrual,
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para determinar que as cestas básicas, no âmbito do Sistema Social de Segurança Alimentar e Nutricional,
deverão conter como item essencial, que é uma luta que os Governadores já estão travando e estão fazendo
acontecer, o absorvente higiênico feminino. É fundamental!

Lembro aqui também o Veto 23 à MP 1.012, a ampliação do prazo de vigência do Plano Nacional
de Cultura. O item vetado previa que, no último ano da vigência de cada plano, caberia ao Parlamento
promover seminários e debates com a área cultural, em âmbito nacional, e, com isso, avançaríamos nos
resultados para atender esse setor. Tais seminários e debates teriam como, eu diria, principal objetivo
aperfeiçoar e elaborar o plano seguinte a partir de instâncias e canais efetivos de participação social.

Infelizmente, essa tal de covid-19 já matou milhares e milhares de pessoas no País.
Presidente, quero só, aqui, reiterar a urgência na derrubada desses vetos e de outros, naturalmente,

importantes para o povo brasileiro. O Brasil passa por uma série crise social, sanitária e econômica. Esses
vetos e tantos outros que precisam ser votados e derrubados vão ao encontro das necessidades da nossa
sofrida população, principalmente o povo negro que V. Exa. tão bem representa hoje como Presidente
negro do Congresso Nacional.

Por tudo isso, Presidente, temos que salvar vidas, gerar emprego e renda, colocar o Brasil no caminho
do crescimento e do desenvolvimento.

Presidente, permita que, aqui, ao terminar, eu aproveite a sua liderança, que é muito forte, não só
no Congresso, também no Brasil, para ver se, neste mês de novembro, que eu chamo de mês da consciência
negra, V. Exa. também tem falado nesse sentido, a gente possa pautar alguns projetos aqui no nosso
Plenário do Senado, que se aprovem projetos que vão na linha de atender à nossa luta, nossa porque é
minha, é tua e de tantos outros, contra o racismo estrutural.

Um deles, a que eu queria me referir agora, é um de que V. Exa. é o Relator, e fez um belo relatório
sobre a injúria racial. Há um outro, também, que trata de outros temas importantes e de que V. Exa. é o
Relator, mas, neste momento, eu queria fazer um apelo para que V. Exa., junto ao Presidente – eu já falei
com ele, e ele, também, botou-se favorável –, que a gente vote alguns projetos de combate ao racismo
estrutural. E esse de que V. Exa. é o Relator, para mim, é um dos principais, porque vai combater a
injúria racial, senão, qualquer crime de racismo é injúria e não acontece nada.

Esse é o apelo, Presidente.
Mais uma vez, parabéns a V. Exa. e parabéns ao relatório do projeto que apresentei da injúria racial.

O SR. PRESIDENTE (Romário. Bloco/PL - RJ) – Muito bem, Senador. Muito obrigado pelas
palavras. Realmente, eu também conversei com o nosso Presidente Rodrigo Pacheco, e ele se comprometeu
de, semana que vem, ao chegar, sentar e olhar, com calma e com carinho esses projetos que estão ligados a
esse momento importante para todos nós negros do nosso País.

Passo a palavra, agora, à Senadora Zenaide Maia. (Pausa.)
Senadora Zenaide. (Pausa.)
A SRA. ZENAIDE MAIA (Bloco/PROS - RN) – Agora, sim.
O SR. PRESIDENTE (Romário. Bloco/PL - RJ) – Está ativado agora.
A SRA. ZENAIDE MAIA (Bloco/PROS - RN. Para discutir. Sem revisão da oradora. Por

videoconferência.) – Sr. Presidente Romário, parabéns pela Presidência.
Eu vou na mesma linha do Senador Paulo Paim. Existem vários vetos que, já faz muito tempo,

são essenciais, como o 48, que é a quebra de patente, não só de vacinas mas de remédio de combate à
pandemia da covid. Não se justifica e, hoje, já se sabe que ou vacina o mundo todo... A gente é interligado,
não tem como segurar essa pandemia, e isso só vai ter um controle maior quando a população estiver com
mais de 70% das pessoas vacinadas.
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O Veto 41, que são os antineoplásicos domiciliares, projeto do Senador Reguffe, a gente até tem
dificuldade de entender por que o Presidente da República vetou. Essas pessoas com câncer, já numa
situação difícil! Interessa a quem vetar algo assim?

O Veto 51, que é a Lei Assis Carvalho, um auxílio aos pequenos agricultores, Presidente Romário.
Imagine que toda a economia está com dificuldade, para os pequenos produtores rurais a situação é muito
mais difícil.

E esse Veto 59, que é proteção e promoção à saúde menstrual, a gente está aguardando.
Mas eu queria aqui falar, Sr. Presidente, para todos os Senadores e para o povo brasileiro, que

nós, o Congresso, estamos votando aqui o PLN 26, que está tirando recursos da seguridade social, aquela
seguridade em que está incluída a previdência, ou seja, 9.363.481.000 para o programa do Auxílio Brasil.
Então, isso só mostra que o Congresso Nacional é a favor sim do auxílio Brasil, que as pessoas tenham
esse auxílio, seja o auxílio emergencial, o que não vão mais ter porque há limite e, como o Governo já
extinguiu o Bolsa Família, seja o Auxílio Brasil, embora a gente saiba que não é como está sendo proposto,
os R$400. Agora em novembro é uma média de R$217. Isso quer dizer que o Congresso Nacional é a favor
sim, seja do pagamento do Bolsa Família, seja do Auxílio Brasil, agora nós não somos a favor do calote
aos precatórios, porque isso é um direito constituído. Mudar a Constituição para aprovar isso não.

E dizer o seguinte: Sr. Presidente, temos que ter uma pauta positiva em relação à geração de
emprego e renda. A gente sabe que o País não sai de uma crise sem o maior investidor, que, no caso,
é o Estado brasileiro. Nós estamos com 20 milhões com fome neste horário. Enquanto a gente está
conversando aqui, 20 milhões de brasileiros não têm o que comer. Então, é urgente a geração de emprego
e renda, como é urgente uma renda mínima. Tudo que a gente discute aqui... É claro que nós vamos votar
os PLNs, não tenha dúvida disso, mas queremos os vetos também.

Eu queria lembrar aqui, como o Senador Izalci lembrou, o PLN 16, que a gente votou, que retirava
recursos da educação, com a garantia do Governo de repor esses recursos. São 655 milhões, e até hoje não
repôs.

Então, solicito a esta Casa, ao Presidente, que ponha uma pauta positiva, uma pauta que gere
emprego e renda. Não justifica o País que é o terceiro maior produtor de alimento do mundo e o segundo
maior exportador, inclusive de proteína animal, tenha a metade do seu povo, 100 milhões de pessoas em
situação de insegurança alimentar, o que quer dizer, a vocês que estão assistindo, que ele almoça, mas não
tem condições de jantar, e que ele não come tudo que é necessário, principalmente as proteínas. E desses,
20 milhões não têm alimento nenhum dia.

E mais, o Governo sabe que se não mudar essa política de preço dos combustíveis aliado ao dólar
internacional, hoje nós, quando damos uma cesta básica, a maioria das famílias diz, ”mas eu não tenho
como cozinhar”.

Então não podemos aqui... Esse olhar diferenciado que a população tem para o Congresso Nacional,
com a esperança de que resolva isso. Eles estão querendo emprego. Só o trabalho gera renda. Eles não são
vagabundos, gente. Eles estão oferecendo a força de trabalho deles para sustentar, manter suas famílias,
ter um teto para elas e alimentação, pelo menos.

Obrigada, Sr. Presidente.
O SR. PRESIDENTE (Romário. Bloco/PL - RJ) – Muito bem, Senadora Zenaide.
Passo a palavra agora ao Senador Carlos Portinho.
O SR. CARLOS PORTINHO (Bloco/PL - RJ. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Meus

colegas Senadores, na esteira do querido Senador Paulo Paim, eu quero também engrossar o coro para que
nós possamos terminar o ano cumprindo o nosso dever, a nossa obrigação, como Senadores, de entregar à
população aquilo que ela precisa. Ela precisa do orçamento, estou vendo aqui a nossa Relatora; temos um
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orçamento para entregar ainda até o final do ano.
Temos a votação das autoridades, que todos os Presidentes de Comissão, como o nosso querido

Presidente Rodrigo Pacheco deixou bem claro, devem pautar todos, todas as autoridades.
Temos ainda os vetos, Senador Paim, e V. Exa., coberta de razão, alerta, importantes vetos que

precisamos derrubar, precisamos entregar, como, por exemplo, o veto do Perse, fundamental.
E temos outros projetos, projetos de lei a que esta Casa ainda precisa se dedicar. A PEC dos

Precatórios, sem dúvida alguma. A BR do Mar. A BR do Mar é um projeto que está maduro, que na
virada do ano, se não votarmos isso antes, vai causar prejuízos, ferir a competitividade da nossa economia
e do setor, especialmente, que se beneficiará desse belo projeto de relatoria do Senador Nelsinho Trad.
Maduro, maduro para votação no Plenário. E temos outros projetos, sem dúvida alguma.

E hoje anuncio que dei entrada num projeto a que me dediquei este ano, acompanhando o déficit
habitacional, a mudança dos hábitos do nosso País, que trouxe a tecnologia, permitiu o trabalho remoto
de muitos brasileiros em suas casas e, consequentemente, vem mudando as nossas cidades, a função social
dos imóveis.

Precisamos reverter imóveis comerciais ociosos nessa pandemia, que não se recuperarão, em habitações.
Precisamos aumentar a oferta de habitação nas grandes capitais, ”retrofitar” os nossos centros urbanos,
abrir oportunidade para que o brasileiro tenha a sua casa acessível.

Posso dizer da habitação social, por exemplo, sem dúvida alguma, no centro da cidade do Rio de
Janeiro, aquela que vai atender à classe média brasileira. O centro da minha cidade, no Rio de Janeiro,
precisa dessa transformação. E é um projeto que levarei aos nossos Líderes, no Colégio, que prevê a
redução do quórum que hoje exige unanimidade para a conversão de imóveis comerciais em imóveis
residenciais. Precisamos aumentar a oferta de imóveis residenciais e diminuir essa trava que prejudica
a transformação das nossas cidades. O que proponho no projeto de lei apresentado hoje é a redução
do quórum dos condomínios da unanimidade para dois terços para que esses imóveis ociosos comerciais
possam ser transformados em habitação, habitação para combater o déficit que assola os mais vulneráveis,
mas que, nesta pandemia, imprime à classe média, também, de igual forma, a dificuldade no acesso para a
compra dos imóveis e que a maior oferta, com essa desburocratização da lei...

(Soa a campainha.)

O SR. CARLOS PORTINHO (Bloco/PL - RJ) – ... reduzindo a unanimidade para dois terços,
poderá proporcionar, transformando as nossas cidades.

Este projeto levarei, dentre alguns outros. O Senador Paim disse muitos, poderia dizer aqui, também,
outros, mas temos que eleger as nossas prioridades e o Colégio de Líderes terá, suficientemente, a sabedoria
para eleger aqueles que a população exige que entreguemos ainda neste exercício de 2021.

Muito obrigado.
O SR. PRESIDENTE (Romário. Bloco/PL - RJ) – Muito bem, Senador Portinho.
Está encerrada a discussão.
Foi apresentado requerimento de votação em globo dos PLNs nos 10, 11, 17, 18, 23, 24, 26, 31, 33,

34 e 35, de 2021. (Requerimento no 76/2021-CN - Vide Item 4.1.1 do Sumário)
Passa-se à votação do requerimento.
As Senadoras e os Senadores que o aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.)
Aprovado o requerimento.
Passa-se à votação em globo dos PLNs.
As Sras. e os Srs. Senadores que aprovam os Projetos de Lei do Congresso Nacional nos 10, 11, 17,

18, 23, 24, 26, 31, 33 e 35, de 2021, nos termos dos pareceres, e o Projeto de Lei do Congresso Nacional
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no 34, de 2021, nos termos do parecer, com um adendo de Plenário, permaneçam como se encontram.
(Pausa.)

Aprovados os projetos.
Passa-se à votação da redação final do PLN no 34, de 2021.
Em votação a redação final do PLN no 34, de 2021.
As Sras. e os Srs. Senadores que a aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.)
Aprovada a redação final.
As matérias vão à sanção.
A parte destacada do PLN no 31, de 2021, conforme o parecer da CMO aprovado, será constituída

como um projeto autônomo, sendo autuado como PLN no 36, de 2021.
Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada esta sessão.
Muito obrigado a todos.

(Levanta-se a sessão às 16 horas e 32 minutos.)
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Senado Federal

REGISTRO DE COMPARECIMENTO

Partido UF Nome Senador

26ª Sessão Deliberativa Semipresencial do CN no SF, às 16 horas
Presenças no período: 11/11/2021 14:00:00 até 11/11/2021 16:38:00

ª Legislatura
ª Sessão Legislativa Ordinária

56
3

Presença

Votos no período: 11/11/2021 14:00:00 até 11/11/2021 16:38:00

PDT RO Acir Gurgacz X

PSD BA Angelo Coronel X

PSD MG Antonio Anastasia X

PSD MT Carlos Fávaro X

PL RJ Carlos Portinho X

PSD MG Carlos Viana X

DEM CE Chiquinho Feitosa X

PROGRES PB Daniella Ribeiro X

MDB SC Dário Berger X

DEM AP Davi Alcolumbre X

MDB AM Eduardo Braga X

Podemos CE Eduardo Girão X

MDB TO Eduardo Gomes X

PROGRES PI Eliane Nogueira X

PROGRES PI Elmano Férrer X

REDE ES Fabiano Contarato X

MDB PE Fernando Coelho X

Podemos PR Flávio Arns X

MDB SP Giordano X

PSDB DF Izalci Lucas X

MDB PE Jarbas Vasconcelos X

DEM MT Jayme Campos X

Podemos GO Jorge Kajuru X

PL SC Jorginho Mello X

Cidadania DF Leila Barros X

PSD AP Lucas Barreto X

PROGRES RS Luis Carlos Heinze X

MDB GO Luiz do Carmo X

PSDB SP Mara Gabrilli X

MDB PI Marcelo Castro X

PSL AC Marcio Bittar X

Podemos ES Marcos do Val X

DEM RO Marcos Rogério X

MDB RO Maria Eliza X

Republica RR Mecias de Jesus X

PSD MS Nelsinho Trad X

PSD BA Otto Alencar X

PT RS Paulo Paim X

PT PA Paulo Rocha X

PSDB AM Plínio Valério X

Podemos DF Reguffe X

PSDB MA Roberto Rocha X

PL RJ Romário X

MDB ES Rose de Freitas X

MDB MS Simone Tebet X

11/11/2021 16:40:01Emissão
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REGISTRO DE COMPARECIMENTO

Partido UF Nome Senador

26ª Sessão Deliberativa Semipresencial do CN no SF, às 16 horas
Presenças no período: 11/11/2021 14:00:00 até 11/11/2021 16:38:00

ª Legislatura
ª Sessão Legislativa Ordinária

56
3

Presença

Votos no período: 11/11/2021 14:00:00 até 11/11/2021 16:38:00

PSD GO Vanderlan Cardoso X

PL MT Wellington Fagundes X

PROS RN Zenaide Maia X

Compareceram 48 senadores.
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MATÉRIAS E DOCUMENTOS DA 25a

SESSÃO

DELIBERAÇÕES DA ORDEM DO DIA

Projetos de Lei do Congresso Nacional
nos 17, 18, 23, 26, 31, 33, 34 e 35/2021
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CONGRESSO NACIONAL  
Adendo de Plenário ao PLN 034, de 2021-CN  

 
 

Página 1 de 1 

 

ADENDO DE PLENÁRIO AO PARECER DO PLN Nº 34, DE 2021 

 

Em razão do tipo de crédito e de alteração na designação da ação 1D73, 
faz-se necessário que sejam aprovados os seguintes ajustes: 

Onde se lê: 
FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO  

15 451 2217 1D73 0001 Apoio à Política Nacional de Desenvolvimento Urbano - Nacional 

Leia-se: 
FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO  

15 451 2217 1D73 0030 Apoio à Política Nacional de Desenvolvimento Urbano Voltado à Implantação e Qualificação 
Viária – Na Região Sudeste 

 

 

 

Sala das Sessões, em      11     de  novembro de 2021 

 
___________________________________ 
Deputado CORONEL TADEU 

Relator 
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CONGRESSO NACIONAL
 

REQUERIMENTO (CN) N° 73, DE 2021

Encerramento da discussão dos PLN nºs 17, 18, 23, 26, 31, 33, 34 e 35/2021.

AUTORIA: Deputado Federal Claudio Cajado (PP/BA)
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00073/2021
RQN

Página 2 de 2 Avulso do RQN 73/2021.

CONGRESSO NACIONAL 

REQUERIMENTO 

Senhor Presidente, 

Requer, nos termos do art. 39 do 

Regimento Comum o encerramento 

de discussão. 

Requeiro, nos termos do artigo 39, § 1° do Regimento Comum, o 

encerramento da discussão do (s) PLN (s) 1 t I l<t I Z. :S , 2. ,6 < 3 / , 3 3 1 
3. 3 r . 

Sala da Comissão, em / / de novembro de 2021. 

RICN 
Art. 39. A discussão se encerrará após falar o último orador inscrito. Se, após o término do tempo da sessão, 
ainda houver inscrições a atender, será convocada outra , ao fim da qual estará a discussão automaticamente 
encerrada . 
§ 1° A discussão poderá ser encerrada a requerimento escrito de Líder ou de 10 (dez) membros de cada Casa, 
após falarem no mínimo 4 rauatro) Senadores e 6 rsejs) Deputados 
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CONGRESSO NACIONAL 

REQUERIMENTO 

Senhor Presidente, 

Requer, nos termos do art. 151 do 

Regimento Comum combinado com o 

artigo 235, 111, d, 5 do Regimento 

Interno do Senado Federal a votação 
em globo dos PLNs relacionados. 

Requeiro, nos termos do artigo 151 do Regimento Comum, combinado 

com o artigo 235, 111 , d, 5 do Regimento Interno do Senado Federal , a votação em 

globo dos PLNs I } 
1 

I 1 2. ;!:> l Z P 1 3 ) l S 1 '-f c:. 3 r 

Sala da Comissão, em 1/ de novembro de 2021 . 

RICN 
Art. 151. Nos casos omissos neste Regimento aplicar-se-ão as disposições do Regimento do Senado e, se este 
ainda for omisso, as do da Câmara dos Deputados. 

RIS F 
Art.235. A apresentação de proposição será feita: 
111- em plenário, nos seguintes casos: 
d) na fase da sessão em que a matéria respectiva foi anunciada - requerimento de: 
5 - votação em globo ou parcelada; 

00074/2021
RQN

Página 2 de 2 Avulso do RQN 74/2021.
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CONGRESSO NACIONAL 

PARECERNº , DE 2021-PLEN-CN 

Da Comissão Mista de Planos, Orçamentos 
Públicos e Fiscalização, apresentando, em 
Plenário, a Redação Final do Projeto de Lei 
do Congresso Nacional nº 34 de 2021, que 
"Abre aos Orçamentos Fiscal e da Seguridade 
Social da Un ião, em favor do Ministério do 
Desenvolvimento Regional, crédito especial, 
no valor de R$ 763.600.000,00, para os fins que 
especifica". 

A Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização, apresenta, em Plenário, a 
Redação Final do Projeto de Lei do Congresso Nacional nº 34 de 2021, que "Abre aos 
Orçamentos Fiscal e da Seguridade Social da Un ião, em favor do Ministél'io do 
Desenvolvimento Regional, cl'édito especial, no valor de R$ 763.600.000,00, para os.fins 
que especifica". 

Sala das Sessões, em 11 de de 2021. 

Presidente 

13
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CONGRESSO NACIONAL 
COMISSÃO MISTA DE PLANOS, ORÇAMENTOS PÚBLICOS E FISCALIZAÇÃO 

SUBSTITUTIVO AO PROJETO DE LEI Nº 34, DE 2021 

Abre aos Orçamentos Fiscal e da Seguridade 
Social da União, em favor do Ministério do 
Desenvolvimento Regional, crédito especial no 
valor de R$763.600.000,00, para os fins que 
especifica. 

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

Art. 1º Fica aberto aos Orçamentos Fiscal e da Seguridade Social da União (Lei nº 14.144, 
de 22 de abril de 2021), em favor do Ministério do Desenvolvimento Regional, crédito especial no valor de 
R$ 763.600.000,00 (setecentos e sessenta e três milhões e seiscentos mil reais), para atender às 
programações constantes do Anexo I. 

Art. 2º Os recursos necessários à abertura do crédito de que trata o art. 1º decorrem de 
anulação de dotações orçamentárias, conforme indicado no Anexo II. 

Art. 3º Esta lei entra em vigor na data de sua publicação. 

Brasília, 
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ÓRGÃO: 53000
UNIDADE: 53101

CRÉDITO ESPECIAL

Ministério do Desenvolvimento Regional
Ministério do Desenvolvimento Regional - Administração Direta

ANEXO I

PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

2217 10.000.000DESENVOLVIMENTO REGIONAL, TERRITORIAL E URBANO

PROJETOS

15 451 2217 1D73 10.000.000Apoio à Política Nacional de Desenvolvimento Urbano Voltado à 
Qualificação Viária

15 451 2217 1D73 0030 10.000.000Apoio à Política Nacional de Desenvolvimento Urbano Voltado à 
Qualificação Viária - Na Região Sudeste

F 4 40 0 100 3.000.0002

F 4 71 0 100 7.000.0002

2220 674.100.000MORADIA DIGNA

OPERAÇÕES ESPECIAIS

28 845 2220 00AF 674.100.000Integralização de Cotas ao Fundo de Arrendamento Residencial - FAR

28 845 2220 00AF 0001 674.100.000Integralização de Cotas ao Fundo de Arrendamento Residencial - FAR - 
NACIONAL

F 5 90 0 100 674.100.000Volume contratado (unidade/ano) = 58354 2

2221 20.000.000RECURSOS HIDRICOS

PROJETOS

18 544 2221 10F6 20.000.000Implantação da Adutora do Agreste no Estado de Pernambuco

18 544 2221 10F6 0020 20.000.000Implantação da Adutora do Agreste no Estado de Pernambuco - Na Região 
Nordeste

F 4 90 0 100 20.000.000Obra executada (% de execução física) = 1 2

2222 31.500.000SANEAMENTO BASICO

PROJETOS

17 512 2222 10S5 2.000.000Apoio a Empreendimentos de Saneamento Integrado em Municípios com 
População Superior a 50 mil Habitantes ou Municípios Integrantes de 
Regiões Metropolitanas ou de Regiões Integradas de Desenvolvimento

17 512 2222 10S5 0001 2.000.000Apoio a Empreendimentos de Saneamento Integrado em Municípios com 
População Superior a 50 mil Habitantes ou Municípios Integrantes de 
Regiões Metropolitanas ou de Regiões Integradas de Desenvolvimento - 
Nacional

S 4 40 0 100 2.000.000Domicílio atendido (unidade) = 163 2

17 512 2222 10SC 29.500.000Apoio à Implantação, Ampliação ou Melhorias em Sistemas de Abastecimento 
de Água em Municípios com População Superior a 50 mil Habitantes ou 
Municípios Integrantes de Regiões Metropolitanas ou de Regiões Integradas 
de Desenvolvimento

17 512 2222 10SC 0001 29.500.000Apoio à Implantação, Ampliação ou Melhorias em Sistemas de 
Abastecimento de Água em Municípios com População Superior a 50 mil 
Habitantes ou Municípios Integrantes de Regiões Metropolitanas ou de 
Regiões Integradas de Desenvolvimento - Nacional

S 4 40 0 100 29.500.000Domicílio atendido (unidade) = 11394 2

TOTAL  -  GERAL  735.600.000

TOTAL  -  FISCAL  704.100.000

TOTAL  -  SEGURIDADE  31.500.000
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ÓRGÃO: 53000
UNIDADE: 53201

CRÉDITO ESPECIAL

Ministério do Desenvolvimento Regional
Companhia de Desenvolvimento dos Vales do São Francisco e do Parnaíba - CODEVASF

ANEXO I

PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

2221 23.000.000RECURSOS HIDRICOS

PROJETOS

18 544 2221 10GM 3.000.000Estudos e Projetos de Infraestrutura para Segurança Hídrica

18 544 2221 10GM 0001 3.000.000Estudos e Projetos de Infraestrutura para Segurança Hídrica - NACIONAL

F 4 90 0 100 3.000.000Estudo realizado (unidade) = 1 2

18 544 2221 7X91 20.000.000Construção da 1ª Etapa (Fase I) do Canal do Xingó

18 544 2221 7X91 0020 20.000.000Construção da 1ª Etapa (Fase I) do Canal do Xingó - Na Região Nordeste

F 4 90 0 100 20.000.0002

2222 5.000.000SANEAMENTO BASICO

PROJETOS

17 512 2222 10RM 5.000.000Implantação, Ampliação ou Melhoria de Sistemas de Esgotamento Sanitário 
na Área de Atuação da Codevasf

17 512 2222 10RM 0001 5.000.000Implantação, Ampliação ou Melhoria de Sistemas de Esgotamento Sanitário 
na Área de Atuação da Codevasf - NACIONAL

F 4 90 0 100 5.000.000Domicílio atendido (unidade) = 1 2

TOTAL  -  GERAL  28.000.000

TOTAL  -  FISCAL  28.000.000
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ÓRGÃO: 52000
UNIDADE: 52121

CRÉDITO ESPECIAL

Ministério da Defesa
Comando do Exército

ANEXO II

PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

0999 171.863.401RESERVA DE CONTINGÊNCIA

OPERAÇÕES ESPECIAIS

99 999 0999 0Z01 171.863.401Reserva de Contingência Fiscal - Primária

99 999 0999 0Z01 0001 171.863.401Reserva de Contingência Fiscal - Primária - NACIONAL

F 1 90 0 100 171.863.4011

TOTAL  -  GERAL  171.863.401

TOTAL  -  FISCAL  171.863.401

ÓRGÃO: 52000
UNIDADE: 52131

CRÉDITO ESPECIAL

Ministério da Defesa
Comando da Marinha

ANEXO II

PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

0999 591.736.599RESERVA DE CONTINGÊNCIA

OPERAÇÕES ESPECIAIS

99 999 0999 0Z01 591.736.599Reserva de Contingência Fiscal - Primária

99 999 0999 0Z01 0001 591.736.599Reserva de Contingência Fiscal - Primária - NACIONAL

F 1 90 0 100 591.736.5991

TOTAL  -  GERAL  591.736.599

TOTAL  -  FISCAL  591.736.599
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CONGRESSO NACIONAL 
REQUERIMENTO (CN) N° 75, DE 2021

Votação em globo dos PLN nºs 10, 11 e 24/2021.

AUTORIA: Líder do Governo Claudio Cajado (PP/BA)
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CONGRESSO NACIONAL 

REQUERIMENTO 

Senhor Presidente, 

Requer, nos termos do art. 151 do 

Regimento Comum combinado com o 

artigo 235, 111 , d, 5 do Regimento 

Interno do Senado Federal a votação 
em globo dos PLNs relacionados. 

Requeiro , nos termos do artigo 151 do Regimento Comum, combinado 

com o artigo 235, 111 , d, 5 do Regimento Interno do Senado Federal , a votação em 

globo dos PLNs 6 O I < c. .? 4 
I 

Sala da Comissão, em li de novembro de 2021 . 

RICN 
Art. 151. Nos casos omissos neste Regimento aplicar-se-ão as disposições do Regimento do Senado e, se este 
ainda for omisso, as do da Câmara dos Deputados. 

RIS F 
Art.235. A apresentação de proposição será feita: 
111- em plenário, nos seguintes casos: 
d) na fase da sessão em que a matéria respectiva foi anunciada - requerimento de: 
5 - votação em globo ou parcelada; 

00075/2021
RQN

Página 2 de 2 Avulso do RQN 75/2021.
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CONGRESSO NACIONAL 
REQUERIMENTO (CN) N° 76, DE 2021

Votação em globo dos PLN nºs 10,11,17, 18, 23, 24, 26, 31, 33, 34 e 35/2021.

AUTORIA: Líder do Governo Claudio Cajado (PP/BA)
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CONGRESSO NACIONAL 
Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização 

Of. Pres. n. 162/2021/CMO 

Ao Excelentíssimo Senhor 
Senador RODRIGO PACHECO 
Presidente do Senado Federal 

Brasília, 16 de novembro de 2021. 

Assunto: Alteração do cronograma de tramitação do Projeto de Lei nº 19/2021-CN 
(LOA para 2022). 

Excelentíssimo Senhor Presidente do Senado Federal, 

Na qualidade de Presidente da Comissão Mista de Planos, 

Orçamentos Públicos e Fiscalização, dirijo-me a Vossa Excelência solicitando a alteração 

do cronograma referente ao Projeto de Lei nº 19/2021-CN. 

Isso posto, encaminho, em anexo, o novo cronograma de tramitação 

da referida matéria. 

Na oportunidade, renovo a Vossa Excelência protestos de elevada 

estima e distinta consideração. 

Presidente 
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CONGRESSO NACIONAL 
Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização 

 
 
 
 
 
 
 

ORÇAMENTO PARA 2022 
PROJETO DE LEI Nº 019/2021-CN 

 

ALTERADO 
 

Presidente: Senadora ROSE DE FREITAS (MDB/ES) 
Relator-Geral: Deputado HUGO LEAL (PSD/RJ) 

 
 
1. Publicação em avulso eletrônico .............................................. 

2. Apresentação de emendas à despesa e à receita, ....................... 

 inclusive renúncia de receita (Individuais, Bancadas e Comissões CD e SF) 

3. Publicação em avulso eletrônico das emendas ............................ 

4. Publicação do Relatório da Receita ................................................................... 

5. Votação do Relatório da Receita e suas emendas ............................................ 

6. Publicação do Relatório Preliminar .................................................................... 

7. Apresentação de emendas ao Relatório Preliminar ........................................... 

8. Votação dos relatórios do Relatório Preliminar e suas emendas ...................... 

9. Publicação setoriais........................................................................ 

10. Votação dos relatórios setoriais ....................................................................... 

11. Publicação do relatório geral ............................................................................ 

12. Votação do relatório geral ................................................................................ 

13. Encaminhamento do Parecer da CMO à Mesa do CN .................................... 

14. Votação no Congresso Nacional ...................................................................... 

15. Implantação das decisões do Plenário do CN e .................................. 

geração de Autógrafos.  

 
 
 
 
 
 
 

Praça dos Três Poderes, Anexo II, Ala "C", sala T-12 - Câmara dos Deputados - 
Brasília/DF - CEP 70.160-900 Tels: 61 3216-6891, 3216-6893, 3216-6894 e 3216-6895 

cmo@camara.leg.br 

21/10/2021 (17h) a 21/10/2021 

de 25/10/2021 a 17/11/2021 
 

de 18/11/2021 a 18/11/2021 
até 18/11/2021 
até 18/11/2021 
até 20/11/2021 
até 24/11/2021 

até 25/11/2021 

de 26/11/2021 a 30/11/2021 

até 02/12/2021 

até 06/12/2021 

até 09/12/2021 

até 10/12/2021 

até 20/12/2021 

a partir de 22/12/2021 
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Of. nº 3 4 /2021-CN 

A Sua Excelência a Senhora 
Senadora Rose de Freitas 

Brasília, em A 6 de novembro de 2021. 

Presidente da Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização 

Assunto: Alteração do cronograma de tramitação do Projeto de Lei do Congresso 
Nacional nº 19 de 2021. 

Senhora Presidente, 

Cumprimentando-a, em resposta ao Oficio nº 162/2021/CMO, 
comunico a Vossa Excelência que defiro a alteração no cronograma de tramitação 
do Projeto de Lei do Congresso Nacional nº 19 de 2021, que será republicado pela 
Secretaria Legislativa do Congresso Nacional. 

Atenciosamente, 

Se:ad~ -----------• 
Presidente da Mesa do Congresso Nacional 

SLCN 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 
LIDERANÇA PSL 

Of. Nº 213/21-LID PSL 

Ao Excelentíssimo Senhor 

Senador RODRIGO PACHECO 
Presidente da Mesa do Congresso Nacional 

Brasília, 16 de novembro de 2021 . 

Assunto: Indicação de membro para compor a Representação Brasileira no 
Parlamento do Mercosul (Parlasul). 

Senhor Presidente, 

Cumprimentando-o cordialmente, indico a Vossa Excelência o Deputado 
Marcos Pereira - REPUBLICANOS/SP para compor, como suplente, a vaga que cabe 

ao Partido Social Liberal - PSL na Representação Brasileira no Parlamento do Mercosul 

(Parlasul). 

Respeitosamente, 
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CONGRESSO NACIONAL

Da COMISSÃO MISTA DE PLANOS, ORÇAMENTOS PÚBLICOS E
FISCALIZAÇÃO, sobre o Projeto de Lei do Congresso Nacional n° 31, de
2021, que Abre aos Orçamentos Fiscal e da Seguridade Social da
União, em favor de diversos órgãos do Poder Executivo e de
Operações Oficiais de Crédito, crédito suplementar no valor de R$
859.592.565,00, para reforço de dotações constantes da Lei
Orçamentária vigente.

RELATOR: Deputado Wilson Santiago

PARECER (CN) Nº 41, DE 2021

PRESIDENTE: Senadora Rose de Freitas

10 de Novembro de 2021

76 Quinta-feira DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL 18 Novembro 2021

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 3510C067004167A6. 

00100.124932/2021-51



2

CONGRESSO NACIONAL 
COMISSÃO MISTA DE PLANOS, ORÇAMENTOS PÚBLICOS E FISCALIZAÇÃO 

PARECER Nº , DE 2021 - CN 

Da COMISSÃO MISTA DE PLANOS, ORÇAMENTOS 
PÚBLICOS E FISCALIZAÇÃO, sobre o Projeto de Lei nº 31, de 
2021 - CN, que "Abre aos Orçamentos Fiscal e da Seguridade Social 
da União, em favor de diversos órgãos do Poder Executivo e de 
Operações Oficiais de Crédito, crédito suplementar no valor de R$ 
859. 592.565,00, para reforço de dotações constantes da Lei 
Orçamentária vigente." 

AUTOR: Poder Executivo 
RELATOR: DEPUTADO WILSON SANTIAGO 

1. RELATÓRIO 

Por intermédio da Mensagem nº 561, de 2021-CN, o Excelentíssimo 
Presidente da República submete à apreciação do Congresso Nacional o Projeto de 
Lei nº 31, de 2021-CN, que abre aos Orçamentos Fiscal e da Seguridade Social da 
União, em favor de diversos órgãos do Poder Executivo e de Operações Oficiais de 
Crédito, crédito suplementar no valor de R$ 859.592.565,00, para reforço de 
dotações constantes da Lei Orçamentária vigente. 

Segundo a Exposição de Motivos nº 00291/2021 ME, de 22 de outubro de 
2021, do Ministério da Economia, o crédito proposto viabilizará: 

a) no Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento, o apoio ao 
cooperativismo e ao associativismo rurais brasileiros por meio da oferta de 
assistência especializada, da promoção da intercooperação, da formação técnica e 
da qualificação de processos de gestão, produção e comercialização nos mercados 
institucionais e privados; 

b) no Ministério da Ciência, Tecnologia e Inovações, a contribuição à 
Associação para Promoção da Excelência do Software Brasileiro - SOFTEX, e o 
apoio financeiro para a estruturação de novo laboratório de química da Organização 
para Proibição de Armas Químicas - OPAQ; 

c) no Ministério da Economia (Administração Direta), a participação do 
Brasil, como país não membro, em atividades junto à Organização para Cooperação 
e Desenvolvimento Econômico - OCDE; a governança do patrimônio imobiliário da 
União; o fomento ao projeto para o setor automotivo (CGRAU), a ser gerido pela 
Subsecretaria da Indústria; a ampliação dos programas lnovAtiva Brasil e lnovAtiva 
de Impacto Socioambiental; o funcionamento do Conselho de Recursos do Seguro 
Social - CRSS; e a sustentação do novo sistema estruturante de gestão de 
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contratos, Comprasnet, disponibilizado pela Secretaria de Gestão em parceria com 
a Advocacia-Geral da União (AGU); 

d) na Secretaria Especial da Receita Federal do Brasil, a manutenção de 
contratos entre a unidade e o Serviço Federal de Processamento de Dados -
Serpro, e a Empresa de Tecnologia e Informações da Previdência - Dataprev, de 
forma a permitir pleno funcionamento do sistema, com estabilidade, dísponibilidade 
e a garantia da integridade dos dados, benefícios aos usuários do sistema, tanto 
institucional quanto à sociedade brasileira; a remuneração à Casa da Moeda do 
Brasil pelo serviço público de produção de selos fiscais federais; 

e) no Instituto Nacional de Metrologia, Qualidade e Tecnologia -
lNMETRO, o atendimento de despesas de apoio administrativo; 

f) no Fundo de Amparo ao Trabalhador (FAT), o custeio de despesas de 
renovação do contrato CBO/FIPE, por mais 12 meses, a fim de evitar eventual 
paralisação da Classificação Brasileira de Ocupações - CBO, além da continuidade 
dos procedimentos referentes ao 2° processamento da Relação Anual de 
Informações Sociais - RAIS ano-base 2020, com perspectivas de identificação e 
liberação de pagamento do benefício do Abono Salarial ano-base 2020 e demais 
ações, bem como a suplementação da ação - Cadastros Públicos e Sistemas de 
Integração das Ações de Trabalho e Emprego, em especial, o Sistema de Gestão de 
Conselhos (SGC-CTER); 

g) no Ministério da Educação {Administração Direta), a aquisição de 
licenças e serviços de Tecnologia da Informação e Comunicação - TIC para 
manutenção dos sistemas gerenciados pelo MEC, o pagamento de bolsas de 
residência e de preceptores, o desenvolvimento tecnológico de ferramentas, em 
particular a utilização de plataformas e sistemas por meio da Rede Nacional de 
Ensino e Pesquisa - RNP, e de estudos de prospecção e gestão estratégica no 
Centro de Gestão de Estudos Estratégicos - CGEE; 

h) no Instituto Benjamin Constant, a aquisição de Equipamentos de 
Proteção Individual - EPls, bem como a realização de serviços necessários à 
adaptação das salas de aula e de trabalho para o retorno das aulas presenciais; 

i) no Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio 
Teixeira - INEP, a realização de campanhas do Sistema Nacional de Avaliação da 
Educação Básica - Saeb, do Exame Nacional para Certificação de Competências 
de Jovens e Adultos - Encceja, e do Exame Nacional de Desempenho dos 
Estudantes - Enade; 

j) na Fundação Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível 
Superior - CAPES, a manutenção de contratos da unidade (aluguel, serviços 
terceirizados, tecnologia da informação), o pagamento de auxílio moradia a 
servidores, e de bolsas de estudos no âmbito da Educação Básica, referente ao 
Programa Institucional de Bolsas de Iniciação à Docência - PIBID, à Residência 
Pedagógica e ao Plano Nacional de Formação dos Professores da Educação Básica 
- Parfor; 
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k) na - Fundação Joaquim Nabuco, a realização de eventos e premiações 
por concursos; 

l) no Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação - FNDE, o 
pagamento de bolsas a estudantes indígenas, quilombolas e com vulnerabilidade 
socioeconômica das Universidades Federais, de bolsas de iniciação científica para 
estudantes beneficiários do Programa Universidade para Todos - Prouni, de bolsas 
a estudantes e tutores do Programa de Educação Tutorial - PET e custeio do 
programa, e a continuidade da execução de obras e aquisição de mobiliários e 
equipamentos no âmbito da educação básica; 

m) no Departamento de Polícia Rodoviária Federal, a execução dos 
contratos de Tecnologia da Informação - TI, a aquisição de equipamentos e 
serviços informatizados e ajuste nos valores de contratos continuados relativos à 
terceirização das superintendências regionais da PRF; o processamento de faturas 
das infrações e multas arrecadadas, por meio do contrato com a Empresa Brasileira 
de Correios e Telégrafos - ECT e o Sistema de Notificação Eletrônica - SNE; 

n) no Departamento de Polícia Federal, o aparelhamento e a 
modernização, com a aquisição de viaturas operacionais e de apoio, de veículos de 
uso especial, armamentos, coletes e capacetes balísticos, equipamentos para o uso 
em fiscalização, resgate, atividades correcionais e de inteligência policial, de 
proteção individual e de perícia e laboratórios; a aquisição, o desenvolvimento, e a 
modernização de sistemas, data center, salas-cofre e demais equipamentos de uso 
policial e especial, de controles, monitoramento, e por fim, a realização de obras de 
modernizações de pequeno porte na infraestrutura da PF; 

o) no Ministério das Relações Exteriores (Administração Direta), o 
pagamento de ajuda de custo com movimentação de pessoal, no segundo semestre 
de 2021, dos integrantes do Serviço Exterior Brasileiro; 

p) no Fundo Nacional de Saúde, a estruturação de unidades de atenção 
especializada em saúde; 

q) no Ministério da Infraestrutura (Administração Direta), a cobertura das 
despesas resultantes da extinção da Companhia Docas do Maranhão - CODOMAR; 

r} no Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes - DNIT, a 
operação de terminais hidroviários, eclusas e hidrovias; 

s) no Fundo Nacional de Aviação Civil - FNAC, a construção, reforma e 
reaparelhamento de aeroportos e aeródromos de interesse regional; 

t) no Ministério das Comunicações (Administração Direta), o acesso à 
internet em banda larga móvel a estudantes da educação básica da rede pública de 
ensino, oriundos de famílias inscritas no Cadastro Único para Programas Sociais do 
Governo Federal; 
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u) no Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos Naturais 
Renováveis - IBAMA, o pagamento de ajuda de custo para moradia ou auxílio-
moradia para agentes públicos; 

v) no Instituto Chico Mendes de Conservação da Biodiversidade -
ICMBio, o pagamento de ajuda de custo para moradia ou auxíliomoradia a agentes 
públicos; a aquisição de viaturas e embarcações com motor de popa e afins para 
Unidades de Conservação, possibilitando a infraestrutura necessária ao trabalho 
integrado de apoio ao IBAMA em ações de fiscalização e de repressão ao 
desmatamento ilegal e demais crimes ambientais, e de combate aos incêndios 
florestais e queimadas, em atividades e serviços imprescindíveis à preservação da 
ordem pública e da proteção das pessoas e do patrimônio; 

w) no Ministério da Defesa (Administração Direta), os compromissos 
assumidos por meio do Termo de Compromisso nº 23000/21 - 001/00, de 1° de 
julho de 2021, firmado entre a Chefia de Logística e Mobilização (CHELOG) e o 
Centro de Análise de Sistemas Navais (CASNAV), para o desenvolvimento do 
Sistema de Geoinformação de Defesa; o fortalecimento de parceria entre Ministério 
da Educação e o MD, no âmbito do Projeto Forças no Esporte/PROFESP e Projeto 
João do Pulo/PJP; 

x) no Comando do Exército, a recomposição e modernização dos 
materiais de emprego militar, nas áreas de engenharia de combate (pontes), 
comunicações e eletrônica (rádios veiculares e individual), armamentos 
(metralhadora 7,62mm), a fim de manter a capacidade operacional da Força 
Terrestre; 

y) no Fundo Naval, a manutenção dos Meios Navais, Aeronavais e de 
Fuzileiros Navais, bem como a complementação das dotações de sobressalentes e 
munição; 

z) no Ministério do Desenvolvimento Regional (Administração Direta), a 
execução de obras e aquisição de equipamentos para a continuidade dos projetos 
prioritários financiados por meio de Termos de Execução Descentralizadas 
formalizados nos exercícios de 2019 e 2020, considerando a estruturação de 
atividades produtivas; 

aa) na Companhia de Desenvolvimento dos Vales do São Francisco e do 
Parnaíba - Codevasf, a elaboração do Projeto Básico Estudo do Canal de Xingó 
Fase 1; 

ab) na Superintendência do Desenvolvimento do Nordeste - Sudene, 
despesas de custeio e investimento no âmbito do Convênio 84 7039/17 - Município 
de Tremedal/BA, e a aquisição de equipamentos para implantar a Central de 
Qualidade do Leite e Produtos Lácteos Caprinos nos Estados da Paraíba e de 
Pernambuco; e junto ao Instituto Nacional do Semiárido (INSA) no âmbito do projeto 
"Nutrição da Palma Forrageira no Semiárido do Brasil" e para capacitação de 
produtores rurais em fomento aos arranjos produtivos locais, e o apoio de projeto 
com a Empresa Brasileira de Pesquisa Agropecuária - Embrapa destinado ao 
estabelecimento de bases tecnológicas e instrucionais no que se refere à instalação 

80 Quinta-feira DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL 18 Novembro 2021

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 3510C067004167A6. 

00100.124932/2021-51



6

CONGRESSO NACIONAL 
COMISSÃO MISTA DE PLANOS, ORÇAMENTOS PÚBLICOS E FISCALIZAÇÃO 

de cajucultura de alta produtividade e sustentabilidade para o Nordeste Brasileiro, 
tendo em vista a rede regional de inovação; 

ac) na Agência Nacional de Águas e Saneamento Básico - ANA, os 
serviços continuados essenciais ao funcionamento da unidade, e execução de obras 
e aquisições imprescindíveis à adequada instalação das novas Superintendências 
advindas do novo marco regu!atório do saneamento; 

ad) no Ministério do Turismo (Administração Direta), o apoio a projetos de 
infraestrutura turística, e a promoção de investimentos privados e financiamento no 
setor de turismo; 

ae) no Fundação Cultural Palmares, a implantação de espaços culturais 
da Cultura AfroBrasileira; 

af) na Agência Nacional do Cinema - ANCINE, a contribuição ao 
Programa lbermedia; 

ag) no Fundo Nacional de Cultura, a administração dos investimentos, 
financiamentos e atividades do Fundo Setorial do Audiovisual - Lei nº 11.437, de 
2006; 

ah) no Ministério da Cidadania (Administração Direta), a regularização 
dos atendimentos da Ouvidoria-Geral, em face da grande demanda pela instituição 
dos auxílios emergenciais, por meio da recomposição da capacidade de 
atendimento oriunda do estado de emergência de saúde pública, de modo que 
todas as linhas disponíveis para o teleatendimento ficaram ocupadas em tempo 
integral, congestionando esse canal de entrada; e a aquisição de kits de coleta de 
amostras (sangue e urina), fornecidos unicamente pela empresa estrangeira 
BERLINGER SPECIAL A.G, para conduzir as operações de controle de dopagem, a 
gestão de resultados, as investigações e outras atividades referentes à 
antidopagem, respeitadas as atribuições de entidades internacionais previstas no 
Código Mundial Antidopagem; além do atendimento de despesas no âmbito da ação 
"20R9 - Redução da Demanda de Drogas", relacionadas à manutenção dos serviços 
de acolhimento de dependentes químicos em Comunidades Terapêuticas 
contratadas pelo edital 001/2018 SENAD/MJ, totalizando 481 contratos e resultando 
em 10.601 vagas, evitando a interrupção dos serviços vigentes que atendem 
anualmente, aproximadamente, 27.500 pessoas com transtornos decorrentes do 
uso e abuso de álcool e outras drogas. Haverá, também, novas contratações de 
vagas para acolhimento de dependentes químicos em 528 instituições que foram 
credenciadas e tiveram as propostas aprovadas pela Comissão Especial de 
Avaliação de Seleção, totalizando 3.000 vagas; 

ai) na Advocacia-Geral da União, o atendimento de despesas com a 
aquisição de balanceadores e servidores de rede; 

aj) nas Operações Oficiais de Crédito(Recursos sob Supervisão do Fundo 
Nacional de Cultura), a administração dos investimentos, financiamentos e 
atividades do Fundo Setorial do Audiovisual - Lei nº 11.437, de 2006 
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O pleito em referência será viabilizado mediante Projeto de Lei, à conta 
de anulação de dotações orçamentárias, observado o disposto no art. 43, § 1°, 
inciso Ili, da Lei nº 4.320, de 17 de março de 1964, em conformidade com as 
prescrições do art. 167, inciso V, da Constituição. 

A exposição de motivos esclarece, a propósito do que dispõe o art. 46, 
§ 4°, da Lei nº 14.116, de 31 de dezembro de 2020, Lei de Diretrizes Orçamentárias 
para 2021 - LDO-2021, que as alterações não afetam a obtenção da meta de 
resultado primário fixada para o corrente exercício, uma vez que não alteram o 
montante das despesas primárias. 

O documento destaca que a presente alteração orçamentária está de 
acordo com o § 5° do art. 107 do Ato das Disposições Constitucionais Transitórias -
ADCT, incluído pela Emenda Constitucional nº 95, de 15 de dezembro de 2016, 
tendo em vista que não amplia as dotações orçamentárias sujeitas aos limites das 
despesas primárias estabelecidos para o corrente exercício. 

É salientado que a proposição envolve, concomitantemente, modificação 
de fontes de recursos, no valor total de R$ 43.768.673,00 

Em atendimento ao disposto no§§ 5°, 6° e 18 do art. 46 da LDO-2021, a 
Exposição de Motivos traz, em anexo, os demonstrativos de excesso de 
arrecadação, de superávit financeiro apurado no balanço patrimonial do exercício de 
2020, referente às trocas de fontes concomitantes; e de desvios de valores 
cancelados que ultrapassam vinte por cento da respectiva dotação de cada ação. 

E ressalta também que o presente crédito está de acordo com o disposto 
no inciso Ili do art. 167 da Constituição Federal, pois afeta positivamente o 
cumprimento da "Regra de Ouro". 

Ademais, informa que a alteração em comento decorre de solicitações 
formalizadas por meio do Sistema Integrado de Planejamento e Orçamento - SIOP 
e, de acordo com os órgãos supracitados, as programações objeto de cancelamento 
não sofrerão prejuízo na sua execução. 

Com relação ao cancelamento verificado no âmbito da ação 8442 -
"Transferência de Renda Diretamente às Famílias em Condição de Pobreza e 
Extrema Pobreza (Lei nº 10.836, de 2004)", esclarece que, conforme os argumentos 
presentes na Nota Técnica nº 13, de 2021, da Secretaria Nacional de Cuidados e 
Prevenção às Drogas - SENAPRED, do Ministério da Cidadania, a ação a ser 
suplementada é relacionada diretamente ao combate à Covid-19. Além disso, as 
ações canceladas e suplementadas possuem em sua classificação orçamentária a 
mesma função e subfunção. Portanto, a utilização desses recursos está de acordo 
com as orientações do Tribunal de Contas da União, no Acórdão nº 2026/2020-
Plenário: 11economia de recursos na ação orçamentária 8442 da LOA 2020 em face 
os efeitos da Lei 13.982/2020, alterada pela Lei 13.998/2020, seja direcionada 
exclusivamente ao custeio de despesas com o enfrentamento do contexto da 
calamidade relativa à pandemia de Covid-19 e de seus efeitos sociais e econômicos 
e que tenham a mesma classificação funcional da dotação cancelada ou substituída. 
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Por fim, o parágrafo único do art. 45 da LDO-2021, incluído pela Lei nº 
14.212, de 5 de outubro de 2021, dispõe que se a abertura ou a reabertura de 
créditos extraordinários possibilitar a posterior redução de despesas primárias 
sujeitas aos limites individualizados de que trata o art. 107 do Ato das Disposições 
Constitucionais Transitórias, ou se a abertura ocorrer mediante anulação das 
referidas despesas, a margem em relação aos limites individualizados poderá ser 
utilizada para o atendimento de programações orçamentárias no âmbito da mesma 
função das despesas anuladas ou reduzidas. 

Foram apresentadas 09 emendas à proposição dentro do prazo 
regimental. 

Em relação às emendas apresentadas, temos o que segue: 

A emenda nº 01 da Deputada Flávia Morais visa reduzir a suplementação 
da ação 00P1 - Apoio à Residência em Saúde, no ministério da Educação (R$20 
milhões) e suplementar a ação 219V, no subtítulo Nacional. 

A emenda nº 02, da Senadora Rose de Freitas visa reduzir a 
suplementação da ação 20ZV - Fomento ao Setor agropecuário (R$1 O milhões), no 
subtítulo nacional e suplementar a mesma ação no subtítulo 0032 - No Estado do 
Espírito Santo. 

A emenda nº 03, da Senadora Rose de Freitas, visa reduzir a ação 14UB 
no subtítulo nacional (R$5 milhões), e suplementar o mesmo valor na mesma ação e 
subtítulo, entretanto, a justificativa objetiva que os recursos sejam destinados aos 
aeroportos regionais de Colatina, Unhares, São Mateus e Cachoeiro de ltapemirim 
no Estado do Espírito Santo. 

A emenda nº 04, do Deputado Arnaldo Jardim, visa reduzir a 
suplementação da ação 20ZV - Fomento ao Setor agropecuário (R$20 milhões), no 
subtítulo nacional e suplementar a mesma ação no subtítulo 0035 - No Estado de 
São Paulo. 

A emenda nº 05, da Senadora Rose de Freitas, visa reduzir a dotação da 
ação 8535 - Estruturação de Unidades de atenção Especializada de Saúde -
Nacional (R$2 milhões), pela mesma ação no subtítulo 0032 - No estado do Espírito 
Santo. 

A emenda nº 06, da Senadora Rose de Freitas, visa reduzir a dotação da 
ação 20RP - Ação Apoio à Infraestrutura para a Educação Básica, no subtítulo 
Nacional (objetivamente foi citado o subtítulo 0032, entretanto especificou-se que é 
o Nacional) e suplementar a mesma ação no subtítulo 0032 - No estado do Espírito 
Santo. 

A emenda nº 07, da Senadora Rose de Freitas, visa reduzir a dotação da 
ação 214S - Estruturação e Dinamização de Atividades Produtivas - Rotas de 
Integração - Nacional (R$781.651 ), e suplementar a mesma ação no mesmo 
subtítulo, entretanto, na justificativa está identificado que a emenda destina-se a 

18 Novembro 2021 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Quinta-feira 83

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 3510C067004167A6. 

00100.124932/2021-51



9

CONGRESSO NACIONAL 
COMISSÃO MISTA DE PLANOS, ORÇAMENTOS PÚBLICOS E FISCALIZAÇÃO 

incluir recursos para ações de Apoio a implementação da Rota do Mel na região do 
Caparaó no Estado do Espírito Santo. 

A emenda nº 08, do Deputado Luciano Ducci, visa reduzir a dotação da 
ação 212H - , no subtítulo nacional (R$ 20 milhões) e suplementar a ação 20RP, de 
Apoio à Infraestrutura da Educação Básica, no subtítulo nacional. 

A emenda nº 09, do Deputado Vermelho, visa reduzir a dotação da ação 
Manutenção de Contrato de Gestão com Organizações Sociais (Lei nº 9.637, de 15 
de maio de 1998) - Nacional (R$3,25 milhões), e suplementar a ação 0048 - Apoio 
a Entidade de Ensino Superior Não Federais - No estado do Paraná. 

É o Relatório. 

li. VOTO DO RELATOR 

A presente proposição se acha articulada na modalidade apropriada de 
crédito adicional, isto é, crédito suplementar, por objetivar o reforço de dotação já 
constante da Lei Orçamentária em vigor (Lei nº 14.144, de 22/04/2021) e ser 
formulada de acordo com o que determina o art. 46 da Lei nº 14.116, de 31/12/2020 
(LDO/2021 ). 

Do exame da proposição, verificamos que a iniciativà ·do Poder Executivo 
não contraria dispositivos constitucionais e demais normas legais pertinentes à 
matéria. 

Em relação às emendas, entendemos que todas devem ser consideradas 
admitidas, entretanto, consideramos que o acolhimento dessas emendas 
prejudicaria a efetivação das finalidades propostas pelo Poder Executivo que 
justificaram a edição do projeto de crédito suplementar, razão pela qual propomos 
rejeitar no mérito essas emendas. 

Tendo em vista o julgamento da ADPF 854 no Supremo Tribunal Federal, 
relativa às dotações marcadas com RP9, sugerimos por bem destacar estas 
dotações nos termos do inc. IV do art. 133 do Regimento Interno do Senado 
Federal, usado subsidiariamente, para constituição de proposição em separado. 

Diante do exposto, SOMOS PELA APROVAÇÃO DO PLN N.0 31, de 
2021-CN, na forma do substitutivo apresentado, pela constituição de projeto 
autônomo de parte da proposição principal e pela rejeição das emendas de nº 1 a 9. 

Sala da Comiss,9;"/ WJ1i"r- de ______ de 2021. 

/1 
SANTIAGO 

R LATOR 

' 
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CONGRESSO NACIONAL 
COMISSÃO MISTA DE PLANOS, ORÇAMENTOS PÚBLICOS E FISCALIZAÇÃO 

SUBSTITUTIVO AO PROJETO DE LEI Nº 31 - A, DE 2021 

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

Abre aos Orçamentos Fiscal e da Seguridade Social da 
União, em favor de diversos órgãos do Poder 
Executivo e de Operações Oficiais de Crédito, crédito 
suplementar no valor de R$ 721.321.565,00, para 
reforço de dotações constantes ela Lei Orçamentária 
vigente. 

Art. lº Fica aberto aos Orçamentos Fiscal e da Seguridade Social da União (Lei nº 14.144, 
de 22 de abril de 2021), em favor de diversos órgãos cio Poder Executivo e de Operações Oficiais de 
Crédito, crédito suplementar no valor de R$ 721.321.565,00 (setecentos e vinte e um milhões, trezentos e 
vinte e um mil, quinhentos e sessenta e cinco reais), para atender às programações constantes do Anexo I. 

Art. 2° Os recursos necessários à abe1tura do crédito de que trata o art. 1 º dec01Tem de 
anulação de dotações orçamentárias, conforme indicado no Anexo II. 

Art. 3º Esta lei entra em vigor na data de sua publicação. 

Brasília, 
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ÓRGÃO: 22000 Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento 
UNIDADE: 22101 Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento - Administração Direta 

ANEXO 1 
PROGRAMA DE TRABALHO {APLICAÇÃO) 

FUNCIONAL PROGRAMATICA PROGRAMAI AÇÃO/ SUBTÍTULO/ PRODUTO 

1031 AGROPECUARIA SUSTENTAVEL 

ATIVWADES 

20608 1031 21B9 Promoção e Fortalecimento da Comeraia1i2ação e Acesso aos Mercados 

20 608 1031 21il9 0001 l?'Ãomoção e Fortalecimento da Comercialização e Acesil!lo ao111 Mercados -
Naoional. 

TOTAL FISCAL 

TOTAL GERAL 

ÓRGÃO: 24000 Ministério da Ciência, Tecnologia e Inovações 
UNIDADE: 24101 Ministério da Ciência, Tecnologla e Inovações - Administração Direta 

ANEXOI 
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) 

FUNCIONAL PROGRAMATICA PROGRAMA/ AÇÃO/ SUBTÍTULO/ PRODUTO 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00 

2 rJ R M 
s li p o 
F D D 

1 F l 3 12 l 90 1 O 1100 1 

VALOR 

385.042 

385,042 

385.042 

385.042 

385. 042 

385.042 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - A$ 1,00 

.E G- R H 
S H P o 
F D D 

F 
T 

• VALOR 

0910 OPERAÇÕES ESPECIAIS: GESTÃO DA PARTICIPAÇÃO EM ORGANISMOS E ENTIDADES NACIONAIS E 513,537 

28 946 10910 OONQ 

28 846 1 0910 OONQ 0001 

OPERAÇÕES ESPECIAIS 

Contrlbui9ão à Asl!locia9ão para Promoção da Excelência do Software 
B.rasi1eiro - SOE"TEX 

Contribuição à Associação para Promoção da Exce1ância do Software 
B.raailei:a::c - SOFTEX - NACIONAL 

2208 TECNOLOGIAS APLICADAS, INOVACAO E DESENVOLVIMENTO SUSTENTAVEL 

AT1V1DADES 

19125 2208 2495 Controle de Bens Sensívaia 

19125 2208 2495 0001 Controle da Bena Sern11iveis - NACIONAL 

TOTAL FISCAL 

TOTAL GERAL 

513. 537 

513.537 

513.537 

330.000 

330.000 

330,000 

F 3 2 90 o 100 330. 000 

843.537 

843.S37 
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ÓRGÃO: 25000 Ministério da Economia 
UNIDADE: 25101 Ministério da Economia - Administração Direta 

ANEXOI 
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO} 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/ AÇÃO I SUBTITULO I PRODUTO 

04122 

04122 

04122 

04122 

04211 

0032 PROGRAMA DE GESTAO E J,!ANUTENCAO DO PODER EX!:COTlVO 

ATIVIDADES 

0032 20Ul AperLeiçoamento da Gestão Pública 

0032 2 OUl 0001 Aparfeíçoamanto da Gestão Pública - NACiONAL 

0032 21AX Gastão das polí.tic::1:1s de prevld@nci.a e trabal.ha 

0032 21AX 0001 Gestão das polit.lcas da previdência e trabalho - NACIONAL 

0909 OPERAÇÕES ESPEClAlS: OUTROS ENCARGOS ESPEClAlS 

10909 OOPll 

OPERAÇÕES ESPECIAlS 

Participação do Bras.Ll., como Pais não Membro., am Atividades de Cooperação 
Econ8mica junt.Q à Organização para Coope~açio -e Desenvol v1mento 
Eoon6mi.c:o - OCDE e 11:eu:1 órgão:s v.i.nou1ados 

04 211 1 0909 OOPll 0002 Participação do Bras.i.lt oomo Pais não Membro, em. At.ividH.das de 
Coop&.J:'ação Econ8mica. junto à Organização pa,r• Cooperação e 
Desenvolvimento Econ6mico - OCDE lil seus órg.ãos vinculadoo - :EX'.C':&:IU:OR 

2209 BRASl~, NOSSO PROPOSITO 

ATIVIDADES 

04127 2209 20U4 Governança d.o Patrim.6nio :Imobiliár.i.o da IJnião 

04127 2209 20U4 0001 Governança do Pat.rim.Snio :Imobiliário da Uni.ia - NACIONAL 

2212 MELHORIA DO AMBlENTE DE NEGOCIOS E DA PRODOTlVlDADE 

AT.IVlDADES 

22 661 2212 210D Fomento à :Inovação e às Te.e:nologla.s Inovadoras 

22 661 2212 210D 0001 .tc:imentc à :Inovação e às Tecno.logi8.s :Inovadoras - NACI:ONA.L 

22 661 2212 210E Promoção do Desenvo1.vimento :Industri.a1 

22 661 2212 210E 0001 Promoção do Daaenvolvitne.nto :Industria1 - NACIOllAL 

TOTAL FJ:SCAL 

TOTAL GERAL 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES • R$ 1 ,00 

G R M 
S H P O 
• D D 

VALOR 

2.650.095 

470.504 

470.504 

F 3 2 90 o 100 470.504 

2.179.591 

2.179.591 

F 3 2 90 o 100 1.203.000 

F 3 2 90 o 329 976 .591 

170.000 

11 ! 11 1 170.000 

1 1 1 1 1 1 1 170.000 

1 F J 312 ) 80 1 O 1100 1 
170.000 

1.427.176 

1.427,176 

1.427 .175 

F 3 2 90 o 133 1.427.176 

377.241 

113.479 

113. 479 

F 3 2 90 o 100 113.479 

263. 762 

263,762 

F 3 2 90 o 100 263. 762 

4. 624,512 

4.624.5"12 
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ÓRGÃO: 25000 Ministério da Economia 
UNIDADE: 25103 Secretaria Especial da Receita Federal do Brasil 

ANEXO 1 
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMAI AÇÃO I SUBTJTULO / PRODUTO 

0032 PROGRAMA DE GESTAO E Ml'INUTENCAO DO PODER EXECUTIVO 

.fl,.T".I:VIDADES 

04126 1 0032 20VG Gesl:.io da.11:11 Soluções infonnat.i:;!adas da Seciretaria Espe.c.i•l da Re.ceita 
Federal do Braai.l e do Conse1ho Administrativo de Recursos ~isoaí• 

04 126 ! 0032 20VG 0001 Sa.atão das Soluções :In:formatizadas da Secretaria. E:i,paoia1 da R.eceJ.ta 
Federal do Brasil e do Conselho Adminiatr•tivo de Recursos Fiscais -
NACIONAL 

04129 0032 219L Serviço Público da Produção d~ Selos FiscaiB Federais 

04129 0032 219L 0001 Serviço Púb11ao de Produção de Selos Fiscais Feda.raia - NACIONAL 

'rO'l'AL F1SCAL 

TOTAL GERAL 

ÓRGÃO: 25000 Ministério da Economia 
UNIDADE: 25296 Instituto Nacional de Metrologia, Qualidade e Tecnologia - lnmetro 

ANEXO! 
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMAI AÇÃO I SUBTÍTULO I PRODUTO 

0032 PROGRAMA DR GRSTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO 

A'l'IVIDADES 

22122 0032 2000 Adm.inistra9ão da Unidadé 

22122 0032 2000 0001 Adminiatração da Unidade - Nacional. 

'l'OTAL FISCAL 

TOTAL GERAL 

ÓRGÃO: 25000 Ministério da Economia 
UNIDADE: 25915 Fundo de Amparo ao Trabalhador 

ANEXO 1 
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMAI AÇÃO I SUBTÍTULO/ PRODUTO 

2213 MODERNlZACAO TRABALHlSTA E TRABALHO DlGNO 

11125 2213 4245 

11125 2213 4245 0001 

11126 2213 4741 

11126 12213 4741 0001 
1 

1 

ATIVIDADES 

C1assificação Brasi1eira de Ocupações - CBO 

Clil!ls&ificação Brasil.eira da Oaupayõe.11 - CBO -. NACIONAito 

Cada.!!ltrQR Públ..ico.- e Sistemas de :tnt~gração das Ações de Trabal.ho e 
Emp g re o 

CadastÃ08 llúbl.iço• e Sistemas de rntegração das Ac;õea dà Trabalho e 
Emprego - NACIONAL 

TOTAL 

TOTAL 

SIU;t)RIDADE 

GERAL 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES· R$1,00 

.E- G R M :I F 
S N P O U T 
r D D E VALOR 

13.157.265 

11 1 l l l 6.657.265 

1 1 1 1 1 
6.657.265 

F 3 2 90 o 150 157.265 

F 3 2 90 o 332 6. soo. 000 

6.500.000 

6.500.000 

F 3 2 90 o 375 6.500.000 

13.157.265 

13.157.265 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES • R$ 1,00 

:t: 13 R 1d 
B H P O 
r o o VALOR 

91.000 

91. 000 

91. 000 

F 3 2 50 o 174 91. 000 

91,000 

91.000 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES· R$ 1,00 

E G R K 
s li p o 
r o o 

s 3 2 90 o 

F 
T 
E 

180 

1 1 1 1 1 1 1 

1 s l 312 l 90 1 o 1 180 1 

VALOR 

2.171,250 

145.966 

145.966 

145.966 

2 .025 .284 

2.025.284 

2.025.284 

2.171.250 

2.171.21'0 
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ÓRGÃO: 26000 Ministério da Educação 
UNIDADE: 26101 Ministério da Educação - Administração Direta 

ANEXOI 
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/ AÇÃO/ SUBTÍTULO/ PRODUTO 

0032 PROGRAMA DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTlVO 

ATIVIDADES 

12122 0032 2000 Administração da Unidade 

12122 0032 2000 0053 Adro.inistração da Unidade ... No Distrito Federal 

12 571 0032 212H Manutenção de Contrato de Gestão com Organi~ações Sociais (Lei n• 9.637, 
de 15 de maio de 1998) 

12 571 1 0032 212H 0001 Manutenção de Contrato de Gestão com Organi~ações Sociais (Lei nu 
9-. 637 t de 15 de ma.lo dei 1998) - Naoiona1 

CRÊOITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - A$ 1,00 

E Q R M 
S H P 0 
.. l> D 

F 3 2 90 8 100 

1 1 1 1 1 1 1 

1 F 1 3 12 1 50 181100 1 

VALOR 

23.494.496 

5,500,000 

S.500.000 

5.500.000 

17. 994. 496 

17. 994,496 

17,994,496 

5013 EDUCACAO SUPERIOR - GIUIDUACAO, POS-GRADUACAO, ENSINO, PESQUISA E EXTENSAO 59.816.2'12 

OPERAÇÕES ESPEClAIS 

12364 5013 OOP1 Apoio à Residincia em Saúde 

12 364 5013 OOPl 0001 Apoio à Q.e:i,.i.d€incia em Saúde - Nacional 

ATIVIDADES 

12 364 5013 20GK Fomento às ~çõas de Gzadua9ão1 P6111-Graduação, Ensino~ ~esquisa e ~xtan.i,ão 

12364 5013 20GK 0001 :tomanto à.i, A9Õe:1!1 de Graduação, Pós-Graduação. Ensino, P-e.i,qUlRa. e 
" -Extensao NACIONAL 

'rO'rAL 

'r()TAL 

FISCAL 

SEGIJRrDADE 

TOTAL GERAL 

ÓRGÃO: 26000 Ministério da Educação 
UNIDADE: 26105 Instituto Benjamin Constant 

ANEXOI 
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) 

FUNCIONAL PAOORAMÃTICA 

6016 EDUCAÇÃO ESPECIAL 

OPERAÇÕES ESPECIAIS 

12367 6016 21CD Funcionamento das Instituições Federai• da Educação Especial 

12 367 6D16 21CO 0033 Funcionamento das l'.nstitu.i.96as Federais de Educação Eopeai.a1 
li Estado do o d-a Janeiro 

'rOTAL FISCAL 

TOTAL GERAL 

- No 

s 3 2 9D 

s 3 2 90 

B 10D 

e 108 

58 ,31S. 272 

58.316.272 

15,372,121 

42.944.151 

1,500.000 

1,500,000 

1. 500. 000 

24.994.496 

58.316.272 

83.310.768 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES• R$ 1,00 

E G R N 
S N P O 
F O l> 

VALOR 

1. 000. 000 

1.000.000 

1.000.000 

1 F J 312 J 9D 1 81 108 1 l.000. 000 

1,000.000 

1.000.000 
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ÓRGÃO: 26000 Ministério da Educação 
UNIDADE: 26290 Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira 

ANEXO! 
PROGRAMA DE TRABALHO {APLICAÇÃO) 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMAI AÇÃO I SUBTITULO I PRODUTO 

0032 PROGIU\W\ DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO 

A'l'IVllJAOES 

12131 0032 4641 Publicidade de Utilidade Pábllca 

12131 0032 4641 0001 Pub.licidade de Utilidade Púb1ica - Nacional 

TOTAL FISCAL 

TOTAL GERAL 

ÓRGÃO: 26000 Ministério da Educação 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1 ,00 

.E G R M 
9 H P O 
F D D 

F 3 2 90 

F 3 2 90 

8 

8 

F ., 
E 

108 

100 

VALOR 

1. 215.300 

1.215.300 

1.215.300 

534,050 

6B1.250 

1.215 .300 

1.215.300 

UNIDADE: 26291 Fundação Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior 

ANEXO! 
PROGRAMA DE TRABALHO {APLICAÇÃO) 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/SUBTITULO/PRODUTO 

0032 PROGRAMA DE GESTAO E 1-!AWTENCAO DO PODER EXECUTIVO 

ATIVIDADES 

12122 0032 2000 Administração d• Unidade 

12122 0032 2000 0053 Adm.inlatrã.ç:ão da Unidade - No Distrito Federal 

12122 0032 216H Aj-ud• de Cu.Eito para Moradia ou A-U:M:.Íllo-Moradia a Agenta.s Pób1icos 

12122 0032 216H 0001 Ajuda. de Custo para Moradia. ou Auxílio-.Morad.i.a a. Agentes Públicos -
NACIONAL 

5011 EDUCACAO BASICA Pll: QUALIDADE 

OPERAÇÕES ESPECIAIS 

12 368 5011 OODO Concessão de Bol.sa:11 de Apoio à Educação Básica 

12 368 5011 ºººº 0001 Conae!lai.o de Bolsas: de Apo.io à Educação Básica. - Naoiqna1 

'l'O'l"AL FISCAL 

TOTAL GERAL 

ÓRGÃO: 26000 Ministério da Educação 
UNIDADE: 26292 Fundação Joaquim Nabuco 

ANEXO! 
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/ AÇÃO/ SUBTITULO I PRODUTO 

0032 PROGRAMA PE Gll:STAO E 1-!AWTENCAO DO PODER EXECUTIVO 

A'l'I:1/IDAOES 

12122 0032 2D00 Adminíatração da Unidade 

12122 0032 2000 0026 Administra.çiio da Unidade - NO ES'l'AOO DE PERNAMBUCO 

TO'l'AL FISCAL 

TOTAL GERAL 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00 

E G R M 
8 N P D 
F D D 

F 3 2 90 8 

F 3 2 90 8 

F 3 2 90 8 

F 
T 
& 

100 

108 

100 

VALOR 

11.783.316 

11,740,000 

ll. 740.000 

11. 740. 000 

43.316 

43.316 

43.316 

135.110.000 

135,110,000 

135. 110. 000 

50. 000. 000 

85.110.000 

146.893.316 

146.893.316 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES "R$ 1,00 

.2 G R M 
S N P O 
F D D 

.. 3 2 90 8 

F 

" " 

108 

VALOR 

1.900.000 

1. 900. 000 

1.900,000 

1,900,000 

1,900,000 

1.900.000 
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ÓRGÃO: 26000 Ministério da Educação 
UNIDADE: 26298 Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação 

ANEXO 1 
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMAI AÇÃO / SUBT(TULO I PROIIUTO 

5011 EDUCACAO BASICA DJ;: QUALIDADJ;: 

ATIV:Il>ADES 

12 368 5011 20RP Apo.ia à Infraestrut1.1ra para a Eduoa9ã0 Básica 

12 368 5011 20RP 0001 Apoio à Infraeatrutu~a para a Educação Báa~ca - Naci.ona.1 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00 

.E G R N I F 
S N O U T 
F D D E 

VALOR 

8.800,000 

8,800.000 

ª·ªºº·ººº 
F 4 2 90 e 100 8.800.000 

5013 EDUCACAO SUPERIOR - GRIUlUACAO, POS-GRIUlUACAO, Jô:NSINO, PESQUISA E Jô:XTJô:NSAO 33,096.895 

OP&RAÇÕES ESPECIAIS 

12364 5013 OA12 Conae111!:11ão de Bo1.e:a Pe:z:manAncia no Enaino Superior 

12 364 5013 OA12 0001 Concessão de Bolsa P~rman~ncia no En•ino Superior - NACIONAL 

A'l'XVIDADES: 

12364 5013 20GK Fomento às Ações de Gradua.9ã.o, Pós-GraduRç:ão, Ensino, Pesquisa e g~tensão 

12364 5013 20GK 0001 Fomento às JlÇÔli!S de Graduação, ~6.s-Gradua.ção, :i!n!'li.no, Pesquisa a - -Exten~~o NACIONAL 

TOTAL FISCAL 

TOTAL GERAL 

ÓRGÃO: 30000 Ministério da Justiça e Segurança Pública 
UNIDADE: 30107 Departamento de Polícia Rodoviária Federal 

ANEXO! 
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/ AÇÃO I SUBTÍTULO/ PRODUTO 

0032 PROGRAMA DE GJ;:STAO E MANUTJ;:NCAO DO PODER J;:XECUTIVO 

ATWIDADES 

06122 0032 2000 Administração da Unidade 

06122 0032 2 O 00 0001 Administração da Unida.de: - Naciona.1 

F 3 2 90 o 100 

13,106.885 

13,106,885 

13.106.885 

H.990,010 

19.990,010 

19.527,970 

462.040 

41,896.895 

4L896.89!i 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS OE TODAS AS FONTES - R$ 1,00 

.E G R H 
O H O 
F D D 

F 3 2 90 o 

F 
'l' 
E 

174 

VALOR 

11.505.617 

11,505.617 

11.505. 617 

11. 505. 617 

5016 SEGURANCA PUBLICA, COMBATJ;: A CORRUPCAO, AO CRIME ORGANIZADO E AO CRIME VIOLli:NTO 100.000 

ATIVlOAOES 

06181 5016 2723 Pol.iaiamento, Fieaali2:a9ã.a, Combate à Crimin•lidade e Corrup9io 

06l81 5016 2723 0001 PoliciamentQ, Fil!lca1.i;,:açã.ot Cotl'lbate à Criminalidade e Corzupqão -
NACIONAL 

TO'.l'.>U. FISCAL 

TOTAL GERAL 

1 F l 312 I 'º l o 1 174 j 

100.000 

100.000 

100.000 

11,605.617 

11.605.617 
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ÓRGÃO: 30000 Ministério da Justiça e Segurança Púbflca 
UNIDADE: 30108 Departamento de Polícia Federal 

ANEXO! 
PROGRAMA DE TRABALHO {APLICAÇÃO) 

FU/lCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMAI AÇÃO I SUBT(TULO I PRODUTO 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$1,00 

2 ll R H 
9 H P O 
P D D VALOR 

5016 SEGURANCA POBI.ICA, COMBATE A CORRUPCAO, AO CRIME ORGANIZADO E AO CRIME VIOI.ENTO 78,937.785 

06181 1 5016 2726 

o, 1si J so16 2726 0001 

A"l'iV.l:DAf>E.S 

Prevenção e Repressão ao 'Tráfico I:.1io.ito de Drogas e a Crimaa Pr~tioado11 
contra Bens, Serviços e Intere.ases da União 

Prevenção e Repressão ao T'ráfi.co Ilícito de Drogas e a Cri.ma.e: 
Prat::i~ado-li'I oont:i:a BensJ Serviç:ol!I e Interesoes da União - NACIONAL 

TOi'AL FISCAL 

TOTAL GERAL 

ÓRGÃO: 35000 Ministério das Relações Exteriores 
UNIDADE: 35101 Ministério das Relações Exteriores• Administração Direta 

ANEXOI 
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMAIAÇÃO/SUBTITULO/PRODUTO 

0032 PROGRAMA DE GESTAO E WINUTENCAO DO PODER EXECUTIVO 

OPERAÇÕES ESPECIAIS 

07 331 0032 00PK Indeniza9ãe111 a Servidores Civis e Militares em Sa:cviço no Rxte:r:io:i: 

07331 0032 00PK 0002 Indenl2açõea a Servidorea Civ.ls e Militares em Serviço no Exterior .... 
>!Xi'E RIOR 

TOTAL FISCAL 

TOTAL GERAL 

ÓRGÃO: 39000 Ministério da Infraestrutura 
UNIDADE: 39101 Ministério da Infraestrutura• Administração Direta 

ANEXO 1 
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMAI AÇÃO I SUBTÍTULO/ PRODUTO 

0032 PROGRAMA DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO 

28 B46 10032 00QP 

2B 846 1 0032 00QP 0021 

OPERAÇÕES l<SPECIAIS 

CUmprimento da ObrigaçÕo.151 Decor.rentes da Oissolução/Liqu.idaçi.o da 
Companhia Docas do Maranhão - CODOMAR 

Cumprimanto da Obr.igações Decorrentes da Diaaolu9ão/Liquida.9i.o da. 
Companhia Dooaa do .Maranhão - COOOMAR - NO ESTADO DO MAlU\N.HÃO 

TO'l'AL FISCAL 

TOTAL GERAL 

11 1 1 1 1 78.937.785 

1 1 1 1 1 78.937.785 

F 3 2 90 D 100 13 .088. 665 

F 4 2 90 o 374 50.945.692 

F 4 2 90 o 174 B .411. 944 

F 4 2 90 o 100 6.491.484 

78,937.785 

78.937 .78S 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - A$ 1,00 

E 6 R M 
.8 H P O 
r D D 

F 
T 

" 

1 p 1 312 190 1 o 1100 1 

VALOR 

1.543.82S 

1.543. 825 

1,543.825 

1,543,825 

1,543,825 

l.!i43.82S 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - A$ 1,00 

.& G R M .I F 
B N P O U 't 
r D D & VALOR 

1.690.93S 

1.690.935 

1. 690. 935 

1,690.935 

1.690.935 

1.690.935 
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ÓRGÃO: 39000 Ministério da Infraestrutura 
UNIDADE: 39252 Departamento Nacional de Infra-Estrutura de Transportes - DNIT 

ANEXO 1 
PROGRAMA DE TRABALHO {APLICAÇÃO) 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMAI AÇÃO/ SUBTÍTULO/ PRODUTO 

3005 TRANSPORTE AQUAVIARIO 

.ATJ:VID.ADES 

26 784 3005 20LN Opei:ação de Terminais Hidrovlárloe 

26784 3005 20LN 00 01 Opar~9ão de Tertl'linais Hid~oviár~os - NACIONAL 

26784 3005 20LO Operação de Eclus-as e Hlch:'ovias 

25784 3005 20:,:,0 0001 Operação de Eo1uaa:s e Hidroviss - NACIONAL 

TOTAL FISCAL 

TOTAL GERAL 

ÓRGÃO: 39000 Ministério da Infraestrutura 
UNIDADE: 39902 Fundo Naclonal de Aviação Civil • FNAC 

ANEXOI 
PROGRAMA DE TRABALHO {APLICAÇÃO) 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/ AÇÃO/ SUBTÍTULO/ PRODUTO 

3004 AVIACAO CIVIL 

26781 13004 14UB 

26 781 1 3004 14UB 0001 

PROJETOS 

Construção~ Reforma e Reaparelhamanto de Aeroportos e ~eródromoa de 
'.tntare1118e Regional 

Construção, Reforma e Reaparelhamento de Aeroportos e Aeródromos de 
Interesse .Qegíonal - Nacional 

TOTAL FISCAL 

TOTAL GERAL 

ÓRGÃO: 41000 MINISTÉRIO DAS COMUNICAÇÕES 
UNIDADE: 41101 Ministério das Comunicações• Administração Direta 

ANEXOI 
PROGRAMA DE TRABALHO {APLICAÇÃO) 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/ AÇÃO I SUBTÍTULO I PRODUTO 

2205 CONECTA :BRASlL 

24571 12205 212H 

24 5 71 1 2205 212H 0001 ! 

A~UVZDADES 

Manutenção de Contratq de Gestão com Ozganiza9õea 
de 15 de maío da 1998) 

Sociais (La.i. n 41 9. 637, 

Manutenção de Contrato da Gestão com Organi:z:aç8e:11 Sociais (lcei nº 
9,637, de 15 da maio de 1998) - Naoion•1 

FrSCAL 

TOTAL GERAL 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00 

)C G .R M 
S N P 0 
f! D D 

F 3 2 90 

F 3 2 90 

o 

o 

.. ,. 

100 

100 

VALOR 

8.732.288 

6. 100,000 

6.100.000 

6.100.000 

2.632.288 

2.532.288 

2. 632. 288 

8.732.288 

8. 732.288 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00 

g G R M 
S N P O 
,- D D 

VALOR 

10.062.999 

11 1 11 1 
10,062,999 

1 1 1 1 1 1 1 
10.062.999 

1 F l 412 l 90 1 O 1311 1 10.062,999 

10. 062. 999 

10.062 ,999 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES- R$1,00 

E G R N 
S H P o 
r D D 

1 J 1 11 1 

! 1 1 1 1 
F 3 2 50 

F 3 2 50 

VALOR 

135.B23.176 

135,823.176 

135.823,176 

25. 948. 915 

109,874.251 

135.823.176 

135. 823 .176 
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ÓRGÃO: 44000 Ministério do Meio Ambiente 
UNIDADE: 44201 Instituto Brasllelro do Meio Ambiente e dos Recursos Naturais Renováveis. IBAMA 

ANEXOI 
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMAI AÇÃO/ SUBTÍTULO/ PRODUTO 

0032 PROGRAMA DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO 

ATIVZDADES 

18122 0032 216H Ajuda de Custo par.a Moradia ou Auxílio-Mora.dLa a Agentes Públicos 

18122 0032 216H 0001 Ajuda. de Cuf!lto para Moradia ou Jluxí1io-Morild.ia a Agentes Públicos -
NACIONAL 

TOTAL FISCAL 

TOTAL GERAL 

ÓRGÃO: 44000 Ministério do Meio Ambiente 
UNIDADE: 44207 Instituto Chico Mendes de Conservação da Biodiversidade 

ANEXOI 
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMAI AÇÃO/ SUBTÍTULO I PRODUTO 

0032 PROGRAMA DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO 

ATIVIDADES 

18122 0032 216H Ajuda de Custo para Moradia ou Auxílio-Moradia a Ag-EJntee PúblJ.eoa 

18122 0032 21 ÕH 0001 Ajuda de Custo para Mora.dia ou Auxílio-Mo.radia a Agentes P'1blicos -
NA I NAL c o 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES • A$ 1,00 

E il R M 
.S K Jl' O 
F D O 

1 F) 312 J 90 l o 1150 1 

VALOR 

230.000 

230.000 

230.000 

230.0DD 

230,000 

230.000 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES • R$ 1 ,00 

E G R M 
s p o 
F D D 

" T 

• VALOR 

59.324 

59.324 

59 .324 

59. 324 

1041 CONSERVACAO E USO SUSTENTAVEL DA BIODIVERSIDADE E DOS RECURSOS NATURAIS 2,000.000 

18 541 

18541 

18125 

18125 

11041 201\'M 

j 1041 201\'M 0001 

ATIVIDADES 

Apoio à Criação., Gestão e .I:mp1ementa9ão da11 Unidade.s de Conserva9i.o 
Federais 

Apoio à Ci::ia.çi.o~ Gestão e .Implementa9i.0 das Unidades de Coneervaçio 
Federais - NACIONAL 

6014 S~ INFORMACAO 

ATIVIDADES 

6014 214P FiR~a1i~a9ão Ambiental e Pzavan9ão e Combate a rncindio.r;: Florestais 

6014 214P 0001 FJ.:sca1iz:11.9iio Ambiental e Prevenção e Combate a I'ncândios .F1orastaia 
NACIONAL 

TOTAL FISCAL 

TOT/ll GER/ll 

-
1 F j 412 ! 90 1 O 1100 1 

2.000.000 

2.000.000 

2,000.000 

13.200.000 

:13.200.000 

13.200.000 

13,200.000 

15.259.324 

IS.259.324 
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ÓRGÃO: 52000 Ministério da Defesa 
UNIDADE: 52101 Ministério da Defesa - Administração Direta 

ANEXOI 
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/ AÇÃO I SUBTÍTULO/ PRODUTO 

6011 COOPERACAO COM O DESENVOLVIMENTO NACIONAL 

ATIVIDADES 

05 812 6011 20:tG Apoio das ~orçaa Arm.adaa à Inclusão Socia1 e à Va10riza9ã.0 da Cidadania 

05812 6011 20:tG 0001 Apolo da• Forças Armadas à Xnciusio Sogia1 e à Valori2ação da 
Cidadania ~~CIONAL -

6012 DEFESA NACIONAL 

PROJETOS 

05183 6012 15LR :Implantação da GeoinfoDD.agão de Defesa - GEODEF 

05183 6012 151.R 0001 Implantação da Geoln~ormação de Pefasa - GEODEF - NACIONAL 

TOTAL FlSCAL 

TOTAL GERAL 

ÓRGÃO: 52000 Ministério da Defesa 
UNIDADE: 52121 Comando do Exército 

ANEXOI 
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMAI AÇÃO/ SUBTÍTULO/ PRODUTO 

6012 DEFESA NACIONAL 

PROJETOS 

05153 6012 156N Obtenção dei Meio.a do Exér;oi.t-o 

05153 6012 156N 0001 Obtenção de Maio.e: do Exército - NACIONAL 

TOTAL FISCAL 

TOTAL GERAL 

ÓRGÃO: 52000 Ministério da Defesa 
UNIDADE: 52931 Fundo Naval 

ANEXO 1 
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/ AÇÃO I SUBTITULO / PRODUTO 

6012 DEFESA NACIONAL 

AUV:lDADES 

05152 6012 21AO Aprestamento das Forç:as 

05152 6012 21AO 0001 ApraatBill.ento das Forças - NACIONAL 

TOTAL 

TOTAL GERAL 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS OE TODAS AS FONTES - A$ 1,00 

E G R l,f. 

S N P O 
F I> O 

VALOR 

s.000.000 

5.000,000 

5,000.000 

1 F ) 312 l 90 1 O 1100 1 5.000.000 

67.044 

67 .044 

61.044 

F 3 2 90 o 100 67.044 

5.067.044 

5,067.044 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1 ,00 

E O JI; M I. I" 
S N l'" O ti '1 

D D E 

F 4 2 90 o 100 

VALOR 

15.069.958 

15 .00.958 

15.069.958 

15.069. 958 

15. 069. 958 

15.069.958 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS OE TODAS AS FONTES • R$ 1 ,00 

1. G R H 
S N t O 
F I> D 

F 3 2 90 o 
F 3 2 90 o 
F 3 2 90 o 

F 
T 

" 

380 

150 

350 

VALOR 

12.143,118 

12,143.718 

12.143.718 

1.926.131 

9.369.063 

848,524 

12.143.718 

12.143.718 
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ÓRGÃO: 53000 Ministério do Desenvolvimento Regional 
UNIDADE: 53101 Ministério do Desenvolvimento Regiona! -Administração Direta 

ANEXOI 
PROGRAMA DE TRABALHO {APLICAÇÃO) 

FUNCIONAL PROGRAMATICA PROGRAMAI AÇÃO I SUBTÍTULO I PRODUTO 

2217 DESENVOLVIME~TO REQIONAL, TERRITORIAL E URBANO 

20 60B 12217 214S 

20 608 12217 214S 0001 

ATIVIDADES 

Eat.J;"uturação e Dina:tni::t.l!:IÇão de Atividades Produti.v•.1,i - RotaH da Integração 
Naaional 

El!ltrutu:r:ação e Dini,.míz:iurão da Atividades Produt.ivas - Rota• de 
Intagra.çio Nacional - NACIONAL 

'J'OTAL FISCAL 

TOTAL GERAL 
ÓRGÃO: 53000 Ministério do Desenvolvimento Regional 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1 ,00 

E O R H 
8 N P- O 
F D O 

F 

" E 

11 1 1 1 f 

1 1 l 1 1 

1 F l 412 190 j O 1100 1 

VALOR 

1. 6B3.370 

1. 683.370 

1.583.370 

1. 683,310 

1.683 .370 

UNIDADE: 53201 Companhia de Desenvolvimento dos Vales do São Francisco e do Parnaíba - CODEVASF 

ANEXO 1 
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/ AÇÃO/ SUBTÍTULO/ PRODUTO 

2221 RECURSOS HIDRICOS 

PllOJEros 

18544 2221 14VI I:mplantaçã.o de :Infraestruturas p•r• Seguran9a Hídrica. 

18 544 2221 14VI 0001 :Implantação da I:nfraestzuturaa para Segurança Hídrica - Na.::iona.l 

TOTAL FISCAL 

TOTAL GERAL 
ÓRGÃO: 53000 Ministério do Desenvolvimento Regional 
UNIDADE: 53203 Superintendência do Desenvolvimento do Nordeste 

ANEXO! 
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMAIAÇÃOISUBTITULO/PRODUTO 

2217 DESENVOLVIME:NTO REGIONAL, TERRITORIAL E 1.IRBANO 

ATIVIDADES 

20 508 12217 214S Eatruturação e b.i.nam.iza9ão de Atividades Produtivas - Rotas de- :Xntegração 
Naci_ona1 

20 608 1 2 217 214S 0001 

19573 2217 8340 

19573 2217 8340 0001 

Estruturação e D.inami.z:•9.io de Atividades P~odutivaa - Rotas de 
rntegração Nacíona1 - NACIONAL 

Deaen.volvi.tnento da Rede 8.ag.ional de :Inovação 

Desenvo1vimento da. Rede aegiona1 de Inovação - Naciona1 

TOTAL FISCAL 

TOTAL GERAL 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1 ,00 

-1: G R M I F 
B H P O U T 
P D D E VALOR 

1.505 .293 

1. 505.293 

1,505.293 

F 4 2 90 o 100 1,505.293 

1,505,293 

1. !iO~ .293 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - A$ 1,00 

.E G R M F 
S N P O O 'l" 
F D D g VALOR 

2.081,723 

11 1 11 1 
657.662 

1 1 1 l 1 657. 662 

li' 4 2 90 o 350 157. 662 

E' 3 2 90 o 100 500.000 

1.424. 061 

1.424. 061 

F 3 2 90 o 100 162 .327 

F 3 2 90 o 350 766. 940 

F 4 2 90 o 350 494. 794 

2 .081. 723 

2.081. 723 
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ÓRGÃO: 53000 Ministério do Desenvolvimento Regiona! 
UNIDADE: 53210 Agência Naclonal de Águas - ANA 

ANEXOI 
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO} 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PRO!lRAMA I AÇÃO I SUBT(TULO / PRODUTO 

0032 PROGRAMA DE GESTAO E Ml\NUTENCAO DO PODER EXECUTXVO 

A'l'IVIDADES 

18122 0032 2000 Jldministzação da Unidada 

18122 0032 2000 0001 Adminiatraçio dá Unidade - Nacional 

FISCAL 

TOTAL GERAL 

ÓRGÃO: 54000 Ministério do Turismo 
UNIDADE: 54101 Ministério do Turismo -Administração Direta 

ANEXOI 
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMAI AÇÃO I SUBTITULO I PRODUTO 

2223 A HORA DO TUllXSMO 

A'l'IVIOADES 

23 695 2223 2C01 Promoção de Investimentos P~ivados e ~inanaiamanto no Setor de ~orilRD.o 

23695 2223 2C01 0001 Pramc9io de Prívados e F~nanoimnento no Setor de 
Turismo HACIOHAL -

PRO.JE'l'DS 

23695 2223 lOVO Apo~o a Projetos de Znf~aaatrutura Turístic• 

2305 2223 lOVO 0001 Apo~o a Projeto• da Xnfraestrut~ra - NACIONAL 

'l'O'lAL FJ:SCAL 

TOTAL GERAL 

ÓRGÃO: 54000 Ministério do Turismo 
UNIDADE: 54204 Fundação Cultural Palmares 

ANEXOI 
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/ AÇÃO / SUBT(TULO / PRODUTO 

502S CULTURA 

PRo=DS 

13392 5025 14U2 :Implantaçio, Inatalaçlo e Modern~z•ção de Eap•çoa e Equipamentos Cul.turaia 

13 392 5025 14112 0001 Dnp.1ant.apo, e Mode:rnlzaçio de Espaços• Equipamento• 
ul - Naci e turaia onal 

'rO'l'AL FISCAL 

TOTAL GERAL 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS /IS FONTES - R$ 1,00 

li: G R M 
S H P O 
i' D D 

F 3 2 90 o 

li' 4 2 90 o 

.. ., 
" 

329 

32' 

VALOR 

17-696-526 

17. 696. 526 

17,696.526 

13.696.526 

4,000.000 

17,696.526 

17 .696. 526 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00 

.B G R N 
s y I' o 
F D D 

F 3 2 90 

F 3 2 90 

F 4 2 40 

o 

o 
o 

F 

" E 

100 

10D 

100 

VALOR 

5.258.267 

1.110.000 

1.110.000 

1,110.000 

4.148.267 

4.,UB,267 

2,148.267 

2.000.000 

5.258,267 

5 .258.267 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00 

E G . " 
i' D 

F 

" E 
VALOR 

150,000 

150.000 

150.000 

150.000 

150.000 

150.000 
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ÓRGÃO: 54000 Ministério do Turismo 
UNIDADE: 54207 Agência Nacional do Cinema - ANCINE 

ANEXO! 
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMAI AÇÃO/ SUBTÍTULO I PROOIITO 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1 ,00 

R: 0 R M 
S N O 
r D D 

F 
T 

" 
VALOR 

0910 OPERAÇÕES ESPECIAIS: GESTÃO DA PARTICIPAÇÃO EM ORGANISMOS E ENTIDADES NACIONAIS E 408.814 

OPEAAÇÕES ESPECIAIS 

28 846 0910 00S0 (:!qnt.r.ibui9ão ao Programa J:be:anedi-a. 

28 B46 0910 o aso 0002 Contribuição ao Programa l:bermedia. - EXTERIOR 

TOTAL FISCAL 

TOTAL GERAL 

ÓRGÃO: 54000 Ministério do Turismo 
UNIDADE: 54902 Fundo Nacional de Cultura 

ANEXO 1 
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO} 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMAI AÇÃO I SUBTÍTULO/ PRODUTO 

5025 CULTURA 

13392 j 5025 20ZK 

13 392 1 s 02s 2ozK 0001 

ATIVIOl\DES 

Adnu.nlatração do• Inveatimentosr Financiamentos e Atividades do Fundo 
Seto~ial do Audiovisual - Lei n• 11.437r de 2006 

Adm.iniatraçi.o dos Investimento.s, i'inonoiamento• e Atividades do Fundo 
Setorial do Audiovisua1 - Lei nº 11.43'7, de 2006 - NACrONAL 

TOTAL FISCAL 

TOTAL GERAL 

ÓRGÃO: 55000 Ministério da Cidadania 
UNIDADE: 55101 Ministério da Cidadania -Administração Direta 

ANEXO! 
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMAI AÇÃO/ SUBTÍTULO I PRODUTO 

0032 PROGRAMA DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO 

ATIVIDl\DES 

0412S 0032 4907 Ouvidoria Garal. do Ministério da. Cídad.flD.ia 

04125 0032 4907 0001 Ouvidoria Geral do Min.lstério da C.id.a.danla - NA.Cl:ONAL 

5026 ESPORTE 

ATIVIDl\DES 

27811 5026 211Z Desenvo1viménto e Execução da Política Nacional. Antidopagem 

27811 502 6 211Z 0001 Desenvolvimento e Execução da P'o.l.ítica Nac1ona1 Antídop.11.gem - NACIONAL 

F 3 2 

408. 814 

408.814 

80 o 100 408.814 

408 .814 

408.814 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00 

E G R K 
S H P O 
r D O 

VALOR 

11.525.978 

11,525.978 

11. 525. 978 

9.601. 935 

1. 924. 043 

11.525. 978 

11. 525.978 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1 ,00 

g G R M .I S-

9 N P O IJ T-
I' D D E 

VALOR 

618.859 

618.859 

618. 859 

F 3 2 90 o 100 618.B59 

357.181 

357 .181 

357.181 

F 3 2 50 o 100 357.181 

5032 REDE DE SUPORTE SOCIAL AO DEPENDENTE QUIMICO: CUIDADOS,PREVENCAO E REINSERCAO soe 78.000.000 

0B244 15032 20R9 

08244 1 5032 2 OR9 0001 

ATlVIDl\DES 

Prevenç-io de Ul!lo de Drogas., Cuidado• e Reinserção Socia1 de Pe1E11E1oa• e 
~amíli8s que tb Probl.emaa ~om Álcool e Outras Drogas 

Prevenção de Uso de Orogall!I, Cuidados e- Reinserção Sacia.l de Pessoa.r:i: e 
Fam.í11aa que th ~~ob1ama.a com Álcool e Outras Drogas - NACioNAL 

TOTAL 

'rOTAL 

TOTAL 

FISCAL 

SEGIIRrDl\DE 

GERAL 

11 1 11 1 

1 1 1 

18,000.000 

78.000.000 

7B.DD0.000 

976.040 

78.000.000 

78.976.040 
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ÓRGÃO: 63000 Advocacia-Geral da União 
UNIDADE: 63101 Advocacia-Geral da União 

ANEXO 1 
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/ AÇÃO/ SUBTITULO I PRODUTO 

4005 PROTECAO JURIDICA DA UNIAO 

PROJETOS 

03126 4005 lOTN :Implantaçic;1 da Advocacia Púb1iaa Eletranica e-AGU 

03126 4005 lOTN 0001 .Implantação da. Advooaola Páblica E1etr&nica e.-AGU - NACI:ONAL 

TOTAL FISCAL 

TOTAL GERAL 

ÓRGÃO: 74000 Operações Oficiais de Crédito 
UNIDADE: 74912 Recursos sob Supervisão do Fundo Nacional de Cultura 

ANEXOI 
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) 

FUNCIONAL PROGRAMATICA PROGRAMAI AÇÃO/ SUBTITULO / PRODUTO 

5025 CULTURA 

13392 15025 20ZK 

13 392 15025 20ZK 0001 

M'IVIDADl!S 

Administração doa Inveatlmento.11J, Financiamentos 4;1 Atividades do .1"1,1ndo 
Setorial do Audiovisual - Lei nº 11.437, da 2006 

Adminl:11traçã0 dos rnveatlment01:11, Financiatnentos e Atividàdes do J'undo 
SetoJ:"ia1 do Audiovisua.l - tei nº 11.437, de 2006 - NACIONAI, 

TOTAL FXSCAL 

TOTAL GERAL 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES • R$ 1,00 

E G R H 
s p o 
I" D D 

F 4 2 90 O 

F 
T 
E 

100 

VALOR 

'1.880.000 

7. 880.000 

7.880.000 

7.880.000 

7.880.00D 

7.880.000 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00 

R: G R M 
S N P o 
F D D 

VALOR 

500.000 

500,000 

500 .000 

500.000 

500,000 

500.000 
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ÓRGÃO: 22000 Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento 
UNIDADE: 22101 Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento -Administração Direta 

ANEXOU 
PROGRAMA DE TRABALHO {CANCELAMENTO) 

FUNCIONAL PROGRAMATICA PROGRAMA/AÇÂOISUBTITULO/PRODUTO 

0032 PROGRAMA DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO 

ATIVIDADES 

20122 0032 2000 Administração da. Unidade 

20122 0032 2000 0001 AdminiRt;.ração da Unidade - Naciona1 

6011 COOPERACAO COM O DESENVOLVIME:NTO NACIONAL 

ATIVIDADES 

20366 6011. 8425 Apoio ao Projeto llondon 

20366 6011 8425 0001 Apeie ao Projeto Rondon - NAC'.tONAL 

TOTAL FISCAL 

TOTAL GERAL 

ÓRGÃO: 24000 
UNIDADE: 24101 

Ministério da Ciência, Tecnologia e Inovações 
Ministério da Ciência, Tecnologia e Inovações - Administração Direta 

ANEXO li 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) 

FUNCIONAL PROGRAMATICA PROGRAMAI AÇÃO/ SUBTfTULO I PRODUTO 

0032 PROGRAMA DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO 

19122 0D32 2000 

19122 0032 2000 0001 

19121 0032 4210 

19121 1 0D32 4210 0001 

ATIVIDADES 

Administração da Unidade 

Adminiutração da Unidade - Nacional 

.For.m.u1ação e Gestão da Po1ítiaa Naciona1 de Ci8ncia, "l'ecno1og1a, 
ni -:Inovaç:õea e Co:inu caç:oeal!I 

Fo.rtt1.ulaçã0 e GeJJtã.o da Po1itica Nacional. de Ciincia, Tecnol.ogLii, 
l:nova9õas e Comunicações - N.1'.C'.tONAL 

2208 TECNOLOGIAS APLICADAS, INOVACAO E DESENVOLVIl-lENTO SUSTENTAVEL 

19572 12208 20UQ 

19 572 12208 20UQ 0001 

A'rIVIDJ\DES 

Apoio a Projetos de Tecnol.og.i2u11 Aplicadas, Tecno.l.ogia.s Sociais e :Extensão 
Tecno16gica Articulados àa Política.e Públioa!'l de Inovação e 
Desenvo.lvlmento Sustentáve1 do 8ra•i1 

~po~o Projetos de Tecno1ogias Aplicadas, Tecnologias Sociais e 
Ex.tensão Tecnol6gL1;!a Articulados às Po.l.íticas Públicas de lnova9ão e 
Dasenvolv.im-anto Sustentável do Brai,11 - NAC:IONAit 

'l'OTAL FISCAL 

TOTAL GERAL 

1 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00 

I!: G R M 
8 ti P O 
F D D 

F 3 2 90 o 

F 3 2 90 o 

r ,, 
• 

100 

100 

VALOR 

26.067 

26. 067 

26.067 

26 .067 

385.042 

385. 042 

385 .042 

385.042 

411,109 

411.109 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - A$ 1,00 

1: G R M 
S N P O 
r D D 

VALOR 

382.135 

52.135 

52,135 

F 3 2 90 o 100 52 .135 

330. 000 

1 1 1 1 1 1 330 ·ººº 
) F 1 312 1 90 1 O! 10D 1 330. 000 

513.537 

1 1 1 11 1 513.537 

1 1 1 1 1 
513,537 

1 F l 312 l 90 j o 110D 1 513.537 

895. 672 

895 .672 
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ÓRGÃO: 25000 Ministério da Economia 
UNIDADE: 25101 Ministério da Economia. Administração Direta 

ANEXO li 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/ AÇÃO /SUSTITULO I PRODUTO 

0032 PROGRAMA DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO 

04131 0032 4641 

U131 D 032 4 641 0001 

04123 0032 1151 

04123 1 0032 1151 0001 

A'l':tVIDADES 

Publicid1:1.de de Utilidade Pública 

Publicidade de Utílidada Púb1ioa - Nacional 

PRO.JE!rOS 

Assist3nc.ia Técnica para Geatão doe Projeto& de Modernização da Gestão 
Adminil!!ltrativa e Fiscal. dos Munia! ias p 

A;S1:1.:i•t&n1;1ia Técnica para Gestão dos Projetos de Modernização da. Gestão 
Administrativa e Fiscal doa MuniQíp.ioa - NACIONAL 

0909 OPERAÇÕES ESPECIAIS: OUTROS ENCARGOS ESPECIAIS 

28 846 10909 00RR 

OPERAÇÕES ESPECIAIS 

Cumprimento de ObJ:"igações Decorrentes da Ree11:11trutura9ão da Pa~tiai.pação 
do Eatado no Setor Eacn8mico 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - A$ 1,00 

.E. G R M 
9 N .P O 
r D D 

VALOR 

1.124,210 

l.066. 095 

1.066,095 

F 3 2 90 o 1DD 1. 066. 095 

58.115 

58,115 

58,115 

B.140.000 

11 1 11 ! 8.140.000 

28 846 1 0909 00RR 0001 Cumprimento de Obrigações Dacorrentas C:U.. Reeet.ruturação da Participação 1 1 1 1 1 1 1 
do Estado no Seto~ goonómi.go - NACIONAL 

8.140.000 

8,140.000 

2209 BRASIL, NOSSO PROPOSITO 

04121 12209 21C5 

04121 / 2209 21CS 0001 

04121 2209 4743 

04121 2209 4743 0001 

04127 2209 152W 

04 127 / 220 9 152W 0001 

ATIVIDADES 

E1abc:cação de Estudoa e Avaliaçio de Projetos da Investimentos do GovernQ 
Federal 

Ji:laboraçio d~ E:111tudos e Avaliação de Projetora. d-e Invest.ltnentos: do 
Governo Federal - NACIONAL 

CQcrdenação â Governança da.s Empr1;1sas Eratatais l!'ederai.s 

Coordenação e Gove.rna.nç• da.s Empresas Estata.is Federai& - NACIONAL 

PRO.JE!rOS 

Adequação e Modll;!rnização dos Im6veie de Uao Espacial da Administração 
Púb1i-ca FederiSl 

Adequação e Modernização dos rmóvels de Uso E.speoi.al. da Adm.ini.atraçi.o 
Pública redaral - NACIONAL 

2211 INSERCAO ECONOMICA INTERNACIONAL 

ATI.VlDADES 

04122 2211 20QN Gestão de Jlfilfilu.nt.os Internacionais 

04122 2211 20QN 0001 G~•t.ão de A••untoa ~nte~nacion~is - Nacional 

2212 MELHORIA DO AMBIENTE DE NEGOCIOS E DA PRODUTIVIDADE 

23 691 2212 20!!'!1! 

23 691 2212 2 OTT 0001 

22 661 2212 21BO 

22 561 2212 2 lBO 0001 

22125 2212 26'2 

22 125 j 2212 2692 0001 

ATIVIDADES 

Promo9io do DeaenvolvimentQ do Setor de Comércio • Serviços 

Promoção do Desanvo1vimento do Setor da Comêrc~o e Serviços - NACWNAL 

Promoção da Concorrência, Competi.ti vidade e Melhoria Regulat6ria 

Promoção da Cqncarrincia, Competitividade e Helhox-ia Regulat6ria -
NACIONAL 

Fisca1ização do Cump~lmento da.a Cantrapartidae pe1~• Empresas Habi1Ãtadas 
em Programa.a de 5.'o1ítiaa Industrial com Banefíaios Fiscais 

Fisoal.iz:.aç:ã.o do Cumprimento das Contrapartidas p11i11aa Empresas 
Habilitadas em Programas de Política .Industrial com Benefíci.0151 
Fiscais - NACIONAL 

1 F 1 3 l 2 1 90 1 o 1100 1 

1.754.676 

11 1 11 ! 250. 000 

1 1 1 1 1 250.000 

F 3 2 90 o 100 250,000 

77. 500 

77.500 

F 3 2 90 o 100 77.500 

1.427.176 

1 1 1 1 li 1 
1. 427 .176 

l F 1 312 1 90 1 o l 1331 
1,427,176 

650.000 

650.000 

650.000 

F 3 2 90 o 100 650,000 

502.241 

263,762 

263. 762 

F 3 2 90 o 100 253.752 

125. 000 

125. oco 

F 3 2 100 125.000 

1 
113.479 

1 1 1 1 1 
113.479 

1 F 1312 1901o1100 1 113.479 
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ÓRGÃO: 25000 Ministério da Economia 
UNIDADE: 25101 Ministério da Economia• Administração Direta 

ANEXO li 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMAI AÇÃO/ SUBT(TULO I PRODUTO 

A'rl.VrDADBS 

D4122 2214 212S De:Sillinvol.vimento. a .fomento regimes de p:rev.l.d.&noia 

04 122 2214 212S 0001 De11envo1vim1;1nto, sustentabi..lidade a :fomento dos regimea de 
previd&nQia - 'NACI:ONAL 

09271 2214 2S91 Raconheaimenta de Dira~toa de Beneficio• 

092"11 2214 2591 0001 Re:gonhéclmento de de Bsnefícioa P.revidenci,r~o.e - NACIONAL-

2215 POLITICA ECONOMICA E EQUILIBRIO FISCAL 

04121 2215 2000 

04121 2215 2000 0001 

04123 221S 20Z6 

04123 2215 20Z6 0001 

04121 2215 8861 

04121 2215 8861 0001 

A'HVJ:DADRS 

Gastão a Aprimoramento do Planejamento 

Geatão e: Aprimoramento do Planejamento - NACI:ONAI. 

Gestão de ~o1íticas Bao.n6miaas e 

Geat.io de Po1i.ticas Baon6ml.c1u1 e - NACIONAL 

Gastão e Apr.imoramento do ProeeaàO Orçamentário 

Ge•tão e Aprimoramento do Proae•so Or9amant,~io - NACIONAL 

'l'O'l'AL 

'l'O'l'AL 

FISCAL 

SBGWUDADE 

TOTAL GERAL 

ÓRGÃO: 25000 Ministério da Economia 
UNIDADE: 25103 Secretaria Especial da Receita Federal do Brasil 

ANEXO li 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO} 

FUMCIONAL PROGRA,..ÁTICA PROGRA ... A /AÇÃO/ SUBT(TULO I PRODUTO 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS OE TODAS AS FONTES· R$ 1,00 

E G R. K 
S B i' O 
F J> D 

.. 3 2 90 

s 3 2 90 

s 3 2 90 

s 3 2 90 

I' 3 2 90 

I' 3 2 110 

I' 3 2 90 

o 

o 
o 
o 

o 

o 

o 

r .. 
" 

100 

118 

151 

100 

100 

100 

100 

VALOR 

25.000 

25. 000 

25.000 

2.154 .591 

2.154.591 

415.671 

560,914 

1.178.000 

1,150.993 

144. 993 

144.993 

144. 993 

"º'·ººº 
406.000 

406.000 

'ºº·ººº 
600.000 

600.000 

13. 347 .120 

2.154.591 

lS.501.711 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS OE TODAS AS FONTES. A$ 1,00 

E G .ll N 
S H l' 0 
r D D 

-; 

"' E 
VALOR 

0910 OPERAÇÕES ESPECIAIS: GESTÃO DA PARTICIPAÇÃO EM ORGJINISMOS E ENTIDADES NACIONAIS E 151.265 

28846 10910 00OQ 

28 84& 1 0910 00OQ 0002 1 

1 

Contribuições 
Especí:fica 

OPERAÇÕES ESPECIAIS 

a Internaoionaia sem. Exigência do Programação 

Contribuições a Organilháoa Xn~ionaia 8entE•igência de Programação 
- EX'l'ERIOR 

'l'O'l'AL FISCAL 

TOTAL GERAL 

157 .265 

157.255 

151.2&5 

151 .265 

157 .265 
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ÓRGÃO: 25000 Ministério da Economia 
UNIDADE: 25203 Comissão de Valores Moblllárlos 

ANEXO li 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/ AÇÃO / SUBT(TULO I PRODUTO 

2215 POLITIC.11. ECONOMIC.11. E EQUILIBRIO FISCAL 

ATIVIDADES 

04125 2215 210J Supervi:são do Mercado de Va1o:res Mob.i1iários 

04125 2 215 210J 0001 Supervisão do '.Mercado di, Valore-a Mobi1iá;rios - NACIONAL 

TOTAL FISCAL 

TOTAL GERAL 

ÓRGÃO: 25000 Ministério da Economia 
UNIDADE: 25206 superintendência Nacional de Previdência Complementar 

ANEXO li 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/AÇÃO/SUBTITULO/PRODUTO 

0032 PROGRAMA DE GESTAO E MANUTENC.11.0 DO PODER EXECUTIVO 

09122 0032 2000 

09122 0032 2000 0001 

ATIVIDADES 

Adm.ini•tra9ão da Unidade 

Adndniotração d&. Unida.de - Naoianal 

TOTAL 

TOTAL 

SEGURIDADE 

GERAL 

ÓRGÃO: 25000 Ministério da Economia 
UNIDADE: 25296 Instituto Nacional de Metrologia, Qualldade e Tecnologia - lnmetro 

ANEXO li 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) 

FUNCIOllAL PROGRAMÁTICA PROGRAMAI AÇÃO I SUBTfTULO I PRODUTO 

2212 NE:LHORIA DO AMBrENTE DE NEGOCIOS E DA PRODUTIVIDADE 

22571 12212 212H 

22 57 l 1 2212 212H 0001 

AT.IV.l'.DADES 

Manutenção de Contrato de Gestão CQm Organi:ações Sooinis {Lei nª 9.637, 
de 15 de maio de 1998) 

.Manutenção de Contrato de Gestão oom Org•nizações Soc1a1o (Lei n~ 
9.637, de 15 d~ maio de 1998) - N~oional 

TOTAL FISCAL 

TOTAL GERAL 

ÓRGÃO: 25000 Ministério da Economia 
UNIDADE: 25297 Instituto Nacional da Propriedade Industrial - INPI 

ANEXO ll 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/ AÇÃO I SUBTITULO / PRODUTO 

0032 PROGRAMA DE GESTAO E J,IANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO 

ATIVIDADES 

22122 0032 2000 ~dm.lnlstr•çio da Unidade 

22122 0032 2000 0001 Administração da Unidade - Nacional 

TOTAL F%$CAL 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00 

:E G R M I V 
S li 0 U T VALOR 
F D D E 

F 3 2 

E G 

s " 
V D 

s 3 2 

90 D 174 

252.297 

252.297 

252.297 

252.297 

252.297 

2S2. 297 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1 ,00 

90 o 174 

VALOR 

400.000 

400,000 

400.000 

400,000 

400.000 

400.000 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES • R$ 1,00 

E G R: M .I Y 
S N .P O U 'l" 
F D O E 

VALOR 

91. ººº 

91,000 

91.000 

91,000 

91.000 

91.000 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00 

" o . " R N I J' 
P O U T VALOR 

V D D B 

1.000.000 

1.000 .000 

1.000.000 

F 3 2 90 o 150 940.000 

F 4 2 90 o 150 G0.000 

1.000.000 
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ÓRGÃO: 25000 Ministério da Economia 
UNIDADE: 25915 Fundo de Amparo ao Trabalhador 

ANEXO li 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO} 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/ AÇÃO/ SUBT(TULO I PRODUTO 

2213 MODERNIZACAO TRABALHISTA E TRABALHO DIGNO 

11571 12213 20lCY 

11 571 j 2213 20lCY 0001 

11123 2213 20ZJ 

11123 2213 20ZJ 0001 

11332 2213 2553 

11 332 1 2213 2553 0001 

11334 2213 2C43 

11334 2213 2C43 0001 

ATIVIDADES 

Estudos, Pesquisas e Ger11.9ã0 de 'Informações .111obre Trabalho, Emprego e 
Renda 

Estudos, Pe-squ.laas e Geração da :Infoi:mações sobra- Trabalho, bprego e 
Renda - NACIONAL 

Apoio Operaciona1 ao P•gamento do Seguro-Pe•emprego é do Abono Sa1aría1 

Apoiio Operacional ao Pagam111nto do Seguro-Desemprego e do Abano 
Salarial - »ACIONAL 

idantificação da População por meio da Carteira de Trabalho e Prev~d3noia 
Social - C'l'l'S 

.ldentifiaa9i.o da População por meio da Carteix-a de Trabalho e 
Prev.idênc:ia Socia1 - C'r.PS - NACIONAL 

Gestão do Fundo de Amparo ao 'rrab-a..1hador ... FAT 

Gestão do i'undo de Amparo ao Trabalhador - FAT - NJ\CIONAL 

TOTAL SEGURIDADE 

TOTAL GERAL 

ÓRGÃO: 26000 
UNIDADE: 26101 

Ministério da Educação 
Ministério da Educação - Administração Direta 

ANEXO li 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/ AÇÃO/ SUBTÍTULO/ PRODUTO 

0032 PROGRAMA DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO 

ATiVIDADES 

12122 0032 20RH Gerenoiamentà das Políticas de Educação 

12122 O 032 20RH 0001 Ge;cenaiamento d.ai, Po1íticas de Eduoaçi.o - Naciona1 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES · R$ 1,00 

1t G R M 
S N P D 
.. D D 

.. 
'l' 
E 

11 J 11 1 

1 1 1 1 1 
s 3 2 90 o 180 

S 3 2 

1 1 1 1 1 
s 3 2 90 o 180 

8 3 2 90 o 180 

VALOR 

2 .171.250 

22. 051 

22. 051 

22,051 

38,064 

38.064 

JS. 064 

1.695.851 

1.05.851 

1.695,851 

415.284 

415,284 

415.284 

2.171.250 

2.171.250 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES· A$ 1,00 

:&: G R N 
• ,. o 
F D D VALOR 

2'15.000 

275.000 

275.000 

F 3 2 80 8 100 275.000 

0910 OPERAÇÕES ESPECIAIS: GESTÃO DA PARTICIPAÇÃO EM ORGANISMOS E ENTIDADES NACIONAIS E 3'1,5163 

28 846 10910 OOOQ 

28 846 1 0910 OOOQ 0002 

OPERAÇÕES ESPECIAIS 

Contribuições a Organismo• internacionais :aem Exiginoia da P'rogl:'ama9ão 
Eepeoífica 

Contribuições a Organismos: Interna~ionais sem Exigincla de Programação 
Específica - EXTERIOR 

5013 EOUCACAO SUPERIOR - GRADUACAO, POS-GRJ\DUACAO, ENSINO, PESQUISA E EXTENSAO 

ATIVIDADES 

12 364 5013 219V .Apoio ao Funcionamento instituições Federais da ~ducação Super1or 

12364 5013 219V 0001 Apoio ao Funcionamento da• J:'n,:;:ti.tui9ões Fedezai.a- de Eduoa.çio Superior -
Na.cio nal 

TOTAL FISCAL 

TOTAL GERAL 

37 .963 

37. 963 

18.000 

19. 963 

6,401.140 

6.401.140 

6,401.140 

6.401.140 

6. 114 .103 

6. 714.103 
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ÓRGÃO: 26000 Ministério da Educação 
UNIDADE: 26290 Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira 

ANEXO li 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO} 

FUNCIONAL PROQRAMATICA PROGRAMAI AÇÃO I SUBTITULO / PRODUTO 

0032 PROGRAMA DE GESTAO E MllNUTENCAO DO PODER EXECUTIVO 

A'l'IVIDADES 

12122 0032 20RH Gerenc::iarnento da1;1 Políticas. de ~duca9ão 

12122 0032 20RH 0053 Gerenoiame.nto das Pol.íticaa de Educação - NO DISTRITO FEDERAL 

S014 ESTATISTICAS E AVALIACOES EDUCACIONAIS 

A'l'IVIDADE$ 

12 368 5014 201\M Exames e Avaliaç6ea da Educação Báo.íca 

12 368 5014 201\M 0001 EKarnes e ~valia9ões da Eduoa9iQ Básica - NACIONAL 

TOTAL FISCAL 

TOTAL GERAL 

ÓRGÃO: 26000 Ministério da Educação 
UNIDADE: 26291 Fundação Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior 

ANEXO li 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO} 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/ AÇÃO/ SUBTÍTULO/ PRODUTO 

5011 EDUCACAO BASICA DE QUALIDADE 

ATI.VlDA1Jgs 

12 368 5011 20RJ .Apoio à Capacitação- e li'ormaçã.o Inic.ia1 e Continuada par.a. a Educação Bás.ica 

12368 5011 20RJ 0001 Apoi.o à Capacitação e ~orma.9ão Inicial e Continuada para a ~ducação 
Báeiaa Nacional -

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS OE TODAS AS FONTES - R$ 1,00 

11: G R M 
S N P O 
P D D 

F 3 2 'º 
F 3 2 80 

F 3 2 90 

F 3 2 90 

8 

a 

8 

8 

.. 
"' • 

100 

100 

100 

108 

VALOR 

2.830.000 

2. 830,000 

2.830,000 

1.500.000 

1,330.000 

172.253.860 

172,253.860 

1'2. 253. 860 

56.347.689 

115. 906 .171 

175,083.860 

17!..083 .860 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - A$ 1,00 

E S R M 
B N O 
.. o " 

F 3 2 

i' 3 2 

30 

90 

.. 
T 

• VALOR 

41.893.316 

41. 893 .316 

41.893.316 

9.140.000 

32. 153 .316 

5013 EDUCACAO SUPERIOR - GRADUACAO, POS-GRADUACAO, ENSINO, PESQUISA E EXTENSAO 55.000.000 

OPERAÇÕES ESPECrAIS 

12 364 5013 0487 Concessão de Bo1aaa de E•t.Udo no Ensino Superior 

12 364 5013 0487 0001 Conce11sio de :eo1sa:s de Estudo no Enaino Superio.r - NACIONAL 

A'l'IVIDADES 

12 364 5013 20GK l"omento às Açõe.11;1 de Graduação, P6s-Graduação Ensino, Pesqu.isa a Extensão 

12364 5013 20GK 0001 Fomanto àa Ações de Graduação, Pó.s-~raduação., Ensino, Pesquisa e 
Exten1:1i.o NACXONAL -

'l'OTAL i'ISCAL 

TOTAL GERAL 

i' 3 2 90 8 100 

50.000.000 

50.000.000 

50.000.000 

5 ·ººº ,000 

5.000.000 

s.000.000 

96,893.316 

96.893.316 
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ÓRGÃO: 26000 Ministério da Educação 
UNIDADE: 26298 Fundo Naclonal de Desenvolvimento da Educação 

ANEXO li 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) 

FUNCIONAL PROGRAMATICA PROGRAMA/ AÇÃO I SUBTITULO I PRODUTO 

0032 PROGRAMA DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO 

ATIVIDADES 

12122 0032 201Ul Gerenc.iamento das Políticas de Educação 

12122 0032 201Ul 0001 Gerenciattl,ento das Políticili.a de Educação - Nacional 

TOTAL FISCAL 

TOTAL GERAL 

ÓRGÃO: 30000 Ministério da Justiça e Segurança Pública 
UNIDADE: 30107 Departamento de Polfcla Rodoviária Federal 

ANEXO li 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) 

FUNCIONAL PROGRAMAT!CA PROGRAMA/ AÇÃO I SUBTÍTULO/ PRODUTO 

0032 PROGRAMA DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO 

A'2.IVIDADES 

06131 0032 4641 Publicidade de Utilid~de Pública 

06131 0032 4641 0001 Publ.icidade de Uti1.i.dade Pl'.iblica - Naoional 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - A$ 1,00 

E ll l\ M 
S H F O 
r O D 

F 3 2 'º 8 

r 
T 
E 

100 

VALOA 

2.eoo_ooo 

2.soo.000 

2 .800. 000 

2 .800 ·ººº 
2,800.000 

2.800.000 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00 

};: 0 R K 
s H P O 
r D D 

VALOR 

100.000 

100. ººº 
100.DDD 

F 3 2 90 o 174 100.DDD 

5016 SEGURANCA PUBLICA, COMBATE A CORRIT.PCAO, AO CRIME ORGANIZADO E AO CRIME VIOLENTO 11.505-617 

OPERAÇÕES l!SPECIAJ:S 

06181 5D16 lSWF Reforma. da Sede da SuparintendAnc.ia do Rio Grande do sui 11.505. 617 

06181 5016 15WF 0043 Refo:,;ma da Sede da Supe~intendência do Rio Grande do Su1 - No Estado do 11.sos. 617 
Ri rande do S oG ul 

11.505.617 

TOTAL FISCAL 11,605.617 

TOTAL GERAL 11.605-617 
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ÓRGÃO: 30000 Ministério da Justiça e Segurança Pública 
UNIDADE: 30108 Departamento de Polícia Federal 

ANEXO li 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMAI AÇÃO I suaTITULO I PRODUTO 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00 

E G B. N 
-S1 N P O 
F D D 

F 
T 
E 

VALOR 

5016 SEGURANCA Pl,IBLICA, COMBATE A CORRUJ1CAO, AO CRIME ORGANIZADO E AO CRIME VIOLENTO 78-5131.785 

06181 15016 2586 

06181 15016 2586 0001 

06181 5016 151'1H 

06181 5016 151'1H 2408 

06181 5016 151'1I 

06181 5016 151'1i 0981 

06181 5016 l5F9 

06181 5016 15F9 0001 

ATIVIDADES 

Manutenção do Sistetna de Emissão de Passapo~te-1 Control.e do Trá:f"ego 
Internaciona.1 e de Registros de Eotra.ngeiiros 

Manutenção do Si~t~ de Emissão de Paa•aporte, Contro1e do Tr4fego 
:Internacional e de Re:glatro:11 de Estrange.iro.s - NACI:ONAL 

OPERAÇÕES ESPECIAIS 

Con8tJ:'Ução da Superintendência Regional em Minas Garais 

Con•trução da Suparintend6noia R.egional e1I1. Mlna:1 Gerais - No Município 
de Belo Horizon - MG 

Construção da Superintend8ncia Reg~ona1 no Piauí-PI 

Con&tr1.19i.0 da Superlntend3ncia Reglona1 no Pi.auí-PI: - No Municip1o da 
Teresina - P.I 

PROJE'.1"08 

Aprimoramento ínatitucÃona1 da Po1íoíl:l Federal 

Aprimoramento :Inetituc.ional da Poli-aia Federal - NACIONAL 

TOTAL FISCAL 

TOTAL GERAL 

ÓRGÃO: 35000 
UNIDADE: 35101 

Ministério das Relações Exteriores 
Ministério das Relações Exteriores - Administração Direta 

ANEXO li 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/ AÇÃO I SUBTITULO I PRODUTO 

07122 

07122 

07211 

0032 PROGRAMA DE GESTAO E MllNUTENCAO DO PODER EXECUTIVO 

ATIVIDADES 

0032 2000 Adnlinistração da. Unidade 

0032 2000 0001 Adm.i.nistra-ç.ão da Un.:idade ..... Na.ai-anal 

0909 

1 0909 00PN 

OPERAÇÕES ESPECIAIS: OUTROS ENCARGOS ESPECIAIS 

OPERAÇÕES ESPECIAIS 

fl'artiaipa9ão do Brasil, como País não Me.trlbro, em At.i.v.i.dades de Cooperação 
Econé'.Snd.ca junto à O:rqaniza9ão para Coope~açio e Desenvolvimento 
Ec.on8rai00 - OCDE e 1111eus órgãos vínc,u1ados 

07 211 1 0909 00PN 0002 Pa.rtioipa9ií.o do Bras:!.1~ aomo País não Hernb.Eor em Ativid1:1.de11- de 
Cooperação Econ8:mica junto à Oitganização para Cooperação e 
Dasenvol.vimento- Econ6m.ico - OCDE e seus órgãos vin.gu1ados - EXTER:IOR 

2216 POLITICA EXTERNA 

ATIVIDADES 

07 392 2216 2DWY Difusão Cu1t.ural. e Divulgação do Brasil no ExteJ:lor 

07392 2216 20Wll'. 0001 Difusão Cultural. • Divulgação do J3rasil. no Exterior - NJU::rONAL 

TO!l'AL FUCAL 

TOTAL GERAL 

1 

1 1 1 11 1 

1 ! 1 1 1 
F 3 2 90 o 174 

F 3 2 90 o 374 

F 3 2 90 o 100 

F 4 2 90 o 174 

F 4 2 90 o 174 

F 4 2 90 o 174 

71.000.911 

71. 000. 911 

475. 070 

50. 945. 692 

19.580.149 

4.000.000 

4,000.000 

4.000.000 

3.500.000 

3.500.000 

3.500.000 

436 .874 

436. 874 

4.36. 874 

78.937.785 

78.937. 785 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00 

E G R N 
.s )1 p o 
I" D D 

.. 3 2 90 o 

l l 1 11 

1 f 1 1 

.. 
T 

• 

100 

1 

VALOR 

26.067 

26.067 

26.067 

26. 067 

388.825 

388.825 

388. 825 

1 >' 1 3 1 2 18º 1 ºl 1°0 1 388.825 

F 3 2 90 o 100 

1.155.000 

1.155.0DD 

1.155. 000 

1.155. 000 

1.569.892 

l. 569.892 
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ÓRGÃO: 39000 Ministério da Infraestrutura 
UNIDADE: 39101 Ministério da Infraestrutura -Administração Direta 

ANEXO li 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) 

FUNCIONAL PROClRAMÃTICA PROGRAMAI AÇÃO I SUBTÍTULO I PRODUTO 

0032 eROGRAMA DE GESTAO E MANl,!TENCAO DO eODER El<ECUTIVO 

ATIVIDADES 

26121 0032 20UC Estudos, Projetou e Pl.ane:)amento de: Infraestrutura de T'i:anaportes 

26121 0032 20UC 0001 Estudo.s, l:tro-jetofl e Planejamento de l:nfra.e.strutura de Traneportee .... 
Na ion " al 

TOTAL FISCAL 

TOTAL GERAL 

ÓRGÃO: 39000 Ministério da Infraestrutura 
UNIDADE: 39252 Departamento Nacional de Infra-Estrutura de Transportes - DNIT 

ANEXO li 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/ AÇÃO/ SUBTfTULO / PRODUTO 

300S TRANSPORTE AQUAVIARIO 

ATIViDADES 

26 784 3005 219Z Conoervação e Recuperação de Ativos dllil Infraestrutura da União 

26784 3005 2192 6032 Conee.rvação e Recupera9ão de Ativos de Inf~aeatrutura da União - NA 
REGIÃO HIDROGRÁFICA IIMA>lÔNICA 

26184 , 3005 219Z 6043 Conservação e Recupera9ã.o de Ativos de :Infrae:strl.l.t.ura da União - NA 
REGIÃO l!IDROGRÁFICA ATl.ANTICO SUL 

TOTAL FISCAL 

TOTAL GERAL 

ÓRGÃO: 41000 MINISTÉRIO DAS COMUNICAÇÕES 
UNIDADE: 41101 Ministério das Comunicações -Administração Direta 

ANEXO li 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMAI AÇÃO/ SUBTITULO / PRODUTO 

0032 eROGRAMA D~ GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO 

ATIVIDADES 

24131 0032 2017 Comunicação Instituçiion1:1l 

24131 0032 2017 0001 ComunLçação Inatitucional - NACIONAL 

2205 CONECTA BRASIL 

ATIVIDADES 

24 722 2205 21A>: Evolução dol!I Sa.rvi90.s de Radiodifuaão 

24 722 2205 21Ali: 0001 Evo1uçio dQs Serviços de Radiodifu•ão - Naoiona1 

/ 

PROJETOS 

24126 2205 l5UL Implantaç:io de :Infraaetrutura para os Projetos Norte e Norde11te Conectados 

24126 2205 lSUL O 010 rmplantação de :lnfraestrutura para o:s Projetos: No;r;te e Norde11te 
Conectados - *** R7 AGUARDA D~SC ÇÃO *** 

'l'OTAL i'lSCAL 

TOTAL GERAL 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1 ,00 

E. G R M 
S N P O 
r D D 

F 3 2 90 

F 3 2 90 

.. ., 
K 

VALOR 

11.753.934 

11.753.934 

11.753.934 

1. 690 .!135 

10.062.999 

11. 753. 934 

11.753.934 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1 .00 

E G R M 
S N P O 
F D D 

1 F 1312 1 90 1 O 1100 1 

1 F 1412 I 'º 1 o 1100 1 

VALOR 

8,732.288 

8.732.288 

6,40D,DDD 

6.400.000 

2_332.288 

2.332.288 

8.732.288 

8.732.288 

CRÊDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00 

E (1 Fl M 
s 1f l' o 

O D 

F 3 2 90 

F 3 2 90 

o 

o 

.. 
T 
E 

100 

100 

j F 1 312 J 50 J O 1100 1 

VALOR 

89.091.581 

89.091.581 

89, D91. 581 

89.D91.581 

20.SBB.453 

2,900.000 

2.900.000 

2,900.000 

17.688,453 

17.688.453 

17.688.453 

109.680.034 

109.680.034 
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ÓRGÃO: 41000 MINISTÉRIO DAS COMUNICAÇÕES 
UNIDADE: 41231 Agência Nacional de Telecomunicações - ANATEL 

ANEXO li 
PROGRAMA DE TRABALHO {CANCELAMENTO) 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMAI AÇÃO I SUBTfTULO I PRODUTO 

0032 PROGRAMA DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO 

ATIVIDADES 

24122 D032 2000 A-dmlnistração da Unidada 

24122 0032 2000 0001 Administração da Unida.de - Naciona1 

2205 CONECTA BRASIL 

AT':XVI:i)AO.ES 

24122 2205 20ZD Simplificação e Melho~ia da Regulação do• Serviços de Te1ecomunic,açõel!!II 

24 722 2205 20ZD 0001 S1'np.l.ificação e Malharia da Regulação dos Serv.i.ç:oa de 
Te1eaomun.ica ões - NACIONAL 

24 422 2205 2B68 Relaç.Õal!I com os Usu'-rioB de Serviç.os de Te1aoQmun.icações 

24 422 2205 2868 0001 R.ela.9ães aom os Usuários de Serviços de Te1ecorn.unlcações - NACZONAL 

TOTAL FZSCAL 

TOTAL GERAL 

ÓRGÃO: 41000 MINISTÉRIO DAS COMUNICAÇÕES 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00 

E G R M 
B H P O 

D D 

F 3 2 90 

F 4 2 90 

F 3 2 90 

F 3 2 90 

o 178 

o 178 

o 178 

o 178 

VALOR 

12.210,812 

12.210.812 

12.210,812 

9.080.59D 

3.130.222 

13-738.103 

8 .151.199 

8.151.199 

8.151.199 

5.586,904 

5,586.904 

5,586.904 

25.948.915 

25-948. 915 

UNIDADE: 41903 Fundo para o Desenvolvimento Tecnológlco das Telecomunicações - FUNTTEL 

ANEXO li 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMAI AÇÃO I SUBTITULO / PRODUTO 

2205 CONECTA BRASIL 

ATIVIDADES 

24572 2205 20ZR Po1ít.iaa Produtiva e :Inovação 'I'eono1ógioa 

24572 22 05 20ZR 0001 Política P.rQd11t:iva e Inovação Tecnol.ógiaa - NAC:IONAL 

TOTAL FISCAL 

TOTAL GERAL 

ÓRGÃO: 44000 Ministério do Meio Ambiente 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - A$ 1,00 

:2 G R M 
S N P O 
F D D 

F 3 2 90 o 

.. 
T 

" 

100 

VALOR 

194,227 

194.221 

194.227 

194.227 

194.227 

194. 227 

UNIDADE: 44201 Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos Naturais Renováveis - IBAMA 

ANEXO li 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) 

FUNCIONAL PROGRAMÃTICA PROGRAMAI AÇÃO/ 5UBT(TULO I PRODUTO 

6014 SEM :INFORMACAO 

18 542 16014 214M 

10 542 1 6014 214M 0001 

18125 6014 214N 

18125 6014 214N 0001 

A'r:tVl'.D.ADES 

Prevenção e Control• da IncAndios ~1oresta1a na• Áreas Fede~aia 
Prioritá.ria:s 

Prevenção e Controle de :Inc~ndios Florestai.e: n4u1 Âreae Federais 
P.rioritáriae - NACIONAL 

Controle e i'iscaliza.ção Ambiental 

Controle e &'i.scal..iz..,.9i.o Ambienta1 - NACiONAL 

'l'()TAL FZSCAL 

TOTAL GERAL 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00 

G 1\ M 
B N P O 
F D D 

.. .. 
E 

11 1 l l 1 

1 1 1 1 1 
F 3 2 90 o 174 

F 3 2 90 o 100 

VALOR 

15.430.000 

230. 000 

230. 000 

230.000 

15,200.000 

15.200,000 

15.200.000 

15.43D.D0D 

lS.430.000 
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ÓRGÃO: 44000 Ministério do Meio Ambiente 
UNIDADE: 44207 Instituto Chico Mendes de Conservação da Biodiversidade 

ANEXO li 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO} 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMAI AÇÃO/ SUBTÍTULO/ PRODUTO 

0032 PROGRAMA DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO 

ATI.VlDADES 

18122 0032 2000 Administração da Unidade 

18122 0032 2000 0001 Adm.inietra9ão da Unida.de - NaoiQna1 

TO'l'AL FISCAL 

TOTAL GERAL 

ÓRGÃO: 52000 Ministério da Defesa 
UNIDADE: 52101 Ministério da Defesa - Administração Direta 

ANEXO li 
PROGRAMA DE TRABALHO {CANCELAMENTO) 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMAI AÇÃO I SUBTÍTULO/ PRODUTO 

0032 PROGRAW\ DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTJ:VO 

ATIV1DADES 

05122 0032 2000 Adm.in.i.!ltra.ção da Unidade 

05122 0032 2000 0001 Administra.çiQ da Unidade - Naciona1 

6012 DEFli:SA NACJ:ONAL 

PROJETOS 

05363 6012 151<P :Implantação da Medicina Operativa Conjunt..._ na.a Forças Anna.das 

05363 6012 151<P 0001 Implantação da Medicina Ope;r;-ativa Conjunta nas Forças Armá.da.a - NACIONAL 

TOTAL FISCAL 

TOTAL GERAL 

ÓRGÃO: 52000 Ministério da Defesa 
UNIDADE: 52121 Comando do Exército 

ANEXO li 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/ AÇÃO/ SUBTITULO I PRODUTO 

6012 DEFESA NACIONAL 

PROJETOS 

05153 6012 13DB Aquisição de Síatams.s de Artilharia Antiaérea 

05153 6012 13DD 0001 de Sil!lteJM.s de Artil.har.ia Antiaé~ea - NACIONAL 

05153 6012 l4T6 Implantação do Pri0grarna Estratégico de Proteção da Sociedada (PROTEGER) 

05153 6012 l4T6 0001 .J"mp1antaç-ão do E'~ograma Estratégico de Proteção da Soo.iedade 
(PROTEGER) --CIONAL 

TOTAL FISCAL 

TOTAL GERAL 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES • R$ 1,00 

E G R :J,l 
S N P O 
F O D 

F 3 2 90 D 

r 
T 
E 

150 

VALOR 

59.324 

59. 324 

59,324 

59. 324 

59,324 

S9.324 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00 

2 G R M 
S H P O 
F D D 

F 3 2 90 

F 3 2 'º 

o 100 

o 100 

VALOR 

65.168 

65.168 

65.168 

65.168 

67.044 

67,044 

67. 044 

67.044 

132 .212 

132.212 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES· R$ 1,00 

N: G R N 
s N P O 
r D D 

F 4 2 90 o 100 

VALOR 

15,069.958 

13.069. 958 

13. 069. 959 

13,069.958 

2.000.000 

2.000.000 

2. 000. 000 

15. 069. 958 

l!i.069.958 
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ÓRGÃO: 52000 Ministério da Defesa 
UNIDADE: 52232 Caixa de Construções de Casas para o Pessoal da Marinha - CCCPM 

ANEXO li 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMAIAÇÃO/SUBTITULO/PRODUTO 

0032 PROGRAMA DE GESTAO E M11NU'rENCAO DO PODER EXECU'l'rvO 

ATIVXDADES 

05122 0032 2000 Administração da Unidade 

05122 0032 2000 0001 Adml.nistraçio da Unidada - Nacional 

TOTAL i'XSCAL 

TOTAL GERAL 

ÓRGÃO: 52000 Ministério da Defesa 
UNIDADE: 52931 Fundo Naval 

ANEXO li 
PROGRAMA DE TRABALHO {CANCELAMENTO) 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMAI AÇÃO/ SUBTITULO / PRODUTO 

0032 PROGRAMA DE GES'l'AO E MANU'l'ENCAO DO PODER EXECD'l'IVO 

PROJETOS 

05482 10032 15Fl Diapon1bi11zação da Pr6pr~o• Naciona.!.• lteaidenoiais para~• C:Omando• 
Mili.t.area 

05 482 1 0032 1Sli'1 0001 Disponibi1i•ação de Pr6pr~oa Nacionais Residenciais pa~a os Cora.ando• 
Nllit.ared - NACIONAL 

6012 DEFESA NACJ:ONAL 

A'UVlDADES 

05125 6012 21BY Fleoalízação da Navegação Aquaviária 

05125 6012 21BY 0001 Fiso•l~•ação ct. Navegação Aquaviária - NACZONA.L 

!l'Ol.'AL FISCAL 

TOTAL GERAL 

ÓRGÃO: 53000 Ministério do Desenvolvlmento Regional 
UNIDADE: 53101 Ministério do Desenvolvimento Regional - Administração Direta 

ANEXO li 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO} 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROQRAMAIAÇÃO/SIIBTITULO/PRODUTO 

2211 DESENVOLVIMENTO REGJ:ONAL, 'l'ERRl:'l'ORIAL E URBANO 

19571 12217 212H 

19 571 12217 212H 0001 1 

1 

MXVIDADES 

Manutenção da Contrato de Geatão com Organizaçõe• Sociais 
de 15 de maio da 19981 

(Lei n 11 9.637, 

Manutenção de Cont~ato de Gaatã~ aam Org~ni•açõa• Socia~• (La~ n• 
9,637, da 15 da ...,.10 de 1998) - Nacional 

TOTAL li':tSCAL 

TOTAL GERAL 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00 

E C 1\ 
S H p 

r " " 

.. 3 2 90 o 

r ., 
IC 

180 

VAI.OR 

l.926,131 

1,926.131 

1.926.131 

1.926.131 

1,926.131 

1.926.131 

CRÊDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES· R$ 1,00 

& G R. H 
S M P O 

r " " 

F 3 2 90 o 
F J 2 90 o 

.. 
" E 

350 

150 

VALOR 

5.194.321 

5.7H.327 

5,794.327 

5. 794 .327 

4,423.260 

4,423,260 

4.423.260 

848.524. 

3,574. 731i 

10,217.587 

10.217.587 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,óO 

.E G ft H 
S H P 0 .. " " 

.. .. 
" 

11 1 11 1 

1 1 1 1 1 1 1 
j r 1312 J 90 j oj 1001 

VALOR 

1.683.310 

1,683.370 

1.683,370 

1.683.370 

1.683.370 

1.683.370 
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ÓRGÃO: 53000 Ministério do Desenvolvimento Regional 
UNIDADE: 53201 Companhia de Desenvolvimento dos Vales do São Francisco e do Parnaíba - CODEVASF 

ANEXO li 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMAI AÇÃO I SUBTfTULO I PRODUTO 

2221 RECORSOS HIDRICOS 

PROJETOS 

18 544 2221 109H Construção de Barragens 

18 544 2221 109H OO:U Con1:ttrução de Baz:ragans - No Estado do Maranhão 

TOTAL FZSCAL 

TOTAL GERAL 

ÓRGÃO: 53000 Ministério do Desenvolvlmento Regional 
UNIDADE: 53203 Superintendência do Desenvolvimento do Nordeste 

ANEXO li 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/ AÇÃO I SUBTÍTULO I PRODUTO 

0032 PROGRAMA DE GESTAO E MllNUTENCAO DO PODER EXECUTIVO 

A'l'l:V.IDADES 

04122 0032 2000 Administração da Unidada 

04122 0032 2000 0001 "6.dministração da. tJn.i.dade - N.aciona1 

2217 DESENVOLVIMENTO REGIONAL, TERRITORIAL E URBANO 

ATIVXDADli:':S 

04127 2217 20WQ Gestão de Po1ít1cas de Pasenvo1v.imento Regional e Orden~ento Terri.tor.i.a.l. 

04127 2217 2 OWQ 0001 Gee:tão de Po1íticai, de De:senvo1vimant.o Regional. e 0:rdenamento 
'Territoria 1 - NACIONAL 

11128 2217 4640 capac:iitação de Reoursoa: Hwnanos para .a Competit.ivídade 

11128 2217 4640 0001 Capacitil!l9S.o de Reour.11oa Humanos par,11. a Competitividade - Nacional. 

04128 2217 8917 Fortalecimento das Adminíotrações Locais 

04128 2217 8917 0001 i'oJ:ta1eoimanto das Administrações Locais - Nacional 

!l!O!l!AL FISCAL 

TOTAL GERAL 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00 

.E G R M 
S N P O 
F D D 

F 4 2 90 o 100 

VALOR 

1.505.293 

1,505,293 

1,505.293 

1. 505. 293 

1,505.293 

1. SOS. 293 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,0D 

.E G R M 
S N P o 
P D D 

VALOR 

SOO, DOO 

500,000 

500.000 

F 3 2 90 o 100 500.000 

1,581.723 

600. 803 

600. 803 

F 3 2 90 o 100 57. 718 

F 3 2 90 o 350 543.085 

394.675 

384,675 

F 3 2 90 o 100 67,490 

F 3 2 90 o 350 317.185 

596,245 

596.245 

F 3 2 90 o 100 104. 609 

F 3 2 90 o 350 491.636 

2.081.723 

2.081. 723 
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ÓRGÃO: 53000 Ministério do Desenvolvimento Regiona! 
UNIDADE: 53210 Agência Nacional de Águas - ANA 

ANEXOIJ 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMAIAÇÃO/SUBTITULO/PRODUTO 

2221 RECURSOS HIDRICOS 

AT:IV:IDADES 

18544 2221 20N:I Imp1ementa9io dá Po1itica Naoíona1 de Recursos Hídricos 

18544 2221 20NJ: 0001 Implementação da Po-l.ítica Nacional da Recursos Hidi:-.ico.s • NACIONAL 

18544 2221 2378 Operação da aeda Hidrometeorológ.ica 

18544 2221 2 318 0001 Operação da Rede Hidromateorol.6gioa - NACIONAL 

TOTAL FISCAL 

TOTAL GERAL 

ÓRGÃO: 54000 Ministério do Turismo 
UNIDADE: 54101 Ministério do Turismo - Administração Direta 

ANEXO li 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/ AÇÃO I SUBTÍTULO/ PRODUTO 

2223 A HORA DO TURISMO 

ATIVIDADES 

23 695 2223 218G Gestão e Intelig3ncia Competitiva em Turismo 

23 695 2223 218G 0001 Gestão e Inte1ig3noia Competitiva ern Turismo .... NACJ:ONAL 

PROJETOS 

23 695 2223 7XB6 Apoio para Re~a1ifiaação da 0.J:1a do Rio Branco/.Bao.ia do Caxangá 

23 695 2223 7XB6 0238 Apoio para Requslif1cação da Orla do Rio Branco/Bacia do Caxangá .... NO 
MUNI ±Pro DE BOA VISTA - RR 

FISCAL 

TOTAL GERAL 

ÓRGÃO: 54000 Ministério do Turismo 
UNIDADE: 54204 Fundação Cultural Palmares 

ANEXOIJ 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMAI AÇÃO I SUBTÍTULO/ PRODUTO 

5025 CULTURA 

ATIVIDAD>:S 

13392 5025 20ZM .Produção e Difusão de Conhecimento na kea Cu1tura1 

13392 5025 20ZM 0001 Produção e Difusão da Conhecimento na Área Cu1tura1 - NAC:IONAl. 

TOTAL FISCAL 

TOTAL GERAL 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES • R$ 1,00 

E G :R N F 
S N :P O D T 

D D X 

F 3 2 9D D 183 

F 3 2 90 o 183 

VALOR 

17,696.526 

16. 486,627 

16. 486. 627 

16.486. 627 

l.209.899 

1.209,899 

1.209.899 

17. 696. 526 

17 .696, 526 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00 

E G H 
8 N l' O 
F D D 

F 3 2 90 o 

• 
T 

" 

100 

VALOR 

5.258.267 

3,110.000 

3.110.000 

3.110.000 

2.148.267 

2.148.267 

2 .148, 267 

5.258,267 

L258,Z67 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES· R$ 1,00 

E G .R. M 
S- N 5!- O 

D D 

F 3 2 90 o 100 

VALOR 

150,000 

150.000 

150.000 

150,000 

150.0DD 

150.000 
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ÓRGÃO: 54000 Ministério do Turismo 
UNIDADE: 54207 Agência Nacional do Cinema· ANCINE 

ANEXOU 
PROGRAMA DE TRABALHO {CANCELAMENTO) 

FUNCIONAL PROGRAM4TICA PROGRAMA/ AÇÃO/ SUBTÍTULO/ PRODUTO 

0032 PROGRAMA DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTrvo 

ATIVIDADES 

13122 0032 2000 Administração d.a unidade 

13122 D032 2000 0001 Adm.inist~açio da Un.!.dada - Nao~onal 

13131 0032 4641 Publ:Lcidade de Utili.dada Póbliaa 

13131 0032 4641 0001 Publicidade de Utilidade P6blica - Nacional 

5025 CULTURA 

ATIVJ:OAOKS 

13392 5025 2DEI Fomenta ao Setor AudLovisual (Medida Prov~s6ria n.• 2 . 228-1/2001) 

13392 5025 2ozr 0001 Fomento ao Setor Audiovisual (MB<lida n, • 2 .228-1/2001) -
N IIAL 

TOTAL YISCAL 

TOTAL <iERAL 

ÓRGÃO: 55000 Ministério da Cidadania 
UNIDADE: 55101 Ministério da Cidadania • Administração Direta 

ANEXOU 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO} 

FUNCIONAL PROGRAM4TICA PROGRAMAIAÇÃO/SUBTITULO/PRODUTO 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1.00 

E G .R. M 
S N 'E' O 
r D D 

l' 3 2 90 li 

l' 3 2 90 o 

p .. ., 

374 

100 

VALOR 

6.673.721 

6.101. 935 

6.101, 935 

&:,101.935 

571.786 

511. 786 

571,786 

1.761.071 

1. 761,071 

1.761.071 

1,166.143 

594,928 

8.434.792 

8.434.792 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00 

E G R M 
s Q p o 
F D D 

r ., 
z VALOII 

5028 INCLUSAO socrAL POR MErO DO BOLSA FAMJ:LIA E DA AR'l'ICULACAO DB POLJ:TICAS PUBLJ:CAS 78.000.000 

08244 15028 8442 

08 244 1 5028 84-42 0010 1 

1 

ATIVJ:DADES 

TransfarAncia de Ben.da Dirataman~a à• 
:E:xtzéhla Pob:raz:a (Lei. n• 10. B36t de 2004) 

éB\. Cond:l.ção, de Pobreza a 

~ransfarlnuia da R•nda Diretam~nte às Fami11aa e~ Cond~ção de Pobra~a a 
Extrema Pobreza (Lei n• 10.B3', de 20041 - NA REGIÃO NORTE 

11 1 11 l 
1 1 1 1 1 1 1 
1 S) 311 ) 90 1 Oj 1S31 

5029 PRODUCAO DE DJIDOS E CONHECIMENTO PARA o APRrMORl\MENTO DE POLITrCAS PUBLICAS 

04122 15029 4923 

04 122 15029 4923 0001 

ATIVIDADES 

Produ,gão e Dieseminaçio de Oadoa, Info,:m.a9aes, Evidinoi1U11 Conhecimento a 
Znovaçõee para Gastão da Po1ítloas do Mlniat&r~o da Cidadania 

Produçio à da Dado•, Xnformaçõe• 1 Evidtnaia~, Conhecimento 
e para da Pol.iticas do Ministério da Cidadania -
Nacional 

TOTAL 

TOTAL 

TOTAL 

FI:SCAL 

GERAL 

11 1 11 1 

1 1 1 1 1 1 1 

1 r J 3 l 2 J 90 1 ºl lºº ! 

18,000.000 

18,000.000 

78.000.000 

976.040 

976. 040 

976.040 

'76,040 

976.040 

78.000.000 

78.976.040 

1 
1 

1 i 
l 
l 
1 
j 

1 
! 
! 
1 

1 
1 
' ' ! 
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ÓRGÃO: 63000 Advocacia-Geral da União 
UNIDADE: 63101 Advocacia-Geral da União 

ANEXO li 
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/ AÇÃO/ SUBTfTULO / PRODUTO 

4005 ~ROT~CAO JURIOICA OA UNIAO 

03092 14005 2674 

03092 l 4005 2674 0001 

ATIVIDADES 

Representação Judicial e Extrajudicial da União e .sua.a Autarquias ê 
.Fund.11.96es Feder.-ilil 

Repri1uentação Judiaia.l e Extrajudicia1 d"- União e suas Autarquias e 
Fundações i'edeJ:"ais - NACIONAL 

TOTAL FISCAL 

TOTAL GERAL 

ÓRGÃO: 74000 Operações Oficiais de Crédito 
UNIDADE: 74912 Recursos sob Supervisão do Fundo Nacional de Cultura 

ANEXO li 
PROGRAMA DE TRABALHO {CANCELAMENTO) 

FUNCIONAL PROORAMÁTICA PROORAMA /AÇÃO/ SUBT(TULO I PRODUTO 

5025 CULTURA 

AT:nfl:DADJ!':S 

13123 5025 21>07 Admini.-tra9i.o d1:;1 l'in•no.iam~nto a Empreandedore.s C~1t;.ura.i.!!I: 

13123 5025 2007 0001 Adtnini1:11traçia do &':ina.naiatn-ento • Empreendedores Culturais .... Nac.iona.1 

TOTAL FISCAL 

TOTAL GERAL 

ÓRGÃO: 81000 Ministério da Mulher, da Família e dos Direitos Humanos 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00 

VALOR 

7,BB0.000 

7.880.000 

7,880,000 

7. 880. 000 

7.880.000 

7,880.000 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00 

E G R M 
.S N P O ... . . 

F 3 2 ~o o 118 

VALOR 

4_000.000 

4,000,000 

4.000.000 

4.000.000 

4.000.000 

4 .000 .000 

UNIDADE: 81101 Ministério da Mulher, da Famflia e dos Direitos Humanos - Administração Direta 

ANEXO li 
PROGRAMA DE TRABALHO {CANCELAMENTO) 

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA/ AÇÃO/ SUBTÍTULO/ PRODUTO 

0032 PROGRAMA OE GESTAO E MANUTENCAO 00 PODER EXECUTIVO 

A'l'n'°J:DADES 

14122 0032 2000 Administx-ação da On.i.dade 

14122 0032 2000 0001 Adndnistração da Unidade - Nacional 

'J'O'J'AL FISCAL 

TOTAL GERAL 

CRÉDITO SUPLEMENTAR 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00 

E G R M 
S N P O 
F D D 

F 3 2 'º D 

• 
T 
E 

1D0 

VALOR 

26.067 

26.067 

26.067 

26.D67 

26. 067 

26.067 
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CONGRESSO NACIONAL 
COMISSÃO MISTA DE PLANOS, ORÇAMENTOS PÚBLICOS E FISCALIZAÇÃO 

PROJETO DE LEI Nº 31 • B, DE 2021 

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

Abre aos Orçamentos Fiscal e da Seguridade Social da 
União, em favor do Ministério da Agricultura, 
Pecuária e Abastecimento e do Ministério da Saúde, 
crédito suplementar no valor de R$ 138.271.000,00, 
para reforço de dotações constantes da Lei 
Orçamentária vigente. 

Art. 1º Fica aberto aos Orçamentos Fiscal e da Seguridade Social da União (Lei nº 14.144, 
de 22 de abril de 2021), em favor de diversos órgãos do Poder Executivo e de Operações Oficiais de 
Crédito, crédito suplementar no valor de R$ 138.271.000,00 (cento e trinta e oito milhões e duzentos e 
setenta e um mil reais), para atender às programações constantes do Anexo I. 

Art. 2º Os recursos necessários à abertura do crédito de que trata o art. 1 º deco1yem de 
anulação de dotações orçamentárias, conforme indicado no Anexo II. 

Art. 3º Esta lei entra em vigor na data de sua publicação. 

Brasília, 
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ÓRGÃO: 22000 Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento 
UNIDADE: 22101 Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento - Administração Direta 

ANEXOI 
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) 

FUNCIONAL PROGRAMÃTICA PROGRAMAI AÇÃO I SUBTITULO /PRODUTO 

1031 AGROPECUARIA SUSTENTAVEL 

A'l'IVIPADES 

20608 1031 20ZV Fomento ao Setol:' Agropeouá.rio 

20 608 1031 20.ZV 0001 Fomento ao Setox Agropecuário - nacional 

'l'O'l'llL FISCAL 

TOTAL GERAL 

ÓRGÃO: 36000 Ministério da Saúde 
UNIDADE: 36901 Fundo Nacional de Saúde 

ANEXO! 
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) 

FUNCIONAL PROGRAMÃTICA PROGRAMAI AÇÃO/ SUBTITULO I PRODUTO 

10302 

10302 

5018 ATENCAO ESPECIALIZADA A SAUDE 

5018 8535 

5018 8535 0001 

A'l'IVIDADES 

Estruturação de Unidades de Atenção Especializada em SaUde 

gst~uturação de Unidadea de Atenção Bspecializada em Saúde 

'l'O'l'AL 

TOTAL 

SSGURIDJIDE 

GERAL 

- llaoional. 

CRÉDITO ESPECIAL 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES • R$ 1,00 

:g Q R M 
S H P Q 
E" D D 

F 4 9 40 o 

.. 
'l' 

" 

144 

VALOR 

128. 271. 000 

128. 271. 000 

128.271.000 

128. 271. 000 

128.271.000 

128. 271.000 

CRl:DITO ESPECIAL 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00 

E. Q li. M 
s l{ p o 
F D D 

s 4 9 41 6 

F 
'l' 

" 

144 

VALOR 

10.000.000 

10.000.000 

10.000.000 

10.000.000 

10. 000 .000 

10.000.000 
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ÔRGÃO: 36000 Ministério da Saúde 
UNIDADE: 36211 Fundação Nacional de Saúde 

ANEXOU 
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) 

FUNCIONAL PROGRAMÃTJCA PROG!MMA I AÇÃO I SUBTITULO I PRODUTO 

2222 SANEAMENTO BASICO 

10 512 12222 20AI' 

10 512 j 2222 20AF 0001 

A'l'IVIDADJl:S 

Apoio ao Controla de Qualidade da Água para Consumo Humano para Pxevenção 
e Controle de Doenças e Agravos 

Apoio ao Contro1a de Qualidade da Água paxa Consumo Hwnano para 
PrevenQão e Controle de Doenças e Agxavos - RACIONAL 

'l'O'l'AL 

TOTAL 

S11:GURIDADII: 

GERAL 

ÔRGÃO: 52000 Ministério da Defesa 
UNIDADE: 52101 Ministério da Defesa • Administração Direta 

ANEXO li 
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) 

FUNCIONAL PROGRAMÃTICA PROGRAMAI AÇÃO I SUBTITULO / PRODUTO 

6012 DEFESA NACIONAL 

05244 j 6012 1211 

05 244 1 6012 1211 0001 

l'ROJE'l'OS 

Impleinentaç:ão de In~raestrutura Blsica nos Huniaipios da. Região do Calha 
Norte: 

Implementa.9io de Infraestrutura Básica nos. Municipios da Região do 
Calha Norte - NACIONAL 

'l'O'l'AL 

TOTAL 

FISCAL 

GERAL 

CRl:OITO ESPECIAL 

RECURSOS OE TODAS PS FONTES - R$ 1,00 

E G 1l M 
S N P O 
J! D D 

.. 
" E 

11 1 11 1 
1 1 1 1 1 1 1 

1 s l ' l 9 1 16 1 144 1 

VALDR 

10.000,000 

10.000.000 

10,000.000 

10.000.000 

10. DOO .000 

10.000.000 

CRl:OITO ESPECIAL 

RECURSOS DE TODAS AS FONTES· R$ 1,00 

& G a 11 
s • p o 
r D D 

.. .. 
" 

VALOR 

128.271.000 

128 • 271. 000 

12 B • 271. 000 

128. 271. 000 

128.271.000 

128.271.000 
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CONGRESSO NACIONAL 
Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização 

CONCLUSÃO 

A COMISSÃO MISTA DE PLANOS, ORÇAMENTOS 
PÚBLICOS E FISCALIZAÇÃO - CMO, na continuação da Décima Segunda Reunião 
Extraordinária, realizada em 1 O de novembro de 2021, APROVOU o Relatório do 
Deputado WILSON SANTIAGO, favorável ao Projeto de Lei nº 31/2021-CN na forma 
do Substitutivo apresentado, pela constituição de projeto autônomo de parte da 
proposição principal. 

Quanto às 9 (nove) emendas apresentadas, foram 
REJEITADAS no mérito. 

Compareceram os Senhores Senadores Rose de Freitas, 
Presidente, lzalci Lucas, Segundo Vice-Presidente, Ângelo Coronel, Carlos Fávaro, 
Elmano Férrer, Esperidião Amim, Simone Tebet, Soraya Thronicke e Wellington 
Fagundes; e os Senhores Deputados, Carlos Zarattini, Primeiro Vice-Presidente, 
Luciano Ducci, Terceiro Vice-Presidente, Adolfo Viana, Adriana Ventura, Alceu 
Moreira, André Figueiredo, André Fufuca, Arnaldo Jardim, Basco Costa, Célia 
Silveira, Charlles Evangelista, Coronel Tadeu, Dagoberto Nogueira, Daniel Almeida, 
Danilo Forte, Delegado Marcelo, Domingos Neto, Domingos Sávio, Eduardo Costa, 
Flávia Morais, Gelson Azevedo, Genecias Noronha, Gilberto Abramo, Heitor Schuch, 
Hercílio Diniz, Hildo Rocha, Hugo Leal, Jhonatan de Jesus, José Guimarães, Júnior 
Ferrari, Júnior Mano, Juscelino Filho, Márcio Marinho, Mário Negromonte Jr., Marx 
Beltrão, Orlando Silva, Ossesio Silva, Paulo Azi, Pedro Lupion, Robério Monteiro, 
Sanderson, Toninho Wandscheer, Uldurico Junior, Wilson Santiago, Zé Carlos e 
Zeca Dirceu. 

Sala de Reuniões, em 1 O de novembro de 2021. 

7 nadara n ,~'° L..' E FREITAS 
Presidente 
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CONGRESSO NACIONAL 
COMISSÃO MISTA DE PLANOS, ORÇAMENTOS PÚBLICOS E FISCALIZAÇÃO 

 
SUBSTITUTIVO AO PROJETO DE LEI Nº 31 - A, DE 2021 
 
 

Abre aos Orçamentos Fiscal e da Seguridade Social da 
União, em favor de diversos órgãos do Poder 
Executivo e de Operações Oficiais de Crédito, crédito 
suplementar no valor de R$ 721.321.565,00, para 
reforço de dotações constantes da Lei Orçamentária 
vigente. 

 
O CONGRESSO NACIONAL decreta: 
 
 

Art. 1º Fica aberto aos Orçamentos Fiscal e da Seguridade Social da União (Lei nº 14.144, 
de 22 de abril de 2021), em favor de diversos órgãos do Poder Executivo e de Operações Oficiais de 
Crédito, crédito suplementar no valor de R$ 721.321.565,00 (setecentos e vinte e um milhões, trezentos e 
vinte e um mil, quinhentos e sessenta e cinco reais), para atender às programações constantes do Anexo I. 

 
Art. 2º Os recursos necessários à abertura do crédito de que trata o art. 1º decorrem de 

anulação de dotações orçamentárias, conforme indicado no Anexo II. 
 
Art. 3º Esta lei entra em vigor na data de sua publicação. 
 
Brasília, 
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ÓRGÃO: 22000
UNIDADE: 22101

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento
Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento - Administração Direta

ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

1031 385.042AGROPECUARIA SUSTENTAVEL

ATIVIDADES

20 608 1031 21B9 385.042Promoção e Fortalecimento da Comercialização e Acesso aos Mercados

20 608 1031 21B9 0001 385.042Promoção e Fortalecimento da Comercialização e Acesso aos Mercados - 
Nacional

F 3 90 0 100 385.0422

TOTAL   -   GERAL                                                                                             385.042

TOTAL   -   FISCAL                                                                                            385.042

ÓRGÃO: 24000
UNIDADE: 24101

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério da Ciência, Tecnologia e Inovações
Ministério da Ciência, Tecnologia e Inovações - Administração Direta

ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

0910 513.537OPERAÇÕES ESPECIAIS: GESTÃO DA PARTICIPAÇÃO EM ORGANISMOS E ENTIDADES NACIONAIS E

OPERAÇÕES ESPECIAIS

28 846 0910 00NQ 513.537Contribuição à Associação para Promoção da Excelência do Software 
Brasileiro - SOFTEX

28 846 0910 00NQ 0001 513.537Contribuição à Associação para Promoção da Excelência do Software 
Brasileiro - SOFTEX - NACIONAL

F 3 50 0 100 513.5372

2208 330.000TECNOLOGIAS APLICADAS, INOVACAO E DESENVOLVIMENTO SUSTENTAVEL

ATIVIDADES

19 125 2208 2495 330.000Controle de Bens Sensíveis

19 125 2208 2495 0001 330.000Controle de Bens Sensíveis - NACIONAL

F 3 90 0 100 330.0002

TOTAL   -   GERAL                                                                                             843.537

TOTAL   -   FISCAL                                                                                            843.537

r----------------, 111 li 1 

1 1 1 1 1 1 1 
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ÓRGÃO: 25000
UNIDADE: 25101

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério da Economia
Ministério da Economia - Administração Direta

ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

0032 2.650.095PROGRAMA DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO

ATIVIDADES

04 122 0032 20U1 470.504Aperfeiçoamento da Gestão Pública

04 122 0032 20U1 0001 470.504Aperfeiçoamento da Gestão Pública - NACIONAL

F 3 90 0 100 470.5042

04 122 0032 21AX 2.179.591Gestão das políticas de previdência e trabalho

04 122 0032 21AX 0001 2.179.591Gestão das políticas de previdência e trabalho - NACIONAL

F 3 90 0 100 1.203.0002

F 3 90 0 329 976.5912

0909 170.000OPERAÇÕES ESPECIAIS: OUTROS ENCARGOS ESPECIAIS

OPERAÇÕES ESPECIAIS

04 211 0909 00PN 170.000Participação do Brasil, como País não Membro, em Atividades de Cooperação 
Econômica junto à Organização para Cooperação e Desenvolvimento 
Econômico - OCDE e seus órgãos vinculados

04 211 0909 00PN 0002 170.000Participação do Brasil, como País não Membro, em Atividades de 
Cooperação Econômica junto à Organização para Cooperação e 
Desenvolvimento Econômico - OCDE e seus órgãos vinculados - EXTERIOR

F 3 80 0 100 170.0002

2209 1.427.176BRASIL, NOSSO PROPOSITO

ATIVIDADES

04 127 2209 20U4 1.427.176Governança do Patrimônio Imobiliário da União

04 127 2209 20U4 0001 1.427.176Governança do Patrimônio Imobiliário da União - NACIONAL

F 3 90 0 133 1.427.1762

2212 377.241MELHORIA DO AMBIENTE DE NEGOCIOS E DA PRODUTIVIDADE

ATIVIDADES

22 661 2212 210D 113.479Fomento à Inovação e às Tecnologias Inovadoras

22 661 2212 210D 0001 113.479Fomento à Inovação e às Tecnologias Inovadoras - NACIONAL

F 3 90 0 100 113.4792

22 661 2212 210E 263.762Promoção do Desenvolvimento Industrial

22 661 2212 210E 0001 263.762Promoção do Desenvolvimento Industrial - NACIONAL

F 3 90 0 100 263.7622

TOTAL   -   GERAL                                                                                           4.624.512

TOTAL   -   FISCAL                                                                                          4.624.512

e---------------, 111 li 1 

1 1 1 1 1 1 1 
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ÓRGÃO: 25000
UNIDADE: 25103

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério da Economia
Secretaria Especial da Receita Federal do Brasil

ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

0032 13.157.265PROGRAMA DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO

ATIVIDADES

04 126 0032 20VG 6.657.265Gestão das Soluções Informatizadas da Secretaria Especial da Receita 
Federal do Brasil e do Conselho Administrativo de Recursos Fiscais

04 126 0032 20VG 0001 6.657.265Gestão das Soluções Informatizadas da Secretaria Especial da Receita 
Federal do Brasil e do Conselho Administrativo de Recursos Fiscais - 
NACIONAL

F 3 90 0 150 157.2652

F 3 90 0 332 6.500.0002

04 129 0032 219L 6.500.000Serviço Público de Produção de Selos Fiscais Federais

04 129 0032 219L 0001 6.500.000Serviço Público de Produção de Selos Fiscais Federais - NACIONAL

F 3 90 0 375 6.500.0002

TOTAL   -   GERAL                                                                                          13.157.265

TOTAL   -   FISCAL                                                                                         13.157.265

ÓRGÃO: 25000
UNIDADE: 25296

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério da Economia
Instituto Nacional de Metrologia, Qualidade e Tecnologia - Inmetro

ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

0032 91.000PROGRAMA DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO

ATIVIDADES

22 122 0032 2000 91.000Administração da Unidade

22 122 0032 2000 0001 91.000Administração da Unidade - Nacional

F 3 50 0 174 91.0002

TOTAL   -   GERAL                                                                                              91.000

TOTAL   -   FISCAL                                                                                             91.000

ÓRGÃO: 25000
UNIDADE: 25915

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério da Economia
Fundo de Amparo ao Trabalhador

ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

2213 2.171.250MODERNIZACAO TRABALHISTA E TRABALHO DIGNO

ATIVIDADES

11 125 2213 4245 145.966Classificação Brasileira de Ocupações - CBO

11 125 2213 4245 0001 145.966Classificação Brasileira de Ocupações - CBO - NACIONAL

S 3 90 0 180 145.9662

11 126 2213 4741 2.025.284Cadastros Públicos e Sistemas de Integração das Ações de Trabalho e 
Emprego

11 126 2213 4741 0001 2.025.284Cadastros Públicos e Sistemas de Integração das Ações de Trabalho e 
Emprego - NACIONAL

S 3 90 0 180 2.025.2842

TOTAL   -   GERAL                                                                                           2.171.250

TOTAL   -   SEGURIDADE                                                                                      2.171.250

r----------------, 111 li 1 

1 1 1 1 1 1 1 

1 1 1 1 1 1 1 

18 Novembro 2021 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Quinta-feira 123

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 3510C067004167A6. 

00100.124932/2021-51



ÓRGÃO: 26000
UNIDADE: 26101

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério da Educação
Ministério da Educação - Administração Direta

ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

0032 23.494.496PROGRAMA DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO

ATIVIDADES

12 122 0032 2000 5.500.000Administração da Unidade

12 122 0032 2000 0053 5.500.000Administração da Unidade - No Distrito Federal

F 3 90 8 100 5.500.0002

12 571 0032 212H 17.994.496Manutenção de Contrato de Gestão com Organizações Sociais (Lei nº 9.637, 
de 15 de maio de 1998)

12 571 0032 212H 0001 17.994.496Manutenção de Contrato de Gestão com Organizações Sociais (Lei nº 
9.637, de 15 de maio de 1998) - Nacional

F 3 50 8 100 17.994.4962

5013 59.816.272EDUCACAO SUPERIOR - GRADUACAO, POS-GRADUACAO, ENSINO, PESQUISA E EXTENSAO

OPERAÇÕES ESPECIAIS

12 364 5013 00P1 58.316.272Apoio à Residência em Saúde

12 364 5013 00P1 0001 58.316.272Apoio à Residência em Saúde - Nacional

S 3 90 8 100 15.372.1212

S 3 90 8 108 42.944.1512

ATIVIDADES

12 364 5013 20GK 1.500.000Fomento às Ações de Graduação, Pós-Graduação, Ensino, Pesquisa e Extensão

12 364 5013 20GK 0001 1.500.000Fomento às Ações de Graduação, Pós-Graduação, Ensino, Pesquisa e 
Extensão - NACIONAL

F 3 90 8 100 1.500.0002

TOTAL   -   GERAL                                                                                          83.310.768

TOTAL   -   FISCAL                                                                                         24.994.496

TOTAL   -   SEGURIDADE                                                                                     58.316.272

ÓRGÃO: 26000
UNIDADE: 26105

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério da Educação
Instituto Benjamin Constant

ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

6016 1.000.000EDUCAÇÃO ESPECIAL

OPERAÇÕES ESPECIAIS

12 367 6016 21CO 1.000.000Funcionamento das Instituições Federais de Educação Especial

12 367 6016 21CO 0033 1.000.000Funcionamento das Instituições Federais de Educação Especial - No 
Estado do Rio de Janeiro

F 3 90 8 108 1.000.0002

TOTAL   -   GERAL                                                                                           1.000.000

TOTAL   -   FISCAL                                                                                          1.000.000

1 1 1 1 1 1 1 
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ÓRGÃO: 26000
UNIDADE: 26290

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério da Educação
Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira

ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

0032 1.215.300PROGRAMA DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO

ATIVIDADES

12 131 0032 4641 1.215.300Publicidade de Utilidade Pública

12 131 0032 4641 0001 1.215.300Publicidade de Utilidade Pública - Nacional

F 3 90 8 108 534.0502

F 3 90 8 100 681.2502

TOTAL   -   GERAL                                                                                           1.215.300

TOTAL   -   FISCAL                                                                                          1.215.300

ÓRGÃO: 26000
UNIDADE: 26291

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério da Educação
Fundação Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior

ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

0032 11.783.316PROGRAMA DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO

ATIVIDADES

12 122 0032 2000 11.740.000Administração da Unidade

12 122 0032 2000 0053 11.740.000Administração da Unidade - No Distrito Federal

F 3 90 8 100 11.740.0002

12 122 0032 216H 43.316Ajuda de Custo para Moradia ou Auxílio-Moradia a Agentes Públicos

12 122 0032 216H 0001 43.316Ajuda de Custo para Moradia ou Auxílio-Moradia a Agentes Públicos - 
NACIONAL

F 3 90 8 100 43.3162

5011 135.110.000EDUCACAO BASICA DE QUALIDADE

OPERAÇÕES ESPECIAIS

12 368 5011 00O0 135.110.000Concessão de Bolsas de Apoio à Educação Básica

12 368 5011 00O0 0001 135.110.000Concessão de Bolsas de Apoio à Educação Básica - Nacional

F 3 90 8 108 50.000.0002

F 3 90 8 100 85.110.0002

TOTAL   -   GERAL                                                                                         146.893.316

TOTAL   -   FISCAL                                                                                        146.893.316

ÓRGÃO: 26000
UNIDADE: 26292

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério da Educação
Fundação Joaquim Nabuco

ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

0032 1.900.000PROGRAMA DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO

ATIVIDADES

12 122 0032 2000 1.900.000Administração da Unidade

12 122 0032 2000 0026 1.900.000Administração da Unidade - NO ESTADO DE PERNAMBUCO

F 3 90 8 108 1.900.0002

TOTAL   -   GERAL                                                                                           1.900.000

TOTAL   -   FISCAL                                                                                          1.900.000
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ÓRGÃO: 26000
UNIDADE: 26298

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério da Educação
Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação

ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

5011 8.800.000EDUCACAO BASICA DE QUALIDADE

ATIVIDADES

12 368 5011 20RP 8.800.000Apoio à Infraestrutura para a Educação Básica

12 368 5011 20RP 0001 8.800.000Apoio à Infraestrutura para a Educação Básica - Nacional

F 4 90 8 100 8.800.0002

5013 33.096.895EDUCACAO SUPERIOR - GRADUACAO, POS-GRADUACAO, ENSINO, PESQUISA E EXTENSAO

OPERAÇÕES ESPECIAIS

12 364 5013 0A12 13.106.885Concessão de Bolsa Permanência no Ensino Superior

12 364 5013 0A12 0001 13.106.885Concessão de Bolsa Permanência no Ensino Superior - NACIONAL

F 3 90 0 100 13.106.8852

ATIVIDADES

12 364 5013 20GK 19.990.010Fomento às Ações de Graduação, Pós-Graduação, Ensino, Pesquisa e Extensão

12 364 5013 20GK 0001 19.990.010Fomento às Ações de Graduação, Pós-Graduação, Ensino, Pesquisa e 
Extensão - NACIONAL

F 3 90 8 108 19.527.9702

F 3 90 8 100 462.0402

TOTAL   -   GERAL                                                                                          41.896.895

TOTAL   -   FISCAL                                                                                         41.896.895

ÓRGÃO: 30000
UNIDADE: 30107

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério da Justiça e Segurança Pública
Departamento de Polícia Rodoviária Federal

ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

0032 11.505.617PROGRAMA DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO

ATIVIDADES

06 122 0032 2000 11.505.617Administração da Unidade

06 122 0032 2000 0001 11.505.617Administração da Unidade - Nacional

F 3 90 0 174 11.505.6172

5016 100.000SEGURANCA PUBLICA, COMBATE A CORRUPCAO, AO CRIME ORGANIZADO E AO CRIME VIOLENTO

ATIVIDADES

06 181 5016 2723 100.000Policiamento, Fiscalização, Combate à Criminalidade e Corrupção

06 181 5016 2723 0001 100.000Policiamento, Fiscalização, Combate à Criminalidade e Corrupção - 
NACIONAL

F 3 90 0 174 100.0002

TOTAL   -   GERAL                                                                                          11.605.617

TOTAL   -   FISCAL                                                                                         11.605.617
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ÓRGÃO: 30000
UNIDADE: 30108

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério da Justiça e Segurança Pública
Departamento de Polícia Federal

ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

5016 78.937.785SEGURANCA PUBLICA, COMBATE A CORRUPCAO, AO CRIME ORGANIZADO E AO CRIME VIOLENTO

ATIVIDADES

06 181 5016 2726 78.937.785Prevenção e Repressão ao Tráfico Ilícito de Drogas e a Crimes Praticados 
contra Bens, Serviços e Interesses da União

06 181 5016 2726 0001 78.937.785Prevenção e Repressão ao Tráfico Ilícito de Drogas e a Crimes 
Praticados contra Bens, Serviços e Interesses da União - NACIONAL

F 3 90 0 100 13.088.6652

F 4 90 0 374 50.945.6922

F 4 90 0 174 8.411.9442

F 4 90 0 100 6.491.4842

TOTAL   -   GERAL                                                                                          78.937.785

TOTAL   -   FISCAL                                                                                         78.937.785

ÓRGÃO: 35000
UNIDADE: 35101

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério das Relações Exteriores
Ministério das Relações Exteriores - Administração Direta

ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

0032 1.543.825PROGRAMA DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO

OPERAÇÕES ESPECIAIS

07 331 0032 00PK 1.543.825Indenizações a Servidores Civis e Militares em Serviço no Exterior

07 331 0032 00PK 0002 1.543.825Indenizações a Servidores Civis e Militares em Serviço no Exterior - 
EXTERIOR

F 3 90 0 100 1.543.8252

TOTAL   -   GERAL                                                                                           1.543.825

TOTAL   -   FISCAL                                                                                          1.543.825

ÓRGÃO: 39000
UNIDADE: 39101

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério da Infraestrutura
Ministério da Infraestrutura - Administração Direta

ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

0032 1.690.935PROGRAMA DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO

OPERAÇÕES ESPECIAIS

28 846 0032 00QP 1.690.935Cumprimento de Obrigações Decorrentes da Dissolução/Liquidação da 
Companhia Docas do Maranhão - CODOMAR

28 846 0032 00QP 0021 1.690.935Cumprimento de Obrigações Decorrentes da Dissolução/Liquidação da 
Companhia Docas do Maranhão - CODOMAR - NO ESTADO DO MARANHÃO

F 3 90 0 100 1.690.9352

TOTAL   -   GERAL                                                                                           1.690.935

TOTAL   -   FISCAL                                                                                          1.690.935

r----------------, 111 li 1 

1 1 1 1 1 1 1 

f----------------------,1 11 1 11 

1 1 1 1 1 1 
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ÓRGÃO: 39000
UNIDADE: 39252

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério da Infraestrutura
Departamento Nacional de Infra-Estrutura de Transportes - DNIT

ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

3005 8.732.288TRANSPORTE AQUAVIARIO

ATIVIDADES

26 784 3005 20LN 6.100.000Operação de Terminais Hidroviários

26 784 3005 20LN 0001 6.100.000Operação de Terminais Hidroviários - NACIONAL

F 3 90 0 100 6.100.0002

26 784 3005 20LO 2.632.288Operação de Eclusas e Hidrovias

26 784 3005 20LO 0001 2.632.288Operação de Eclusas e Hidrovias - NACIONAL

F 3 90 0 100 2.632.2882

TOTAL   -   GERAL                                                                                           8.732.288

TOTAL   -   FISCAL                                                                                          8.732.288

ÓRGÃO: 39000
UNIDADE: 39902

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério da Infraestrutura
Fundo Nacional de Aviação Civil - FNAC

ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

3004 10.062.999AVIACAO CIVIL

PROJETOS

26 781 3004 14UB 10.062.999Construção, Reforma e Reaparelhamento de Aeroportos e Aeródromos de 
Interesse Regional

26 781 3004 14UB 0001 10.062.999Construção, Reforma e Reaparelhamento de Aeroportos e Aeródromos de 
Interesse Regional - Nacional

F 4 90 0 311 10.062.9992

TOTAL   -   GERAL                                                                                          10.062.999

TOTAL   -   FISCAL                                                                                         10.062.999

ÓRGÃO: 41000
UNIDADE: 41101

CRÉDITO SUPLEMENTAR

MINISTÉRIO DAS COMUNICAÇÕES
Ministério das Comunicações - Administração Direta

ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

2205 135.823.176CONECTA BRASIL

ATIVIDADES

24 571 2205 212H 135.823.176Manutenção de Contrato de Gestão com Organizações Sociais (Lei nº 9.637, 
de 15 de maio de 1998)

24 571 2205 212H 0001 135.823.176Manutenção de Contrato de Gestão com Organizações Sociais (Lei nº 
9.637, de 15 de maio de 1998) - Nacional

F 3 50 0 178 25.948.9152

F 3 50 0 100 109.874.2612

TOTAL   -   GERAL                                                                                         135.823.176

TOTAL   -   FISCAL                                                                                        135.823.176

f------------------------,1 11 1 11 

1 1 1 1 1 1 

f------------------------,1 11 1 11 

1 1 1 1 1 1 

128 Quinta-feira DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL 18 Novembro 2021

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 3510C067004167A6. 

00100.124932/2021-51



ÓRGÃO: 44000
UNIDADE: 44201

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério do Meio Ambiente
Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos Naturais Renováveis - IBAMA

ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

0032 230.000PROGRAMA DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO

ATIVIDADES

18 122 0032 216H 230.000Ajuda de Custo para Moradia ou Auxílio-Moradia a Agentes Públicos

18 122 0032 216H 0001 230.000Ajuda de Custo para Moradia ou Auxílio-Moradia a Agentes Públicos - 
NACIONAL

F 3 90 0 150 230.0002

TOTAL   -   GERAL                                                                                             230.000

TOTAL   -   FISCAL                                                                                            230.000

ÓRGÃO: 44000
UNIDADE: 44207

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério do Meio Ambiente
Instituto Chico Mendes de Conservação da Biodiversidade

ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

0032 59.324PROGRAMA DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO

ATIVIDADES

18 122 0032 216H 59.324Ajuda de Custo para Moradia ou Auxílio-Moradia a Agentes Públicos

18 122 0032 216H 0001 59.324Ajuda de Custo para Moradia ou Auxílio-Moradia a Agentes Públicos - 
NACIONAL

F 3 90 0 150 59.3242

1041 2.000.000CONSERVACAO E USO SUSTENTAVEL DA BIODIVERSIDADE E DOS RECURSOS NATURAIS

ATIVIDADES

18 541 1041 20WM 2.000.000Apoio à Criação, Gestão e Implementação das Unidades de Conservação 
Federais

18 541 1041 20WM 0001 2.000.000Apoio à Criação, Gestão e Implementação das Unidades de Conservação 
Federais - NACIONAL

F 4 90 0 100 2.000.0002

6014 13.200.000SEM INFORMACAO

ATIVIDADES

18 125 6014 214P 13.200.000Fiscalização Ambiental e Prevenção e Combate a Incêndios Florestais

18 125 6014 214P 0001 13.200.000Fiscalização Ambiental e Prevenção e Combate a Incêndios Florestais - 
NACIONAL

F 4 90 0 100 13.200.0002

TOTAL   -   GERAL                                                                                          15.259.324

TOTAL   -   FISCAL                                                                                         15.259.324

C-----------------------JI 11 1 11 

1 1 1 1 1 1 
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ÓRGÃO: 52000
UNIDADE: 52101

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério da Defesa
Ministério da Defesa - Administração Direta

ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

6011 5.000.000COOPERACAO COM O DESENVOLVIMENTO NACIONAL

ATIVIDADES

05 812 6011 20IG 5.000.000Apoio das Forças Armadas à Inclusão Social e à Valorização da Cidadania

05 812 6011 20IG 0001 5.000.000Apoio das Forças Armadas à Inclusão Social e à Valorização da 
Cidadania - NACIONAL

F 3 90 0 100 5.000.0002

6012 67.044DEFESA NACIONAL

PROJETOS

05 183 6012 15LR 67.044Implantação da Geoinformação de Defesa - GEODEF

05 183 6012 15LR 0001 67.044Implantação da Geoinformação de Defesa - GEODEF - NACIONAL

F 3 90 0 100 67.0442

TOTAL   -   GERAL                                                                                           5.067.044

TOTAL   -   FISCAL                                                                                          5.067.044

ÓRGÃO: 52000
UNIDADE: 52121

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério da Defesa
Comando do Exército

ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

6012 15.069.958DEFESA NACIONAL

PROJETOS

05 153 6012 156N 15.069.958Obtenção de Meios do Exército

05 153 6012 156N 0001 15.069.958Obtenção de Meios do Exército - NACIONAL

F 4 90 0 100 15.069.9582

TOTAL   -   GERAL                                                                                          15.069.958

TOTAL   -   FISCAL                                                                                         15.069.958

ÓRGÃO: 52000
UNIDADE: 52931

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério da Defesa
Fundo Naval

ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

6012 12.143.718DEFESA NACIONAL

ATIVIDADES

05 152 6012 21A0 12.143.718Aprestamento das Forças

05 152 6012 21A0 0001 12.143.718Aprestamento das Forças - NACIONAL

F 3 90 0 380 1.926.1312

F 3 90 0 150 9.369.0632

F 3 90 0 350 848.5242

TOTAL   -   GERAL                                                                                          12.143.718

TOTAL   -   FISCAL                                                                                         12.143.718
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ÓRGÃO: 53000
UNIDADE: 53101

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério do Desenvolvimento Regional
Ministério do Desenvolvimento Regional - Administração Direta

ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

2217 1.683.370DESENVOLVIMENTO REGIONAL, TERRITORIAL E URBANO

ATIVIDADES

20 608 2217 214S 1.683.370Estruturação e Dinamização de Atividades Produtivas - Rotas de Integração 
Nacional

20 608 2217 214S 0001 1.683.370Estruturação e Dinamização de Atividades Produtivas - Rotas de 
Integração Nacional - NACIONAL

F 4 90 0 100 1.683.3702

TOTAL   -   GERAL                                                                                           1.683.370

TOTAL   -   FISCAL                                                                                          1.683.370

ÓRGÃO: 53000
UNIDADE: 53201

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério do Desenvolvimento Regional
Companhia de Desenvolvimento dos Vales do São Francisco e do Parnaíba - CODEVASF

ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

2221 1.505.293RECURSOS HIDRICOS

PROJETOS

18 544 2221 14VI 1.505.293Implantação de Infraestruturas para Segurança Hídrica

18 544 2221 14VI 0001 1.505.293Implantação de Infraestruturas para Segurança Hídrica - Nacional

F 4 90 0 100 1.505.2932

TOTAL   -   GERAL                                                                                           1.505.293

TOTAL   -   FISCAL                                                                                          1.505.293

ÓRGÃO: 53000
UNIDADE: 53203

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério do Desenvolvimento Regional
Superintendência do Desenvolvimento do Nordeste

ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

2217 2.081.723DESENVOLVIMENTO REGIONAL, TERRITORIAL E URBANO

ATIVIDADES

20 608 2217 214S 657.662Estruturação e Dinamização de Atividades Produtivas - Rotas de Integração 
Nacional

20 608 2217 214S 0001 657.662Estruturação e Dinamização de Atividades Produtivas - Rotas de 
Integração Nacional - NACIONAL

F 4 90 0 350 157.6622

F 3 90 0 100 500.0002

19 573 2217 8340 1.424.061Desenvolvimento da Rede Regional de Inovação

19 573 2217 8340 0001 1.424.061Desenvolvimento da Rede Regional de Inovação - Nacional

F 3 90 0 100 162.3272

F 3 90 0 350 766.9402

F 4 90 0 350 494.7942

TOTAL   -   GERAL                                                                                           2.081.723

TOTAL   -   FISCAL                                                                                          2.081.723

r----------------, 111 li 1 

1 1 1 1 1 1 1 

r----------------, 111 li 1 

1 1 1 1 1 1 1 
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ÓRGÃO: 53000
UNIDADE: 53210

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério do Desenvolvimento Regional
Agência Nacional de Águas - ANA

ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

0032 17.696.526PROGRAMA DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO

ATIVIDADES

18 122 0032 2000 17.696.526Administração da Unidade

18 122 0032 2000 0001 17.696.526Administração da Unidade - Nacional

F 3 90 0 329 13.696.5262

F 4 90 0 329 4.000.0002

TOTAL   -   GERAL                                                                                          17.696.526

TOTAL   -   FISCAL                                                                                         17.696.526

ÓRGÃO: 54000
UNIDADE: 54101

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério do Turismo
Ministério do Turismo - Administração Direta

ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

2223 5.258.267A HORA DO TURISMO

ATIVIDADES

23 695 2223 2C01 1.110.000Promoção de Investimentos Privados e Financiamento no Setor de Turismo

23 695 2223 2C01 0001 1.110.000Promoção de Investimentos Privados e Financiamento no Setor de 
Turismo - NACIONAL

F 3 90 0 100 1.110.0002

PROJETOS

23 695 2223 10V0 4.148.267Apoio a Projetos de Infraestrutura Turística

23 695 2223 10V0 0001 4.148.267Apoio a Projetos de Infraestrutura Turística - NACIONAL

F 3 90 0 100 2.148.2672

F 4 40 0 100 2.000.0002

TOTAL   -   GERAL                                                                                           5.258.267

TOTAL   -   FISCAL                                                                                          5.258.267

ÓRGÃO: 54000
UNIDADE: 54204

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério do Turismo
Fundação Cultural Palmares

ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

5025 150.000CULTURA

PROJETOS

13 392 5025 14U2 150.000Implantação, Instalação e Modernização de Espaços e Equipamentos Culturais

13 392 5025 14U2 0001 150.000Implantação, Instalação e Modernização de Espaços e Equipamentos 
Culturais - Nacional

F 4 90 0 100 150.0002

TOTAL   -   GERAL                                                                                             150.000

TOTAL   -   FISCAL                                                                                            150.000
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ÓRGÃO: 54000
UNIDADE: 54207

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério do Turismo
Agência Nacional do Cinema - ANCINE

ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

0910 408.814OPERAÇÕES ESPECIAIS: GESTÃO DA PARTICIPAÇÃO EM ORGANISMOS E ENTIDADES NACIONAIS E

OPERAÇÕES ESPECIAIS

28 846 0910 00S0 408.814Contribuição ao Programa Ibermedia

28 846 0910 00S0 0002 408.814Contribuição ao Programa Ibermedia - EXTERIOR

F 3 80 0 100 408.8142

TOTAL   -   GERAL                                                                                             408.814

TOTAL   -   FISCAL                                                                                            408.814

ÓRGÃO: 54000
UNIDADE: 54902

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério do Turismo
Fundo Nacional de Cultura

ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

5025 11.525.978CULTURA

ATIVIDADES

13 392 5025 20ZK 11.525.978Administração dos Investimentos, Financiamentos e Atividades do Fundo 
Setorial do Audiovisual – Lei nº 11.437, de 2006

13 392 5025 20ZK 0001 11.525.978Administração dos Investimentos, Financiamentos e Atividades do Fundo 
Setorial do Audiovisual – Lei nº 11.437, de 2006 - NACIONAL

F 3 90 0 178 9.601.9352

F 3 90 0 100 1.924.0432

TOTAL   -   GERAL                                                                                          11.525.978

TOTAL   -   FISCAL                                                                                         11.525.978

ÓRGÃO: 55000
UNIDADE: 55101

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério da Cidadania
Ministério da Cidadania - Administração Direta

ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

0032 618.859PROGRAMA DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO

ATIVIDADES

04 125 0032 4907 618.859Ouvidoria Geral do Ministério da Cidadania

04 125 0032 4907 0001 618.859Ouvidoria Geral do Ministério da Cidadania - NACIONAL

F 3 90 0 100 618.8592

5026 357.181ESPORTE

ATIVIDADES

27 811 5026 211Z 357.181Desenvolvimento e Execução da Política Nacional Antidopagem

27 811 5026 211Z 0001 357.181Desenvolvimento e Execução da Política Nacional Antidopagem - NACIONAL

F 3 50 0 100 357.1812

5032 78.000.000REDE DE SUPORTE SOCIAL AO DEPENDENTE QUIMICO: CUIDADOS,PREVENCAO E REINSERCAO SOC

ATIVIDADES

08 244 5032 20R9 78.000.000Prevenção de Uso de Drogas, Cuidados e Reinserção Social de Pessoas e 
Famílias que têm Problemas com Álcool e Outras Drogas

08 244 5032 20R9 0001 78.000.000Prevenção de Uso de Drogas, Cuidados e Reinserção Social de Pessoas e 
Famílias que têm Problemas com Álcool e Outras Drogas - NACIONAL

S 3 90 0 153 78.000.0002

TOTAL   -   GERAL                                                                                          78.976.040

TOTAL   -   FISCAL                                                                                            976.040

TOTAL   -   SEGURIDADE                                                                                     78.000.000

e---------------, 111 li 1 

1 1 1 1 1 1 1 

f----------------------,1 11 1 11 
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ÓRGÃO: 63000
UNIDADE: 63101

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Advocacia-Geral da União
Advocacia-Geral da União

ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

4005 7.880.000PROTECAO JURIDICA DA UNIAO

PROJETOS

03 126 4005 10TN 7.880.000Implantação da Advocacia Pública Eletrônica e-AGU

03 126 4005 10TN 0001 7.880.000Implantação da Advocacia Pública Eletrônica e-AGU - NACIONAL

F 4 90 0 100 7.880.0002

TOTAL   -   GERAL                                                                                           7.880.000

TOTAL   -   FISCAL                                                                                          7.880.000

ÓRGÃO: 74000
UNIDADE: 74912

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Operações Oficiais de Crédito
Recursos sob Supervisão do Fundo Nacional de Cultura

ANEXO I
PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

5025 500.000CULTURA

ATIVIDADES

13 392 5025 20ZK 500.000Administração dos Investimentos, Financiamentos e Atividades do Fundo 
Setorial do Audiovisual – Lei nº 11.437, de 2006

13 392 5025 20ZK 0001 500.000Administração dos Investimentos, Financiamentos e Atividades do Fundo 
Setorial do Audiovisual – Lei nº 11.437, de 2006 - NACIONAL

F 3 90 0 178 500.0002

TOTAL   -   GERAL                                                                                             500.000

TOTAL   -   FISCAL                                                                                            500.000

e---------------, 111 li 1 

1 1 1 1 1 1 1 
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ÓRGÃO: 22000
UNIDADE: 22101

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento
Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento - Administração Direta

ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

0032 26.067PROGRAMA DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO

ATIVIDADES

20 122 0032 2000 26.067Administração da Unidade

20 122 0032 2000 0001 26.067Administração da Unidade - Nacional

F 3 90 0 100 26.0672

6011 385.042COOPERACAO COM O DESENVOLVIMENTO NACIONAL

ATIVIDADES

20 366 6011 8425 385.042Apoio ao Projeto Rondon

20 366 6011 8425 0001 385.042Apoio ao Projeto Rondon - NACIONAL

F 3 90 0 100 385.0422

TOTAL   -   GERAL                                                                                             411.109

TOTAL   -   FISCAL                                                                                            411.109

ÓRGÃO: 24000
UNIDADE: 24101

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério da Ciência, Tecnologia e Inovações
Ministério da Ciência, Tecnologia e Inovações - Administração Direta

ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

0032 382.135PROGRAMA DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO

ATIVIDADES

19 122 0032 2000 52.135Administração da Unidade

19 122 0032 2000 0001 52.135Administração da Unidade - Nacional

F 3 90 0 100 52.1352

19 121 0032 4210 330.000Formulação e Gestão da Política Nacional de Ciência, Tecnologia, 
Inovações e Comunicações

19 121 0032 4210 0001 330.000Formulação e Gestão da Política Nacional de Ciência, Tecnologia, 
Inovações e Comunicações - NACIONAL

F 3 90 0 100 330.0002

2208 513.537TECNOLOGIAS APLICADAS, INOVACAO E DESENVOLVIMENTO SUSTENTAVEL

ATIVIDADES

19 572 2208 20UQ 513.537Apoio a Projetos de Tecnologias Aplicadas, Tecnologias Sociais e Extensão 
Tecnológica Articulados às Políticas Públicas de Inovação e 
Desenvolvimento Sustentável do Brasil

19 572 2208 20UQ 0001 513.537Apoio a Projetos de Tecnologias Aplicadas, Tecnologias Sociais e 
Extensão Tecnológica Articulados às Políticas Públicas de Inovação e 
Desenvolvimento Sustentável do Brasil - NACIONAL

F 3 90 0 100 513.5372

TOTAL   -   GERAL                                                                                             895.672

TOTAL   -   FISCAL                                                                                            895.672

1 1 1 1 1 1 1 

r----------------, 111 li 1 

1 1 1 1 1 1 1 
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ÓRGÃO: 25000
UNIDADE: 25101

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério da Economia
Ministério da Economia - Administração Direta

ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

0032 1.124.210PROGRAMA DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO

ATIVIDADES

04 131 0032 4641 1.066.095Publicidade de Utilidade Pública

04 131 0032 4641 0001 1.066.095Publicidade de Utilidade Pública - Nacional

F 3 90 0 100 1.066.0952

PROJETOS

04 123 0032 1151 58.115Assistência Técnica para Gestão dos Projetos de Modernização da Gestão 
Administrativa e Fiscal dos Municípios

04 123 0032 1151 0001 58.115Assistência Técnica para Gestão dos Projetos de Modernização da Gestão 
Administrativa e Fiscal dos Municípios - NACIONAL

F 3 90 2 100 58.1152

0909 8.140.000OPERAÇÕES ESPECIAIS: OUTROS ENCARGOS ESPECIAIS

OPERAÇÕES ESPECIAIS

28 846 0909 00RR 8.140.000Cumprimento de Obrigações Decorrentes da Reestruturação da Participação 
do Estado no Setor Econômico

28 846 0909 00RR 0001 8.140.000Cumprimento de Obrigações Decorrentes da Reestruturação da Participação 
do Estado no Setor Econômico - NACIONAL

F 3 90 0 100 8.140.0002

2209 1.754.676BRASIL, NOSSO PROPOSITO

ATIVIDADES

04 121 2209 21C5 250.000Elaboração de Estudos e Avaliação de Projetos de Investimentos do Governo 
Federal

04 121 2209 21C5 0001 250.000Elaboração de Estudos e Avaliação de Projetos de Investimentos do 
Governo Federal - NACIONAL

F 3 90 0 100 250.0002

04 121 2209 4743 77.500Coordenação e Governança das Empresas Estatais Federais

04 121 2209 4743 0001 77.500Coordenação e Governança das Empresas Estatais Federais - NACIONAL

F 3 90 0 100 77.5002

PROJETOS

04 127 2209 152W 1.427.176Adequação e Modernização dos Imóveis de Uso Especial da Administração 
Pública Federal

04 127 2209 152W 0001 1.427.176Adequação e Modernização dos Imóveis de Uso Especial da Administração 
Pública Federal - NACIONAL

F 3 90 0 133 1.427.1762

2211 650.000INSERCAO ECONOMICA INTERNACIONAL

ATIVIDADES

04 122 2211 20QN 650.000Gestão de Assuntos Internacionais

04 122 2211 20QN 0001 650.000Gestão de Assuntos Internacionais - Nacional

F 3 90 0 100 650.0002

2212 502.241MELHORIA DO AMBIENTE DE NEGOCIOS E DA PRODUTIVIDADE

ATIVIDADES

23 691 2212 20TT 263.762Promoção do Desenvolvimento do Setor de Comércio e Serviços

23 691 2212 20TT 0001 263.762Promoção do Desenvolvimento do Setor de Comércio e Serviços - NACIONAL

F 3 90 0 100 263.7622

22 661 2212 21B0 125.000Promoção da Concorrência, Competitividade e Melhoria Regulatória

22 661 2212 21B0 0001 125.000Promoção da Concorrência, Competitividade e Melhoria Regulatória - 
NACIONAL

F 3 90 0 100 125.0002

22 125 2212 2692 113.479Fiscalização do Cumprimento das Contrapartidas pelas Empresas Habilitadas 
em Programas de Política Industrial com Benefícios Fiscais

22 125 2212 2692 0001 113.479Fiscalização do Cumprimento das Contrapartidas pelas Empresas 
Habilitadas em Programas de Política Industrial com Benefícios 
Fiscais - NACIONAL

F 3 90 0 100 113.4792

2214 2.179.591NOVA PREVIDENCIA

1 1 1 1 1 

f------------------------,1 11 1 11 

1 1 1 1 1 1 

e---------------, 111 li 1 

1 1 1 1 1 1 1 
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ÓRGÃO: 25000
UNIDADE: 25101

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério da Economia
Ministério da Economia - Administração Direta

ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

ATIVIDADES

04 122 2214 212S 25.000Desenvolvimento, sustentabilidade e fomento dos regimes de previdência

04 122 2214 212S 0001 25.000Desenvolvimento, sustentabilidade e fomento dos regimes de 
previdência - NACIONAL

F 3 90 0 100 25.0002

09 271 2214 2591 2.154.591Reconhecimento de Direitos de Benefícios Previdenciários

09 271 2214 2591 0001 2.154.591Reconhecimento de Direitos de Benefícios Previdenciários - NACIONAL

S 3 90 0 118 415.6772

S 3 90 0 151 560.9142

S 3 90 0 100 1.178.0002

2215 1.150.993POLITICA ECONOMICA E EQUILIBRIO FISCAL

ATIVIDADES

04 121 2215 20U0 144.993Gestão e Aprimoramento do Planejamento

04 121 2215 20U0 0001 144.993Gestão e Aprimoramento do Planejamento - NACIONAL

F 3 90 0 100 144.9932

04 123 2215 20Z6 406.000Gestão de Políticas Econômicas e Fiscais

04 123 2215 20Z6 0001 406.000Gestão de Políticas Econômicas e Fiscais - NACIONAL

F 3 90 0 100 406.0002

04 121 2215 8861 600.000Gestão e Aprimoramento do Processo Orçamentário

04 121 2215 8861 0001 600.000Gestão e Aprimoramento do Processo Orçamentário - NACIONAL

F 3 90 0 100 600.0002

TOTAL   -   GERAL                                                                                          15.501.711

TOTAL   -   FISCAL                                                                                         13.347.120

TOTAL   -   SEGURIDADE                                                                                      2.154.591

ÓRGÃO: 25000
UNIDADE: 25103

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério da Economia
Secretaria Especial da Receita Federal do Brasil

ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

0910 157.265OPERAÇÕES ESPECIAIS: GESTÃO DA PARTICIPAÇÃO EM ORGANISMOS E ENTIDADES NACIONAIS E

OPERAÇÕES ESPECIAIS

28 846 0910 00OQ 157.265Contribuições a Organismos Internacionais sem Exigência de Programação 
Específica

28 846 0910 00OQ 0002 157.265Contribuições a Organismos Internacionais sem Exigência de Programação 
Específica - EXTERIOR

F 3 80 0 150 157.2652

TOTAL   -   GERAL                                                                                             157.265

TOTAL   -   FISCAL                                                                                            157.265

e---------------, 111 li 1 

1 1 1 1 1 1 1 
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ÓRGÃO: 25000
UNIDADE: 25203

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério da Economia
Comissão de Valores Mobiliários

ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

2215 252.297POLITICA ECONOMICA E EQUILIBRIO FISCAL

ATIVIDADES

04 125 2215 210J 252.297Supervisão do Mercado de Valores Mobiliários

04 125 2215 210J 0001 252.297Supervisão do Mercado de Valores Mobiliários - NACIONAL

F 3 90 0 174 252.2972

TOTAL   -   GERAL                                                                                             252.297

TOTAL   -   FISCAL                                                                                            252.297

ÓRGÃO: 25000
UNIDADE: 25206

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério da Economia
Superintendência Nacional de Previdência Complementar

ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

0032 400.000PROGRAMA DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO

ATIVIDADES

09 122 0032 2000 400.000Administração da Unidade

09 122 0032 2000 0001 400.000Administração da Unidade - Nacional

S 3 90 0 174 400.0002

TOTAL   -   GERAL                                                                                             400.000

TOTAL   -   SEGURIDADE                                                                                        400.000

ÓRGÃO: 25000
UNIDADE: 25296

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério da Economia
Instituto Nacional de Metrologia, Qualidade e Tecnologia - Inmetro

ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

2212 91.000MELHORIA DO AMBIENTE DE NEGOCIOS E DA PRODUTIVIDADE

ATIVIDADES

22 571 2212 212H 91.000Manutenção de Contrato de Gestão com Organizações Sociais (Lei nº 9.637, 
de 15 de maio de 1998)

22 571 2212 212H 0001 91.000Manutenção de Contrato de Gestão com Organizações Sociais (Lei nº 
9.637, de 15 de maio de 1998) - Nacional

F 3 50 0 174 91.0002

TOTAL   -   GERAL                                                                                              91.000

TOTAL   -   FISCAL                                                                                             91.000

ÓRGÃO: 25000
UNIDADE: 25297

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério da Economia
Instituto Nacional da Propriedade Industrial - INPI

ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

0032 1.000.000PROGRAMA DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO

ATIVIDADES

22 122 0032 2000 1.000.000Administração da Unidade

22 122 0032 2000 0001 1.000.000Administração da Unidade - Nacional

F 3 90 0 150 940.0002

F 4 90 0 150 60.0002

TOTAL   -   GERAL                                                                                           1.000.000

TOTAL   -   FISCAL                                                                                          1.000.000

C---------------------0111 li 1 
1 1 1 1 1 1 1 
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ÓRGÃO: 25000
UNIDADE: 25915

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério da Economia
Fundo de Amparo ao Trabalhador

ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

2213 2.171.250MODERNIZACAO TRABALHISTA E TRABALHO DIGNO

ATIVIDADES

11 571 2213 20YY 22.051Estudos, Pesquisas e Geração de Informações sobre Trabalho, Emprego e 
Renda

11 571 2213 20YY 0001 22.051Estudos, Pesquisas e Geração de Informações sobre Trabalho, Emprego e 
Renda - NACIONAL

S 3 90 0 180 22.0512

11 123 2213 20Z3 38.064Apoio Operacional ao Pagamento do Seguro-Desemprego e do Abono Salarial

11 123 2213 20Z3 0001 38.064Apoio Operacional ao Pagamento do Seguro-Desemprego e do Abono 
Salarial - NACIONAL

S 3 90 0 180 38.0642

11 332 2213 2553 1.695.851Identificação da População por meio da Carteira de Trabalho e Previdência 
Social - CTPS

11 332 2213 2553 0001 1.695.851Identificação da População por meio da Carteira de Trabalho e 
Previdência Social - CTPS - NACIONAL

S 3 90 0 180 1.695.8512

11 334 2213 2C43 415.284Gestão do Fundo de Amparo ao Trabalhador - FAT

11 334 2213 2C43 0001 415.284Gestão do Fundo de Amparo ao Trabalhador - FAT - NACIONAL

S 3 90 0 180 415.2842

TOTAL   -   GERAL                                                                                           2.171.250

TOTAL   -   SEGURIDADE                                                                                      2.171.250

ÓRGÃO: 26000
UNIDADE: 26101

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério da Educação
Ministério da Educação - Administração Direta

ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

0032 275.000PROGRAMA DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO

ATIVIDADES

12 122 0032 20RH 275.000Gerenciamento das Políticas de Educação

12 122 0032 20RH 0001 275.000Gerenciamento das Políticas de Educação - Nacional

F 3 80 8 100 275.0002

0910 37.963OPERAÇÕES ESPECIAIS: GESTÃO DA PARTICIPAÇÃO EM ORGANISMOS E ENTIDADES NACIONAIS E

OPERAÇÕES ESPECIAIS

28 846 0910 00OQ 37.963Contribuições a Organismos Internacionais sem Exigência de Programação 
Específica

28 846 0910 00OQ 0002 37.963Contribuições a Organismos Internacionais sem Exigência de Programação 
Específica - EXTERIOR

F 3 90 0 100 18.0002

F 3 80 0 100 19.9632

5013 6.401.140EDUCACAO SUPERIOR - GRADUACAO, POS-GRADUACAO, ENSINO, PESQUISA E EXTENSAO

ATIVIDADES

12 364 5013 219V 6.401.140Apoio ao Funcionamento das Instituições Federais de Educação Superior

12 364 5013 219V 0001 6.401.140Apoio ao Funcionamento das Instituições Federais de Educação Superior - 
Nacional

F 3 90 8 100 6.401.1402

TOTAL   -   GERAL                                                                                           6.714.103

TOTAL   -   FISCAL                                                                                          6.714.103

r----------------, 111 li 1 

1 1 1 1 1 1 1 

1 1 1 1 1 1 1 

c--------------------jl 11 1 11 

1 1 1 1 1 1 
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ÓRGÃO: 26000
UNIDADE: 26290

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério da Educação
Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira

ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

0032 2.830.000PROGRAMA DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO

ATIVIDADES

12 122 0032 20RH 2.830.000Gerenciamento das Políticas de Educação

12 122 0032 20RH 0053 2.830.000Gerenciamento das Políticas de Educação - NO DISTRITO FEDERAL

F 3 90 8 100 1.500.0002

F 3 80 8 100 1.330.0002

5014 172.253.860ESTATISTICAS E AVALIACOES EDUCACIONAIS

ATIVIDADES

12 368 5014 20RM 172.253.860Exames e Avaliações da Educação Básica

12 368 5014 20RM 0001 172.253.860Exames e Avaliações da Educação Básica - NACIONAL

F 3 90 8 100 56.347.6892

F 3 90 8 108 115.906.1712

TOTAL   -   GERAL                                                                                         175.083.860

TOTAL   -   FISCAL                                                                                        175.083.860

ÓRGÃO: 26000
UNIDADE: 26291

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério da Educação
Fundação Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior

ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

5011 41.893.316EDUCACAO BASICA DE QUALIDADE

ATIVIDADES

12 368 5011 20RJ 41.893.316Apoio à Capacitação e Formação Inicial e Continuada para a Educação Básica

12 368 5011 20RJ 0001 41.893.316Apoio à Capacitação e Formação Inicial e Continuada para a Educação 
Básica - Nacional

F 3 30 8 100 9.740.0002

F 3 90 8 100 32.153.3162

5013 55.000.000EDUCACAO SUPERIOR - GRADUACAO, POS-GRADUACAO, ENSINO, PESQUISA E EXTENSAO

OPERAÇÕES ESPECIAIS

12 364 5013 0487 50.000.000Concessão de Bolsas de Estudo no Ensino Superior

12 364 5013 0487 0001 50.000.000Concessão de Bolsas de Estudo no Ensino Superior - NACIONAL

F 3 90 8 100 50.000.0002

ATIVIDADES

12 364 5013 20GK 5.000.000Fomento às Ações de Graduação, Pós-Graduação, Ensino, Pesquisa e Extensão

12 364 5013 20GK 0001 5.000.000Fomento às Ações de Graduação, Pós-Graduação, Ensino, Pesquisa e 
Extensão - NACIONAL

F 3 90 8 100 5.000.0002

TOTAL   -   GERAL                                                                                          96.893.316

TOTAL   -   FISCAL                                                                                         96.893.316

1 
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ÓRGÃO: 26000
UNIDADE: 26298

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério da Educação
Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação

ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

0032 2.800.000PROGRAMA DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO

ATIVIDADES

12 122 0032 20RH 2.800.000Gerenciamento das Políticas de Educação

12 122 0032 20RH 0001 2.800.000Gerenciamento das Políticas de Educação - Nacional

F 3 90 8 100 2.800.0002

TOTAL   -   GERAL                                                                                           2.800.000

TOTAL   -   FISCAL                                                                                          2.800.000

ÓRGÃO: 30000
UNIDADE: 30107

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério da Justiça e Segurança Pública
Departamento de Polícia Rodoviária Federal

ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

0032 100.000PROGRAMA DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO

ATIVIDADES

06 131 0032 4641 100.000Publicidade de Utilidade Pública

06 131 0032 4641 0001 100.000Publicidade de Utilidade Pública - Nacional

F 3 90 0 174 100.0002

5016 11.505.617SEGURANCA PUBLICA, COMBATE A CORRUPCAO, AO CRIME ORGANIZADO E AO CRIME VIOLENTO

OPERAÇÕES ESPECIAIS

06 181 5016 15WF 11.505.617Reforma da Sede da Superintendência do Rio Grande do Sul

06 181 5016 15WF 0043 11.505.617Reforma da Sede da Superintendência do Rio Grande do Sul - No Estado do 
Rio Grande do Sul

F 3 90 0 174 11.505.6172

TOTAL   -   GERAL                                                                                          11.605.617

TOTAL   -   FISCAL                                                                                         11.605.617
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ÓRGÃO: 30000
UNIDADE: 30108

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério da Justiça e Segurança Pública
Departamento de Polícia Federal

ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

5016 78.937.785SEGURANCA PUBLICA, COMBATE A CORRUPCAO, AO CRIME ORGANIZADO E AO CRIME VIOLENTO

ATIVIDADES

06 181 5016 2586 71.000.911Manutenção do Sistema de Emissão de Passaporte, Controle do Tráfego 
Internacional e de Registros de Estrangeiros

06 181 5016 2586 0001 71.000.911Manutenção do Sistema de Emissão de Passaporte, Controle do Tráfego 
Internacional e de Registros de Estrangeiros - NACIONAL

F 3 90 0 174 475.0702

F 3 90 0 374 50.945.6922

F 3 90 0 100 19.580.1492

OPERAÇÕES ESPECIAIS

06 181 5016 15WH 4.000.000Construção da Superintendência Regional em Minas Gerais

06 181 5016 15WH 2408 4.000.000Construção da Superintendência Regional em Minas Gerais - No Município 
de Belo Horizonte - MG

F 4 90 0 174 4.000.0002

06 181 5016 15WI 3.500.000Construção da Superintendência Regional no Piauí-PI

06 181 5016 15WI 0981 3.500.000Construção da Superintendência Regional no Piauí-PI - No Município de 
Teresina - PI

F 4 90 0 174 3.500.0002

PROJETOS

06 181 5016 15F9 436.874Aprimoramento Institucional da Polícia Federal

06 181 5016 15F9 0001 436.874Aprimoramento Institucional da Polícia Federal - NACIONAL

F 4 90 0 174 436.8742

TOTAL   -   GERAL                                                                                          78.937.785

TOTAL   -   FISCAL                                                                                         78.937.785

ÓRGÃO: 35000
UNIDADE: 35101

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério das Relações Exteriores
Ministério das Relações Exteriores - Administração Direta

ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

0032 26.067PROGRAMA DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO

ATIVIDADES

07 122 0032 2000 26.067Administração da Unidade

07 122 0032 2000 0001 26.067Administração da Unidade - Nacional

F 3 90 0 100 26.0672

0909 388.825OPERAÇÕES ESPECIAIS: OUTROS ENCARGOS ESPECIAIS

OPERAÇÕES ESPECIAIS

07 211 0909 00PN 388.825Participação do Brasil, como País não Membro, em Atividades de Cooperação 
Econômica junto à Organização para Cooperação e Desenvolvimento 
Econômico - OCDE e seus órgãos vinculados

07 211 0909 00PN 0002 388.825Participação do Brasil, como País não Membro, em Atividades de 
Cooperação Econômica junto à Organização para Cooperação e 
Desenvolvimento Econômico - OCDE e seus órgãos vinculados - EXTERIOR

F 3 80 0 100 388.8252

2216 1.155.000POLITICA EXTERNA

ATIVIDADES

07 392 2216 20WY 1.155.000Difusão Cultural e Divulgação do Brasil no Exterior

07 392 2216 20WY 0001 1.155.000Difusão Cultural e Divulgação do Brasil no Exterior - NACIONAL

F 3 90 0 100 1.155.0002

TOTAL   -   GERAL                                                                                           1.569.892

TOTAL   -   FISCAL                                                                                          1.569.892

r----------------, 111 li 1 

1 1 1 1 1 1 1 

r----------------s 111 li 1 

1 1 1 1 1 1 1 
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ÓRGÃO: 39000
UNIDADE: 39101

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério da Infraestrutura
Ministério da Infraestrutura - Administração Direta

ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

0032 11.753.934PROGRAMA DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO

ATIVIDADES

26 121 0032 20UC 11.753.934Estudos, Projetos e Planejamento de Infraestrutura de Transportes

26 121 0032 20UC 0001 11.753.934Estudos, Projetos e Planejamento de Infraestrutura de Transportes - 
Nacional

F 3 90 0 100 1.690.9352

F 3 90 0 311 10.062.9992

TOTAL   -   GERAL                                                                                          11.753.934

TOTAL   -   FISCAL                                                                                         11.753.934

ÓRGÃO: 39000
UNIDADE: 39252

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério da Infraestrutura
Departamento Nacional de Infra-Estrutura de Transportes - DNIT

ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

3005 8.732.288TRANSPORTE AQUAVIARIO

ATIVIDADES

26 784 3005 219Z 8.732.288Conservação e Recuperação de Ativos de Infraestrutura da União

26 784 3005 219Z 6032 6.400.000Conservação e Recuperação de Ativos de Infraestrutura da União - NA 
REGIÃO HIDROGRÁFICA AMAZÔNICA

F 3 90 0 100 6.400.0002

26 784 3005 219Z 6043 2.332.288Conservação e Recuperação de Ativos de Infraestrutura da União - NA 
REGIÃO HIDROGRÁFICA ATLÂNTICO SUL

F 4 90 0 100 2.332.2882

TOTAL   -   GERAL                                                                                           8.732.288

TOTAL   -   FISCAL                                                                                          8.732.288

ÓRGÃO: 41000
UNIDADE: 41101

CRÉDITO SUPLEMENTAR

MINISTÉRIO DAS COMUNICAÇÕES
Ministério das Comunicações - Administração Direta

ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

0032 89.091.581PROGRAMA DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO

ATIVIDADES

24 131 0032 2017 89.091.581Comunicação Institucional

24 131 0032 2017 0001 89.091.581Comunicação Institucional - NACIONAL

F 3 90 0 100 89.091.5812

2205 20.588.453CONECTA BRASIL

ATIVIDADES

24 722 2205 21AE 2.900.000Evolução dos Serviços de Radiodifusão

24 722 2205 21AE 0001 2.900.000Evolução dos Serviços de Radiodifusão - Nacional

F 3 90 0 100 2.900.0002

PROJETOS

24 126 2205 15UL 17.688.453Implantação de Infraestrutura para os Projetos Norte e Nordeste Conectados

24 126 2205 15UL 0010 17.688.453Implantação de Infraestrutura para os Projetos Norte e Nordeste 
Conectados - *** AGUARDA DESCRIÇÃO ***

F 3 50 0 100 17.688.4532

TOTAL   -   GERAL                                                                                         109.680.034

TOTAL   -   FISCAL                                                                                        109.680.034

1 1 1 1 11 1 

1 
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ÓRGÃO: 41000
UNIDADE: 41231

CRÉDITO SUPLEMENTAR

MINISTÉRIO DAS COMUNICAÇÕES
Agência Nacional de Telecomunicações - ANATEL

ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

0032 12.210.812PROGRAMA DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO

ATIVIDADES

24 122 0032 2000 12.210.812Administração da Unidade

24 122 0032 2000 0001 12.210.812Administração da Unidade - Nacional

F 3 90 0 178 9.080.5902

F 4 90 0 178 3.130.2222

2205 13.738.103CONECTA BRASIL

ATIVIDADES

24 722 2205 20ZD 8.151.199Simplificação e Melhoria da Regulação dos Serviços de Telecomunicações

24 722 2205 20ZD 0001 8.151.199Simplificação e Melhoria da Regulação dos Serviços de 
Telecomunicações - NACIONAL

F 3 90 0 178 8.151.1992

24 422 2205 2B68 5.586.904Relações com os Usuários de Serviços de Telecomunicações

24 422 2205 2B68 0001 5.586.904Relações com os Usuários de Serviços de Telecomunicações - NACIONAL

F 3 90 0 178 5.586.9042

TOTAL   -   GERAL                                                                                          25.948.915

TOTAL   -   FISCAL                                                                                         25.948.915

ÓRGÃO: 41000
UNIDADE: 41903

CRÉDITO SUPLEMENTAR

MINISTÉRIO DAS COMUNICAÇÕES
Fundo para o Desenvolvimento Tecnológico das Telecomunicações - FUNTTEL

ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

2205 194.227CONECTA BRASIL

ATIVIDADES

24 572 2205 20ZR 194.227Política Produtiva e Inovação Tecnológica

24 572 2205 20ZR 0001 194.227Política Produtiva e Inovação Tecnológica - NACIONAL

F 3 90 0 100 194.2272

TOTAL   -   GERAL                                                                                             194.227

TOTAL   -   FISCAL                                                                                            194.227

ÓRGÃO: 44000
UNIDADE: 44201

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério do Meio Ambiente
Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos Naturais Renováveis - IBAMA

ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

6014 15.430.000SEM INFORMACAO

ATIVIDADES

18 542 6014 214M 230.000Prevenção e Controle de Incêndios Florestais nas Áreas Federais 
Prioritárias

18 542 6014 214M 0001 230.000Prevenção e Controle de Incêndios Florestais nas Áreas Federais 
Prioritárias - NACIONAL

F 3 90 0 174 230.0002

18 125 6014 214N 15.200.000Controle e Fiscalização Ambiental

18 125 6014 214N 0001 15.200.000Controle e Fiscalização Ambiental - NACIONAL

F 3 90 0 100 15.200.0002

TOTAL   -   GERAL                                                                                          15.430.000

TOTAL   -   FISCAL                                                                                         15.430.000

C---------------------0111 li 1 
1 1 1 1 1 1 1 
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ÓRGÃO: 44000
UNIDADE: 44207

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério do Meio Ambiente
Instituto Chico Mendes de Conservação da Biodiversidade

ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

0032 59.324PROGRAMA DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO

ATIVIDADES

18 122 0032 2000 59.324Administração da Unidade

18 122 0032 2000 0001 59.324Administração da Unidade - Nacional

F 3 90 0 150 59.3242

TOTAL   -   GERAL                                                                                              59.324

TOTAL   -   FISCAL                                                                                             59.324

ÓRGÃO: 52000
UNIDADE: 52101

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério da Defesa
Ministério da Defesa - Administração Direta

ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

0032 65.168PROGRAMA DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO

ATIVIDADES

05 122 0032 2000 65.168Administração da Unidade

05 122 0032 2000 0001 65.168Administração da Unidade - Nacional

F 3 90 0 100 65.1682

6012 67.044DEFESA NACIONAL

PROJETOS

05 363 6012 15KP 67.044Implantação da Medicina Operativa Conjunta nas Forças Armadas

05 363 6012 15KP 0001 67.044Implantação da Medicina Operativa Conjunta nas Forças Armadas - NACIONAL

F 3 90 0 100 67.0442

TOTAL   -   GERAL                                                                                             132.212

TOTAL   -   FISCAL                                                                                            132.212

ÓRGÃO: 52000
UNIDADE: 52121

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério da Defesa
Comando do Exército

ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

6012 15.069.958DEFESA NACIONAL

PROJETOS

05 153 6012 13DB 13.069.958Aquisição de Sistemas de Artilharia Antiaérea

05 153 6012 13DB 0001 13.069.958Aquisição de Sistemas de Artilharia Antiaérea - NACIONAL

F 4 90 0 100 13.069.9582

05 153 6012 14T6 2.000.000Implantação do Programa Estratégico de Proteção da Sociedade (PROTEGER)

05 153 6012 14T6 0001 2.000.000Implantação do Programa Estratégico de Proteção da Sociedade 
(PROTEGER) - NACIONAL

F 4 90 0 100 2.000.0002

TOTAL   -   GERAL                                                                                          15.069.958

TOTAL   -   FISCAL                                                                                         15.069.958
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ÓRGÃO: 52000
UNIDADE: 52232

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério da Defesa
Caixa de Construções de Casas para o Pessoal da Marinha - CCCPM

ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

0032 1.926.131PROGRAMA DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO

ATIVIDADES

05 122 0032 2000 1.926.131Administração da Unidade

05 122 0032 2000 0001 1.926.131Administração da Unidade - Nacional

F 3 90 0 180 1.926.1312

TOTAL   -   GERAL                                                                                           1.926.131

TOTAL   -   FISCAL                                                                                          1.926.131

ÓRGÃO: 52000
UNIDADE: 52931

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério da Defesa
Fundo Naval

ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

0032 5.794.327PROGRAMA DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO

PROJETOS

05 482 0032 15F1 5.794.327Disponibilização de Próprios Nacionais Residenciais para os Comandos 
Militares

05 482 0032 15F1 0001 5.794.327Disponibilização de Próprios Nacionais Residenciais para os Comandos 
Militares - NACIONAL

F 4 90 0 150 5.794.3272

6012 4.423.260DEFESA NACIONAL

ATIVIDADES

05 125 6012 21BY 4.423.260Fiscalização da Navegação Aquaviária

05 125 6012 21BY 0001 4.423.260Fiscalização da Navegação Aquaviária - NACIONAL

F 3 90 0 350 848.5242

F 3 90 0 150 3.574.7362

TOTAL   -   GERAL                                                                                          10.217.587

TOTAL   -   FISCAL                                                                                         10.217.587

ÓRGÃO: 53000
UNIDADE: 53101

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério do Desenvolvimento Regional
Ministério do Desenvolvimento Regional - Administração Direta

ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

2217 1.683.370DESENVOLVIMENTO REGIONAL, TERRITORIAL E URBANO

ATIVIDADES

19 571 2217 212H 1.683.370Manutenção de Contrato de Gestão com Organizações Sociais (Lei nº 9.637, 
de 15 de maio de 1998)

19 571 2217 212H 0001 1.683.370Manutenção de Contrato de Gestão com Organizações Sociais (Lei nº 
9.637, de 15 de maio de 1998) - Nacional

F 3 90 0 100 1.683.3702

TOTAL   -   GERAL                                                                                           1.683.370

TOTAL   -   FISCAL                                                                                          1.683.370

e---------------, 111 li 1 

1 1 1 1 1 1 1 

C----------------------jl 11 1 11 

1 1 1 1 1 1 

146 Quinta-feira DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL 18 Novembro 2021

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 3510C067004167A6. 

00100.124932/2021-51



ÓRGÃO: 53000
UNIDADE: 53201

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério do Desenvolvimento Regional
Companhia de Desenvolvimento dos Vales do São Francisco e do Parnaíba - CODEVASF

ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

2221 1.505.293RECURSOS HIDRICOS

PROJETOS

18 544 2221 109H 1.505.293Construção de Barragens

18 544 2221 109H 0021 1.505.293Construção de Barragens - No Estado do Maranhão

F 4 90 0 100 1.505.2932

TOTAL   -   GERAL                                                                                           1.505.293

TOTAL   -   FISCAL                                                                                          1.505.293

ÓRGÃO: 53000
UNIDADE: 53203

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério do Desenvolvimento Regional
Superintendência do Desenvolvimento do Nordeste

ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

0032 500.000PROGRAMA DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO

ATIVIDADES

04 122 0032 2000 500.000Administração da Unidade

04 122 0032 2000 0001 500.000Administração da Unidade - Nacional

F 3 90 0 100 500.0002

2217 1.581.723DESENVOLVIMENTO REGIONAL, TERRITORIAL E URBANO

ATIVIDADES

04 127 2217 20WQ 600.803Gestão de Políticas de Desenvolvimento Regional e Ordenamento Territorial

04 127 2217 20WQ 0001 600.803Gestão de Políticas de Desenvolvimento Regional e Ordenamento 
Territorial - NACIONAL

F 3 90 0 100 57.7182

F 3 90 0 350 543.0852

11 128 2217 4640 384.675Capacitação de Recursos Humanos para a Competitividade

11 128 2217 4640 0001 384.675Capacitação de Recursos Humanos para a Competitividade - Nacional

F 3 90 0 100 67.4902

F 3 90 0 350 317.1852

04 128 2217 8917 596.245Fortalecimento das Administrações Locais

04 128 2217 8917 0001 596.245Fortalecimento das Administrações Locais - Nacional

F 3 90 0 100 104.6092

F 3 90 0 350 491.6362

TOTAL   -   GERAL                                                                                           2.081.723

TOTAL   -   FISCAL                                                                                          2.081.723
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ÓRGÃO: 53000
UNIDADE: 53210

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério do Desenvolvimento Regional
Agência Nacional de Águas - ANA

ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

2221 17.696.526RECURSOS HIDRICOS

ATIVIDADES

18 544 2221 20WI 16.486.627Implementação da Política Nacional de Recursos Hídricos

18 544 2221 20WI 0001 16.486.627Implementação da Política Nacional de Recursos Hídricos - NACIONAL

F 3 90 0 183 16.486.6272

18 544 2221 2378 1.209.899Operação da Rede Hidrometeorológica

18 544 2221 2378 0001 1.209.899Operação da Rede Hidrometeorológica - NACIONAL

F 3 90 0 183 1.209.8992

TOTAL   -   GERAL                                                                                          17.696.526

TOTAL   -   FISCAL                                                                                         17.696.526

ÓRGÃO: 54000
UNIDADE: 54101

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério do Turismo
Ministério do Turismo - Administração Direta

ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

2223 5.258.267A HORA DO TURISMO

ATIVIDADES

23 695 2223 218G 3.110.000Gestão e Inteligência Competitiva em Turismo

23 695 2223 218G 0001 3.110.000Gestão e Inteligência Competitiva em Turismo - NACIONAL

F 3 90 0 100 3.110.0002

PROJETOS

23 695 2223 7XB6 2.148.267Apoio para Requalificação da Orla do Rio Branco/Bacia do Caxangá

23 695 2223 7XB6 0238 2.148.267Apoio para Requalificação da Orla do Rio Branco/Bacia do Caxangá - NO 
MUNICÍPIO DE BOA VISTA - RR

F 4 40 0 100 2.148.2672

TOTAL   -   GERAL                                                                                           5.258.267

TOTAL   -   FISCAL                                                                                          5.258.267

ÓRGÃO: 54000
UNIDADE: 54204

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério do Turismo
Fundação Cultural Palmares

ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

5025 150.000CULTURA

ATIVIDADES

13 392 5025 20ZM 150.000Produção e Difusão de Conhecimento na Área Cultural

13 392 5025 20ZM 0001 150.000Produção e Difusão de Conhecimento na Área Cultural - NACIONAL

F 3 90 0 100 150.0002

TOTAL   -   GERAL                                                                                             150.000

TOTAL   -   FISCAL                                                                                            150.000
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ÓRGÃO: 54000
UNIDADE: 54207

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério do Turismo
Agência Nacional do Cinema - ANCINE

ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

0032 6.673.721PROGRAMA DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO

ATIVIDADES

13 122 0032 2000 6.101.935Administração da Unidade

13 122 0032 2000 0001 6.101.935Administração da Unidade - Nacional

F 3 90 0 374 6.101.9352

13 131 0032 4641 571.786Publicidade de Utilidade Pública

13 131 0032 4641 0001 571.786Publicidade de Utilidade Pública - Nacional

F 3 90 0 100 571.7862

5025 1.761.071CULTURA

ATIVIDADES

13 392 5025 20ZI 1.761.071Fomento ao Setor Audiovisual (Medida Provisória n.º 2.228-1/2001)

13 392 5025 20ZI 0001 1.761.071Fomento ao Setor Audiovisual (Medida Provisória n.º 2.228-1/2001) - 
NACIONAL

F 3 60 0 100 1.166.1432

F 3 90 0 100 594.9282

TOTAL   -   GERAL                                                                                           8.434.792

TOTAL   -   FISCAL                                                                                          8.434.792

ÓRGÃO: 55000
UNIDADE: 55101

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério da Cidadania
Ministério da Cidadania - Administração Direta

ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

5028 78.000.000INCLUSAO SOCIAL POR MEIO DO BOLSA FAMILIA E DA ARTICULACAO DE POLITICAS PUBLICAS

ATIVIDADES

08 244 5028 8442 78.000.000Transferência de Renda Diretamente às Famílias em Condição de Pobreza e 
Extrema Pobreza (Lei nº 10.836, de 2004)

08 244 5028 8442 0010 78.000.000Transferência de Renda Diretamente às Famílias em Condição de Pobreza e 
Extrema Pobreza (Lei nº 10.836, de 2004) - NA REGIÃO NORTE

S 3 90 0 153 78.000.0001

5029 976.040PRODUCAO DE DADOS E CONHECIMENTO PARA O APRIMORAMENTO DE POLITICAS PUBLICAS

ATIVIDADES

04 122 5029 4923 976.040Produção e Disseminação de Dados, Informações, Evidências, Conhecimento e 
Inovações para Gestão de Políticas do Ministério da Cidadania

04 122 5029 4923 0001 976.040Produção e Disseminação de Dados, Informações, Evidências, Conhecimento 
e Inovações para Gestão de Políticas do Ministério da Cidadania - 
Nacional

F 3 90 0 100 976.0402

TOTAL   -   GERAL                                                                                          78.976.040

TOTAL   -   FISCAL                                                                                            976.040

TOTAL   -   SEGURIDADE                                                                                     78.000.000

e---------------, 111 li 1 

1 1 1 1 1 1 1 

C----------------------jl 11 1 11 

1 1 1 1 1 1 
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ÓRGÃO: 63000
UNIDADE: 63101

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Advocacia-Geral da União
Advocacia-Geral da União

ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

4005 7.880.000PROTECAO JURIDICA DA UNIAO

ATIVIDADES

03 092 4005 2674 7.880.000Representação Judicial e Extrajudicial da União e suas Autarquias e 
Fundações Federais

03 092 4005 2674 0001 7.880.000Representação Judicial e Extrajudicial da União e suas Autarquias e 
Fundações Federais - NACIONAL

F 3 90 0 100 7.880.0002

TOTAL   -   GERAL                                                                                           7.880.000

TOTAL   -   FISCAL                                                                                          7.880.000

ÓRGÃO: 74000
UNIDADE: 74912

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Operações Oficiais de Crédito
Recursos sob Supervisão do Fundo Nacional de Cultura

ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

5025 4.000.000CULTURA

ATIVIDADES

13 123 5025 2D07 4.000.000Administração do Financiamento a Empreendedores Culturais

13 123 5025 2D07 0001 4.000.000Administração do Financiamento a Empreendedores Culturais - Nacional

F 3 90 0 118 4.000.0002

TOTAL   -   GERAL                                                                                           4.000.000

TOTAL   -   FISCAL                                                                                          4.000.000

ÓRGÃO: 81000
UNIDADE: 81101

CRÉDITO SUPLEMENTAR

Ministério da Mulher, da Família e dos Direitos Humanos
Ministério da Mulher, da Família e dos Direitos Humanos - Administração Direta

ANEXO II
PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

0032 26.067PROGRAMA DE GESTAO E MANUTENCAO DO PODER EXECUTIVO

ATIVIDADES

14 122 0032 2000 26.067Administração da Unidade

14 122 0032 2000 0001 26.067Administração da Unidade - Nacional

F 3 90 0 100 26.0672

TOTAL   -   GERAL                                                                                              26.067

TOTAL   -   FISCAL                                                                                             26.067

r----------------, 111 li 1 

1 1 1 1 1 1 1 
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CONGRESSO NACIONAL 
COMISSÃO MISTA DE PLANOS, ORÇAMENTOS PÚBLICOS E FISCALIZAÇÃO 

PROJETO DE LEI Nº 31 - B, DE 2021 
 
 

Abre aos Orçamentos Fiscal e da Seguridade Social da 
União, em favor do Ministério da Agricultura, 
Pecuária e Abastecimento e do Ministério da Saúde, 
crédito suplementar no valor de R$ 138.271.000,00, 
para reforço de dotações constantes da Lei 
Orçamentária vigente. 

 
O CONGRESSO NACIONAL decreta: 
 
 

Art. 1º Fica aberto aos Orçamentos Fiscal e da Seguridade Social da União (Lei nº 14.144, 
de 22 de abril de 2021), em favor de diversos órgãos do Poder Executivo e de Operações Oficiais de 
Crédito, crédito suplementar no valor de R$ 138.271.000,00 (cento e trinta e oito milhões e duzentos e 
setenta e um mil reais), para atender às programações constantes do Anexo I. 

 
Art. 2º Os recursos necessários à abertura do crédito de que trata o art. 1º decorrem de 

anulação de dotações orçamentárias, conforme indicado no Anexo II. 
 
Art. 3º Esta lei entra em vigor na data de sua publicação. 
 
Brasília, 
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ÓRGÃO: 22000
UNIDADE: 22101

CRÉDITO ESPECIAL

Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento
Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento - Administração Direta

ANEXO I

PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

1031 128.271.000AGROPECUARIA SUSTENTAVEL

ATIVIDADES

20 608 1031 20ZV 128.271.000Fomento ao Setor Agropecuário

20 608 1031 20ZV 0001 128.271.000Fomento ao Setor Agropecuário - Nacional

F 4 40 0 144 128.271.0009

TOTAL - GERAL  128.271.000

TOTAL - FISCAL  128.271.000

ÓRGÃO: 36000
UNIDADE: 36901

CRÉDITO ESPECIAL

Ministério da Saúde
Fundo Nacional de Saúde

ANEXO I

PROGRAMA DE TRABALHO (APLICAÇÃO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

5018 10.000.000ATENCAO ESPECIALIZADA A SAUDE

ATIVIDADES

10 302 5018 8535 10.000.000Estruturação de Unidades de Atenção Especializada em Saúde

10 302 5018 8535 0001 10.000.000Estruturação de Unidades de Atenção Especializada em Saúde - Nacional

S 4 41 6 144 10.000.0009

TOTAL - GERAL  10.000.000

TOTAL - SEGURIDADE  10.000.000
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ÓRGÃO: 36000
UNIDADE: 36211

CRÉDITO ESPECIAL

Ministério da Saúde
Fundação Nacional de Saúde

ANEXO II

PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

2222 10.000.000SANEAMENTO BASICO

ATIVIDADES

10 512 2222 20AF 10.000.000Apoio ao Controle de Qualidade da Água para Consumo Humano para Prevenção 
e Controle de Doenças e Agravos

10 512 2222 20AF 0001 10.000.000Apoio ao Controle de Qualidade da Água para Consumo Humano para 
Prevenção e Controle de Doenças e Agravos - NACIONAL

S 4 30 6 144 10.000.0009

TOTAL - GERAL  10.000.000

TOTAL - SEGURIDADE  10.000.000

ÓRGÃO: 52000
UNIDADE: 52101

CRÉDITO ESPECIAL

Ministério da Defesa
Ministério da Defesa - Administração Direta

ANEXO II

PROGRAMA DE TRABALHO (CANCELAMENTO) RECURSOS DE TODAS AS FONTES - R$ 1,00

FUNCIONAL PROGRAMÁTICA PROGRAMA / AÇÃO / SUBTÍTULO / PRODUTO VALOR

E
S
F

G
N
D

M
O
D

I
U

F
T
E

R
P

6012 128.271.000DEFESA NACIONAL

PROJETOS

05 244 6012 1211 128.271.000Implementação de Infraestrutura Básica nos Municípios da Região do Calha 
Norte

05 244 6012 1211 0001 128.271.000Implementação de Infraestrutura Básica nos Municípios da Região do 
Calha Norte - NACIONAL

F 4 40 0 144 128.271.0009

TOTAL - GERAL  128.271.000

TOTAL - FISCAL  128.271.000

r----------------, 111 li 1 

1 1 1 1 1 1 1 

f----------------------,1 11 1 11 

1 1 1 1 1 1 
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Em 15-11-2021 esgotou-se o prazo previsto no § 11 do art. 62 da Constituição 

Federal sem edição de decreto legislativo que discipline as relações jurídicas 

decorrentes da Medida Provisória nº 1042, de 2021, cuja vigência encerrou-se 

em 16-09-2021, com  a sanção da Lei nº 14.204, de 2021, publicada em 17-09-

2021 (§ 12 do art. 62 da Constituição Federal). 

 

Será feita comunicação à Câmara dos Deputados. 

 

À Secretaria de Expediente e, posteriormente, ao Arquivo. 
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Término do prazo de vigência, em 15 de novembro de 2021, da Medida 

Provisória nº 1056, de 2021, que “Abre crédito extraordinário, em favor do 

Ministério da Cidadania, no valor de R$ 20.272.300.000,00, para o fim que 

especifica”. 

 

Nos termos do parágrafo único do art. 14 da Resolução nº 1 de 2002 – CN, 

a Presidência da Mesa do Congresso Nacional comunicará o fato ao Senhor 

Presidente da República e fará publicar no Diário Oficial da União Ato Declaratório 

de encerramento do prazo de vigência da referida Medida. 

 

A matéria aguarda edição de decreto legislativo nos termos do art. 62, §11, 

da Constituição Federal e do art. 11, § 2º, da Res. 1/2002-CN, até 24 de fevereiro 

de 2022. 
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ATO DO PRESIDENTE DA MESA DO  
CONGRESSO NACIONAL Nº 78, DE 2021  

 
 

ATO DECLARATÓRIO 
 
 

O Presidente da Mesa do Congresso Nacional, nos termos do 
parágrafo único do art. 14 da Resolução nº 1, de 2002-CN, faz saber que a 
Medida Provisória nº 1.055, de 28 de junho de 2021, que “Institui a 
Câmara de Regras Excepcionais para Gestão Hidroenergética com o 
objetivo de estabelecer medidas emergenciais para a otimização do uso dos 
recursos hidroenergéticos e para o enfrentamento da atual situação de 
escassez hídrica, a fim de garantir a continuidade e a segurança do 
suprimento eletroenergético no País”, teve seu prazo de vigência encerrado 
no dia 7 de novembro de 2021. 

 
Congresso Nacional, em 17 de novembro de 2021. 

 
 
 
 
 

Senador Rodrigo Pacheco 
Presidente da Mesa do Congresso Nacional 
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ATO DO PRESIDENTE DA MESA DO  
CONGRESSO NACIONAL Nº 79, DE 2021  

 
 

ATO DECLARATÓRIO 
 
 

O Presidente da Mesa do Congresso Nacional, nos termos do 
parágrafo único do art. 14 da Resolução nº 1, de 2002-CN, faz saber que a 
Medida Provisória nº 1.056, de 5 de julho de 2021, que “Abre crédito 
extraordinário, em favor do Ministério da Cidadania, no valor de               
R$ 20.272.300.000,00, para o fim que especifica”, teve seu prazo de 
vigência encerrado no dia 15 de novembro de 2021. 

 
Congresso Nacional, em 17 de novembro de 2021. 

 
 
 
 
 

Senador Rodrigo Pacheco 
Presidente da Mesa do Congresso Nacional 
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ATO DO PRESIDENTE DA MESA DO 
CONGRESSO NACIONAL Nº 80, DE 2021 

 
 
 

 
O Presidente da Mesa do Congresso Nacional, cumprindo o que 

dispõe o § 1º do art. 10 da Resolução nº 1, de 2002-CN, faz saber que, nos 
termos do § 7º do art. 62 da Constituição Federal, com a redação dada pela 
Emenda Constitucional nº 32, de 2001, a Medida Provisória nº 1.071, de 22 
de setembro de 2021, publicada no Diário Oficial da União no dia 23, do 
mesmo mês e ano, que “Reduz as alíquotas da Contribuição para o Programa 
de Integração Social e para o Programa de Formação do Patrimônio do 
Servidor Público e da Contribuição Social para o Financiamento da 
Seguridade Social, incidentes na importação do milho”, tem sua vigência 
prorrogada pelo período de sessenta dias. 
 

Congresso Nacional, em 17 de novembro de 2021. 
 
 
 
 
 
 

Senador Rodrigo Pacheco 
Presidente da Mesa do Congresso Nacional 
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ATO DO PRESIDENTE DA MESA DO 
CONGRESSO NACIONAL Nº 81, DE 2021 

 
 
 

 
O Presidente da Mesa do Congresso Nacional, cumprindo o que 

dispõe o § 1º do art. 10 da Resolução nº 1, de 2002-CN, faz saber que, nos 
termos do § 7º do art. 62 da Constituição Federal, com a redação dada pela 
Emenda Constitucional nº 32, de 2001, a Medida Provisória nº 1.072, de      
1º de outubro de 2021, publicada, em Edição Extra, no Diário Oficial da 
União no mesmo dia, mês e ano, que “Dispõe sobre a alteração da forma de 
cálculo da Taxa de Fiscalização dos mercados de títulos e valores mobiliários 
e altera a Lei nº 7.940, de 20 de dezembro de 1989, que institui a Taxa de 
Fiscalização dos mercados de títulos e valores mobiliários, e a Lei nº 6.385, 
de 7 de dezembro de 1976, que dispõe sobre o mercado de valores 
mobiliários e cria a Comissão de Valores Mobiliários”, tem sua vigência 
prorrogada pelo período de sessenta dias. 
 

Congresso Nacional, em 17 de novembro de 2021. 
 
 
 
 
 
 

Senador Rodrigo Pacheco 
Presidente da Mesa do Congresso Nacional 
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COMPOSIÇÃO
COMISSÕES MISTAS

Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização
(Resolução nº 1, de 2006-CN)

Finalidade: Apreciação das matérias orçamentárias e acompanhamento e fiscalização das respectivas
execuções.

Número de membros: 11 Senadores e 31 Deputados

PRESIDENTE: Senadora Rose de Freitas (MDB-ES)
1º VICE-PRESIDENTE: VAGO

2º VICE-PRESIDENTE: Senador Izalci Lucas (PSDB-DF)
3º VICE-PRESIDENTE: VAGO

Relator do Projeto de Lei Orçamentária Anual: Deputado Hugo Leal (PSD-RJ)
Relator do Projeto de Plano Plurianual: VAGO

Rel. do Proj. de Lei de Diretrizes Orçamentárias: Deputado Juscelino Filho (DEM-MA)
Relator da Receita: VAGO

 
Designação: 01/07/2021

Instalação: 07/07/2021

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil 
( MDB, REPUBLICANOS, PP )

  Rose de Freitas  - MDB/ES    (28)  1.  Eduardo Gomes  - MDB/TO    (28)

  Simone Tebet  - MDB/MS    (28)  2.  Luiz do Carmo  - MDB/GO    (33)

  Elmano Férrer  - PP/PI    (2)  3.  Esperidião Amin  - PP/SC    (2)

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL 
( PODEMOS, PSDB, PSL )

  Izalci Lucas  - PSDB/DF    (3)  1.  Roberto Rocha  - PSDB/MA    (4,38)

  Oriovisto Guimarães  - PODEMOS/PR    (13)  2.  Soraya Thronicke  - PSL/MS    (29)

PDT/CIDADANIA/REDE 
( REDE, PDT, CIDADANIA )

  Alessandro Vieira  - CIDADANIA/SE    (5)  1.  Acir Gurgacz  - PDT/RO    (5)

  Weverton  - PDT/MA    (5)  2.  Cid Gomes  - PDT/CE    (5)

PSD 
  Angelo Coronel  - BA    (6)  1.  Omar Aziz  - AM    (6,27)

  Carlos Fávaro  - MT    (6)  2.  Vanderlan Cardoso  - GO    (6,27)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática 
( PT, PROS )

  Jean Paul Prates  - PT/RN    (7)  1.  Fernando Collor  - PROS/AL    (7)

Secretaria Legislativa do Congresso Nacional (55 61 3303-4050)
http://www.senado.leg.br/ordiacn
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TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Vanguarda 
( DEM, PL, PSC )

  Wellington Fagundes  - PL/MT    (8)  1.  Zequinha Marinho  - PSC/PA    (8,32)

Câmara dos Deputados
TITULARES SUPLENTES

AVANTE, PATRIOTA, PL, PODEMOS, PP, PROS, PSC, PSD, REPUBLICANOS, PTB, PSL, DEM, MDB, PSDB,
SOLIDARIEDADE

  Charlles Evangelista  - PSL/MG    (9)  1.  Dra. Soraya Manato  - PSL/ES    (9)

  Sanderson  - PSL/RS    (9)  2.  Delegado Marcelo Freitas  - PSL/MG    (9)

  Coronel Tadeu  - PSL/SP    (9)  3.  Caroline de Toni  - PSL/SC    (9)

  Bosco Costa  - PL/SE    (10)  4.  Gelson Azevedo  - PL/RJ    (10)

  Júnior Mano  - PL/CE    (10)  5.  João Carlos Bacelar  - PL/BA    (30)

  André Fufuca  - PP/MA    (11)  6.  Átila Lins  - PP/AM    (11)

  Mário Negromonte Jr.  - PP/BA    (11)  7.  Pinheirinho  - PP/MG    (11)

  Hugo Leal  - PSD/RJ    (12)  8.  Júnior Ferrari  - PSD/PA    (12)

  Marx Beltrão  - PSD/AL    (12)  9.  Domingos Neto  - PSD/CE    (12)

  Hildo Rocha  - MDB/MA    (31)  10.  Alceu Moreira  - MDB/RS    (31)

  Sergio Souza  - MDB/PR    (31)  11.  Hercílio Coelho Diniz  - MDB/MG    (34)

  Adolfo Viana  - PSDB/BA    (26)  12.  Célio Silveira  - PSDB/GO    (26)

  Domingos Sávio  - PSDB/MG    (26)  13.  Danilo Forte  - PSDB/CE    (26)

  Gilberto Abramo  - REPUBLICANOS/MG    (14)  14.  Márcio Marinho  - REPUBLICANOS/BA    (14,35)

  Jhonatan de Jesus  - REPUBLICANOS/RR    (14,35)  15.  Ossesio Silva  - REPUBLICANOS/PE    (14)

  Arthur Oliveira Maia  - DEM/BA    (15)  16.  Juscelino Filho  - DEM/MA    (15)

  Paulo Azi  - DEM/BA    (15)  17.  Pedro Lupion  - DEM/PR    (15)

  Genecias Noronha  - SOLIDARIEDADE/CE    (16)  18.  Augusto Coutinho  - SOLIDARIEDADE/PE    (16)

  Uldurico Junior  - PROS/BA    (17)  19.  Weliton Prado  - PROS/MG    (17)

  Eduardo Costa  - PTB/PA    (18)  20.  Wilson Santiago  - PTB/PB    (18)

  Osires Damaso  - PSC/TO    (19)  21.  Aluisio Mendes  - PSC/MA    (19)

PT
  José Guimarães  - CE    (23)  1.  Zeca Dirceu  - PR    (23)

  Carlos Zarattini  - SP    (23)  2.  Beto Faro  - PA    (23)

  Zé Carlos  - MA    (23)  3.  Célio Moura  - TO    (23)

PSB
  Luciano Ducci  - PR    (24)  1.  Heitor Schuch  - RS    (24,39)

  Gonzaga Patriota  - PE    (24,36)  2.  Marcelo Nilo  - BA    (24,36)

PDT
  Flávia Morais  - GO    (25)  1.  Dagoberto Nogueira  - MS    (25)

  André Figueiredo  - CE    (25)  2.  Robério Monteiro  - CE    (25,37)

CIDADANIA, NOVO, PV
  Arnaldo Jardim  - CIDADANIA/SP    (20)  1.  Adriana Ventura  - NOVO/SP    (20)

Secretaria Legislativa do Congresso Nacional (55 61 3303-4050)
http://www.senado.leg.br/ordiacn
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TITULARES SUPLENTES

PSOL
  VAGO  1.  Toninho Wandscheer  - PROS/PR    (21)

PCdoB  (1)

  Daniel Almeida  - BA    (22)  1.  Orlando Silva  - SP    (22)

Notas:
1. Rodízio nos termos do art. 10-A do Regimento Comum do Congresso Nacional.
2. Designados como titular e suplente, respectivamente, os Senadores Elmano Férrer e Esperidião Amin. (Of. 29/2021 da Liderança do PP)  (DCN de
08/07/2021, p. 640)
3. Designado como titular o Senador Izalci Lucas. (Of. 47/2021 da Liderança do PSDB)  (DCN de 08/07/2021, p. 635)
4. Designada como suplente a Senadora Mara Gabrilli. (Of. 48/2021 da Liderança do PSDB)  (DCN de 08/07/2021, p. 642)
5. Designados como titulares os Senadores Alessandro Vieira e Weverton; designados como suplentes os Senadores Acir Gurgacz e Cid Gomes. (Of.
31/2021 do Bloco Senado Independente)  (DCN de 08/07/2021, p. 638)
6. Designados como titulares os Senadores Angelo Coronel e Carlos Fávaro; designados como suplentes os Senadores Nelsinho Trad e Lucas Barreto. (Of.
54/2021 da Liderança do PSD)  (DCN de 08/07/2021, p. 636)
7. Designados como titular e suplente, respectivamente, o Senador Jean Paul Prates e Fernando Collor. (Of. 27/2021 da Liderança do Bloco Parlamentar
da Resistência Democrática)  (DCN de 08/07/2021, p. 637)
8. Designados como titular e suplente, respectivamente, os Senadores Wellington Fagundes e Jayme Campos. (Of. 14/2021 da Liderança do DEM)  (DCN
de 08/07/2021, p. 641)
9. Designados como titulares os Deputados Charlles Evangelista, Sanderson e Coronel Tadeu; designados como suplentes a Deputada Dra. Soraya
Manato, o Deputado Marcelo Freitas e a Deputada Caroline de Toni. (Of. 147/2021 da Liderança do PSL)  (DCN de 08/07/2021, p. 649)
10. Designados como titulares os Deputados Bosco Costa e Júnior Mano; designado como suplente o Deputado Gelson Azevedo. (Of. 94/2021 da
Liderança do PL)  (DCN de 08/07/2021, p. 659)
11. Designados como titulares os Deputados André Fufuca e Mário Negromonte Jr.; designados como suplentes os Deputados Átila Lins e Pinheirinho.
(Of. 78/2021 da Liderança do PP)  (DCN de 08/07/2021, p. 650)
12. Designados como titulares os Deputados Hugo Leal e Marx Beltrão; designados como suplentes os Deputados Júnior Ferrari e Domingos Neto.(Of.
103/2021 da Liderança do PSD)  (DCN de 08/07/2021, p. 652)
13. Designado como titular o Senador Oriovisto Guimarães. (Of. 42/2021 da Liderança do PODEMOS)  (DCN de 08/07/2021, p. 639)
14. Designados como titulares os Deputados Gilberto Abramo e Márcio Marinho; designados como suplentes a Deputada Aline Gurgel e o Deputado
Ossésio Silva. (Of. 109 da Liderança do REPUBLICANOS)  (DCN de 08/07/2021, p. 660)
15. Designados como titulares os Deputados Arthur Oliveira Maia e Paulo Azi; designados como suplentes os Deputados Juscelino Filho e Pedro Lupion.
(Ofícios 72 e 74 da Liderança do DEM)  (DCN de 08/07/2021, p. 656)
16. Designado como titular o Deputado Genecias Noronha; designado como suplente o Deputado Augusto Coutinho. (Of. 48/2021 da Liderança do
SOLIDARIEDADE)  (DCN de 08/07/2021, p. 651)
17. Designado como titular o Deputado Uldurico Junior; designado como suplente o Deputado Weliton Prado. (Of. 43/2021 da Liderança do PROS)  (DCN
de 08/07/2021, p. 647)
18. Designado como titular o Deputado Eduardo Costa; designado como suplente o Deputado Wilson Santiago. (Of. 60/2021 da Liderança do PTB)  (DCN
de 08/07/2021, p. 648)
19. Designado como titular o Deputado Osires Damaso; designado como suplente o Deputado Aluisio Mendes. (Of. 29/2021 da Liderança do PSC)  (DCN
de 08/07/2021, p. 646)
20. Designados como titular e suplente, respectivamente, o Deputado Arnaldo Jardim e a Deputada Adriana Ventura. (Of. 24/2021 da Liderança do
CIDADANIA)  (DCN de 08/07/2021, p. 645)
21. Designado como suplente o Deputado Toninho Wandscheer. (Of. 58/2021 da Liderança do PSOL)  (DCN de 08/07/2021, p. 658)
22. Designados como titular e suplente, respectivamente, o Deputado Daniel Almeida e o Deputado Orlando Silva. (Of. 46/2021 da Liderança do PCdoB)
 (DCN de 08/07/2021, p. 653)
23. Designados como titulares os Deputados José Guimarães, Carlos Zarattini e Zé Carlos; designados como suplentes os Deputados Zeca Dirceu, Beto
Faro e Célio Moura. (Of. SN/2021 da Liderança do PT)  (DCN de 08/07/2021, p. 654)
24. Designados como titulares os Deputados Luciano Ducci e Marcelo Nilo; designados como suplentes os Deputados Rodrigo Coelho e Gonzaga Patriota.
(Of. 2/2021 da Liderança do PSB)  (DCN de 08/07/2021, p. 644)
25. Designados como titulares a Deputada Flávia Morais e o Deputado André Figueiredo; designados como suplentes os Deputados Dagoberto Nogueira
e Totonho Lopes. (Of. 2806/2021 da Liderança do PDT)  (DCN de 08/07/2021, p. 655)
26. Designados como titulares os Deputados Adolfo Viana e Domingos Sávio; designados como suplentes os Deputados Célio Silveira e Danilo Forte. (Of.
SN/2021 da Liderança do PSDB)  (DCN de 08/07/2021, p. 643)
27. 06/07/2021: Designados os Senadores Omar Aziz e Vanderlan Cardoso, como suplentes, em substituição aos Senadores Nelsinho Trad e Lucas
Barreto, respectivamente. (Ofício nº 55/2021 da Liderança do PSD)  (DCN de 08/07/2021, p. 629)
28. 02/07/2021: Designados como titulares as Senadoras Rose de Freitas e Simone Tebet; designado como suplente o Senador Eduardo Gomes. (Of.
60/2021 da Liderança do MDB)  (DCN de 08/07/2021, p. 627)
29. 06/07/2021: Designada como suplente a Senadora Soraya Thronicke. (Of. 46/2021 da Liderança do PODEMOS)  (DCN de 08/07/2021, p. 628)
30. 07/07/2021: Designado como suplente o Deputado João Carlos Bacelar. (Of. 97/2021 da Liderança do PL)  (DCN de 08/07/2021, p. 631)
31. 07/07/2021: Designados como titulares os Deputados Hildo Rocha e Sergio Souza; designado como suplente o Deputado Alceu Moreira. (Of.
242/2021 da Liderança do MDB)  (DCN de 08/07/2021, p. 632)
32. 07/07/2021: Designado o Senador Zequinha Marinho, como suplente, em substituição ao Senador Jayme Campos. (Ofício nº 15/2021 da Liderança
do DEM)  (DCN de 08/07/2021, p. 633)
33. 07/07/2021: Designado como suplente o Senador Luiz do Carmo. (Of. 62/2021 da Liderança do MDB)  (DCN de 08/07/2021, p. 630)
34. 07/07/2021: Designado como suplente o Deputado Hercílio Coelho Diniz. (Of. 244/2021 da Liderança do MDB)  (DCN de 08/07/2021, p. 634)
35. 08/07/2021: Designado como titular o Deputado Jhonatan de Jesus, em substituição ao Deputado Márcio Marinho, que passa à condição de
suplente. (Of. 111/2021 da Liderança do REPUBLICANOS)  (DCN de 15/07/2021, p. 114)
36. 08/07/2021: Designado como titular o Deputado Gonzaga Patriota, em substituição ao Deputado Marcelo Nilo, que passa à condição de suplente.
(Of. 4/2021 da Liderança do PSB)  (DCN de 15/07/2021, p. 113)
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37. 12/08/2021: Designado como titular o Deputado Robério Monteiro, em substituição ao Deputado Totonho Lopes, que passa à condição de suplente.
(Of. 1208/2021 da Liderança do PDT)  (DCN de 19/08/2021, p. 7)
38. 17/08/2021: Designado como suplente o Senador Roberto Rocha, em substituição a Senadora Mara Gabrilli. (Of. 55/2021 da Liderança do PSDB)
 (DCN de 19/08/2021, p. 8)
39. 04/11/2021: Designado como membro suplente o Deputado Heitor Schuch, em substituição ao Deputado Rodrigo Coelho. (Of. 10/2021 da Liderança
do PSB)
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CMO - Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização

Comitê de Avaliação , Fiscalização e Controle da Execução Orçamentária - CFIS

COORDENADOR: Deputado Danilo Forte (PSDB-CE)

Senado Federal
Bloco / Partido Membros

PSD Senador Carlos Fávaro  (PSD / MT)
PP Senador Elmano Férrer  (PP / PI)

MDB Senador Luiz do Carmo  (MDB / GO)

Câmara dos Deputados
Bloco / Partido Membros

PSDB Deputado Danilo Forte  (PSDB)
SOLIDARIEDADE Deputado Abílio Santana  (PL)

PL Deputado Bosco Costa  (PL)
PDT Deputado Dagoberto Nogueira  (PDT)

PCdoB Deputado Orlando Silva  (PCdoB)
PSL Deputada Dra. Soraya Manato  (PSL)
PTB Deputado Wilson Santiago  (PTB)

Comitê de Avaliação da Receita - CAR

COORDENADOR: Senador Oriovisto Guimarães (PODEMOS-PR)

Senado Federal
Bloco / Partido Membros

Câmara dos Deputados
Bloco / Partido Membros
REPUBLICANOS Deputado Márcio Marinho  (REPUBLICANOS)

Comitê de Avaliação das Inform. sobre Obras e
Serviços com Indícios de Irregularidades Graves - COI

COORDENADOR: Deputado Paulo Azi (DEM-BA)

Comitê Permanente de Admissibilidade de Emendas - CAEM

COORDENADOR: Deputado Arnaldo Jardim (CIDADANIA-SP)

Senado Federal
Bloco / Partido Membros

Câmara dos Deputados
Bloco / Partido Membros

PSL Deputado Charlles Evangelista  (PSL)
PSL Deputada Caroline de Toni  (PSL)

REPUBLICANOS Deputado Jhonatan de Jesus  (REPUBLICANOS)
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Comissão Mista Permanente sobre Mudanças Climáticas
(Criada pela Resolução nº 4/2008-CN)

Finalidade: Acompanhar, monitorar e fiscalizar, de modo contínuo, as ações referentes às mudanças
climáticas no Brasil

Número de membros: 12 Senadores e 12 Deputados

 

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Câmara dos Deputados
TITULARES SUPLENTES

Secretário: Paula de Araújo Pinto Teixeira
E-mail: cocm@senado.leg.br
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Comissão Mista de Controle das Atividades de Inteligência
(Resolução nº 2, de 2013-CN - Art. 6º da Lei nº 9.883/1999)

Finalidade: A fiscalização e o controle externos das atividades de inteligência e contrainteligência e de
outras a elas relacionadas, no Brasil ou no exterior.

Número de membros: 6 Senadores e 6 Deputados

PRESIDENTE: Deputado Aécio Neves (PSDB-MG)
VICE-PRESIDENTE: Senadora Kátia Abreu (PP-TO)

 
Instalação: 29/06/2021

CÂMARA DOS DEPUTADOS SENADO FEDERAL

Presidente da Comissão de Relações
Exteriores e de Defesa Nacional

Deputado Aécio Neves (PSDB/MG)

Líder do Bloco Parlamentar da Maioria
Deputado Diego Andrade (PSD/MG)

Líder do Bloco Parlamentar Minoria
Deputado Marcelo Freixo (PSB/RJ)

Deputado indicado pela Liderança da Maioria
Deputado Claudio Cajado (PP/BA)   ( 6,9)

Deputado indicado pela Liderança da Minoria
Deputado Orlando Silva (PCdoB/SP)   ( 4,8)

Deputado indicado pela Comissão de
Relações Exteriores e de Defesa Nacional

Deputado Augusto Coutinho (SOLIDARIEDADE/PE)   ( 2,7)

Presidente da Comissão de Relações
Exteriores e Defesa Nacional
Senadora Kátia Abreu (PP/TO)

Líder da Maioria
Senador Renan Calheiros (MDB/AL)

Líder da Minoria
Senador Jean Paul Prates (PT/RN)

Senador indicado pela Liderança
do Bloco Parlamentar da Maioria

Senadora Daniella Ribeiro (PP/PB)   ( 1)

Senador indicado pela Liderança
do Bloco Parlamentar Minoria

Senador Jaques Wagner (PT/BA)   ( 5)

Senador indicado pela Comissão de
Relações Exteriores e Defesa Nacional

Senador Marcos do Val (PODEMOS/ES)   ( 3)

Notas:
1. Designada a Senadora Daniella Ribeiro (PP/PB) para a vaga destinada ao Bloco Parlamentar da Maioria do Senado Federal, em 3.4.2019, conforme
Ofício n° 141/2019 da Liderança da Maioria do Senado Federal.  (DCN de 04/04/2019, p. 276)
2. Deputado Edio Lopes (PP) é indicado pela Comissão de Relações Exteriores e de Defesa Nacional da Câmara dos Deputados, em 16.4.2019, conforme
Ofício nº 6/2019 da CREDN-CD.  (DCN de 18/04/2019, p. 117)
3. Senador Marcos do Val (Cidadania) é indicado pela Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional do Senado Federal, em 22.4.2019, conforme
Ofício nº 18/2019 da CRE-SF.  (DCN de 25/04/2019, p. 117)
4. Designado o Deputado Carlos Zarattini (PT) para a vaga destinada à Minoria da Câmara dos Deputados, em 9.5.2019, conforme Ofício n° 20/2019 da
Liderança da Minoria da Câmara dos Deputados.  (DCN de 16/05/2019, p. 8)
5. Designado o Senador Jaques Wagner (PT) para a vaga destinada à Minoria do Senado Federal, em 11.6.2019, conforme Memorando nº 14/2019 da
Liderança da Minoria do Senado Federal.  (DCN de 13/06/2019, p. 234)
6. Designado o Deputado Cláudio Cajado (PP) para a vaga destinada à Maioria da Câmara dos Deputados, em 13.8.2019, conforme Ofício n° 5/2019 da
Liderança da Maioria da Câmara dos Deputados.  (DCN de 15/08/2019, p. 153)
7. Designado o Deputado Augusto Coutinho (Solidariedade/PE) para a vaga destinada à Comissão de Relações Exteriores e de Defesa Nacional da Câmara
dos Deputados, em 30.4.2021, conforme Ofício n° 22/2021 da CRREDN-CD.  (DCN de 06/05/2021, p. 41)
8. Designado o Deputado Orlando Silva(PCdoB) para a vaga destinada à Minoria da Câmara dos Deputados, em 9.5.2021, conforme Ofício n° 29/2021 da
Liderança da Minoria da Câmara dos Deputados.  (DCN de 12/08/2021, p. 428)
9. Designado o Deputado Cláudio Cajado (PP) para a vaga destinada à Maioria da Câmara dos Deputados, em 17.8.2021, conforme Ofício n° 11/2021 da
Liderança da Maioria da Câmara dos Deputados.  (DCN de 19/08/2021, p. 9)

Secretário: Rodrigo Ribeiro Bedritichuk
Telefone(s): 3303-4256

E-mail: cocm@senado.leg.br
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Comissão Mista do Congresso Nacional de Assuntos
Relacionados à Comunidade dos Países de Língua Portuguesa

(Resolução nº 2, de 2014-CN)
Finalidade: A Comissão Mista é órgão de ligação entre o Congresso Nacional e a Assembleia Parlamentar
da Comunidade dos Países de Língua Portuguesa (AP-CPLP)

Número de membros: 3 Senadores e 5 Deputados

PRESIDENTE: VAGO
VICE-PRESIDENTE: VAGO

 
Designação: 05/06/2019

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil 
( MDB, REPUBLICANOS, PP )

  Dário Berger  - MDB/SC    (5)  1.  VAGO

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL 
( PODEMOS, PSDB, PSL )

  Izalci Lucas  - PSDB/DF    (4)  1.  VAGO

PDT/CIDADANIA/REDE   (1)

( REDE, PDT, CIDADANIA )
  Flávio Arns  - PODEMOS/PR    (6)  1.  VAGO

Câmara dos Deputados
TITULARES SUPLENTES

DEM, MDB, PMN, PP, PSC, PSD, PSDB, PSL, PTB, REPUBLICANOS, PL
  Delegado Waldir  - PSL/GO    (3)  1.  Delegado Marcelo Freitas  - PSL/MG    (3)

  Rosangela Gomes  - REPUBLICANOS/RJ    (3)  2.  Dr. Luiz Antonio Teixeira Jr.  - PP/RJ    (3)

AVANTE, DC, PCdoB, PDT, PODEMOS, PV, SOLIDARIEDADE, PROS
  Márcio Marinho  - REPUBLICANOS/BA    (3)  1.  Damião Feliciano  - PDT/PB    (3)

PT
  Benedita da Silva  - RJ    (3,9,12)  1.  Reginaldo Lopes  - MG    (3,11,12)

PSB  (2)

  Liziane Bayer  - RS    (3,8,10)  1.  Pastor Eurico  - PATRIOTA/PE    (3,7)

Notas:
*. PRESIDÊNCIA DO PARLAMENTO (para efeito de participação brasileira na AP-CPLP, de acordo com o parágrafo único do art. 5º da Resolução nº 2/2014-
CN): Presidente: Senador Davi Alcolumbre (Presidente da Mesa do Congresso Nacional); Vice-Presidente: Deputado Marcos Pereira (Primeiro Vice-
Presidente da Mesa do Congresso Nacional).
**. Composição da Câmara dos Deputados informada pelo Ofício nº 405/2019/SGM/P. Observações: 1) Deputada Rosangela Gomes (PRB) indicada para
vaga de titular, cedida pelo PP; 2) Deputado Márcio Marinho (PRB) indicado para vaga de titular, cedida pelo PDT.
1. Vaga destinada ao rodízio, nos termos do art. 10-A do Regimento Comum (Bloco Senado Independente-SF).
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2. Vaga destinada ao rodízio, nos termos do art. 10-A do Regimento Comum (PSB-CD).
3. Designados, por meio do Ofício nº 405/2019/SGM/P, os seguintes Deputados: 1. Bloco PSL,PP,PR,PSD,MDB,PRB,PSDB,DEM,PTB,PSD,PMN: T
itulares: Delegado Waldir (PSL) e Rosangela Gomes (PRB); Suplentes: Delegado Marcelo Freitas (PSL) e Dr. Luiz Antonio Teixeira Jr. (PP); 2. Bloco
PDT,SD,PODE,PROS,PCdoB,AVANTE,PV,DC: Titular: Deputado Márcio Marinho (PRB); Suplente: Deputado Damião Feliciano (PDT); 3. PT: Titular: (vago);
Suplente: (vago); 4. PSB: Titular: Deputado Rodrigo Coelho (PSB); Suplente: (vago).  (DCN de 06/06/2019, p. 206)
4. Designado, como titular, o Senador Izalci Lucas (PSDB), conforme Ofício nº 77/2019, da Liderança do PSDB.  (DCN de 06/06/2019, p. 204)
5. Designado, como titular, o Senador Dário Berger (MDB), conforme Ofício nº 160/2019 da Liderança do MDB.  (DCN de 06/06/2019, p. 203)
6. Designado, como membro titular, o Senador Flávio Arns (REDE), conforme Memorando nº 91/2019 da Liderança do Bloco Parlamentar Senado
Independente.  (DCN de 06/06/2019, p. 205)
7. Designado, como membro suplente, o Deputado Pastor Eurico (Patriota), em vaga cedida, em 8.8.2019, conforme Ofício nº 201/2019 da Liderança do
PSB  (DCN de 15/08/2019, p. 152)
8. Dispensada a participação do Deputado Rodrigo Coelho (PSB), em 23.9.2019 conforme Ofício nº 268/2019 da liderança do PSB (decisão do diretório
Nacional do PSB de 30.08.19).  (DCN de 26/09/2019, p. 358)
9. Designado, como titular, o Deputado Reginaldo Lopes (PT), conforme Ofício nº 84/2020 da Liderança do PT.  (DCN de 19/03/2020, p. 18)
10. Designada, como titular, a Deputada Liziane Bayer(PSB), conforme Ofício nº 8/2021 da Liderança do PSB.  (DCN de 19/08/2021, p. 6)
11. Designada, como suplente, a Deputada Benedita da Silva (PT), conforme Ofício nº SN/2021 da Liderança do PT.  (DCN de 09/09/2021, p. 6)
12. Designada como titular a Deputada Benedita da Silva, em substituição ao Deputado Reginaldo Lopes, que passa à condição de suplente. (Of. SN/2021
da Liderança do PT)  (DCN de 16/09/2021, p. 8)

Secretário: Rodrigo Ribeiro Bedritichuk
Telefone(s): 3303-4256

E-mail: cocm@senado.leg.br
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Comissão Permanente Mista de Combate à Violência contra a Mulher
(Resolução nº 1, de 2014-CN)

Finalidade: Diagnosticar as lacunas existentes nas ações e serviços da Seguridade Social e na prestação
de segurança pública e jurídica às mulheres vítimas de violência; e apresentar propostas para a
consolidação da Política Nacional de Enfrentamento à Violência contra as Mulheres.

Número de membros: 12 Senadores e 12 Deputados

 

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Câmara dos Deputados
TITULARES SUPLENTES

Secretário: Gigliola Ansiliero
Telefone(s): 61 3303-3504

E-mail: cocm@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Congresso Nacional (55 61 3303-4050)
http://www.senado.leg.br/ordiacn

18 Novembro 2021 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Quinta-feira 171

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 3510C067004167A6. 

00100.124932/2021-51



Representação Brasileira no Parlamento do Mercosul
Finalidade: A Representação Brasileira no Parlamento do Mercosul tem por finalidade ser o órgão de
ligação entre o Congresso Nacional e o Parlamento do Mercosul.

Número de membros: 10 Senadores e 27 Deputados

PRESIDENTE: Senador Nelsinho Trad (PSD-MS)
1º VICE-PRESIDENTE: Senador Marcio Bittar (PSL-AC)

2º VICE-PRESIDENTE: Deputado Arlindo Chinaglia (PT-SP)
VICE-PRESIDENTE PELO BRASIL NO PARLASUL: Deputado Celso Russomanno (REPUBLICANOS-SP)

 

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil 
( MDB, REPUBLICANOS, PP )

  Marcelo Castro  - MDB/PI    (1)  1.  Mecias de Jesus  - REPUBLICANOS/RR    (1)

  Marcio Bittar  - PSL/AC    (1)  2.  VAGO
  Humberto Costa  - PT/PE    (2)  3.  Luis Carlos Heinze  - PP/RS    (13)

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL 
( PODEMOS, PSDB, PSL )

  Rodrigo Cunha  - PSDB/AL    (3)  1.  Marcos do Val  - PODEMOS/ES    (39)

  Soraya Thronicke  - PSL/MS    (4)  2.  VAGO

PDT/CIDADANIA/REDE 
( REDE, PDT, CIDADANIA )

  Eliziane Gama  - CIDADANIA/MA    (5,38)  1.  Weverton  - PDT/MA    (6,38)

  Fabiano Contarato  - REDE/ES    (5,38)  2.  Leila Barros  - CIDADANIA/DF    (14)

PSD 
  Nelsinho Trad  - MS    (7,27)  1.  Angelo Coronel  - BA    (7,27)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática 
( PT, PROS )

  Telmário Mota  - PROS/RR    (8)  1.  Jaques Wagner  - PT/BA    (8)

Bloco Parlamentar Vanguarda 
( DEM, PL, PSC )

  Marcos Rogério  - DEM/RO    (9,42)  1.  Jayme Campos  - DEM/MT    (9)

Câmara dos Deputados
TITULARES SUPLENTES

DEM, MDB, PL, PMN, PP, PSC, PSD, PSDB, PSL, PTB, REPUBLICANOS  (10)

  Coronel Armando  - PSL/SC    (17,30,34)  1.  Heitor Freire  - PSL/CE    (16,22,24,34)

  Bibo Nunes  - PSL/RS    (16,21,34)  2.  VAGO    (15)
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TITULARES SUPLENTES

  Afonso Hamm  - PP/RS  3.  Fausto Pinato  - PP/SP
  Átila Lira  - PP/PI    (25,31)  4.  Ricardo Barros  - PP/PR
  Dr. Jaziel  - PL/CE  5.  José Rocha  - PL/BA    (11)

  Edio Lopes  - PL/RR    (11)  6.  Giovani Cherini  - PL/RS
  Paulo Vicente Caleffi    (40)  7.  Cezinha de Madureira  - PSD/SP
  Vermelho  - PSD/PR  8.  Hugo Leal  - PSD/RJ
  Moses Rodrigues  - MDB/CE  9.  Celso Maldaner  - MDB/SC
  Hercílio Coelho Diniz  - MDB/MG    (41)  10.  Rogério Peninha Mendonça  - MDB/SC
  Celso Russomanno  - REPUBLICANOS/SP  11.  Carlos Gomes  - REPUBLICANOS/RS
  Lucas Redecker  - PSDB/RS  12.  Beto Pereira  - PSDB/MS
  Alexandre Leite  - DEM/SP  13.  Pedro Lupion  - DEM/PR
  Wilson Santiago  - PTB/PB    (29,33)  14.  Maurício Dziedricki  - PTB/RS    (35)

  VAGO    (19,28)  15.  Bruna Furlan  - PSDB/SP

AVANTE, CIDADANIA, DC, PATRIOTA, PCdoB, PDT, PODEMOS, PROS, PV, SOLIDARIEDADE  (10)

  Paulo Ramos  - PDT/RJ  1.  Afonso Motta  - PDT/RS
  Lucas Vergilio  - SOLIDARIEDADE/GO    (36)  2.  Aureo Ribeiro  - SOLIDARIEDADE/RJ    (36)

  Bacelar  - PODEMOS/BA  3.  Roberto de Lucena  - PODEMOS/SP
  Perpétua Almeida  - PCdoB/AC  4.  Jandira Feghali  - PCdoB/RJ
  Pastor Eurico  - PATRIOTA/PE  5.  Marreca Filho  - PATRIOTA/MA

PSB, PSOL, PT, REDE  (10)

  Arlindo Chinaglia  - PT/SP  1.  Maria do Rosário  - PT/RS
  Odair Cunha  - PT/MG  2.  Paulão  - PT/AL
  Heitor Schuch  - PSB/RS    (18)  3.  VAGO    (18)

  Fernanda Melchionna  - PSOL/RS    (32,37)  4.  Glauber Braga  - PSOL/RJ
  Zeca Dirceu  - PT/PR  5.  VAGO

NOVO  (10)

  Marcel Van Hattem  - RS  1.  Gilson Marques  - SC    (12,20,26)

PTC  (10)

  Rosangela Gomes  - REPUBLICANOS/RJ  1.  Eros Biondini  - PROS/MG    (23)

Notas:
*. Ato do Presidente da Mesa do Congresso Nacional nº 30 de 2019 (art. 6º da Resolução nº 1 de 2011-CN). Publicação no DOU de 22.5.2019 e no DCN
de 23.5.2019.
**. A indicação dos Deputados foi encaminhada por meio do Ofício nº 382/2019/SGM/P (DCN de 23.5.2019). Observações: 1) Deputado Eros Biondini
(PROS) e Deputada Bruna Furlan (PSDB) são indicados para vagas cedidas pelo PSC; 2) Deputado Zeca Dirceu (PT) é indicado para vaga de titular cedida
pelo Partido REDE; 3) Deputada Rosângela Gomes (PRB) é indicada para vaga de titular cedida pelo PTC.
1. Designados, como titulares, os Senadores Marcelo Castro (MDB) e Márcio Bittar (MDB); e, como suplente, o Senador Mecias de Jesus (PRB), em
10.4.2019, conforme Ofício nº 38/2019 da Liderança do MDB.  (DCN de 11/04/2019, p. 50; DCN de 23/05/2019, p. 101)
2. Designado, como titular, o Senador Humberto Costa (PT), em vaga cedida, em 10.4.2019, conforme Ofício nº 9/2019 da Liderança do Bloco
Parlamentar Unidos pelo Brasil, com anuência da Liderança do PP.  (DCN de 11/04/2019, p. 51; DCN de 23/05/2019, p. 102)
3. Designado, como titular, o Senador Rodrigo Cunha (PSDB), em 10.4.2019, conforme Ofício nº 61/2019 da Liderança do PSDB.  (DCN de 11/04/2019, p. 52;
DCN de 23/05/2019, p. 103)
4. Designada, como titular, a Senadora Soraya Thronicke (PSL), em vaga cedida, em 10.4.2019, conforme Ofício nº 15/2019 da Liderança do PSL.  (DCN de
11/04/2019, p. 53; DCN de 23/05/2019, p. 104)
5. Designados, como titulares, os Senadores Veneziano Vital do Rêgo (PSB) e Marcos do Val (CIDADANIA), em 10.4.2019, conforme Ofício nº 56/2019 da
Liderança do Bloco Senado Independente.  (DCN de 11/04/2019, p. 54; DCN de 23/05/2019, p. 105)
6. Designado, como suplente, o Senador Flávio Arns (REDE), em 10.4.2019, conforme Ofício nº 71/2019 da Liderança do Bloco Senado Independente.
 (DCN de 11/04/2019, p. 55; DCN de 23/05/2019, p. 106)
7. Designados, como titular, o Senador Angelo Coronel (PSD); e, como suplente, o Senador Nelsinho Trad (PSD), em 10.4.2019, conforme Ofício nº
22/2019 da Liderança do PSD.  (DCN de 11/04/2019, p. 56; DCN de 23/05/2019, p. 107)
8. Designados, como titular, o Senador Telmário Mota (PROS); e, como suplente, o Senador Jaques Wagner (PT), em 10.4.2019, conforme Ofício nº
21/2019 da Liderança do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática.  (DCN de 11/04/2019, p. 57; DCN de 23/05/2019, p. 108)
9. Designados, como titular, o Senador Rodrigo Pacheco (DEM); e, como suplente, o Senador Jayme Campos (DEM), em 10.4.2019, conforme Ofício nº
24/2019 da Liderança do Bloco Vanguarda.  (DCN de 11/04/2019, p. 58; DCN de 23/05/2019, p. 109)
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10. Indicação dos Deputados encaminhada à Mesa do Congresso Nacional por meio do Ofício nº 382/2019/SGM/P.  (DCN de 23/05/2019, p. 1303)
11. Designado, como membro titular, o Deputado Édio Lopes (PR), em substituição ao Deputado José Rocha (PR), que passa à condição de suplente, em
16.5.2019, conforme Ofício nº 179/2019 da Liderança do PR.  (DCN de 23/05/2019, p. 99)
12. Designado, como membro suplente, o Deputado Gilson Marques (NOVO/SC), em 22/05/2019,conforme Ofício nº 70/2019 da Liderança do NOVO.
 (DCN de 23/05/2019, p. 100)
13. Designado, como membro titular, o Senador Luis Carlos Heinze (PP), em 4.6.2019, conforme Ofício nº 50/2019, da Liderança do PP.  (DCN de
06/06/2019, p. 208)
14. Designada, como membro suplente, a Senadora Leila Barros (PSB), em 12.6.2019, conforme Memorando nº 96/2019 da Liderança do Bloco Senado
Independente.  (DCN de 13/06/2019, p. 238)
15. Designado, como membro suplente, o Deputado Heitor Freire (PSL), em 13.6.2019, conforme Ofício nº 217/2019 da Liderança do PSL.  (DCN de
12/08/2021, p. 422)
16. Designado, como membro titular, o Deputado Sanderson (PSL), em substituição ao Deputado Filipe Barros (PSL), que deixa de compor a
Representação.  (DCN de 15/08/2019, p. 155)
17. Designado, como membro titular, o Deputado Coronel Armando (PSL), em substituição ao Deputado Delegado Waldir (PSL), em 12.9.2019, conforme
Ofício nº 329/2019 da Liderança do PSL.  (DCN de 12/09/2019, p. 226)
18. Designado, como titular, o Deputado Heitor Schuch (PSB/RS), em substituição ao Deputado Átila Lira(PSB/PI), conforme Ofício nº 240/2019 da
Liderança do PSB).  (DCN de 26/09/2019, p. 395)
19. Designado, como membro titular, o Deputado Paulo Eduardo Martins (PSC), em substituição ao Deputado Eros Biondini (PROS), em 26.9.2019,
conforme Ofício nº 101/2019 da Liderança do PSC.  (DCN de 26/09/2019, p. 394)
20. Designado, como membro suplente, o Deputado Tiago Mitraud (NOVO), em substituição ao Deputado Gilson Marques (NOVO), em 01.10.2019,
conforme Ofício nº 105/2019 da Liderança do NOVO.  (DCN de 03/10/2019, p. 232)
21. Designado como titular o Deputado Delegado Waldir (PSL/GO), em substituição ao Deputado Sanderson (PSL/RS), em 7/10/2019, conforme Ofício nº
376/2019 da Liderança do PSL.  (DCN de 10/10/2019, p. 845)
22. Designado como suplente o Deputado Sanderson (PSL/RS), em 7/10/2019, conforme Ofício nº 377/2019 da Liderança do PSL.  (DCN de 10/10/2019, p.
846)
23. 10/10/2019: Designado como suplente o Deputado Eros Biondini (PROS/MG), conforme Ato do Presidente da Câmara dos Deputados de 10 de
outubro de 2019.  (DCN de 17/10/2019, p. 14)
24. Designado, como membro suplente, o Deputado Carlos Jordy (PSL), em substituição ao Deputado Sanderson (PSL), em 31.10.2019, conforme Ofício
nº 459/2019 da Liderança do PSL.  (DCN de 07/11/2019, p. 67)
25. Solicitado o desligamento da Deputada Jaqueline Cassol (PP) da Representação Brasileira no Parlamento do Mercosul, em 20.11.2019, conforme
Ofício nº 394/2019 da Liderança do Bloco PP MDB PP.  (DCN de 21/11/2019, p. 206)
26. Designado, como membro suplente, o deputado Gilson Marques (NOVO), em substituição ao Deputado Tiago Mitraud (NOVO), em 21.11.2019,
conforme Ofício nº 129/2019 da Liderança do Novo.  (DCN de 28/11/2019, p. 353)
27. Designado, como membro titular, o Senador Nelsinho Trad (PSD), em substituição ao Senador Angelo Coronel (PSD), que passa à condição de
suplente, em 10.12.2019, conforme Ofício nº 171/2019 da Liderança do PSD.  (DCN de 12/12/2019, p. 563)
28. Solicitado o desligamento do Deputado Paulo Eduardo Martins (PSC) da Representação Brasileira no Parlamento do Mercosul, em 18.12.2019,
conforme Ofício nº 137/2019 da Liderança do PSC.  (DCN de 19/12/2019, p. 262)
29. Designado, como membro titular, o Deputado Paes Landim (PTB), em substituição ao Deputado Maurício Dziedricki(PTB), em 10.03.2020, conforme
Ofício nº 20/2020 da Liderança do PTB.  (DCN de 12/03/2020, p. 327)
30. Designado, como membro titular, o Deputado Heitor Freire(PSL), em substituição ao Deputado Coronel Armando(PSL), em 12.03.2020, conforme
Ofício nº 55/2019 da Liderança do PSL.  (DCN de 19/03/2020, p. 17)
31. Designado, como membro titular, o Deputado Atila Lira(PP), em 03.04.2020, conforme Ofício nº 60/2020 da Liderança do PP.  (DCN de 09/04/2020, p.
229)
32. 10/09/2020: Designada a Deputada Sâmia Bomfim como titular, em substituição à Deputada Fernanda Melchionna.  (DSF de 17/09/2020, p. 6)
33. 18/03/2021: Designado, como membro titular, o Deputado Wilson Santiago(PTB), em substituição ao Deputado Paes Landim (PTB), em 18.03.2021,
conforme Ofício nº 26/2021 da Liderança do PTB.  (DCN de 25/03/2021, p. 6)
34. 19/03/2021: Designados, como membros titulares, os Deputados Coronel Armando (PSL) e Bibo Nunes (PSL), em substituição aos Deputados
Delegado Waldir (PSL) e Heitor Freire (PSL); e como membro suplente, o Deputado Heitor Freire (PSL) em substituição ao Deputado Carlos Jordy (PSL),
em 19.03.2021, conforme Ofício nº 51/2021 da Liderança do PSL.  (DCN de 25/03/2021, p. 8)
35. 31/03/2021: Designado, como suplente, o Deputado Maurício Dziedricki (PTB), em substituição ao Deputado Santini(PTB), conforme Ofício nº
32/2021 da Liderança do PTB.  (DCN de 01/04/2021, p. 189)
36. 14/04/2021: Designado, como titular, o Deputado Lucas Vergilio (Solidariedade), em substituição ao Deputado Aureo Ribeiro(Solidariedade), e, como
suplente, o Deputado Aureo Ribeiro (Solidariedade) em substituição ao Deputado Tiago Dimas (Solidariedade), conforme Ofício nº 20/2021 da Liderança
do Solidariedade.  (DCN de 15/04/2021, p. 6)
37. 14/04/2021: Designada a Deputada Fernanda Melchionna como titular, em substituição à Deputada Sâmia Bomfim. Ofício nº 34/2021 da Liderança
do PSOL.  (DCN de 15/04/2021, p. 7)
38. 15/04/2021: Designados, como membros titulares, os Senadores Eliziane Gama e Fabiano Contarato, em substituição aos Senadores Veneziano Vital
do Rêgo e Marcos do Val, e, como suplente, o Senador Weverton, em substituição ao Senador Flávio Arns, conforme ofício nº 019/2021/GSEGAMA.  (DCN
de 22/04/2021, p. 207)
39. 04/05/2021: Designado, como membros suplente, o Senador Marcos do Val, conforme ofício nº 041/2021/GLPODEMOS.  (DCN de 06/05/2021, p. 42)
40. 05/05/2021: Designado o Deputado Paulo Vicente Caleffi (PSD-RS), como titular, em substituição ao Deputado Danrlei de Deus Hinterholz (PSD-RS).
Ofício nº 54/2021 da Liderança do PSD.  (DCN de 06/05/2021, p. 43)
41. 08/07/2021: Designado o Hercílio Coelho Diniz(MDB-MG), como titular, em substituição ao Deputado Vinicius Farah (MDB-RJ). Ofício nº 232/2021 da
Liderança do MDB.  (DCN de 15/07/2021, p. 112)
42. 20/10/2021: Designado como titular o Senador Marcos Rogério, em substituição ao Senador Rodrigo Pacheco. (Of. 28/2021 da Liderança do DEM)
 (DCN de 21/10/2021, p. 28)

Secretário: Antônio Ferreira Costa Filho
Telefone(s): 3216-6871

E-mail: cpcms.decom@camara.leg.br
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Comissão Mista de Consolidação da Legislação Federal
Finalidade: Destinada a apresentar projetos de lei visando à consolidação da legislação federal,
à regulamentação dos dispositivos da Constituição Federal, bem como à modernização e ao
fortalecimento econômico e social do País.

Número de membros: 12 Senadores e 12 Deputados

 

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Câmara dos Deputados
TITULARES SUPLENTES

Notas:
*. A composição da Comissão designada em 7/3/2017 foi encerrada em virtude do final da legislatura.

Secretário: Tiago Torres de Lima Brum
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Comissão Mista Permanente sobre Migrações Internacionais e Refugiados
(criada pelo Ato Conjunto do Presidente do Senado Federal
e do Presidente da Câmara dos Deputados nº 1, de 2019)

Finalidade: Acompanhar, monitorar e fiscalizar, de modo contínuo, as questões afetas aos movimentos
migratórios nas fronteiras do Brasil e aos direitos dos refugiados.

Número de membros: 12 Senadores e 12 Deputados

PRESIDENTE: Senador Paulo Paim (PT-RS)
VICE-PRESIDENTE: Deputada Bruna Furlan (PSDB-SP)

RELATOR: Deputado Túlio Gadêlha (PDT-PE)
 

Designação: 27/11/2019
Instalação: 14/09/2021

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil 
( MDB, REPUBLICANOS, PP )

  VAGO    (17,18)  1.  Jarbas Vasconcelos  - MDB/PE    (17)

  Mecias de Jesus  - REPUBLICANOS/RR    (17)  2.  Jader Barbalho  - MDB/PA    (17)

  VAGO    (2,24)  3.  VAGO

PDT/CIDADANIA/REDE 
( REDE, PDT, CIDADANIA )

  VAGO    (3)  1.  VAGO
  Eliziane Gama  - CIDADANIA/MA    (3)  2.  VAGO

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL 
( PODEMOS, PSDB, PSL )

  Mara Gabrilli  - PSDB/SP    (4)  1.  Izalci Lucas  - PSDB/DF    (4)

  VAGO    (5,21)  2.  VAGO

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática 
( PT, PROS )

  Paulo Paim  - PT/RS    (13)  1.  Paulo Rocha  - PT/PA    (13)

  Telmário Mota  - PROS/RR    (13)  2.  Zenaide Maia  - PROS/RN    (13)

PSD 
  Nelsinho Trad  - MS    (6)  1.  Lucas Barreto  - AP    (6,20,23)

Bloco Parlamentar Vanguarda 
( DEM, PL, PSC )

  Chico Rodrigues  - DEM/RR    (25)  1.  VAGO

PODEMOS 
  Flávio Arns  - PR    (26)  1.  VAGO
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Câmara dos Deputados
TITULARES SUPLENTES

MDB, PP, PTB
  VAGO  1.  VAGO
  Baleia Rossi  - MDB/SP    (7)  2.  Gutemberg Reis  - MDB/RJ    (16)

PT
  Carlos Zarattini  - SP    (8)  1.  Maria do Rosário  - RS    (8)

PSL
  Luiz Philippe de Orleans e Bragança  - SP    (19)  1.  VAGO

PSD
  Stefano Aguiar  - MG    (9)  1.  VAGO

PL
  VAGO    (10,27)  1.  VAGO

PSB
  VAGO  1.  VAGO

REPUBLICANOS
  Jhonatan de Jesus  - RR    (22)  1.  VAGO

PSDB
  Bruna Furlan  - SP    (11)  1.  Eduardo Barbosa  - MG    (11)

DEM
  Luis Miranda  - DF    (14)  1.  VAGO

PDT
  Túlio Gadêlha  - PE    (12)  1.  Silvia Cristina  - RO    (12)

PODEMOS  (1)

  Orlando Silva  - PCdoB/SP    (15)  1.  VAGO
Notas:
1. Rodízio nos termos do art. 10-A do Regimento Comum do Congresso Nacional (PODEMOS-CD).
2. Designada, como membro titular, a Senadora Daniella Ribeiro (PP), em 27.11.2019, conforme Ofício nº 75/2019 da Liderança do PP.  (DCN de
28/11/2019, p. 151)
3. Designados, como membros titulares, o Senador Flávio Arns (Rede) e a Senadora Eliziane Gama (Cidadania), em 27.11.2019, conforme Ofício nº
134/2019 da Liderança do Bloco Parlamentar do Bloco Senado Independente.  (DCN de 28/11/2019, p. 152)
4. Designada, como membro titular, a Senadora Mara Gabrilli (PSDB); e, como suplente, o Senador Izalci Lucas (PSDB), em 27.11.2019, conforme Ofício
nº 115/2019 da Liderança do PSDB.  (DCN de 28/11/2019, p. 153)
5. Designado, como membro titular, o Senador Antonio Anastasia (PSDB), em vaga cedida pelo PSL ao PSDB, em 27.11.2019, conforme Ofício nº
116/2019 da Liderança do PSDB (com anuência do PSL).  (DCN de 28/11/2019, p. 154)
6. Designados, como membro titular, o Senador Nelsinho Trad (PSD); e, como suplente, o Senador Lucas Barreto (PSD), em 27.11.2019, conforme Ofício
nº 156/2019 da Liderança do PSD.  (DCN de 28/11/2019, p. 156)
7. Designado, como membro titular, o Deputado Baleia Rossi (MDB), em 27.11.2019, conforme Ofício nº 356/2019 da Liderança do Bloco PP MDB PTB.
 (DCN de 28/11/2019, p. 157)
8. Designados, como membro titular, o Deputado Carlos Zarattini (PT); e, como suplente, a Deputada Maria do Rosário (PT), em 27.11.2019, conforme
Ofício nº 596/2019 da Liderança do PT.  (DCN de 28/11/2019, p. 158)
9. Designado, como membro titular, o Deputado Stefano Aguiar (PSD), em 27.11.2019, conforme Ofício nº 473/2019 da Liderança do PSD.  (DCN de
28/11/2019, p. 159)
10. Designado, como membro titular, o Deputado Marcio Alvino (PL), em 27.11.2019, conforme Ofício nº 367/2019 da Liderança do PL.  (DCN de
28/11/2019, p. 160)
11. Designada, como membro titular, a Deputada Bruna Furlan (PSDB); e, como suplente, é designado o Deputado Eduardo Barbosa (PSDB), em
27.11.2019, conforme Ofício nº 582/2019 da Liderança do PSDB.  (DCN de 28/11/2019, p. 161)
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12. Designado, como membro titular, o Deputado Túlio Gadelha (PDT); e, como suplente, é designada a Deputada Sílvia Cristina (PDT), em 27.11.2019,
conforme Ofício nº 346/2019 da Liderança do PDT.  (DCN de 28/11/2019, p. 163)
13. Designados, como membros titulares, os Senadores Paulo Paim (PT) e Telmário Mota (PROS); e, como suplentes, os Senadores Paulo Rocha (PT) e
Zenaide Maia (PROS), em 27.11.2019, conforme Ofício nº 111/2019 da Liderança do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática.  (DCN de 28/11/2019,
p. 155)
14. Designado, como membro titular, o Deputado Luís Miranda (DEM), em 27.11.2019, conforme Ofício nº 822/2019 da Liderança do Democratas.  (DCN
de 28/11/2019, p. 162)
15. Designado, como membro titular, o Deputado Orlando Silva (PCdoB), em vaga cedida ao PCdoB, em 28.11.2019, conforme Ofício nº 279/2019 da
Liderança do Podemos  (DCN de 05/12/2019, p. 155)
16. Designado como suplente o Deputado Gutemberg Reis, em 28.11.2019, conforme Ofício n° 226/2019 da Liderança do PP.  (DCN de 05/12/2019, p. 153)
17. Designados, como membros titulares, os Senadores Luiz Pastore (MDB) e Mecias de Jesus (Republicanos); e, como suplente, os Senadores Jarbas
Vasconcelos (MDB) e Jader Barbalho (MDB), em 3.12.2019, conforme Ofício nº 246/2019 da Liderança do MDB.  (DCN de 05/12/2019, p. 154)
18. Em 25.03.2020, vago, em função do retorno do titular.
19. Designado, como membro titular, o Deputado Luiz Philippe de Orleans e Bragança (PSL), em 11.12.2019, conforme Ofício nº 499/2019 da Liderança
do PSL.  (DCN de 12/12/2019, p. 562)
20. Designado, como membro suplente, o Senador Paulo Albuquerque (PSD), em substituição ao Senador Lucas Barreto (PSD), em 05.02.2020, conforme
Ofício nº 15/2020 da Liderança do PSD.  (DCN de 06/02/2020, p. 38)
21. 03/03/2020: Desligado da titularidade o Senador Antonio Anastasia. (Of. 24/2020 da Liderança do PSDB)  (DCN de 05/03/2020, p. 444)
22. Designado, como membro titular, o Deputado Jhonatan de Jesus (REPUBLICANOS), em 11.03.2020, conforme Ofício nº 33/2020 da Liderança do
REPUBLICANOS.  (DCN de 12/03/2020, p. 323)
23. Designado, como membro suplente, o Senador Lucas Barreto (PSD), em substituição ao Senador Paulo Albuquerque (PSD), em 20.04.2019, conforme
Ofício nº 45/2020 da Liderança do PSD.  (DCN de 23/04/2020, p. 6)
24. 28/09/2020: Designado como titular o Senador Diego Tavares, em substituição à Senadora Daniella Ribeiro. (Of. 42/2020 da Liderança do PP)  (DCN de
01/10/2020, p. 13)
25. 31/08/2021: Designado como titular o Senador Chico Rodrigues. (Of. 21/2021 da Liderança do DEM)  (DCN de 02/09/2021, p. 6)
26. 31/08/2021: Designado como titular o Senador Flávio Arns, se retirando da vaga do Bloco PDT/CIDADANIA/REDE. (Of. 52/2021 da Liderança do
PODEMOS)  (DCN de 02/09/2021, p. 7)
27. 14/09/2021: Desligado como titular o Deputado Marcio Alvino. (Of. 116/2021 da Liderança do PL)  (DCN de 16/09/2021, p. 7)

Secretário: Ricardo Moreira Maia
Telefone(s): 3303-4256

E-mail: cocm@senado.leg.br
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COMISSÕES MISTAS DE MEDIDAS PROVISÓRIAS

Secretaria Legislativa do Congresso Nacional (55 61 3303-4050)
http://www.senado.leg.br/ordiacn

18 Novembro 2021 DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL Quinta-feira 179

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 3510C067004167A6. 

00100.124932/2021-51



COMISSÕES MISTAS ESPECIAIS
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COMISSÕES PARLAMENTARES MISTAS DE INQUÉRITO

Comissão Parlamentar Mista de Inquérito - Fake News
Finalidade: Investigar, no prazo de 180 dias, os ataques cibernéticos que atentam contra a democracia e
o debate público; a utilização de perfis falsos para influenciar os resultados das eleições 2018; a prática
de cyberbullying sobre os usuários mais vulneráveis da rede de computadores, bem como sobre agentes
públicos; e o aliciamento e orientação de crianças para o cometimento de crimes de ódio e suicídio.

Número de membros: 16 Senadores e 16 Deputados

PRESIDENTE: Senador Angelo Coronel (PSD-BA)
VICE-PRESIDENTE: Deputado Ricardo Barros (PP-PR)

RELATOR: Deputada Lídice da Mata (PSB-BA)
 

Designação: 21/08/2019
Início da suspensão de prazo: 20/03/2020

Instalação: 04/09/2019

Senado Federal
TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Unidos pelo Brasil 
( MDB, REPUBLICANOS, PP )

  VAGO    (2,20)  1.  VAGO    (2,20)

  Eduardo Gomes  - MDB/TO    (2)  2.  Luiz do Carmo  - MDB/GO    (2)

  Marcio Bittar  - PSL/AC    (2)  3.  Mecias de Jesus  - REPUBLICANOS/RR    (2)

  Esperidião Amin  - PP/SC    (35,75)  4.  Eliane Nogueira  - PP/PI    (36,75,77)

PDT/CIDADANIA/REDE 
( REDE, PDT, CIDADANIA )

  Alessandro Vieira  - CIDADANIA/SE    (3,76)  1.  Fabiano Contarato  - REDE/ES    (4)

  VAGO    (3,19)  2.  VAGO    (4)

  Eliziane Gama  - CIDADANIA/MA    (3,28,47,76)  3.  VAGO    (4,28,38)

Bloco Parlamentar PODEMOS/PSDB/PSL 
( PODEMOS, PSDB, PSL )

  Roberto Rocha  - PSDB/MA    (25)  1.  Flávio Bolsonaro  - PATRIOTA/RJ    (37)

  Soraya Thronicke  - PSL/MS    (30,48)  2.  VAGO    (30)

PSD 
  Angelo Coronel  - BA    (5)  1.  Otto Alencar  - BA    (5)

  Nelsinho Trad  - MS    (5)  2.  Irajá  - TO    (5)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática 
( PT, PROS )

  VAGO    (6,22)  1.  VAGO    (6,22,72)

  Jean Paul Prates  - PT/RN    (6,72)  2.  Telmário Mota  - PROS/RR    (6,31)

Bloco Parlamentar Vanguarda 
( DEM, PL, PSC )
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TITULARES SUPLENTES

  Chico Rodrigues  - DEM/RR    (7)  1.  Jorginho Mello  - PL/SC    (8,39,52)

  Wellington Fagundes  - PL/MT    (52)  2.  Zequinha Marinho  - PSC/PA    (52)

PODEMOS 
  VAGO    (21)  1.  Styvenson Valentim  - RN

Câmara dos Deputados
TITULARES SUPLENTES

PSL, PP, PSD, MDB, PR, PRB, DEM, PSDB, PTB, PSC, PMN
  Hiran Gonçalves  - PP/RR    (9)  1.  Márcio Jerry  - PP/PR    (49,63)

  Ricardo Barros  - PP/PR    (9)  2.  David Miranda  - PSOL/RJ    (54)

  Walter Alves  - MDB/RN    (41)  3.  Juarez Costa  - MDB/MT    (41)

PT
  Luizianne Lins  - CE    (10,29)  1.  Natália Bonavides  - RN    (10)

  Rui Falcão  - SP    (10)  2.  Carlos Zarattini  - SP    (10,29)

PSL
  Caroline de Toni  - SC    (11,50,56,66,67,69,70,71,73,74)  1.  Carlos Jordy  - RJ    (11,40,64,66,67,71,73,74)

  Filipe Barros  - PR    (11,53,56,66,67,71,74)  2.  VAGO    (11,55,56,62,66,67,71,74)

PSD
  Delegado Éder Mauro  - PA    (12)  1.  Márcio Labre  - PSL/RJ    (42,60)

PL
  Marcelo Ramos  - AM    (45)  1.  Wellington Roberto  - PB    (13,45)

PSB
  Lídice da Mata  - BA    (14,32)  1.  Alessandro Molon  - RJ    (14,27,32)

REPUBLICANOS
  Celso Russomanno  - SP    (15)  1.  Silvio Costa Filho  - PE    (34)

PSDB
  Alexandre Frota  - SP    (16,46,61)  1.  Shéridan  - RR    (58,61)

DEM
  Arthur Oliveira Maia  - BA    (17,33)  1.  Elmar Nascimento  - BA    (17,57,65)

PDT
  Túlio Gadêlha  - PE    (23)  1.  Paulo Ramos  - RJ    (26,59)

PODEMOS
  José Nelto  - GO    (24,51,68)  1.  José Medeiros  - MT    (43,51)

SOLIDARIEDADE  (1)

  Dr. Leonardo  - MT    (18)  1.  Aureo Ribeiro  - RJ    (18,44)

Notas:
1. Rodízio, nos termos do art. 10-A do Regimento Comum do Congresso Nacional (Solidariedade-CD).
2. Designados, como titulares, os Senadores Eduardo Braga (MDB), Eduardo Gomes (MDB) e Márcio Bitar (MDB); e, como suplentes, os Senadores Renan
Calheiros (MDB), Luiz do Carmo (MDB) e Mecias de Jesus (Republicanos), em 21.8.2019, conforme Ofício nº 195/2019 da Liderança do MDB.  (DCN de
22/08/2019, p. 91)
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3. Designados, como titulares, os Senadores Veneziano Vital do Rêgo (PSB), Randolfe Rodrigues (Rede) e Marcos do Val (Podemos), em 21.8.2019,
conforme Ofício nº 102/2019 da Liderança do Bloco Parlamentar Senado Independente. Obs.: No período de indicações das lideranças, o Senador
Marcos do Val estava filiado ao Cidadania.  (DCN de 22/08/2019, p. 92)
4. Designados, como suplentes, os Senadores Fabiano Contarato (Rede), Alessandro Vieira (Cidadania) e Weverton (PDT), em 21.8.2019, conforme Ofício
nº 103/2019 da Liderança do Bloco Parlamentar Senado Independente.  (DCN de 22/08/2019, p. 93)
5. Designados, como titulares, os Senadores Angelo Coronel (PSD) e Nelsinho Trad (PSD); e, como suplentes, Otto Alencar (PSD) e Irajá (PSD), em
21.8.2019, conforme Ofício nº 119/2019 da Liderança do PSD.  (DCN de 22/08/2019, p. 94)
6. Designados, como titulares, os Senadores Humberto Costa (PT) e Rogério Carvalho (PT); e, como suplentes, os Senadores Jean Paul Prates (PT) e
Zenaide Maia (PROS), em 21.8.2019, conforme Ofício nº 65/2019 da Liderança do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática.  (DCN de 22/08/2019, p.
95)
7. Designado, como membro titular, o Senador Chico Rodrigues (DEM), em 21.8.2019, conforme Ofício nº 51/2019 da Liderança do Bloco Parlamentar
Vanguarda.  (DCN de 22/08/2019, p. 96)
8. Designado, como membro suplente, o Senador Zequinha Marinho (PSC), em 21.8.2019, conforme Ofício nº 50/2019 da Liderança do Bloco
Parlamentar Vanguarda.  (DCN de 22/08/2019, p. 97)
9. Designados, como membros titulares, os Deputados Hiran Gonçalves (PP) e Ricardo Barros (PP), em 21.8.2019, conforme Ofício nº 142/2019 da
Liderança do Bloco PP MDB PTB.
10. Designados, como membros titulares, os Deputados Carlos Zarattini (PT) e Rui Falcão (PT); e, como suplentes, os Deputados Nathália Bonavides (PT)
e Luizianne Lins (PT), em 21.8.2019, conforme Ofício nº 421/2019 da Liderança do PT.  (DCN de 22/08/2019, p. 100)
11. Designados, como membros titulares, os Deputados Filipe Barros (PSL) e Caroline de Toni (PSL); e, como suplentes, os Deputados Coronel Tadeu (PSL)
e Carla Zambelli (PSL), em 21.8.2019, conforme Ofício nº 271/2019 da Liderança do PSL.  (DCN de 22/08/2019, p. 101)
12. Designado, como membro titular, o Deputado Delegado Eder Mauro (PSD), em 21.8.2019, conforme Ofício 318/2019 da Liderança do PSD.  (DSF de
22/08/2019, p. 102)
13. Designado, como membro suplente, o Deputado Capitão Augusto (PL), em 21.8.2019, conforme Ofício nº 271/2019 da Liderança do PL.  (DCN de
22/08/2019, p. 103)
14. Designados, como membro titular, o Deputado Alessandro Molon (PSB); e, como suplente, a Deputada Rosana Valle (PSB), em 21.8.2019, conforme
Ofício nº 194/2019 da Liderança do PSB.  (DCN de 22/08/2019, p. 104)
15. Designado, como membro titular, o Deputado Celso Russomanno (Republicanos), em 21.8.2019, conforme Ofício nº 157/2019 da Liderança do
Republicanos.  (DCN de 22/08/2019, p. 105)
16. Designada, como membro titular, a Deputada Bruna Furlan (PSDB), em 21.8.2019, conforme Ofício nº 363/2019 da Liderança do PSDB.  (DCN de
22/08/2019, p. 106)
17. Designado, como membro titular, o Deputado Alexandre Leite (DEM); e, como suplente, o Deputado Elmar Nascimento (DEM), em 21.8.2019,
conforme Ofício nº 601/2019 da Liderança do Democratas.  (DCN de 22/08/2019, p. 107)
18. Designado, como membro titular, o Deputado Dr. Leonardo (Solidariedade); e, como suplente, o Deputado Zé Silva (Solidariedade), em 21.8.2019,
conforme Ofício nº 165/2019 da Liderança do Solidariedade.  (DCN de 22/08/2019, p. 108)
19. Desligado, como membro titular, o Senador Randolfe Rodrigues(REDE), em virtude de renúncia, conforme Ofício nº 191/2021 do Gabinete do
Senador Randolfe Rodrigues(GSRROD).  (DCN de 22/04/2021, p. 209)
20. Desligados os Senadores Eduardo Braga (MDB/AM) e Renan Calheiros (MDB/AL), conforme Ofício nº 56/2021 da Liderança do MDB.  (DCN de
29/04/2021, p. 8)
21. Desligado, como membro titular, o Senador Eduardo Girão(PODEMOS), conforme Ofício nº 38/2021 da Liderança do PODEMOS.  (DCN de 29/04/2021,
p. 7)
22. Desligados os Senadores Humberto Costa (PT/PE) e Rogério Carvalho (PT/SE), conforme Ofício nº 22/2021 da Liderança do Bloco Parlamentar da
Resistência Democrática.  (DCN de 29/04/2021, p. 6)
23. Designado, como membro titular, o Deputado Túlio Gadelha (PDT), em 27.8.2019, conforme Ofício nº 310/2019 da Liderança do PDT.  (DCN de
29/08/2019, p. 323)
24. Designado, como membro titular, o Deputado Bacelar (PODE), em vaga existente, em 29.8.2019, conforme Ofício nº 196/2019 da Liderança do
Podemos.  (DCN de 05/09/2019, p. 106)
25. Designado, como membro titular, o Senador Roberto Rocha (PSDB), em vaga existente, em 29.8.2019, conforme Ofício nº 100/2019 da Liderança do
PSDB.  (DCN de 05/09/2019, p. 104)
26. Designado, como membro suplente, o Deputado Afonso Motta (PDT), em vaga existente, em 29.8.2019, conforme Ofício nº 311/2019 da Liderança
do PDT.  (DCN de 05/09/2019, p. 108)
27. Designada, como membro suplente, a Deputada Lídice da Mata(PSB/BA), em substituição à Deputada Rosana Valle (PSB/SP), em 29/08/2019,
conforme Ofício n°230/2019 da Liderança do PSB.  (DCN de 05/09/2019, p. 107)
28. Designado, como membro titular, o Senador Weverton (PDT), em substituição ao Senador Marcos do Val (PODE), em 3.9.2019, conforme
Memorando nº 119/2019 do Bloco Parlamentar Senado Independente.  (DCN de 05/09/2019, p. 105)
29. Designada, como membro titular, a Deputada Luizianne Lins (PT), em substituição ao Deputado Carlos Zaratiini (PT), que passa à condição de
suplente, em 3.9.2019, conforme Ofício nº 503/2019 da Liderança do PT.  (DCN de 05/09/2019, p. 109)
30. Designada, como membro titular, a Senadora Juíza Selma (PSL); e, como suplente, é designado o Senador Major Olímpio(PSL), em vagas existentes,
em 4.9.2019, conforme Ofício nº 78/2019 da Liderança do PSL.  (DCN de 05/09/2019, p. 100)
31. Designado, como membro suplente, o Senador Telmário Mota (PROS), em substituição à Senadora Zenaide Maia (PROS), em 4.9.2019, conforme
Ofício nº 86/2019 da Liderança do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática.  (DCN de 05/09/2019, p. 101)
32. Designada, como membro titular, a Deputada Lídice da Mata (PSB), em substituição ao Deputado Alessandro Molon (PSB), que passa à condição de
suplente, em 4.9.2019, conforme Ofício nº 235/2019 da Liderança do PSB.  (DCN de 05/09/2019, p. 102)
33. Designado, como membro titular, o Deputado Arthur Oliveira Maia (DEM), em substituição ao Deputado Alexandre Leite (DEM), em 4.9.2019,
conforme Ofício nº 765 da Liderança do DEM.  (DCN de 05/09/2019, p. 130)
34. Designado, como membro suplente, o Deputado Silvio Costa Filho (Republicanos), em vaga existente, em 5.9.2019, conforme Ofício nº 172/2019 da
Liderança do Republicanos.  (DCN de 12/09/2019, p. 223)
35. Designado, como membro titular, o Senador Ciro Nogueira (PP), em vaga existente, em 10.9.2019, conforme Ofício nº 65/2019 da Liderança do PP.
 (DCN de 12/09/2019, p. 221)
36. Designado, como membro suplente, o Senador Esperidião Amin (PP), em vaga existente, em 10.9.2019, conforme Ofício nº 64/2019 da Liderança do
PP.  (DCN de 12/09/2019, p. 220)
37. Designado, como membro suplente, o Senador Flávio Bolsonaro (PSL), em vaga cedida pelo PSDB, em 10.9.2019, conforme Ofício nº 104/2019 da
Liderança do PSDB.  (DCN de 12/09/2019, p. 222)
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38. Designada, como membro suplente, a Senadora Eliziane Gama (Cidadania), em vaga existente, em 10.9.2019, conforme Memorando nº 123/2019 da
Liderança do Bloco Parlamentar Senado Independente.  (DCN de 12/09/2019, p. 219)
39. Senador Zequinha Marinho (PSC) deixa de compor a Comissão, em 11.9.2019, conforme Ofício nº 64/2019 da Liderança do Bloco Parlamentar
Vanguarda.  (DCN de 12/08/2021, p. 425)
40. Designado, como membro suplente, o Deputado Eduardo Bolsonaro (PSL), em substituição ao Deputado Coronel Tadeu (PSL), em 12.9.2019,
conforme Ofício nº 310/2019 da Liderança do PSL.  (DCN de 19/09/2019, p. 26)
41. Designado, como membro titular, o Deputado Walter Alves (MDB); e, como suplente, o Deputado Juarez Costa (MDB), em 12.9.2019, conforme
Ofício nº 317/2019 da Liderança do Bloco MDB PP PTB.  (DCN de 19/09/2019, p. 27)
42. Designado, como membro suplente, o Deputado Coronel Tadeu (PSL), em vaga cedida pelo PSD, em 12.9.2019, conforme Ofício nº 406/2019 da
Liderança do PSD.  (DCN de 19/09/2019, p. 29)
43. Designado, como membro suplente, o Deputado Pr. Marco Feliciano (PODE), em 12.9.2019, conforme Ofício nº 207/2019 da Liderança do Podemos.
 (DCN de 19/09/2019, p. 25)
44. Designado, como membro suplente, o Deputado Aureo Ribeiro (SD), em substituição ao Deputado Zé Silva (SD), em 16.9.2019, conforme Ofício nº
193/2019 do Solidariedade.  (DCN de 19/09/2019, p. 24)
45. Designado, como membro titular, o Deputado Marcelo Ramos (PL/AM); e, como suplente, o Deputado Wellington Roberto(PL/PB), em substituição
ao Deputado Capitão Augusto (PL/SP), em 18.9.2019, conforme Ofício nº 336/2019 da Liderança do Partido Liberal.  (DCN de 19/09/2019, p. 28)
46. 19/09/2019: Designada como titular a Deputada Shéridan(PSDB/RR), em substituição à Deputada Bruna Furlan(PSDB/SP),(Of. 513/2019 - Liderança
do PSDB)  (DCN de 26/09/2019, p. 393)
47. Designada, como membro titular, a Senadora Kátia Abreu (PDT), em substituição ao Senador Weverton (PDT), em 25.9.2019, conforme Memorando
nº 126/2019 da Liderança do Bloco Parlamentar Senado Independente.  (DCN de 26/09/2019, p. 391)
48. Designada, como membro titular, a Senadora Soraya Thronicke (PSL), em substituição à Senadora Juíza Selma (PODE), em 01.10.2019, conforme
Ofício nº 92/2019 da Liderança do PSL.  (DCN de 03/10/2019, p. 231)
49. Designada, como membro suplente, a Deputada Jandira Feghali (PCdoB), em vaga cedida pelo Bloco MDB PP PTB (PP), em 02.10.2019, conforme
Ofício nº 180/2019 da Liderança do Bloco MDB PP PTB.  (DCN de 03/10/2019, p. 230)
50. 10/10/2019: Designado como titular o Deputado Julian Lemos (PSL/PB), em substituição ao Deputado Filipe Barros (PSL/PR). (Of.395/2019 -
Liderança do PSL)  (DCN de 17/10/2019, p. 12)
51. 10/10/2019: Designado como titular o Deputado Pr. Marco Feliciano (PODEMOS/SP), em substituição ao Deputado Bacelar (PODEMOS/BA);
designado como suplente o Deputado José Medeiros (PODEMOS/MT), em substituição ao Deputado Pr. Marco Feliciano (PODEMOS/SP). (Of. 244/2019 -
Liderança do PODEMOS)  (DCN de 17/11/2019, p. 11)
52. 15/10/2019: Designados os Senadores Wellington Fagundes, Jorginho Mello e Zequinha Marinho como titular, 1º suplente e 2º suplente
respectivamente. (OF.071/2019, Liderança Bloco Vanguarda.  (DCN de 17/10/2019, p. 10)
53. Designado, como membro titular, o Deputado Nereu Crispim (PSL), em substituição à Deputada Caroline de Toni (PSL), em 16.10.2019, conforme
Ofício nº 417/2019 da Liderança do PSL.
54. Designado, como membro suplente, o Deputado David Miranda (PSOL), em vaga cedida pelo Bloco MDB PP PTB, em 17.10.2019, conforme Ofício nº
181/2019 da Liderança do Bloco.  (DCN de 24/10/2019, p. 194)
55. Solicitado o desligamento da Deputada Carla Zambelli (PSL), em 18.10.2019, conforme Ofício nº 426/2019 da Liderança do PSL.  (DCN de 24/10/2019, p.
192)
56. Designados, como membros titulares, os Deputados Filipe Barros (PSL) e Caroline de Toni (PSL), em substituição aos Deputados Julian Lemos (PSL) e
Nereu Crispim (PSL); e, como suplente, a Deputada Carla Zambelli (PSL), em vaga existente, em 22.10.2019, conforme Ofício nº 429/2019 da Liderança
do PSL.  (DCN de 24/10/2019, p. 193)
57. Designado, como membro suplente, o Deputado Pedro Lupion (DEM), em substituição ao Deputado Elmar Nascimento (DEM), em 24.10.2019,
conforme Ofício nº 810/2019 da Liderança do Democratas.  (DCN de 24/10/2019, p. 191)
58. Designado, como membro suplente, o Deputado Alexandre Frota (PSDB), em substituição ao Deputado Luiz Carlos (PSDB), em 30/10/2019, conforme
Ofício nº 591/2019 da Liderança do PSDB.  (DCN de 31/10/2019, p. 215)
59. Designado, como membro suplente, o Deputado Paulo Ramos (PDT), em substituição ao Deputado Afonso Motta (PDT), em 30/10/2019, conforme
Ofício nº 358/2019 da Liderança do PDT.  (DCN de 31/10/2019, p. 214)
60. Designado, como membro suplente, o Deputado Márcio Labre (PSL), em substituição ao Deputado Coronel Tadeu (PSL), em vaga cedida, em
06.11.2019, conforme Ofício nº 483/2019 da Liderança do PSD (com anuência da Liderança do PSL).  (DCN de 07/11/2019, p. 69)
61. Designado, como membro titular, o Deputado Alexandre Frota (PSDB), em substituição à Deputada Sheridan (PSDB), que passa à condição de
suplente, em 06.11.2019, conforme Ofícios nºs 593 e 594/2019 da Liderança do PSDB.  (DCN de 07/11/2019, p. 71; DCN de 07/11/2019, p. 70)
62. Designado, como membro suplente, o Deputado Carlos Jordy (PSL), em substituição à Deputada Carla Zambelli (PSL), em 06.11.2019, conforme
Ofício nº 468/2019 da Liderança do PSL.  (DCN de 07/11/2019, p. 68)
63. Designado, como membro suplente, o Deputado Márcio Jerry (PCdoB), em 28.11.2019, conforme Ofício nº 225/2019 da Liderança do Bloco PP/MDB/
PTB.  (DCN de 05/12/2019, p. 157)
64. Designada, como membro suplente, a Deputada Carla Zambelli (PSL), em substituição ao Deputado Eduardo Bolsonaro (PSL), em 4.12.2019,
conforme Ofício nº 497/2019 da Liderança do PSL.  (DCN de 05/12/2019, p. 156)
65. Designado, como membro suplente, o Deputado Elmar Nascimento (DEM), em substituição ao Deputado Pedro Lupion (DEM), em 10.12.2019,
conforme Ofício nº 866/2019 da Liderança do Democratas.  (DCN de 12/12/2019, p. 565)
66. Designados, como membros titulares, os Deputados Delegado Waldir (PSL) e Nereu Crispim (PSL), em substituição aos Deputados Filipe Barros
(PSL) e Caroline de Toni (PSL); e, como suplentes, são designados a Deputada Professora Dayane Pimentel (PSL) e o Deputado Julian Lemos (PSL), em
substituição à Deputada Carla Zambelli (PSL) e ao Deputado Carlos Jordy (PSL), em 11.12.2019, conforme Ofício nº 510/2019 da Liderança do PSL.  (DCN
de 12/12/2019, p. 564)
67. Designados, como membros titulares, os Deputados Filipe Barros (PSL) e Caroline de Toni (PSL), em substituição aos Deputados Delegado Waldir
(PSL) e Nereu Crispim (PSL); e, como suplente, são designados a Deputada Carla Zambelli (PSL) e o Deputado Carlos Jordy (PSL), em 17.12.2019,
conforme Ofício nº 528/2019 da Liderança do PSL.  (DCN de 19/12/2019, p. 261)
68. Designado, como membro titular, o Deputado José Nelto (Podemos), em substituição ao Deputado Pr Marco Feliciano (Podemos), em 5.2.2020,
conforme Ofício nº 15/2020 da Liderança do Podemos.  (DCN de 06/02/2020, p. 37)
69. 19/02/2020: Designado como titular o Deputado Otoni de Paula, em substituição ao Deputado Filipe Barros.(Of. 31/2020 da Liderança do PSL).  (DCN
de 20/02/2020, p. 30)
70. 03/03/2020: Designado como titular o Deputado Filipe Barros, em substituição ao Deputado Otoni de Paula. (Of. 39/2020 da Liderança do PSL)  (DCN
de 05/03/2020, p. 443)
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71. 10/03/2020: Designados como titulares os Deputados Júnior Bozzella e Nereu Crispim, em substituição aos Deputados Filipe Barros e Caroline de
Toni. Designados como suplentes os Deputados Delegado Waldir e Heitor Freire, em substituição aos Deputados Carla Zambelli e Carlos Jordy. (Of.
47/2020 da Liderança do PSL)  (DCN de 12/03/2020, p. 326)
72. Designado, como membro titular, o Senador Jean Paul Prates (PT), em substituição ao Senador Rogério Carvalho (PT), que passa a compor a
Comissão como suplente, em 22.4.2020, conforme Ofício nº 16/2020 da Liderança do Bloco da Resistência Dmocrática.  (DCN de 23/04/2020, p. 7)
73. Designada, como membro titular, a Deputada Joice Hasselmann (PSL), em substituição ao Deputado Júnior Bozzella (PSL), que passa à condição de
suplente, em substituição ao Deputado Delegado Waldir (PSL), em 04.06.2020, conforme Ofício nº 68/2020 da Liderança do PSL.  (DCN de 11/06/2020, p.
83)
74. Designados, como membros titulares, os Deputados Caroline de Toni e Filipe Barros, em substituição aos Deputados Joice Hasselmann e Nereu
Crispim; designado, como suplente, os Deputados Carlos Jordy, em substituição aos Deputados Bozzella; e o Deputado Heitor Freire deixa de compor a
comissão como suplente, em 25.03.2021, conforme Ofício nº 63/2021 da Liderança do PSL.  (DCN de 01/04/2021, p. 187)
75. Designado, como membro titular, o Senador Esperidião Amin(Progressistas), em substituição ao Senador Ciro Nogueira (Progressistas), que passa à
condição de suplente, em 29.4.2021, conforme Ofício nº 21/2021 da Liderança do Progressistas.  (DCN de 06/05/2021, p. 40)
76. Designados, como membros titulares, os Senadores Alessandro Vieira e Eliziane Gama, em substituição aos Senadores Katia Abreu e Veneziano Vital
do Rêgo, em 23.6.2021, conforme Memorando nº 30/2021 da Liderança do Bloco Parlamentar Senado Independente.  (DCN de 24/06/2021, p. 7)
77. Designada, como membro suplente, a Senadora Eliane Nogueira (PP), em substituição ao Senador Ciro Nogueira (PP), em 09.08.2021, conforme
Ofício nº 36/2021 da Liderança do PP.  (DCN de 12/08/2021, p. 8)

Secretário: Marcelo Assaife \ Lenita Cunha
Telefone(s): 3303-3514

E-mail: coceti@senado.leg.br
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COMPOSIÇÃO DA MESA DO CONGRESSO NACIONAL

Senador Rodrigo Pacheco  (PSD-MG)
PRESIDENTE

Deputado Marcelo Ramos  (PL-AM)
1º VICE-PRESIDENTE

Senador Romário  (PL-RJ)
2º VICE-PRESIDENTE

Deputado Luciano Bivar  (PSL-PE)
1º SECRETÁRIO

Senador Elmano Férrer  (PP-PI)
2º SECRETÁRIO

Deputada Rose Modesto  (PSDB-MS)
3ª SECRETÁRIA

Senador Weverton  (PDT-MA)
4º SECRETÁRIO

COMPOSIÇÃO DA MESA DO SENADO FEDERAL COMPOSIÇÃO DA MESA DA CÂMARA DOS DEPUTADOS

Senador Rodrigo Pacheco  (PSD-MG)
PRESIDENTE

Senador Veneziano Vital do Rêgo  (MDB-PB)
1º VICE-PRESIDENTE

Senador Romário  (PL-RJ)
2º VICE-PRESIDENTE

Senador Irajá  (PSD-TO)
1º SECRETÁRIO

Senador Elmano Férrer  (PP-PI)
2º SECRETÁRIO

Senador Rogério Carvalho  (PT-SE)
3º SECRETÁRIO

Senador Weverton  (PDT-MA)
4º SECRETÁRIO

SUPLENTES DE SECRETÁRIO

1º - Senador Jorginho Mello  (PL-SC)

2º - Senador Luiz do Carmo  (MDB-GO)

3º - Senadora Eliziane Gama  (CIDADANIA-MA)

4º - Senador Zequinha Marinho  (PSC-PA)

Deputado(a) Arthur Lira (PP -AL)
PRESIDENTE

Deputado(a) Marcelo Ramos (PL -AM)
1º VICE-PRESIDENTE

Deputado(a) André de Paula (PSD -PE)
2º VICE-PRESIDENTE

Deputado(a) Luciano Bivar (PSL -PE)
1º SECRETÁRIO

Deputado(a) Marília Arraes (PT -PE)
2º SECRETÁRIO

Deputado(a) Rose Modesto (PSDB -MS)
3º SECRETÁRIO

Deputado(a) Rosangela Gomes (REPUBLIC -RJ)
4º SECRETÁRIO

SUPLENTES DE SECRETÁRIO

1º - Deputado(a) Eduardo Bismarck (PDT -CE)

2º - Deputado(a) Gilberto Nascimento (PSC -SP)

3º - Deputado(a) Alexandre Leite (DEM -SP)

4º - Deputado(a) Cássio Andrade (PSB -PA)
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CONSELHOS e ÓRGÃOS

Conselho do Diploma do Mérito Educativo Darcy Ribeiro

Resolução do Senado Federal nº 2, de 1999-CN, regulamentada pelo Ato Conjunto
dos Presidentes do Senado Federal e da Câmara dos Deputados nº 2, de 2001

COMPOSIÇÃO

Número de membros:  titulares

 

CÂMARA DOS DEPUTADOS SENADO FEDERAL

MDB
VAGO

PSDB
VAGO

PT
VAGO

MDB
VAGO

PDT
VAGO

PTB
VAGO

Presidente do Congresso Nacional
VAGO

Atualização: 31/01/2015

Notas:
*. Vago (Art. 3º da Res. 02/1999-CN).

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Conselhos e Órgãos do Parlamento

Telefone(s): 3303-5255
Fax: 3303-5260

scop@senado.leg.br
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Conselho da Ordem do Congresso Nacional

Decreto Legislativo nº 70, de 1972, regulamentado pelo Ato nº 1, de 1973-CN

COMPOSIÇÃO
Grão-Mestre:  Presidente do Senado Federal

Chanceler:  Presidente da Câmara dos Deputados
 

MESA DA CÂMARA DOS DEPUTADOS MESA DO SENADO FEDERAL

Presidente
Deputado Arthur Lira (PP/AL)

1º Vice-Presidente
Deputado Marcelo Ramos (PL/AM)

2º Vice-Presidente
Deputado André de Paula (PSD/PE)

1ª Secretária
Deputado Luciano Bivar (PSL/PE)

2º Secretário
Deputada Marília Arraes (PT/PE)

3º Secretário
Deputada Rose Modesto (PSDB/MS)

4º Secretário
Deputada Rosangela Gomes (REPUBLICANOS/RJ)

Líder da Maioria
Deputado Aguinaldo Ribeiro (PP/PB)

Líder da Minoria
Deputado José Guimarães (PT/CE)

Presidente da Comissão de
Constituição e Justiça e de Cidadania

Deputada Bia Kicis (PSL/DF)

Presidente da Comissão de Relações
Exteriores e de Defesa Nacional

Deputado Aécio Neves (PSDB/MG)

Presidente
Senador Rodrigo Pacheco (PSD/MG)

1º Vice-Presidente
Senador Veneziano Vital do Rêgo (MDB/PB)

2º Vice-Presidente
Senador Romário (PL/RJ)

1º Secretário
Senador Irajá (PSD/TO)

2º Secretário
Senador Elmano Férrer (PP/PI)

3º Secretário
Senador Rogério Carvalho (PT/SE)

4º Secretário
Senador Weverton (PDT/MA)

Líder da Maioria
Senador Renan Calheiros (MDB/AL)

Líder da Minoria
Senador Jean Paul Prates (PT/RN)

Presidente da Comissão de
Constituição, Justiça e Cidadania

Senador Davi Alcolumbre (DEM/AP)

Presidente da Comissão de Relações
Exteriores e Defesa Nacional
Senadora Kátia Abreu (PP/TO)

Atualização: 19/02/2019

Notas:
*. A composição da Conselho com Eleição Geral em 7/2/2017 foi encerrada em virtude do final da legislatura.

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento (SAOP)

Telefone(s): 3303-5255/ 3303-5256
Fax: 3303-5260

saop@senado.leg.br
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Conselho de Comunicação Social

Lei nº 8.389, de 1991,
Regimento Interno aprovado nos termos do Ato da Mesa nº 1, de 2013

COMPOSIÇÃO

Número de membros: 13 titulares e 13 suplentes.

 
Eleição Geral: 05/06/2002
Eleição Geral: 22/12/2004
Eleição Geral: 17/07/2012
Eleição Geral: 08/07/2015
Eleição Geral: 03/03/2020

LEI Nº 8.389/91, ART. 4º TITULARES SUPLENTES

Representante das empresas de
rádio (inciso I)

VAGO VAGO

Representante das empresas de
televisão (inciso II)

VAGO VAGO

Representante das empresas de
imprensa escrita (inciso III)

VAGO VAGO

Engenheiro com notórios
conhecimentos na área de
comunicação social (inciso IV)

VAGO VAGO

Representante da categoria
profissional dos jornalistas (inciso V)

VAGO VAGO

Representante da categoria
profissional dos radialistas (inciso VI)

VAGO VAGO

Representante da categoria
profissional dos artistas (inciso VII)

VAGO VAGO

Representante das categorias
profissionais de cinema e vídeo
(inciso VIII)

VAGO VAGO

Representante da sociedade civil
(inciso IX)

VAGO VAGO

Representante da sociedade civil
(inciso IX)

VAGO VAGO

Representante da sociedade civil
(inciso IX)

VAGO VAGO

Representante da sociedade civil
(inciso IX)

VAGO VAGO

Representante da sociedade civil
(inciso IX)

VAGO VAGO

Atualização: 09/03/2020
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SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento (SAOP)

Telefone(s): 3303-5258
Fax: 3303-5260

CCSCN@senado.leg.br
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LIDERANÇAS E VICE-LIDERANÇAS NO CONGRESSO NACIONAL

Líder do Governo
Senador Eduardo Gomes - MDB / TO

Vice-Líderes
Senador Flávio Bolsonaro - PATRIOTA / RJ

Senador Marcio Bittar - PSL / AC
Senador Sérgio Petecão - PSD / AC

Deputado Celso Russomanno
- REPUBLICANOS / SP

Deputado Claudio Cajado - PP / BA
Deputado Pedro Lupion - DEM / PR

Deputado Pr. Marco Feliciano
- REPUBLICANOS / SP

Deputado Eros Biondini - PROS / MG
Senador Marcos Rogério - DEM / RO

Deputada Aline Sleutjes - PSL / PR
Deputado Rogério Peninha

Mendonça - MDB / SC
Deputado Cezinha de Madureira - PSD / SP

Deputado Hiran Gonçalves - PP / RR
Senadora Soraya Thronicke - PSL / MS
Deputado Aluisio Mendes - PSC / MA

Deputado João Carlos Bacelar - PL / BA
Senador Jorginho Mello - PL / SC

Líder da Maioria
Deputado Aguinaldo Ribeiro - PP / PB

Vice-Líderes
Senadora Daniella Ribeiro - PP / PB

Deputado Carlos Henrique Gaguim - DEM / TO

Líder da Minoria
Deputado Arlindo Chinaglia - PT / SP

Vice-Líderes
Senador Jean Paul Prates - PT / RN

Deputado Afonso Florence - PT / BA
Deputada Professora Rosa Neide - PT / MT

Deputado Odair Cunha - PT / MG
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